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AVVERTENZA

Questo libretto contiene dati ed informazioni destinati sia all’'u-
tente che allinstallatore.

Nello specifico I'utente deve porre attenzione ai capitoli:

- Avvertenze e sicurezze

- Messa in servizio

- Manutenzione.

L'utente non deve intervenire sui dispositivi di sicurezza, so-
stituire parti del prodotto, manomettere o tentare di riparare
I'apparecchio. Queste operazioni devono essere demandate
esclusivamente a personale professionalmente qualificato.

Il costruttore non € responsabile di eventuali danni causati
dall'inosservanza di quanto sopra riportato e/o dal mancato
rispetto delle normative vigenti.

ITALIANO

GARANZIA

Il prodotto gode di una garanzia convenzionale (valida per Italia, Repub-
blica di San Marino, Citta del Vaticano), a partire dalla data di acquisto del
prodotto stesso.

ATTENZIONE

Conservare la documentazione di acquisto fiscalmente valida del pro-
dotto da presentare all'Assistenza Autorizzata al momento della richiesta
delliintervento in garanzia.

Il prodotto a fine vita non dev’essere smaltito
come un rifiuto solido urbano ma dev’essere
conferito ad un centro di raccolta differenziata.

In alcune parti del manuale sono utilizzati i simboli:

@ Parte destinata anche all'utente.

A ATTENZIONE = per azioni che richiedono particolare cautela
ed adeguata preparazione.

@ VIETATO = per azioni che NON DEVONO essere assoluta-
mente eseguite.
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In caso di presenza d'acqua dura ( >18 °f), si consiglia I'in-
serimento di idonei trattamenti antincrostanti (es. dosatore
di polifosfati), che riducono la frequenza delle pulizie dello
scambiatore di calore mantenendo un rendimento ottimale
dell’apparecchio.

L'installazione dello scaldabagno dev'essere effettuata da
personale professionalmente qualificato ai sensi del D.M.
37 del 2008 ed in conformita con le normative vigenti.

Gli scaldabagni prodotti nei nostri stabilimenti vengono co-
struiti facendo attenzione anche ai singoli componenti in
modo da proteggere sia l'utente che linstallatore da even-
tuali incidenti. Si raccomanda quindi al personale qualifica-
to, dopo ogni intervento effettuato sul prodotto, di prestare
particolare attenzione ai collegamenti elettrici, soprattutto
per quanto riguarda la parte spellata dei conduttori, che non
deve in alcun modo uscire dalla morsettiera, evitando cosi
il possibile contatto con le parti vive del conduttore stesso.

Il presente manuale di istruzioni, unitamente a quello dell’'u-
tente, costituisce parte integrante del prodotto: assicurarsi
che sia sempre a corredo dell'apparecchio, anche in caso
di cessione ad altro proprietario o utente oppure di trasferi-
mento su altro impianto. In caso di suo danneggiamento o
smarrimento richiederne un altro esemplare al Centro Tec-
nico di Assistenza.

Qualsiasi intervento di assistenza e di manutenzione dell'ap-
parecchio deve essere eseguito da personale qualificato.

La manutenzione dello scaldabagno deve essere eseguita
almeno una volta 'anno, programmandola per tempo con il
Centro Tecnico di Assistenza.

Gli scaldabagni devono essere equipaggiati esclusivamente
con accessori originali.

Si consiglia allinstallatore di istruire 'utente sul funziona-
mento dellapparecchio e sulle norme fondamentali di sicu-
rezza.

Il prodotto deve essere destinato all'uso previsto dal costrut-
tore per il quale & stato espressamente realizzato. E esclu-
sa qualsiasi responsabilita contrattuale ed extracontrattuale
del costruttore per danni causati a persone, animali o cose,
da errori d’installazione, di regolazione, di manutenzione e
da usi impropri.

Dopo aver tolto limballo assicurarsi dellintegrita e della
completezza della fornitura ed in caso di non rispondenza a
quanto ordinato, rivolgersi al’Agenzia che ha venduto I'ap-
parecchio.

Smaltire i materiali di imballaggio nei contenitori appropriati
presso gli appositi centri di raccolta.

| rifiuti devono essere smaltiti senza pericolo per la salute
del’uomo e senza usare procedimenti o metodi che potreb-
bero recare danni allambiente.

E necessario, durante I'installazione, informare I'utente che
in caso di fuoriuscite d’acqua deve chiudere I'alimentazione
idrica ed avvisare con sollecitudine il Centro Tecnico di As-
sistenza.

In caso di non utilizzo dell'apparecchio per un lungo periodo

e consigliabile l'intervento del Centro Tecnico di Assistenza

per effettuare almeno le seguenti operazioni:

- posizionare linterruttore principale dell’apparecchio e
quello generale dellimpianto su "spento”

- chiudere i rubinetti del combustibile e dellacqua dell'im-
pianto termico

- svuotare l'impianto se c’é rischio di gelo.
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Prima di effettuare operazioni di pulizia, scollegare lo scal-
dabagno dalla rete di alimentazione elettrica posizionando
linterruttore bipolare dellimpianto e quello principale del
pannello di comando su “OFF”.

L'apparecchio pud essere utilizzato da bambini di eta non
inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali, o prive di esperienza o della necessa-
ria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che
le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro
dell'apparecchio e alla comprensione dei pericoli ad esso
inerenti. | bambini non devono giocare con l'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata
dall'utilizzatore non deve essere effettuata da bambini sen-
za sorveglianza.

Per la sua sicurezza & bene ricordare che:

=
=

00 00 O0 0000

=)
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E vietato 'uso dellapparecchio ai bambini ed alle persone
inabili non assistite.

E vietato azionare dispositivi o apparecchi elettrici quali in-

terruttori, elettrodomestici, ecc. se si avverte odore di com-

bustibile o di incombusti. In questo caso:

- Aerare il locale aprendo porte e finestre

- Chiudere il dispositivo d’intercettazione combustibile

- fare intervenire con sollecitudine il Centro Tecnico di As-
sistenza oppure personale professionalmente qualificato.

E vietato toccare I'apparecchio se si & a piedi nudi e con
parti del corpo bagnate o umide.

Non appoggiare oggetti sull'apparecchio.

E vietato modificare i dispositivi di sicurezza o di regolazio-
ne senza l'autorizzazione del costruttore.

E vietato tirare, staccare, torcere i cavi elettrici, fuoriuscenti
del gruppo termico, anche se questo & scollegato dalla rete
di alimentazione elettrica.

E vietato tappare o ridurre dimensionalmente le aperture di
aerazione del locale di installazione. Le aperture di aerazio-
ne sono indispensabili per una corretta combustione e per
la sicurezza di funzionamento.

E vietato lasciare contenitori e sostanze infiammabili nel lo-
cale dove ¢é installato il gruppo termico.

E vietato disperdere nellambiente e lasciare alla portata dei
bambini il materiale dell’imballo in quanto pud essere poten-
ziale fonte di pericolo. Deve quindi essere smaltito secondo
quanto stabilito dalla legislazione vigente.

E vietata I'utilizzazione dell'apparecchio per scopi diversi da
quanto specificato.

Modelli per installazione interna: Lo scaldabagno pud es-
sere installato allinterno o all’esterno in luogo parzialmente
protetto ossia non deve essere esposto direttamente all’a-
zione degli agenti atmosferici. Lo scaldabagno non dispo-
ne di sistemi antigelo automatici; in caso di pericolo di gelo
(temperature inferiori a 0°C), lo stesso deve essere svuotato
dall'acqua contenuta al suo interno. In caso di installazioni in
luogo parzialmente protetto € sempre necessario I'utilizzo di
sistemi antigelo atti a proteggere adeguatamente I'apparec-
chio dal rischio di congelamento.

Modelli per installazione esterna: € vietata I'esposizione
diretta agli agenti atmosferici dello scaldabagno: & stato
progettato esclusivamente per installazioni esterne in luogo
parzialmente protetto. Lo scaldabagno & fornito di serie con
sistema antigelo.

E vietato intervenire su elementi sigillati.



2 DESCRIZIONE DELL’APPARECCHIO

2.1 Elementi funzionali dell’apparecchio /
Dimensioni d'ingombro ed attacchi

2.1.1 Modelli per installazione interna
Vedere Fig. 16

2.1.2 Modelli per installazione esterna
Vedere Fig. 17

2.2 Circuito idraulico
Vedere Fig. 18

2.3 Schema elettrico multifilare
NOTA: LA POLARIZZAZIONE L-N E CONSIGLIATA

Vedere Fig. 19

3 INSTALLAZIONE

3.1 Normative

L'impiego delle apparecchiature a gas e sottoposto ad una precisa re-
golamentazione. E pertanto indispensabile osservare le normative UNI
7129 e 7131.

Per i gas di petrolio liquefatti (G.P.L.), linstallazione dovra essere confor-
me alle prescrizioni delle societa distributrici e rispondere ai requisiti delle
norme sopra citate.

L'apparecchio viene venduto senza il dispositivo di scarico ed aspirazione
perché in funzione della tipologia di installazione, possono essere richie-
sti i diversi dispositivi, consultare il catalogo accessori.

3.2 Ubicazione

- Lapparecchio deve essere installato su di una parete idonea e per con-
sentire le operazioni di manutenzione € indispensabile lasciare intorno
allo stesso le distanze minime (vedi paragrafo "Fissaggio a parete").

- L'apparecchio non deve essere posto al di sopra di una cucina o altro
apparecchio di cottura al fine di evitare la deposizione del grasso dei
vapori di cucina e conseguentemente un cattivo funzionamento.

- Le pareti sensibili al calore (per esempio quelle in legno) devono esse-
re protette con opportuno isolamento.

3.3 Fissaggio a parete

3.3.1 Modelli per installazione interna

L'apparecchio deve essere installato su una parete idonea:

- l'apparecchio non deve essere mai chiuso in un mobile o in una nic-
chia, ma deve essere prevista una distanza minima da pareti laterali di
almeno 20 mm, cosi da rendere agevoli le operazioni di manutenzione

Vedere Fig. 20

- stabilita la posizione dell'apparecchio, posizionare la dima fornita a cor-
redo e tracciare la posizione dei fori, quindi rimuoverla e praticare N°2
fori@ 8

Vedere Fig. 21

L
Modelli 11-13 250 cm
Modelli 17 320 cm
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- riposizionare la dima e fissarla con i tasselli in dotazione

- viene di seguito descritta la tipologia di scarico posteriore ed orizzon-
tale che e la pill comune; inserire le feritoie poste sulla dima di carta,
nelle alette della dima a muro

- tracciare il centro del foro del condotto

- praticare un foro di @ 110 mm come indicato sulla dima di carta

Vedere Fig. 22 e Fig. 23

- preparare i tubi tagliandoli della lunghezza appropriata allo spessore
del muro. Se l'operazione € eseguita in modo corretto, la sporgenza
del tubo fumi @ 60 mm rispetto al tubo aria @ 100 mm risultera essere
di 7,5 mm

- introdurre nel foro della parete il condotto speciale, costituito da due
tubi concentrici

Vedere Fig. 26

- sigillare con malta cementizia l'intercapedine fra il tubo & 100 ed il foro
nel muro interponendo un foglio di carta in maniera che il tubo non
rimanga fissato al muro stesso; allo scopo di facilitare successivi smon-
taggi. Posizionare I'apparecchio nel punto prescelto, con riferimento
alle quote indicate in questo libretto di istruzione al paragrafo "Elementi
funzionali dellapparecchio / Dimensioni d'ingombro ed attacchi".

3.3.2 Modelli per installazione esterna

L'apparecchio & stato progettato esclusivamente per installazioni esterne
in luogo parzialmente protetto. Per questo motivo deve essere installato
in ambienti esterni, aperti, con un'aerazione ed una ventilazione naturali,
senza zone stagnanti per i prodotti della combustione, che devono essere
rapidamente dispersi per convezione naturale o dal vento.

Lo scarico dell'apparecchio deve essere privo di ostruzioni esterne, og-
getti o corpi che ne impediscano una corretta espulsione dei fumi e protet-
to da eventuali contatti durante o dopo il funzionamento: & possibile che si
surriscaldi e arrechi ustioni.

Fig. 24: esempio di NON CORRETTA evacuazione dei prodotti della com-
bustione all'interno di un balcone chiuso su cinque lati.

Vedere Fig. 24

Durante l'installazione dell'apparecchio devono essere rispettate le di-
stanze minime del terminale di scarico/aspirazione secondo quanto pre-
visto dalla locale normativa vigente, rispettando eventuali altri apparecchi
installati, aperture, elementi architettonici, confini.

Posizionamento del terminale Quota e mjnime
(mm) (%)
Apparecchi oltre
16kW fino a 35kW
Sotto finestra A1 600
Adiacenza ad una finestra A2 400
Sotto apertura di aerazione/ven-
tilazione B1 600
Adiacenza ad una apertura di
aerazione/ventilazione B2 600
Distanza in verticale tra due termi-
nali di scarico C1 1.500
Adiacenza in orizzontale ad un
terminale di scarico C2 1.000
Sotto balcone D1 300
Fianco balcone D2 1.000
Dal suolo o da al_tro piano di E 2200
calpestio
Da tubazior)i o scar.icm verticali o F 300
orizzontali (**)
Sotto gronda G 300
Da un angolo/rientranza/parete
delledificio H 300

(*) Per gli apparecchi di tipo A la distanza minima coincide con il centro
della sezione di uscita dei prodotti della combustione in atmosfera.

(**) Nella collocazione dell'apparecchio devono essere adottate distanze
non minori di 500 mm da materiali sensibili all'azione dei prodotti
della combustione (per esempio, gronde e pluviali di materia plasti-
ca, elementi sporgenti di legno, ecc.); per distanze minori adottare
adeguate schermature nei riguardi di detti materiali.
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Vedere Fig. 25

& Per le distanze minime da materiali combustibili, fare riferimento a
quanto riportato nella Fig. 27

Vedere Fig. 27

3.4 Evacuazione dei prodotti della combustione

3.4.1 Modelli per installazione interna

Per I'evacuazione dei prodotti combusti riferirsi alla normativa UNI 7129-
7131. Lo scaldabagno & fornito privo del kit scarico fumi/aspirazione aria,
in quanto & possibile utilizzare gli accessori per apparecchi a camera
stagna a tiraggio forzato che meglio si adattano alle caratteristiche in-
stallative.

Per I'estrazione dei fumi e il ripristino dell’aria comburente dello scaldaba-
gno impiegare tubazioni originali o altre di pari caratteristiche certificate
CE e assicurarsi che il collegamento avvenga in maniera corretta cosi
come indicato dalle istruzioni fornite a corredo degli accessori fumi.

Ad una sola canna fumaria si possono collegare pit apparecchi a condi-
zione che tutti siano del tipo a camera stagna.

Lo scaldabagno € un apparecchio di tipo C (a camera stagna) e deve
quindi avere un collegamento sicuro al condotto di scarico dei fumi ed a
quello di aspirazione dell'aria comburente che sfociano entrambi all’'ester-
no e senza i quali 'apparecchio non puo funzionare.

INSTALLAZIONE "FORZATA APERTA" (TIPO B22-B52)

Il condotto di scarico fumi pud essere orientato nella direzione piu adatta
alle esigenze dell'installazione.

Per l'installazione seguire le istruzioni fornite con i kit.

In questa configurazione I'apparecchio & collegato al condotto di scarico
fumi @ 80 mm tramite un adattatore @ 60-80 mm (Fig. 28).

& In questa configurazione l'aria comburente viene prelevata dal
locale d'installazione dell'apparecchio che deve essere un locale
tecnico adeguato e provvisto di aerazione.

& | condotti di scarico fumi non isolati sono potenziali fonti di pericolo.

& La tabella riporta le lunghezze rettilinee ammesse.

Lunghezza massima Perdite di carico (m)
Modell
odello 2 80 mm (m) curva 45° | curva90°
11-13 15 1,2 1,7
17 6 1,2 1,7

Vedere Fig. 28

SCARICHI COASSIALI (9 60-100)

Lo scaldabagno viene fornito predisposto per essere collegato a condotti
di scarico/aspirazione coassiali e con l'apertura per I'aspirazione aria (D)
chiusa (Fig. 29).

Gli scarichi coassiali possono essere orientati nella direzione piu adatta
alle esigenze del locale, rispettando le lunghezze riportate in tabella.

Per l'installazione seguire le istruzioni fornite con il kit.

& La tabella riporta le lunghezze rettilinee ammesse.

Orizzontale
Modello Lunghezza massima Perdite di carico (m)
@ 60-100 mm (m) curva 45° | curva90°
11-13 3,5 1 1,5
17 2,6 1 1,5
Verticale
Modello Lunghezza massima Perdite di carico (m)
@ 60-100 mm (m) curva 45° | curva 90°
11-13 4.5 1 1,5
17 3,6 1 1,5

Vedere Fig. 29

SCARICHI SDOPPIATI (9 80)

Gli scarichi sdoppiati possono essere orientati nella direzione piu adatta
alle esigenze del locale.

Il condotto di aspirazione dell'aria comburente deve essere scelto tra i
due ingressi (E e F): rimuovere il tappo di chiusura fissato con le viti e
utilizzare I'adattatore specifico a seconda dell'ingresso scelto.
L'adattatore ingresso aria @ 80 (E) deve essere orientato correttamente,
quindi & necessario fissarlo tramite le apposite viti, in modo che Il'aletta di
posizionamento non interferisca con il mantello.

A La tabella riporta le lunghezze rettilinee ammesse.

Modello Lunghezza massima Perdite di carico (m)
@ 80 mm (m) curva45° | curva 90°
11-13 15+15 1,2 17
17 6+6 12 17

Vedere Fig. 30 e Fig. 31

Le figure Fig. 32 e Fig. 33 riportano la vista dall'alto dello scaldabagno
con le quote di riferimento per gli interassi di scarico fumi e ingresso aria
comburente, rispetto alla piastra di supporto scaldabagno.

3.4.2 Modelli per installazione esterna

Per I'evacuazione dei prodotti combusti riferirsi alla norma UNI 7129.
L'apparecchio & di tipo A2 ed & percio privo di condotti di scarico dei fumi
e di aspirazione dell’aria comburente.

| gas combusti vengono espulsi direttamente in ambiente dallo scarico
integrato.

Vedere Fig. 34

Evitare l'inalazione di gas combusti.

Non venire a contatto diretto con i gas combusti in quanto possono
raggiungere temperature molto elevate arrecando ustioni.

Non venire a contatto diretto con lo scarico in quanto pud raggiun-
gere temperature molto elevate arrecando ustioni.

Per garantire la corretta espulsione dei gas combusti, € vietato
ostruire o coprire (anche solo parzialmente) lo scarico.
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E vietato sostare in prossimita dell'apparecchio in funzione.

3.5 Collegamenti elettrici

Collegare il cavo in dotazione alla linea, rispettando la fase, il neutro e
la terra. Nella eventualita di una sostituzione del cavo di alimentazione,
operazione che comunque deve essere eseguita da un tecnico qualifica-
to, allacciare I'apparecchio con un cavo tipo HO3V2 V2-F (3 x 0,75 mm?)
con @ max 7 mm come quello dato in dotazione, inoltre il cavo di terra
deve essere di 30 mm piu lungo dei cavi di alimentazione. Alimentare
I'apparecchio tramite un interruttore onnipolare con apertura tra i contat-
ti di almeno 3 mm. Per le operazioni di manutenzione togliere tensione
agendo sull'interruttore onnipolare.

A Si declina ogni responsabilita per danni a persone, animali o cose
derivanti dalla mancata messa a terra dell'apparecchio e dalla rea-
lizzazione di un impianto elettrico non conforme alle norme vigenti.

Far verificare da personale professionalmente qualificato che l'impianto

elettrico sia adeguato alla potenza massima assorbita dall'apparecchio,

indicata in targa, accertando in particolare che la sezione dei cavi dell'im-
pianto sia idonea alla potenza assorbita dall'apparecchio.

Per I'alimentazione generale dell'apparecchio dalla rete elettrica, non e

consentito l'uso di adattatori, prese multiple e/o prolunghe.



L'uso di qualsiasi componente che utilizza energia elettrica comporta I'os-

servanza di alcune regole fondamentali quali:

- non toccare l'apparecchio con parti del corpo bagnate o umide e/o piedi
nudi

- non tirare i cavi elettrici

- non lasciare esposto |'apparecchio ad agenti atmosferici (pioggia, sole,
ecc.)

- non permettere che l'apparecchio sia usato da bambini o da persone
inesperte

- il cavo di alimentazione dell'apparecchio non deve essere sostituito
dall'utente.

In caso di danneggiamento del cavo spegnere I'apparecchio e, per la sua

sostituzione, rivolgersi esclusivamente a personale professionalmente

qualificato.

Allorché si decida di non utilizzare I'apparecchio per un certo periodo, &

opportuno spegnere l'interruttore elettrico di alimentazione a tutti i compo-

nenti dellimpianto che utilizzano energia elettrica.

Nell'eventualita di dover sostituire il cavo di alimentazione, utilizzare il

cavo fornito dal costruttore o dal servizio di assistenza tecnica.

3.6 Collegamento gas

A Prima dell'accensione, accertarsi che I'apparecchio sia predisposto
per il funzionamento con il gas disponibile; questo é rilevabile dalla
scritta sull'imballo e dall'etichetta autoadesiva riportante la tipologia
di gas.

Determinare il diametro della tubazione secondo le norme vigenti.

Prima di effettuare l'installazione dell'apparecchio & opportuno soffiare la

conduttura del gas onde eliminare eventuali residui di lavorazione. Col-

legare I'apparecchio alla tubazione gas dell'impianto interno e inserire a

monte dell'apparecchio un rubinetto per l'intercettazione e l'apertura gas.

Gli apparecchi funzionanti a G.P.L. e alimentati con bombole provviste

di dispositivi di intercettazione e regolazione, devono essere collegati in

maniera tale da garantire condizioni di sicurezza per le persone e per

I'ambiente circostante.

Attenersi alle prescrizioni di norma.

Per la prima messa in funzione dell'apparecchio, far effettuare da perso-

nale professionalmente qualificato le seguenti verifiche

- controllo della tenuta interna ed esterna dell'impianto di adduzione del
combustibile

- controllo della portata del combustibile secondo la potenza richiesta
dall'apparecchio

- che l'apparecchio sia alimentato dal tipo di combustibile per il quale &
predisposto

- che la pressione di alimentazione del combustibile sia compresa nei
valori riportati in targhetta

- che l'impianto di alimentazione del combustibile sia dimensionato per la
portata necessaria all'apparecchio e che sia dotato di tutti i dispositivi di
sicurezza e controllo prescritti dalle norme vigenti.

& In caso di assenza prolungata dell'utente dell'apparecchio, chiude-
re il rubinetto principale di adduzione del gas all'apparecchio.

& Non utilizzare i tubi del gas come messa a terra di apparecchi elet-
trici.

3.7 Collegamento acqua

Collegare I'apparecchio alla rete idrica e inserire un rubinetto di intercetta-
zione dell'acqua a monte dell'apparecchio, (disponibile a richiesta).
Guardando l'apparecchio, I'entrata acqua fredda €& a destra, l'uscita ac-
qua calda e a sinistra.

& Il circuito dell'acqua sanitaria non necessita di valvola di sicurezza,
ma & necessario accertarsi che la pressione dell'acquedotto non
superi i 6 bar. In caso di incertezza sara opportuno installare un
riduttore di pressione.

& Assicurarsi che le tubazioni del vostro impianto idrico non siano
usate come prese di terra del vostro impianto elettrico o telefonico.
Non sono assolutamente idonee a questo uso. Potrebbero verifi-
carsi in breve tempo gravi danni alle tubature ed all'apparecchio.
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& In caso di installazione esterna utilizzare esclusivamente tubi di
collegamento idraulici e rubinetteria in materiale metallico in quan-
to l'utilizzo di kit antigelo potrebbe danneggiare materiali diversi da
quelli indicati.

3.8 Sistema antigelo

1 Modelli per installazione interna. Lo scaldabagno non dispone di
sistemi antigelo automatici; in caso di pericolo di gelo (temperature
inferiori a 0°C), lo stesso deve essere svuotato dall'acqua contenuta
al suo interno. In caso di installazioni in luogo parzialmente protetto
€ sempre necessario I'utilizzo di sistemi antigelo atti a proteggere
adeguatamente I'apparecchio dal rischio di congelamento. Pro-
teggere adeguatamente i rubinetti e i tubi di collegamento idraulici
dell'installazione.

2 Modelli per installazione esterna. L'apparecchio € equipaggiato di
serie di un sistema antigelo automatico che protegge il circuito sani-
tario dal gelo in caso di temperature ambiente fino a -10°C.

& Per usufruire di questa protezione, attuata con resistenze a filo
scaldante alimentate elettricamente, & necessario che vi sia ali-
mentazione elettrica. Ne consegue che qualsiasi mancanza di ali-
mentazione disattiva la protezione. La protezione antigelo é attiva
anche con apparecchio in stand-by.

A Il sistema antigelo protegge il circuito sanitario dello scaldabagno

fino ai raccordi di collegamento idraulici (ingresso e uscita acqua

sanitaria). In caso di installazione all'esterno ¢ necessario proteg-

gere adeguatamente i tubi di collegamento idraulici e i rubinetti. E

comunque necessario proteggere adeguatamente i rubinetti e i tubi

di collegamento idraulici dell'installazione.

3.9 Svuotamento dello scaldabagno

Per svuotare lo scaldabagno:

- chiudere il rubinetto generale della rete idrica

- aprire tutti i rubinetti del’acqua d'utenza

- verificare che i rubinetti posti nei punti piti bassi dell'impianto permetta-
no il completo svuotamento dello scaldabagno.

3.10 Trasformazione gas

La trasformazione da un gas di una famiglia ad un gas di un’altra famiglia
puo essere fatta facilmente anche con apparecchio installato.

A La trasformazione deve essere eseguita solo da personale abilitato
e qualificato ai sensi del D.M. 37 del 2008, vanno inoltre rispettate
le disposizioni contenute nelle norme UNI 7129 e 7131.

Lo scaldabagno viene fornito per il funzionamento a gas metano (G20)
oppure a GPL (G30/G31) secondo quanto indicato dalla targhetta pro-
dotto.

Esiste la possibilita di trasformare I'apparecchio da un tipo di gas all'altro
utilizzando gli appositi kit forniti su richiesta:

- kit trasformazione Metano

- kit trasformazione GPL

Per lo smontaggio riferirsi alle istruzioni indicate di seguito:

- togliere l'alimentazione elettrica

- rimuovere in successione mantello, coperchio cassa aria e coperchio
camera di combustione

- scollegare la connessione del cavo candela

- sfilare il passacavo inferiore dalla sede della cassa aria

- scollegare il termostato bruciatore (I) togliendo I'apposita clip di fissag-
gio

- svitare completamente il dado superiore della rampa valvola gas

- allentare i dadi (A) della rampa by-pass

- allentare il dado (B) della rampa flussostato/ bruciatore

- sfilare le clip (C) che assicurano le rampe al bruciatore

- sconnettere le rampe (D) dal bruciatore

- svitare le 4 viti (E) che fissano il bruciatore allo schienale

- estrarre il bruciatore (F), svitare le viti (G) che fissano il collettore al
bruciatore (fig."Fig. 35" e fig."Fig. 36")

- dall'apposito kit di trasformazione prendere il collettore completo gpl e
relativa flangia bruciatore gpl.

- fissare al bruciatore, il collettore e la flangia utilizzando le viti preceden-
temente rimosse. (fig."Fig. 37" )

Vedere Fig. 35 e Fig. 36
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Per la trasformazione da gas metano a GPL, installare la flangia brucia-
tore (H).
Per la trasformazione da GPL a gas metano, rimuoverla.

A Prima di rimuovere la flangia bruciatore, svuotare lo scaldabagno

Regolazione per il minimo:

- scollegare uno dei due cavi elettrici dalla bobina

- avvitare e/o svitare la vite a brugola di regolazione del minimo (4) fino
ad ottenere il valore di pressione gas indicato in tabella

- rimontare il cappuccio di protezione (2)

come descritto al paragrafo "Svuotamento dello scaldabagno”. Pressione gas minima agli ugelli
Vedere Fig. 37 G20 1,30 mbar
Successivamente & necessario impostare il Parametro 4 (vedi paragrafo 13,26 mm. C.A.
"Menu parametri") com :
enu par. ri") e segu.e Modelli 11 G30 2,80 mbar
Trasformazione da METANO a GPL 28,55 mm. C.A.
Parametro Valore G31 3,60 mbar
4 1 36,71 mm. C.A.
Trasformazione da GPL a METANO 1,80 mbar
G20
Parametro Valore 18,35 mm. C.A.
4 0 . 3,40 mbar
Modelli 13 G30 3467 pe——y
.. 4,40 mbar
3.11 Regolazioni , o 31 44,87 mm. CA.
Lo scaldabagno & gia stato regolato in fase di fabbricazione dal costrut- 210 b
tore. G20 , mbar
Se fosse perd necessario effettuare nuovamente le regolazioni, ad esem- Modelli 17 21,41 mm. C.A.
pio dopo una manutenzione straordinaria, dopo la sostituzione della val- G31 5,00 mbar
vola del gas oppure dopo una trasformazione gas, seguire le procedure 50,99 mm. C.A.

descritte di seguito.

A Le regolazioni della massima potenza devono essere eseguite nel-
la sequenza indicata ed esclusivamente da personale qualificato.

- Rimuovere il mantello svitando le viti di fissaggio A (vedi paragrafo "
Rimozione del mantello”).

- Svitare di circa due giri la vite della presa di pressione (1) a valle della
valvola gas e collegarvi il manometro

- Scollegare la presa di compensazione (5) dalla valvola gas

- Togliere il cappuccio di protezione (2)

- Aprire un rubinetto dellacqua alla massima portata, portare al valore
massimo il selettore di temperatura e alimentare elettricamente lo scal-
dabagno

Vedere Fig. 38

Regolazione per il massimo:
- Awvvitare a fondo il dado (3) fino ad ottenere il valore di pressione gas
indicato in tabella

Pressione gas massima agli ugelli
12,00 mbar
G20 122,37 mm. CA.
_ 27,40 mbar
Modelli 11 G30 279.40 mm. CA.
35,40 mbar
G31 360,98 mm. CA.
14,00 mbar
G20 142,76 mm. CA.
_ 27,40 mbar
Modelli 13 G30 279.40 mm. CA.
35,40 mbar
G31 360,08 mm. CA.
15,20 mbar
_ G20 155,00 mm. CA.
Modelli 17
.- 35,30 mbar
359,96 mm. C.A.

- Ricollegare la presa di compensazione alla valvola gas (5)
- Scollegare il manometro e riavvitare la vite della presa di pressione (1)

& Si ricorda che per il funzionamento a GPL & necessario prevedere
un regolatore di pressione del gas all'alimentazione dell'apparec-
chio, regolato alla pressione di 28-30 mbar per il funzionamento a
gas butano e 37 mbar per il funzionamento a gas propano.



4 MESSA IN SERVIZIO &

4.1 Interfaccia comandi

A | (6 awmw| [—Tc
2188
B—— | |eox /| [-+—+0»

A Tasto ON - OFF/RESET
B Tasto MENU - CONFERMA
C Tasto +

D Tasto-

Fig. 1

Tasto ON - OFF/RESET
Permette di accendere e spegnere I'apparecchio. Ne permette inoltre il
ripristino in caso di presenza di un'anomalia di funzionamento.

MENU

Consente di confermare le scelte, di entrare nel menu utente e, se pre-
muto per piu di due secondi, di accedere al menu tecnico (in questo caso
viene richiesto l'inserimento della password).

Tasti + e -

Consentono di navigare tra le varie funzioni disponibili, di modificare il
valore di un parametro e di variare i valore di temperatura impostato per
l'acqua calda sanitaria.

4.2 Descrizione icone
n

Blocco regolazione temperatura

Funzione biberon
F Funzione scelta unita di misura temperatura

Allarme generico

Prelievo sanitario
Presenza fiamma

Blocco fiamma

Ingresso nel menu tecnico

AN\ HOS

Anomalia fumi

4.3 Scelta delle funzioni

Premere il tasto MENU (B).

Utilizzando i pulsanti "+" e "-" si possono scorrere sul display le funzio-
ni disponibili. L'icona relativa alla scelta effettuata lampeggia insieme ai
segmenti centrali.

Nel caso di chiave inglese (/) i segmenti centrali non appaiono.

Premendo il tasto MENU (B) si passa in modalitd di impostazione del

valore. Sui digit appare “on” o “oF” a seconda che la funzione sia in quel

momento attiva o disattiva. Per modificare lo stato della funzione:

- premere i tasti "+" e "-"

- premere il tasto MENU (B) per confermare e ritornare alla selezione
delle funzioni.

& Tenendo premuto il tasto "+" 0 "-", si attiva la modalita di scorrimen-
to veloce.

Funzione blocco tasti B

Consente il blocco della tastiera. Si attiva o disattiva attraverso una com-
binazione di tasti (tasti "+" e "-" premuti assieme per 5 secondi).

Quando la modalita ¢ attiva (blocco) non € possibile operare da tastiera.
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Funzione Biberon G

Selezionando questa funzione & possibile impostare la temperatura
massima di erogazione dell'acqua (valore massimo 65°C; valore minimo
36°C).

Se la funzione non € attiva sul display compare “oF”. Se la funzione &
attiva sul display appare la temperatura "biberon" precedentemente im-
postata.

Il valore massimo impostabile & definito al parametro 11 (vedi tabella pa-
rametri). .

Per modificare il valore impostato premere il tasto MENU (B) e con i tasti
"+" 0" -" selezionare il valore desiderato.

[
- =

-

-
U

-
L

[ ]
L

Fig. 2

Successivamente confermare la scelta premendo nuovamente il tasto
MENU (B).

[+]
-]

-
- O

5
]

<

[ ]
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Fig. 3

Funzione scelta dell’unita di misura della temperatura °C °F

E possibile scegliere tra due scale di misura: gradi Celsius e Fahrenheit.
Il display visualizza I'unita di misura corrente. Per modificare il valore en-
trare nella funzione (*C °F) e agire sui tasti "+"e "-".

Confermare la scelta con il tasto MENU (B).

Funzione chiave /

Quando viene selezionata l'icona chiave inglese i segmenti centrali del
display si spengono. Premendo MENU (B) per 2 secondi si passa alla
modalita di inserimento della password (solo per personale professional-
mente qualificato) per I'accesso al menu tecnico (vedi paragrafo "Menu
parametri").

Solare \_'(r‘

La funzione & attiva solamente se l'installazione & predisposta per il fun-
zionamento con un impianto solare.

Per uscire dal menu funzioni premere i tasti "+" o "-" fino a che com-
pare sul display la scritta “rt” (ritorno).

[+]
[-]

[ ]
] /

Fig. 4
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Confermando col tasto MENU (B) si ritorna alla visualizzazione dello
stato di on/standby.

(-]
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-
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Fig. 5

In assenza di azioni, trascorsi 2 minuti, I'apparecchio esce dal menu e
torna alla videata di normale funzionamento.

4.4 Accensione
La prima messa in servizio dell'apparecchio deve essere eseguita da per-
sonale qualificato.

Dovranno essere effettuati i controlli e le operazioni seguenti:
- verificare che i rubinetti del combustibile e dell'acqua dellimpianto idri-
co siano aperti

((:6

/

Fig. 7

L'apparecchio € alimentato elettricamente ed € normalmente spento.

Sul display si accende in sequenza (da spento ad acceso) ogni 2 secondi
un segmento dei 2 digit fino a comporre la scritta "oF" (spento). Quando
"oF" & completamente presente sul display, tale indicazione rimane acce-
sa per 10 secondi, poi compie 5 lampeggi e poi si spegne per 5 secondi.
Dopodiché ricomincia la sequenza di accensione dei segmenti. In questa
modalita I'apparecchio ignora ogni richiesta di accensione.

(O ':
o

Fig. 8

- Premere il tasto ON - OFF/RESET (A) per accendere l'apparecchio.
Tutte le icone a display appaiono per 2 secondi. Dopodiché rimangono
accese solo le icone relative all'attuale modo di funzionamento.

In modo ON, l'apparecchio & acceso con possibilita di produzione d’'ac-
qua sanitaria.

Se non c’e richiesta sanitaria lo scaldabagno si pone in stato di stand-by.
Durante questa fase il display accende in sequenza (da spento ad acce-
s0) ogni 2 secondi un segmento fino a comporre la scritta "Sb".

10

Quando "Sb" & visibile, tale indicazione rimane accesa per 10 secondi,
poi compie 5 lampeggi e poi si spegne per 5 secondi. Successivamente
la sequenza di attivazione dei segmenti ricomincia.

Nello stato stand-by, se la temperatura letta dalla sonda sanitaria & >
65°C viene attivato il ventilatore. Quando la temperatura scende al di
sotto dei 65°C il ventilatore viene mantenuto alimentato per un ulteriore
minuto e poi viene spento.

-
()
'Q

‘-
-

Fig. 9

Prelievo sanitario

- Aprire un rubinetto dellutenza sanitaria. Trascorso il tempo impostato
al parametro “Tempo Attesa Partenza Sanitario” (circa 0,5 secondi) sul
display appaiono il simbolo rubinetto e la temperatura di erogazione
dell'acqua calda sanitaria (arrotondata al grado superiore).

- Il'bruciatore si accende e, quando la fiamma viene rilevata, sul display
si accende il simbolo corrispondente.

- L'apparecchio produrra acqua calda sanitaria alla temperatura impo-
stata al parametro "Massimo set point sanitario” (vedi tabella parame-
tri).

- Alla chiusura del rubinetto dellacqua, lo scaldabagno si arrestera pre-
disponendosi per 'avviamento successivo.

Lo spegnimento e la riaccensione del bruciatore sono gestiti in due mo-

dalita:

- assoluto: soglia di spegnimento del bruciatore a 70°C

- correlato: soglia di spegnimento del bruciatore al raggiungimento del
valore di setpoint +4°C.

Il punto di riaccensione & comune per le due modalita e corrisponde al

valore di setpoint -1°C.

Fig. 10

MODIFICA DEL SETPOINT SANITARIO

- Premendo i tasti "+" 0 "-" & possibile modificare il Setpoint per la tempe-
ratura dell'acqua sanitaria. Con il tasto "+" si incrementa il valore, con
il tasto "-" si decrementa.

] ®
DL =

Fig. 11

In presenza di un’anomalia lo scaldabagno effettua un “ARRESTO” (vedi
paragrafo Anomalie di funzionamento e ripristino).



4.5 Anomalie di funzionamento e ripristino

In caso di anomalia sul display appariranno le visualizzazioni riepilogate
e descritte in tabella.

. Transitorio Codice
U Qo Definitivo errore e
Allarme termostato limite Definitivo 02 D 4
Anomalia pressostato aria Transitorio 03 [.\ ﬁ

Allarme termostato bruciatore |  Definitivo 04 :«
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4.7 Spegnimento per lunghi periodi

Il non utilizzo dell'apparecchio per un lungo periodo comporta l'effettua-
zione delle seguenti operazioni:

- premere il tasto ON-OFF/RESET (A)

- posizionare linterruttore generale dellimpianto su “spento”

- chiudere i rubinetti del combustibile e dell'acqua dellimpianto.

In presenza di un’anomalia transitoria I'apparecchio tenta autonomamen-
te il ripristino del funzionamento.

In presenza di un‘anomalia permanente € necessario ripristinare il norma-
le funzionamento dell'apparecchio premendo il tasto ON - OFF/RESET
(A).

Questa operazione pud essere ripetuta 2 volte al massimo. In caso il
problema non si risolva & necessario richiedere l'intervento del Servizio
Tecnico di Assistenza.

& Il sistema prevede che gli allarmi rimangano operativi anche nello
stato ON-OFF/RESET. In questo stato non vengono pero6 visualiz-
zati. Nel caso sia intervenuto un blocco durante la funzione in OFF,
per ripristinarlo € necessario portare lo scaldabagno in ON e poi di
nuovo in OFF.

4.6 Spegnimento temporaneo

In caso di assenze temporanee, fine settimana, brevi viaggi, ecc:
- premere il tasto ON-OFF/RESET (A)

- posizionare l'interruttore generale dellimpianto su “spento”.

A

[-]

|

Fig. 12

Fig. 13

Allarme pressostato aria Definitivo 03 w( ﬁ -
Allarme blocco modulo ACF Definitivo 01 D+ ¢
Allarme guasto elettronica .
ACF Definitivo 01 :« A Svuotare I'impianto se c’e pericolo di gelo.
Anomalia Fiamma parassita Transitorio 11 [A
L 88°C 4.8 Menu parametri
Allarme Overtemperatura Definitivo lampeggiante :« Premere il tasto MENU (B) per 2 secondi.
Anomalia Guasto NTC o n I due segmenti centrali dei digit lampeggiano e insieme ad essi alcune
sanitario Transitorio 06 R icone visualizzate.
Anomalia Guasto NTC Transitori 08 n Utilizzare i tasti "+" 0 "-" fino a selezionare l'icona chiave inglese (/ ). A
ingresso ransitorio . questo punto i segmenti centrali si spengono.

Premere il tasto MENU (B) per inserire la password per I'accesso al ment
tecnico (solo per personale professionalmente qualificato).

Premere il tasto "+" per incrementare il valore numerico sino a raggiunge-
re il valore della password.

[+]
[-]

psw (*)

[ ]
B—L ] y

Fig. 15

(*) psw = impostare il valore di password (18), disponibile solo per il per-
sonale professionalmente qualificato. L'utente non pué in alcun modo
accedere al MENU TECNICO.

Quando si accede al menu tecnico sul display apparira il numero "2".
Premendo tasti "+" 0 "-" € possibile selezionare il parametro successivo:
2 Potenza bruciatore

4 Tipo Gas

5 Tipo Flussimetro

6 Tempo attesa partenza sanitario

11 Massimo setpoint circuito sanitario

20 Funzione anti-tiraggio indotto

40 Funzionamento termostato sanitario

41 Visualizzazione temperatura ingresso sanitario

42 Visualizzazione portata sanitario

rt  Uscita dal menu

rs Reset valori di fabbrica

La conferma dei valori impostati avviene con la pressione del tasto MENU

(B).

Per uscire dal MENU TECNICO premere i tasti "+" 0 "-" fino a far compa-
rire la scritta “rt” (ritorno). Premere il tasto MENU (B) per tornare al MENU
UTENTE.

Premendo il tasto ON-OFF/RESET (A) si passa allo stato di OFF.

In assenza di azioni, trascorsi 2 minuti, I'apparecchio esce dal menu e
torna alla videata di normale funzionamento.
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4.8.1 Tabella dei parametri

N° UNITA DI VALORE IMPOSTATO
PAR DESCRIZIONE PARAMETRO MISURA MIN MAX VALORI IN FABBRICA
1 1
2 Selezione potenzallitraggio scaldabagno I/min 13 13
17 17
. 0 (METANO) 0 (modelli a metano)
4 Selezione metano/GPL 1(GPL) 1 (modelli a GPL)
. . 0 (FLUSSOSTATO)
5 Selezione flussostato /flussimetro 1 (FLUSSIMETRO) 0
6 Tempo attesa partenza sanitario S 0,5 10 (step di 0,5s) 0,5s
11 Massimo set-point circuito sanitario °C 36 65 60
20 Funzione anti-tiraggio indotto 0 1 0 EII\I(E??IL\J/%)) 1
) . I 0 (ASSOLUTO)
40 Tipo funzionamento termostato sanitario 1 (CORRELATO) 0
41 Visualizzazione temperatura ingresso sanitario °C
42 Visualizzazione portata sanitario NON UTILIZZATO
rt Uscita dal menu
rs Reset valori di fabbrica

4.8.2 Reset ai valori impostati da fabbrica

Dal menu parametri, selezionando “rs” si possono riportare i parametri scheda alle impostazioni di fabbrica (Reset ai valori di fabbrica).
Premendo il tasto MENU (B) sul display appaiono due trattini bassi. Premere il tasto "-" fino a che i due trattini si spostano in alto. Premere il tasto "+"

per riportare i valori alle impostazioni di fabbrica.

Se invece del tasto "+" viene premuto il tasto MENU (B) si annulla 'operazione e si torna al menii precedente.

Per uscire dal MENU TECNICO si premono i tasti "+' o "-" fino a far comparire la scritta “rt” (ritorno), a questo punto premendo il tasto MENU (B) si

torna al MENU UTENTE.
Premendo il tasto ON-OFF/RESET (A) si passa allo stato di OFF.

In assenza di azioni, trascorsi 2 minuti la macchina esce dal menu e torna alla videata di normale funzionamento.

A In caso di sostituzione della scheda elettronica & necessario impostare i parametri 2 (11-13-17) e 4 (metano - gpl) in funzione del tipo di scalda-

bagno utilizzato.

5 MANUTENZIONE &

Per un uso corretto nel tempo far eseguire un controllo dell'apparecchio
da personale qualificato almeno una volta I'anno.

IMPORTANTE: prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia, manu-
tenzione, apertura o smontaggio dei pannelli dello scaldabagno, spegne-
re I'apparecchio chiudendo il rubinetto del gas.

Verificare che non siano ostruite le sezioni di passaggio fumi dello scam-
biatore. Per effettuare la pulizia dei pannelli esterni utilizzare un panno
imbevuto di acqua e sapone.

Non utilizzare solventi, polveri e spugne abrasive.

Non effettuare pulizie dellapparecchio e/o delle sue parti con sostanze
facilmente infiammabili (esempio: benzina, alcoli, nafta, ecc.).

Verificare posizione e distanza dell'elettrodo.

Vedere Fig. 39

A Modelli per installazione esterna: in caso di necessita di ispezione
o pulizia dello scarico aprire il coperchio svitando le viti A.

Vedere Fig. 40

6 RIMOZIONE DEL MANTELLO

6.1 Modelli per installazione interna

Per lo smontaggio del mantello procedere come segue:

- togliere energia elettrica agendo sull'interruttore onnipolare

- togliere le due viti A

- spostare in avanti il mantello B

- muovere il mantello B verso l'alto liberandolo dai ganci superiori

Vedere Fig. 41
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Modelli 11-13
Per accedere al cruscotto rimuovere la vite di fissaggio C e ruotarlo verso
I'esterno

Vedere Fig. 42

Modelli 17

Per aprire il cruscotto procedere come segue:

- togliere le viti C

- far scorrere il cruscotto verso I'esterno e farlo ruotare fino alla posizione
di fermo

Vedere Fig. 43

6.2 Modelli per installazione esterna

Per lo smontaggio del mantello procedere come segue:

- togliere energia elettrica agendo sull'interruttore onnipolare
- togliere le tre viti A dello scarico superiore

- sfilare lo scarico superiore verso l'alto

Vedere Fig. 44

- togliere le due viti B
- spostare in avanti il mantello C
- muovere il mantello C verso l'alto liberandolo dai ganci superiori

Vedere Fig. 45



Per aprire il cruscotto procedere come segue:

- togliere le viti C

- far scorrere il cruscotto verso I'esterno e farlo ruotare fino alla posizione
di fermo

Vedere Fig. 46

Al termine delle operazioni sopra descritte rimontare il tutto operando in
senso contrario.

& La guarnizione F deve essere sempre nella sua sede originale.
Vedere Fig. 47

6.3 Accesso alla scheda elettronica e di
modulazione

A Prima di intervenire sull'apparecchio, scollegare I'alimentazione

elettrica tramite l'interruttore onnipolare previsto sulla linea elettrica
di alimentazione.

7 EVENTUALI ANOMALIE E RIMEDI

ITALIANO

Modelli 11-13

- Per accedere all'apparecchiatura elettronica, togliere il mantello e ruo-
tare il cruscotto

- sganciare il coperchio ed accedere quindi alla scheda.

Vedere Fig. 48

Modelli 17

- Per accedere alla apparecchiatura elettronica, togliere il mantello ed
estrarre il cruscotto

- togliere le due viti G

- togliere il coperchio ed accedere quindi alla scheda.

Vedere Fig. 49

Per un buon funzionamento dell'apparecchio, per prolungare la sua durata e perché funzioni sempre nelle ottimali condizioni di sicurezza, & opportuno,
almeno una volta all'anno, fare ispezionare I'apparecchio da personale qualificato. Si trattera normalmente di effettuare le seguenti operazioni:

- rimozione di eventuali ossidazioni dai bruciatori
- rimozione di eventuali incrostazioni dall'elettrodo
- pulizia della camera di combustione

- controllo dell'accensione, spegnimento e funzionamento dell'apparecchio

- controllo del corretto funzionamento del ventilatore
- controllo del pressostato aria
- controllo dei condotti scarico fumi, aspirazione aria.

A Le indicazioni seguenti sono indirizzate unicamente a tecnici qualificati ed autorizzati ad interventi sull'apparecchio.

ANOMALIA CAUSA RIMEDIO
- Manca alimentazione elettrica - Collegare alla rete
Non si accende lo scaldabagno - Manca alimentazione gas - Aprire gas
- Aria nella tubazione del gas - Sfiatare
- Pressostato guasto - Sostituire

tagliato

- Tubetto del pressostato non collegato o

- Verificare - sostituire - inserire

Non vi & presenza di scintilla ma il ventilatore
funziona

- Elettrodo di accensione/rilevazione rotto

- Sostituire

- Cavo elettrodo interrotto

- Verificare - sistemare

- Scheda elettronica rotta

- Verificare - sostituire

- Elettrodo di accensione/rilevazione rotto

- Verificare - sostituire

- Cavo elettrodo interrotto

- Verificare - sostituire

Non si accende il bruciatore

- Scheda elettronica non rileva la fiamma

- Verificare i contatti dei connettori e se neces-
sario sostituire la scheda

- Elettrovalvola principale non apre

- Controllo e se necessario sostituire

Non si spegne il bruciatore alla chiusura dell'ac-

- Flussostato guasto - Sostituire
qua
Fle_amma del t_)ru0|atore |rregolare e l'apparec- - Condotto scarico/aspirazione non ben instal- | Controllare la tenuta del condotto
chio successivamente si spegne lato

13
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8 DATITECNICI

Modello (*)
DESCRIZIONE A B C D E F UM
Portata termica nominale 22,20 25,00 30,00 22,20 25,00 30,00 kW
19.092 21.500 25.800 19.092 21.500 25.800 kcal/h
Potenza termica nominale 19,89 22,45 27,60 19,71 22,93 27,63 kW
17.106 19.307 23.736 16.954 19.716 23.762 kcal/h
Portata termica ridotta 7,00 8,30 10,50 7,00 8,30 10,50 kW
6.020 7.138 9.030 6.020 7.138 9.030 kcal/h
Potenza termica ridotta 6,58 7,84 9,89 6.43 7,69 9,78 kW
5.659 6.738 8.506 5.526 6.610 8.407 kcal/h
Categoria l12H3+ 112H3+ 11I2H3P 112H3+ 112H3+ 112H3P
Paese di destinazione IT-SM
. . . B22-B52; C12-C12x; C32-C32x; C42-C42x; C52-
Tipo di configurazione C52x; C62-C62x; C82-C82x; C92-C92x A2
Caratteristiche gas
G20 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02
Potere calorifico inferiore (P.C.I.) G30 116,09 116,09 - 116,09 116,09 - MJ/m?3S
G31 88 88 88 88 88 88
G20 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67
Indice di Wobbe inferiore (15° C 1013 mbar) G30 80,58 80,58 - 80,58 80,58 - MJ/m?3S
G31 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69
G20 20 20 20 20 20 20
Pressione nominale di alimentazione G30 28-30 28-30 - 28-30 28-30 - mbar
G31 37 37 37 37 37 37
G20 2,35 2,64 3,17 2,35 2,64 3,17 Smdh
Portata gas massima sanitario G30 1,75 1,97 - 1,75 1,97 - ka/h
G31 1,72 1,94 2,33 1,72 1,94 2,33 9
G20 12,00 14,00 15,20 12,00 14,00 15,20
Pressione massima sanitario G30 27,40 27,40 - 27,40 27,40 - mbar
G31 35,40 35,40 35,30 35,40 35,40 35,30
G20 0,87 0,87 0,85 0,87 0,87 0,85
@ ugello bruciatore principale G30 0,52 0,54 - 0,52 0,54 - mm
G31 0,52 0,54 0,52 0,52 0,54 0,52
G20 17,162 - 9,047 | 17,697 - 10,223 | 20,887 - 12,733 | 14,966 - 8,489 | 15,856 - 10,385 | 20,550 - 12,932
Portata massica dei fumi (max-min) G30 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - gls
G31 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006 | 17,429 -9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006
Ugelli 22 22 28 22 22 28 n.
@ attacco gas 3/4" 3/4"
Tubi scarico fumi concentrici
Diametro 60/100 60/100 - - - mm
Lunghezza massima 3,5 2,6 - - - m
Perdita per l'inserimento di una curva 45°/90° 11,5 11,5 - - - m
Foro attraversamento muro 105 105 - - - mm
Tubi scarico fumi separati
Diametro 80 80 - - - mm
Lunghezza massima 15+15 6+6 - - - m
Perdita per l'inserimento di una curva 45°/90° 1,211,7 1,211,7 - - - m
G20 120-71 128-71 135-72 140-80 156-84 157-90
Temperatura fumi (max-min) G30 121-64 123-63 - 121-64 123-63 - °C
G31 124-60 129-69 137-71 124-60 129-69 137-61
Pressione minima 0,2 0,2 bar
Pressione nominale 2 2 bar
Pressione massima 10 10 bar
Portata minima acqua sanitaria 2 2 I/min
Quantita di acqua calda con At 30 °C 9,5 10,7 13,2 9,4 11,0 13,2 I/min
J attacchi acqua 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2"
Campo di selezione temperatura acqua sanitario 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 °C
Regolatore di flusso 8 9 12 8 9 12 I/min
Potenza elettrica complessiva 41 41 41 41 41 41 W
Fusibile 2 2 A
Tensione di alimentazione 230/50 230/50 V/Hz
Grado di protezione IPX4D IPX5D
Prevalenza residua ventilatore 90 [ 88 [ 72 90 88 [ 72 Pa
Dimensioni scaldabagno
Altezza 642 642 640 699 699 699 mm
Larghezza 340 340 400 408 408 408 mm
Profondita 237 237 246 260 260 260 mm
Peso netto 19 19 21 21 21 22 kg
Modello (*)
DESCRIZIONE SIMBOLI A B Cc D E F um
Classe di gﬁ|0|enza energetica di riscalda- R A A A A A
mento dell’acqua
Profilo di carico dichiarato - M L XL M L XL
Eg;l?;r;izenergehca di riscaldamento wh 75.4 80,2 82.0 75.4 80,2 82.0 %
Consumo giornaliero di combustibile Qfuel 8,109 15,175 24,225 8,109 15,175 24,225 kWh
Consumo annuo di combustibile AFC 6 11 18 6 11 18 GJ
Consumo giornaliero di energia elettrica Qelec 0,065 0,069 0,082 0,065 0,069 0,082 kWh
Consumo annuo di energia elettrica AEC 14 15 18 14 15 18 kWh
Livello della potenza sonora all'interno LWA 51 51 51 NA NA NA dB(A)
Emissioni di ossidi d’azoto NOx 33 33 40 33 33 40 mg/kWh

(*) Per l'identificazione del modello fare riferimento alla tabella GAMMA di pagina 2.
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<& WARNING

This booklet contains data and information for both the user
and the installer.

In particular, the user should pay attention to the chapters:

- Warnings and safety

- Putting into service

- Maintenance.

The user must not carry out work on the safety devices, re-
place parts of the product, tamper with or attempt to repair the
appliance. These operations must be entrusted exclusively
professionally qualified personnel.

The manufacturer is not liable for any damage caused by the
non-compliance with the above and/or the failure to comply
with the regulations.

These symbols are used in some parts of the manual:

@ Section destined for user also.

& CAUTION! = Identifies actions that require caution and ade-
quate preparation.

= STOP! = Identifies actions that you MUST NOT do.
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If there is hard water ( >18 °f) we recommend inserting
suitable antiscalant treatments (e.g. polyphosphate doser),
which means that the heat exchanger does not need to be
cleaned so often and keeps operating efficiently.

The installation of the water heater should be carried out by
qualified professionals in accordance with Min. Decree 37 of
2008 and in conformity with current legislation.

Boilers produced at our facilities are manufactured paying
specific attention to individual components, so as to pro-
tect the user and the installer from possible accidents. Af-
ter working on the product, qualified personnel must check
the electrical wiring, in particular the stripped part of leads,
which must not protrude from the terminal board and avoid-
ing possible contact with live parts of the leads themselves.

This installer and user manual constitutes an integral part
of the product. make sure that they are always kept with
the appliance, even if it is transferred to another owner or
user, or moved to another heating system. In case of loss or
damage, please contact your Technical Assistance Centre
for a new copy.

All servicing and repairs must be performed by a qualified
heating engineer.

Maintenance of the water heater must be carried out at least
once a year. This should be booked in advance with the
Technical Assistance Centre.

boilers must be equipped solely with original accessories.

The installer must instruct the user about the operation of
the appliance and about essential safety regulations.

The product must be used for its intended purpose (as de-
scribed by the manufacturer) for which it has been expressly
manufactured. The manufacturer shall bear no responsibil-
ity, whether of a contractual or non-contractual nature, for
any damage caused to people, animals, or property due to
incorrect installation, adjustments, or maintenance, or im-
proper use.

After having removed the package, be sure to verify the in-
tegrity and the completeness of the consignment, and con-
tact the Agency from which the device was purchased if any
discrepancies are encountered.

Dispose of all the packaging materials in the suitable con-
tainers at the corresponding collection centres.

When disposing of waste, be careful not to harm human
health or employ procedures or methods which may dam-
age the environment.

During installation, inform the user that in the event of a wa-
ter leak, it is necessary to shut off the water supply and im-
mediately notify the Technical Assistance Centre.

If the product is not going to be used for an extended peri-

od of time, contact the manufacturer’s Technical Assistance

Centre to have at least the following operations performed:

- turn the main appliance switch and the main system switch
to their "off" positions

- close the fuel cock and heating circuit water cock

- drain the system if there is a risk of freezing.

N
N

Before cleaning, disconnect the water heater from the mains
power supply, flicking the system two-pole switch and the
main control panel switch to “OFF”.

This appliance should not be operated by children younger
than 8 years, people with reduced physical, sensory or men-
tal capacities, or inexperienced people who are not familiar
with the product, unless they are given close supervision or
instructions on how to use it safely and are made aware by a
responsible person of the dangers its use might entail. Chil-
dren must not play with the appliance. It is the user's respon-
sibility to clean and maintain the appliance. Children should
never clean or maintain it unless they are given supervision.

For safety purposes, always remember to:

=)
=

00 00 00 000O0

e

e

Do not allow children or infirm persons to operate the sys-
tem unsupervised.

It is forbidden to use electrical devices or equipment, such

as switches, appliances, etc. if there is a smell of gas or un-

burnt products. If so:

- Ventilate the room, opening doors and windows

- Close the fuel shut-off cock

- immediately call in the Technical Assistance Centre or pro-
fessionally qualified personnel.

It is forbidden to touch the device while barefoot or with wet
or moist body parts.

Do not put any objects on the appliance.

Do not tamper with or adjust the safety or control devices
without prior authorisation and instructions from the manu-
facturer.

It is forbidden to pull, detach, twist the wiring coming out of
the heating unit, even if unplugged from the power supply.

Do not obstruct or restrict the air vents in the room where
the boiler is installed. Adequate ventilation is essential for
correct combustion and functioning.

It is forbidden to leave containers or flammable substances
in the premises where the boiler is installed.

Do not dispose of packaging material into the environment,
or leave it within the reach of children, since it can become
a potential hazard. Dispose of packaging material in compli-
ance with applicable legislation.

Do not use the appliance for purposes other than that spec-
ified.

Models for indoor installation: The water heater can be in-
stalled indoors or outdoors in a place partially protected,
namely it should not be exposed directly to the actions of
atmospheric agents. The water heater does not have au-
tomatic anti-freeze systems; when there is a risk of frost
(temperatures lower than 0°C), it should be emptied of the
water inside it. When installing in a partially protected place
it is always necessary to use anti-freeze systems to suitably
protect the appliance from the risk of freezing.

Models for outdoor installation: never directly expose the
water heater to the elements : it has been designed only for
outdoor installations in a partially protected place. The water
heater has an anti-freeze system as standard.

it is forbidden to intervene on sealed elements.



2 DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

2.1 Functional elements of the appliance / Max.
dimensions and connections

2.1.1 Models for indoor installation
See Fig. 16

2.1.2 Models for outdoor installation
See Fig. 17

2.2 Water circuit
See Fig. 18

2.3 Multi-row wiring diagram
NOTE: L-N POLARISATION IS RECOMMENDED

See Fig. 19

3 INSTALLATION

3.1 Standards

The use of gas control boxes is subject to strict regulations. It is therefore
important that the UNI 7129 and 7131 standards are observed.

For liquefied petroleum gas (LPG), the installation must comply with the
requirements of the distributing companies and with the requirements of
the standards cited above.

The appliance is sold without the inlet and outlet device as a different
device is required according to the specific installation; please consult
the accessories catalogue to request any of the various different devices.

3.2 Positioning

- The appliance should be installed on a suitable wall and it is essential
that the minimum distances be left around it to allow for maintenance
work to be carried out (see section "Wall mounting").

- The appliance should not be positioned above a stove or other cooking
appliance so as to avoid kitchen vapour grease being deposited on it
and affecting operation.

- Heat-sensitive walls such as those made from wood should be protect-
ed with suitable insulation.

3.3 Wall mounting

3.3.1 Models for indoor installation

The appliance must be installed on a suitable wall:

- the appliance should never be closed in a unit or niche; there should be
a gap of at least 20 mm between the side walls and the appliance, so
maintenance work can be carried out

See Fig. 20

- once the position of the appliance has been established, position the
template supplied and mark the position of the holes, then remove it
and drill 2 @ 8 holes

See Fig. 21
L
Models 11-13 250 cm
Models 17 320 cm

ENGLISH

- reposition the template and fix it with the plugs supplied

- the most common type of rear and horizontal outlet is described below;
Guide the wall template fins into the slots on the paper template

- mark the centre of the pipe hole;

- drill a hole @ 110 mm as indicated on the paper template

See Fig. 22 and Fig. 23

- cut the pipes to the correct length according to the thickness of the wall.
If done correctly, the 60 mm @ flue pipe should protrude by 7.5 mm with
respect to the 100 mm @ air duct

- insert the specific pipe made up of two concentric pipes in the hole in
the wall

See Fig. 26

- seal the gap between the 100 & pipe and the hole in the wall with ce-
ment-based mortar, positioning a piece of paper so that the tube does
not remain fixed to the wall itself, so as to facilitate subsequent disas-
sembly. Place the appliance in the chosen position, with reference to
the measurements indicated in this instruction booklet in the “Func-
tional elements of the appliance / Max. dimensions and connections”
section.

3.3.2 Models for outdoor installation

The appliance has been designed only for installation outdoors in an area
that is partly covered. For this reason it must be installed in the open,
outdoors with natural aeration and ventilation, without stagnant zones for
combustion products, which should be rapidly dispersed by means of nat-
ural convection or by the wind.

The discharge outlet of the appliance should be free of obstructions, ob-
jects or bodies that could prevent it from expelling the flue gases correctly
and protected from an contacts during or after operation: it is possible it
overheats and cause burns.

Fig. 24: example of an INCORRECT evacuation of the products of the
combustion inside a balcony closed on five sides.

See Fig. 24

When the appliance is being installed the minimum distances of the dis-
charge/suction line must comply with current local legislation, having re-
gard for any other appliances installed, openings, architectonic elements,
and boundaries.

Positioning the terminal Position Mlnlm(lemmc;I;;ances
Appliances over
16kW up to 35kW

Under a window A1 600
Next to a window A2 400
Under an aeration/purging open- B1 600
ing
Next to an aerr—:ltion/purging B2 600
opening
Vertlca}l distance between two C1 1,500
discharge terminals
Horizontally adJacent to a dis- c2 1.000
charge terminal
Under a balcony D1 300
Beside a balcony D2 1.000
From the ground or from another E 2200
walkway )
From piping either vertical or F 300
horizontal discharges (**)
Under the eaves G 300
Corner/recess/wall of the building H 300

(*) For type A appliances the minimum distance coincides with the cen-
tre of the outlet section for combustion products going into the air.
(**) When positioning the appliance distances of not less than 500
mm must be adopted from materials sensitive to the action of the
combustion products (for example, plastic eaves and drainpipes,
protruding wood elements, etc.); for smaller distances use suitable
screening with regard to said materials.
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See Fig. 25

& For the minimum distances from combustible materials, see what
is reported in Fig. 27

See Fig. 27

3.4 Evacuating products of combustion

3.4.1 Models for indoor installation

For flue gas discharge, refer to Standards UNI 7129-7131. The flue gas
exhaust/air intake kit is not supplied with the boiler as accessories for
sealed-chamber forced-draught appliances, which better adapt to the in-
stallation context, can be used.

To extract the flue gases and restore the combustion air in the boiler,
use original piping or others with the same characteristics which are EC
certified and ensure that they are correctly connected as indicated in the
instructions provided with the flue gases accessories.

A single flue can be connected to several appliances provided that every
appliance is sealed chamber type.

The boiler is a type C appliance (with a sealed chamber) and must there-
fore have a secure connection to the flue gases exhaust pipe and com-
bustion air intake pipe which both flow outside, and without which the
appliance cannot operate.

“FORCED OPEN” INSTALLATION (B22-B52)

The flue gas exhaust pipe can be directed to the most suitable direction
according to installation requirements.

For installation, follow the instructions supplied with the kit.

In this configuration, the appliance is connected to the @ 80 mm flue gas
exhaust pipe by means of a g 60-80 mm adaptor (Fig. 28).

A In this configuration the combustion air is withdrawn from the room
where the appliance is installed, which should be technically suita-
ble and ventilated.

A The non insulated flue gas outlet pipes are potential sources of
danger.

& The table indicates the permitted linear lengths.

Model Maximum length Loss of load (m)
@ 80 mm (m) 45°bend | 90° bend
11-13 15 1,2 1,7
17 6 1,2 1,7
See Fig. 28

COAXIAL DISCHARGES (60-100 @)

The boiler has been designed to be connected to concentric discharge/
suction pipes and with the opening for air suction (D) closed (Fig. 29).
Coaxial outlets can be pointed in the direction most suited to the specific
installation room, in line with the lengths shown in the table.

For installation, follow the instructions supplied with the kit.

A The table indicates the permitted linear lengths.

Horizontal
Model Maximum length Loss of load (m)
2 60-100 mm (m) 45°bend | 90° bend
11-13 3,5 1 1,5
17 2,6 1 1,5
Vertical
Model Maximum length Loss of load (m)
@ 60-100 mm (m) 45°bend | 90° bend
11-13 4,5 1 1,5
17 3,6 1 1,5
See Fig. 29
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SPLIT PIPE OUTLETS (80 @)

Twin outlets can be placed in the most suitable direction according to the
room requirements.

The combustion air intake pipe must be chosen from the two inlets (E and
F); remove the closure plug fixed with screws and use the specific adaptor
for the chosen input.

The air inlet adaptor @ 80 (E) must be oriented correctly, so it must be
fixed with the relative screws, so that the positioning tab does not interfere
with the casing.

A The table indicates the permitted linear lengths.

Model Maximum length Loss of load (m)
@ 80 mm (m) 45°bend | 90° bend

11-13 15+15 1,2 1,7

17 6+6 1,2 1,7

See Fig. 30 and Fig. 31

The figures Fig. 32 and Fig. 33 show the water heater from above with the
reference positions for the flue gas exhaust and combustion air inlet, with
respect to the water heater support plate.

3.4.2 Models for outdoor installation

For information on evacuating the products of combustion, please refer
to UNI 7129.

The appliance is type A2 and therefore has no pipes for discharging flue
gases or a suction line for combustion air.

The combustion gases are expelled directly into the air by the integrated
outlet.

See Fig. 34

Avoid inhaling combustion gases.

Avoid direct contact with the combustion gases since they can
reach extremely high temperatures that can cause burns.

Avoid direct contact with the discharge since it can reach extremely
high temperatures that can cause burns.

To ensure the combustion gases are expelled correctly, it is forbid-
den to obstruct or cover (even just partially) the discharge outlet.

00000

It is forbidden to loiter near the appliance when it is operating.

3.5 Electrical connections

Connect the cable supplied to the line, respecting the phase, neutral and
earth wiring. Should the power cable need to be replaced, this must be
carried out by a qualified technician. Connect the appliance to a HO3V2
V2-F (3 x 0.75 mm?) max 7 mm @ cable such as the one supplied; the
ground wire must also be 30 mm longer that the power cables. Power
to the appliance via an omnipolar switch with a gap of at least 3 mm
between contacts. For maintenance operations, cut the voltage by using
the omnipolar switch.

A We decline all responsibility for damage to persons, animals or
objects deriving from the failure to earth the appliance or wire an
electrical system that complies with the standards in force.

A qualified professional should check that the electrical system is suitable

for the appliance’s maximum absorbed output, as shown on the plate,

ensuring particularly that the section of the system cables is suited to the
appliance’s absorbed power.

Adaptors, multiple sockets or extensions should not be used to connect

the appliance to the main power supply.



Some basic rules apply to the use of any electrically powered component,

such as:

- do not touch the appliance with wet or damp body parts and/or bare
feet

- do not pull the electric cables

- do not leave the appliance exposed to elements (rain, sun, etc.)

- do not allow children or inexperienced individuals to use the appliance

- the appliance’s power cable must not be replaced by the user.

Should the cable be damaged, turn off the appliance and seek assistance

from a qualified technician to replace it.

Should it be decided not to use the appliance for a certain period of time,

itis recommended that you switch off the power supply to all system com-

ponents that require electricity.

Should you need to replace the power cable, use the cable supplied by

the manufacturer or the technical assistance centre.

3.6 Gas connections

& Prior to ignition, make sure that the appliance is set up to operate
with the gas available; this can be checked by the wording on the
packaging and by the adhesive label indicating the type of gas.

Establish the piping diameter according to the standards in force.

Before installing the appliance, it is recommended that you blow the gas

piping so as to remove any processing waste. Connect the appliance to

the internal system gas pipe and insert a tap upstream of the appliance to

isolate and turn on the gas.

Appliances operating with LPG and powered by gas cylinders with shut-

off and adjustment devices should be connected in such a way as to

guarantee the safety of people and the surrounding environment.

You should ensure compliance with the current standards.

When starting up the appliance for the first time, have the following con-

trols carried out by a qualified professional

- acheck of the internal and external fuel conveyance system seal

- a check of the fuel flow rate according to the output required of the
appliance

- that the appliance is powered by the type of fuel for which it has been
set up

- that the fuel supply pressure is within the values shown on the label

- that the fuel supply system has been sized for the input necessary for
the appliance and that it is fitted with all of the safety and control devic-
es provided for by the standards in force.

& In case of prolonged user absence from the appliance, shut off the
main appliance gas supply tap.

& Do not use the gas tubes as an earthing system for electrical ap-
pliances.

3.7 Water connection

Connect the appliance to the water mains and insert a water isolation
valve upstream of the appliance (available on request).

Looking at the appliance head on, the cold water inlet is to the right and
the hot water outlet to the left.

A The domestic hot water circuit does not need a safety valve, but
make sure that the pressure of water main does not exceed 6 bar.
In case of doubts, install a pressure reducer.

/N

Ensure that the water system pipes are not used as earthing for
your electrical or telephone system. They are in no way designed
for this purpose. Using them in this way may cause serious damage
to the pipes and the appliance itself in a short space of time.

ENGLISH

& When installing outdoors only use metal connecting pipes and taps
and fittings since the use of an anti-freeze kit could damage mate-
rials other than those indicated.

3.8 Anti-freeze system

1 Indoor models. The water heater does not have automatic an-
ti-freeze systems; when there is a risk of frost (temperatures lower
than 0°C), it should be emptied of the water inside it. When installing
in a partially protected place it is always necessary to use anti-freeze
systems to suitably protect the appliance from the risk of freezing.
Adequately protect the taps and the hydraulic connecting pipes of
the installation.

2 Outdoor models. The appliance comes as standard with an auto-
matic anti-freeze system that protects the domestic hot water circuit
from freezing in the event of ambient temperatures down to -10°C.

& An electrical supply is required in order to take advantage of this
protection, implemented with electrically powered resistors with
heating wire. this means that any blackout or disconnection of the
power supply will deactivate the protection. The anti-freeze protec-
tion is active also with the appliance in stand-by.

& The anti-freeze protects the water heater's domestic hot water cir-
cuit up to the hydraulic connections (domestic hot water inlet and
outlets). When installing outdoors it is necessary to adequately pro-
tect the hydraulic connection pipes and taps. In any event it is nec-
essary to adequately protect the taps and the hydraulic connecting
pipes of the installation.

3.9 Emptying the water heater

To empty the water heater:

- turn off the main water supply tap

- open all the water taps

- make sure that the taps at the lowest points of the system allow the
water heater to be completely emptied.

3.10 Gas conversion

Converting gas from one form to another can be done easily, even with
the appliance already installed.

A The conversion should only be carried out by skilled and qualified
personnel pursuant to Min. Decree 37 of 2008, the provisions in
UNI 7129 and 7131 must also be respected.

The water heater is supplied to operate with methane gas (G20) or LPG
(G30/G31) in accordance with the indications of the product label.

The appliance can be converted from one type of gas to another using
one of the specific kits provided upon request:

- Methane conversion kit

- LPG conversion kit

Proceed as follows to perform the conversion:

- switch off the electrical supply

- remove in succession the casing, the air distribution box cover and the
combustion chamber cover

- disconnect the glowplug cable connection

- remove the lower cable grommet from its seat on the air distribution box

- disconnect the burner thermostat (I) removing the relative fastening clip

- fully unscrew the top nut of the gas valve train

- loosen the nuts (A) of the by-pass train

- loosen the nut (B) of the burner/flow meter train

- take out the clips (C) securing the trains to the burner

- disconnect the trains (D) from the burner

- unscrew the 4 screws (E) fixing the burner to the back board

- take out the burner (F), unscrew the screws (G) fixing the collector to
the burner (fig."Fig. 35" and fig."Fig. 36")

- from the conversion kit take the complete LPG collector and relative
LPG burner flange.

- fix the burner, the collector and the flange using the screws previously
removed. (fig."Fig. 37")

See Fig. 35 and Fig. 36
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For the conversion from methane gas to LPG, install the burner flange
(H).
For the conversion from LPG to methane gas, remove it.

A Before removing the burner flange, empty the water heater as de-
scribed in the paragraph "Emptying the water heater".

See Fig. 37
Then set Parameter 4 (see paragraph "Parameters menu") as follows:

Conversion from METHANE to LPG
Parameter Value
4 1
Conversion from LPG to METHANE
Parameter Value
4 0

3.11 Adjustments

The boiler has already been factory set by the manufacturer.

If it is necessary to adjust it again, for example after extraordinary main-
tenance, after replacement of gas valve or after gas conversion, carry out
the following procedure.

& The maximum output adjustment must be carried out in the se-
quence indicated exclusively by qualified personnel.

- Remove the casing by unscrewing the fixing screws A (see section "
Removing the casing").

- Loosen the screw of the pressure test point (1) downstream from the
gas valve by roughly two turns, then connect the pressure gauge

- Disconnect the compensation connector (5) from the gas valve

- Remove the protective hood (2)

- Open a water tap to its maximum flow rate, set the temperature selector
to maximum and power up the water heater

See Fig. 38

Adjusting to the maximum value:
- Screw the nut (3) fully on until obtaining the gas pressure shown in the
table

Maximum gas pressure at nozzles
12,00 mbar
G20 122,37 mm. W.C.
27,40 mbar
Models 11 G30 279.40 mm. WG
35,40 mbar
G31 360,98 mm. W.C.
14,00 mbar
G20 142,76 mm. W.C.
27,40 mbar
Models 13 G30 279.40 . WG
35,40 mbar
31 360,98 mm. W.C.
15,20 mbar
G20 155,00 mm. W.C.
Models 17
G31 35,30 mbar
359,96 mm. W.C.
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Adjusting to the minimum value:

- disconnect one of the two electric cables from the coil

- screw or unscrew the hex head socket screw (4) to adjust the minimum
until obtaining the gas pressure value shown in the table

- put back the protective cap (2)

Minimum gas pressure at nozzles
1,30 mbar
G20 13,26 mm. W.C.
2,80 mbar
Models 11 G30 2855 p—vYFY
3,60 mbar
G31 36,71 mm. W.C.
1,80 mbar
G20 18,35 mm. W.C.
3,40 mbar
Models 13 G30 3467 . W.C.
4,40 mbar
31 44,87 mm. W.C.
2,10 mbar
G20 21,41 mm. W.C.
Models 17
G31 5,00 mbar
50,99 mm. W.C.

- Reconnect the compensation socket to the gas valve (5)
- Disconnect the pressure gauge and re-tighten the pressure test point
screw (1)

A Please remember that for operation with LPG, the appliance needs
a gas supply pressure adjuster, which should be set to 28-30 mbar
if operating with butane and 37 mbar for propane.



4 PUTTING INTO SERVICE &

4.1 Controls interface

At | (6 om<] [F—Tc¢
[ )
=155
B+ | |wowx /] [-+—F0
A ON - OFF/RESET key D -key
B MENU - CONFIRM key

C +key
Fig. 1

ON - OFF/RESET key
Allows the appliance to switch on and off. It also allows it to be reset in
the event of a fault.

MENU

Allows the selections to be confirmed, to enter the user menu and, if
pressed for more than two seconds, to access the technical menu (in this
case you will be asked to enter the password).

+ and - keys

They allow you to navigate the various functions that are available, to
change the value of a parameter and to change the temperature that has
been set for the domestic hot water.

4.2 Description of icons
N

Temperature adjustment lockout

Bottle feeder function
F Function for choosing temperature unit of measurement

General alarm

Domestic hot water pick-up
Flame detected

Flame lockout

Enter the technical menu

AN\ HOS

Flue gases fault

4.3 Selecting functions

Press the MENU (B) key.

Using the "+" e "-" keys it is possible to scroll through the available func-
tions on the display. The icon regarding the selection made blinks togeth-
er with the central segments.

In the case of the wrench (/ ) the central segments do not appear.

Pressing the MENU (B) key you pass to value setting mode. Either “on”

or “oF” is displayed depending on the function that is currently active or

inactive. To change the status of the function:

- press the "+" and "-" keys

- press the MENU (B) key to confirm and return to the selection of the
functions.

& Keeping either the "+" or "-" key pressed, the fast scrolling mode
is activated.

Button lock function B

Allows the keyboard to be locked out. It is activated or deactivated
through a combination of the keys ("+" and "-" keys pressed together for
5 seconds).

When the mode is active (lockout) it is not possible to use the keyboard.

ENGLISH

Feeder bottle function G

Selecting this function makes it possible to set the maximum temperature
at which the water is delivered (maximum 65°C; minimum 36°C).

If the function is not active,“oF appears on the display”. If the function
is active, the "bottle feeder" temperature that was previously set is dis-
played.

The maximum value that can be set is established in parameter 11 (see
table of parameters).

To change the set value press the MENU (B) key and with the "+" or " -"
key select the desired value.

L1 [o- ] &
0 77 | @

Fig. 2
Then confirm the selection by pressing MENU (B) again.
[ ] ;
84— ] [-]
Fig. 3

Function for choosing temperature unit of measurement °C °F
There are two possible units of measurement: Degrees Celsius and Fahr-
enheit.

The display shows the current unit of measurement. To change the value
enter the function (°C °F) and use the "+" and "-" keys.

Then confirm the selection by pressing MENU (B) key.

Wrench function /

When the wrench function is selected, the central segments of the display
switch off. Pressing MENU (B) for 2 seconds you pass to the password
entry mode (only for professionally qualified personnel) to access the
technical menu (see section "Parameters menu").

Solar \':‘r\

The function is only active if the installation is set up to operate with a
solar system.

To exit the functions menu press the "+" or "-" key until “rt” (return)
is displayed.

[+]

]
L "] =

Fig. 4
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Confirming with the MENU (B) key returns you to the display of the
on/standby status.

] [
]

[-]

Fig. 5

If no action is taken, once 2 minutes have passed the appliance exits the
menu and returns to the normal operation screen.

4.4 Start-up

The first commissioning of the appliance must be carried out by qualified
personnel.

The following checks and operations must be carried out:
- check that the fuel shut-off and water taps of the water system are open

Fig. 7

The appliance is powered and is normally off.

The display shows in sequence (from off to on) every 2 seconds a seg-
ment of 2 digits to compose the writing "oF" (off). When "oF" is fully pres-
ent on the display, it remains on for 10 seconds, then it blinks 5 times and
switches off for 5 seconds. After which the sequence for switching on
the segments restarts. In this way the appliance ignores every ignition
request.

.‘

Fig. 8

- Press the ON - OFF/RESET (A) button to switch on the appliance.

All the icons on the display appear for 2 seconds. After which only the
icons regarding the current operating mode stay on.

In ON mode, the appliance is on with the possibility of producing domestic
hot water.

If there is no domestic hot water request, the water heater goes into
stand-by.

During this phase the display switches on in sequence (from off to on)
every 2 seconds a segment to compose the writing "Sb".
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When "Sb" is visible on the display, it remains on for 10 seconds, then
it blinks 5 times and switches off for 5 seconds. Then the activation se-
quence of the segments restarts.

In stand-by, if the temperature measured by the domestic hot water probe
is > 65°C the fan is started. When the temperature drops below 65°C the
fan remains powered for another minute and then is switched off.

-

-
]
N
N

Fig. 9

Domestic hot water pick-up

- Open a domestic hot water tap. Once the time set in the parameter
“Domestic Hot Water Waiting Time” has passed (about 0.5 seconds)
the display shows the tap symbol and the delivery temperature of the
hot water (rounded up in degrees).

- The burner comes one, when the flame is detected, the corresponding
symbol is shown on the display.

- The appliance will produce domestic hot water at the temperature set
in the parameter "Domestic hot water maximum setpoint” (see table of
parameters).

- When the water tap is shut-off, the boiler switches off and prepares for
the next start-up.

The switching on and off of the burner is managed in two modes:

- absolute: burner switching off threshold at 70°C

- correlated: burner switching off threshold when the setpoint of +4°C is
reached.

The switching back on point is the same for both modes and is the set-

point -1°C.

Fig. 10

CHANGING THE DOMESTIC HOT WATER SETPOINT
- Pressing the "+" or "-" key it is possible to change the setpoint for the
domestic hot water. With the "+" key the value increases, with the "-"

key it decreases.

O ®
— L] =

Fig. 11

If there is a fault the water heater carries out a “STOP” (see section Op-
erating faults and reset).



4.5 Operating faults and reset

In the event of a fault, the displays summarised and described in the table

are shown.

Transitory
Error type Definitive Error code | Icons

Limit thermostat alarm Definitive 02 D 4
Air pressure switch fault Transitory 03 i
Burner thermostat alarm Definitive 04 :6(

Air pressure switch alarm Definitive 03 :« ﬁ
ACF alarm lockout module Definitive 01 D 1 4
ACF electronics fault alarm Definitive 01 D 4
parasite flame fault Transitory 1 [A

. 88°C
Overtemperature fault Definitive flashing D+ ¢
Domestic hot water NTC .

Fault Transitory 06 [A
Input NTC Fault Transitory 08 m

In the event of a transitory fault the appliance independently attempts a
reset of operations.

In the event of a permanent fault it is necessary to reset the normal oper-
ation of the appliance by pressing the ON - OFF/RESET (A) key.
This operation can be repeated a maximum of 2 times. If the problem is
not resolved, request help from the Technical Assistance Centre.

A The system provides for the alarms to remain operational even in
the ON-OFF/RESET state. In this state they are not displayed how-
ever. In the event a lockout occurs when the function is OFF, to
reset it the water heater must be set to ON and then to OFF again.

4.6 Temporary shutdown

In case of temporary absences for weekends, short trips, etc.:
- press the ON-OFF/RESET (A) key
- turn the main system switch to “off”.

A

[-]

|

Fig. 12

Fig. 13
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4.7 Preparing for extended periods of disuse

If the appliance is not going to be used for a long period of time, the fol-
lowing operations should be carried out:

- press the ON-OFF/RESET (A) key

- switch the boiler OFF at the mains power switch

- shut-off the system's fuel and water taps.

((:6

/

=t

=

A Empty the system if there is a risk of freezing.

4.8 Parameters menu

Press the MENU (B) key for 2 seconds.

The two central segments of the digits blink and together with them some
displayed icons.

Use the "+" or "-" key to select the wrench icon (/ ). At this point the
central segments switch off.

Press the MENU (B) key to enter the password (only for professionally
qualified personnel) to access the technical menu.

Press the "+" key to increase the numeric value until you reach the value
of the password.

[+]
[-]

psw (*)

[ ]
B—L ] y

Fig. 15

(*) psw = set the value of the password (18), available only for profession-
ally qualified personnel. The user can in no way access the TECHNICAL
MENU.

When accessing the technical menu the number "2" is displayed. Press-
ing the "+" or "-" key it is possible to select the successive parameter:
2 Burner output

4 Gas Type

5 Flow Indicator Type

6 Domestic hot water start wait time

11 Domestic hot water circuit maximum setpoint

20 Induced draught protection function

40 Domestic hot water thermostat operation

41 Displaying domestic hot water input temperature

42 Displaying domestic hot water flow rate

rt Exiting the menu

rs Resetting factory settings

Pressing the MENU (B) key confirms the values set.

To exit the TECHNICAL MENU press the "+" or "-" key until “rt” (return)
is displayed. Pressing the MENU (B) key to return to the USER MENU.
Pressing the ON-OFF/RESET (A) key you pass to the OFF state.

If no action is taken, once 2 minutes have passed the appliance exits the
menu and returns to the normal operation screen.
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4.8.1 Table of parameters

UNIT OF
P'XR PARAMETER DESCRIPTION MEASURE- | MIN MAX VALUES FACTORY SETTING
MENT
1 1
2 Selecting water heater output/capacity I/min 13 13
17 17
4 Selecting methane/LPG 0 (M"?E;'é),\IE) ° %rr}?_tgénrig:ﬂz?:)m
. . L 0 (FLOW SWITCH)
5 Selecting flow switch/flow indicator 1 (FLOW INDICATOR) 0
6 Domestic hot water start wait time S 0,5 10 (steps of 0.5s) 0.5s
1 maximum setpoint of domestic hot water circuit °C 36 65 60
. . 0 (NONE)
20 Induced draught protection function 0 1 1 (ACTIVE) 1
40 Type of domestic hot water thermostat operation 1 ?égBR?R%ILK$E)D) 0
41 Displaying domestic hot water input temperature °C
42 Displaying domestic hot water flow rate NOT USED
rt Exiting the menu
rs Resetting factory settings

4.8.2 Reset to factory settings

From the parameters menu, selecting “rs” allows you to reset the board parameters to the factory settings (Reset to factory settings).
Pressing the MENU (B) key displays two underscores. Press the "-" key until the two underscores shift up. Press the "+" key to return to factory settings.
If you press the MENU (B) key instead of the "+" key the operation is annulled and you return to the previous menu.

To exit the TECHNICAL MENU press the "+" or "-" key until “rt” (return) is displayed, at this point pressing the MENU (B) key returns you to the USER

MENU.
Pressing the ON-OFF/RESET (A) key you pass to the OFF state.

If no action is taken, once 2 minutes have passed the appliance exits the menu and returns to the normal operation screen.

A If you are replacing the electronic board it is necessary to set the parameters 2 (11-13-17) and 4 (methane - Ipg) depending on the type of water

heater used.

5 MAINTENANCE &

To ensure correct operation over time, the appliance should be checked
by a qualified professional at least once a year.

IMPORTANT: before performing any cleaning or maintenance work, or
before opening or removing the boiler panels, turn the appliance off by
shutting off the gas tap.

Check that the flue gases passage sections of the heat exchanger are not
obstructed. Use a wet soapy cloth to clean the external panels.

Do not use abrasive solvents, powders or sponges.

Do not clean the appliance or its component parts with highly flammable
substances such as : petrol, alcohol or heavy oil.

Check electrode position and distance.

See Fig. 39

& Models for outdoor installation: If you need to inspect or clean the
discharge open the cover by unscrewing the screws A.

See Fig. 40

6 REMOVING THE CASING

6.1 Models for indoor installation

To remove the casing:

- disconnect the appliance from the electric power supply using the om-
nipolar switch

- remove the two screws A

- pull the casing B forwards

- lift the casing B upwards releasing it from the hooks at the top

See Fig. 41
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Models 11-13
To access the instrument panel remove the fixing screw C and turn it
outwards

See Fig. 42

Models 17

To open the instrument panel:

- remove the screws C

- slide the instrument panel out and rotate it to the stop position

See Fig. 43

6.2 Models for outdoor installation

To remove the casing:

- disconnect the appliance from the electric power supply using the om-
nipolar switch

- remove the three screws A of the top discharge

- pull the top discharge upwards

See Fig. 44

- remove the two screws B
- push the casing C forwards
- move the casing C upwards, freeing it from the top hooks

See Fig. 45



To open the instrument panel:
- remove the screws C
- slide the instrument panel out and rotate it to the stop position

See Fig. 46

At the end of the operations described above, put everything back in the
reverse order.

A The gasket F should always be in its original seat.
See Fig. 47

6.3 Accessing the modulation circuit board

& First disconnect the appliance from the electrical power supply us-
ing the mains omnipolar switch.

7 TROUBLESHOOTING
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Models 11-13

- To access the electronics of the control box, remove the casing and
turn the instrument panel

- Remove the cover to access the board.

See Fig. 48

Models 17

- To access the electronics of the control box, remove the casing and
take out the instrument panel

- remove the two screws G

- remove the cover and access the board.

See Fig. 49

The appliance should be inspected by a qualified professional at least once a year to ensure it is operating correctly, prolong its life and make sure

safety is optimised. This would normally involve:

- removing any rust on the burners

- removing any build-up on the electrode

- cleaning the combustion chamber

- checking that the appliance switches on and off and operates correctly
- checking the fan is operating correctly

- checking the air pressure switch

- checking the flue gas exhaust and air intake pipes.

A The following instructions are addressed solely to qualified technicians authorised to work on the appliance.

FAULT

CAUSE

SOLUTION

- No electrical supply

- Connect to the mains

Boiler does not switch on - No gas feeding

- Turn the gas on

- Airin gas line

- Bleed the circuit

No spark but fan operating

- Pressure switch fault - Replace

- Pressure switch tube not connected or cut - Check — replace — insert
- Ignition/flame detection electrode broken - Replace

- Electrode cable cut off - Check — fix

- Broken electronic board

- Check — replace

Burner does not come on

- Ignition/flame detection electrode broken

- Check —replace

- Electrode cable cut off

- Check — replace

- Circuit board does not detect flame

- Check connector contacts and if necessary
replace the board

- Main solenoid valve does not open

- Check and replace if necessary

Burner does not switch off when water shut off

- Flow switch fault

- Replace

Burner flame inconsistent and appliance then
switches off

- Inlet/suction line pipe not installed correctly

- Check pipe seal
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8 TECHNICAL SPECIFICATIONS

Model (*)
DESCRIPTION A B C D E F UM
Rated heat input 22,20 25,00 30,00 22,20 25,00 30,00 kW
19.092 21.500 25.800 19.092 21.500 25.800 kcal/h
Nominal heat output 19,89 22,45 27,60 19,71 22,93 27,63 kW
17.106 19.307 23.736 16.954 19.716 23.762 kcal/h
Reduced heat input 7,00 8,30 10,50 7,00 8,30 10,50 kW
6.020 7.138 9.030 6.020 7.138 9.030 kcal/h
Reduced heat output 6,58 7,84 9,89 6,43 7,69 9,78 kW
5.659 6.738 8.506 5.526 6.610 8.407 kcal/h
1I2H3+ (GB - IE | 1I2H3+ (GB - IE | [I2H3P (GB - IE | 1I2H3+ (GB - IE | 1I2H3+ (GB - IE | I2H3P (GB - IE
Category -JO-LB); -JO-LB); -JO-LB); -JO-LB); -JO-LB); -JO-LB);
I3B/P (MT) I3B/P (MT) 13P MT I3B/P (MT) I3B/P (MT) I3P MT
Country of destination GB-IE-MT-JO-LB
] . B22-B52; C12-C12x; C32-C32x; C42-C42x; C52-
Configuration type C52x; C62-C62x; C82-C82x; C92-CI2x A2
Gas characteristics
G20 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02
Net Calorific Value (N.C.V.) G30 116,09 116,09 - 116,09 116,09 - MJ/m?3S
G31 88 88 88 88 88 88
G20 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67
Lower Wobbe index (15°C 1013 mbar) G30 80,58 80,58 - 80,58 80,58 - MJ/m?3S
G31 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69
G20 20 20 20 20 20 20
28-30 (GB - IE- | 28-30 (GB - IE- 28-30 (GB - IE- | 28-30 (GB - IE-
Nominal supply pressure G30 J0 _(I\I7I$; 30 J0 _(I\I7I$; 30 B Jo _(I\I7I$; 30 J0 _(I\I7I$; 30 B mbar
G31 37 (GB-IE-JO | 37 (GB - IE- JO 37 37 (GB-IE-JO | 37 (GB - IE- JO 37
-LB); 30 (MT) | -LB); 30 (MT) -LB); 30 (MT) | -LB);30(MT)
G20 2,35 2,64 3,17 2,35 2,64 3,17 Smdh
DHW maximum gas capacity G30 1,75 1,97 - 1,75 1,97 - ka/h
G31 1,72 1,94 2,33 1,72 1,94 2,33 9
G20 12,00 14,00 15,20 12,00 14,00 15,20
Maximum operating pressure, DHW circuit G30 27,40 27,40 - 27,40 27,40 - mbar
G31 35,40 35,40 35,30 35,40 35,40 35,30
G20 0,87 0,87 0,85 0,87 0,87 0,85
@ main burner nozzle G30 0,52 0,54 - 0,52 0,54 - mm
G31 0,52 0,54 0,52 0,52 0,54 0,52
G20 17,162 - 9,047 | 17,697 - 10,223 | 20,887 - 12,733 | 14,966 - 8,489 | 15,856 - 10,385 | 20,550 - 12,932
Flue gases mass flow rate (max/min) G30 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - gls
G31 17,429 -9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006 | 17,429 -9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006
Nozzles 22 22 28 22 22 28 no.
@ gas connection 3/4" 3/4"
Flue concentric pipes
Diameter 60/100 60/100 - - - mm
Maximum length 3,5 2,6 - - - m
Pressure drop for 45°/90° bend 11,5 11,5 - - - m
Wall hole 105 105 - - - mm
Twin flue gas exhaust pipes
Diameter 80 - - - mm
Maximum length 15+15 6+6 - - - m
Pressure drop for 45°/90° bend 1,211,7 1,211,7 - - - m
G20 120-71 128-71 135-72 140-80 156-84 157-90
Flue gases temperature (max/min) G30 121-64 123-63 - 121-64 123-63 - °C
G31 124-60 129-69 137-71 124-60 129-69 137-61
Minimum pressure 0,2 0,2 bar
Nominal pressure 2 2 bar
Maximum flue pressure (*) (Pa) 10 10 bar
Domestic hot water minimum flow rate 2 2 I/min
Quantity of hot water with At 30°C 9,5 10,7 13,2 94 11,0 13,2 I/min
@ water connections 1/2" 12" 1/2" 1/2" 1/2" 12"
DHW temperature selection range 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 °C
Flow regulator 8 9 12 8 9 12 I/min
Total electric power 41 41 41 41 41 41 w
Fuse 2 2 A
Power supply voltage 230/50 230/50 V/Hz
Ingress Protection rating IPX4D IPX5D
Fan residual head 90 88 72 90 88 72 Pa
Boiler dimensions
Height 642 642 640 699 699 699 mm
Width 340 340 400 408 408 408 mm
Depth 237 237 246 260 260 260 mm
Net weight 19 19 21 21 21 22 kg
Model (*)
DESCRIPTION SYMBOLS A B c D E F UM
Water heating energy efficiency class - A A A A A A
Declared load profile - M L XL M L XL
Energy efficiency for water heating nwh 75,4 80,2 82,0 75,4 80,2 82,0 %
Daily fuel consumption Qfuel 8,109 15,175 24,225 8,109 15,175 24,225 kWh
Annual fuel consumption AFC 6 11 18 6 11 18 GJ
Daily electrical energy consumption Qelec 0,065 0,069 0,082 0,065 0,069 0,082 kWh
Annual electrical energy consumption AEC 14 15 18 14 15 18 kWh
Sound power level inside LWA 51 51 51 NA NA NA dB(A)
Nitrogen oxide emissions NOx 33 33 40 33 33 40 mg/kWh

(*) For the identification of the model refer to RANGE table page 2.
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(& AVERTISSEMENT

Ce manuel contient des données et des informations desti-
nées a l'utilisateur et a l'installateur.

Dans le cas spécifique, l'utilisateur doit faire attention aux cha-
pitres suivants :

- Avertissements et regles de sécurité

- Mise en service

- Entretien.

L'utilisateur ne doit pas intervenir sur les dispositifs de sécu-
rité, remplacer des parties du produit, altérer ou essayer de
réparer l'appareil. Ces opérations doivent étre demandées
exclusivement a du personnel qualifié et professionnel.

Le constructeur n'est pas responsable des éventuels dom-
mages provoqués par le non-respect des indications ci-des-
sus et/ou par le non-respect des normes en vigueur.

Dans certaines parties du manuel, les symboles suivants sont em-
ployés:

@ Partie destinée aussi a I'utilisateur.

A ATTENTION = actions nécessitant des précautions particu-
lieres et une préparation adéquate.

INTERDICTION = actions NE DEVANT EN AUCUN CAS étre
accomplies.
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1 AVERTISSEMENTS ET REGLES DE
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SECURITE &

En cas présence d'eau dure ( >18 °f), il est recommandé
d'utiliser des traitements anti-tartre appropriés (ex. doseur
de polyphosphates), qui réduisent la fréquence des net-
toyages de I'échangeur de chaleur ce qui maintient le ren-
dement optimal de I'appareil.

L'installation du chauffe-eau doit étre réalisée par un per-
sonnel qualifié au terme du Décret ministériel italien n° 37
du 2008 et conformément aux normes en vigueur.

Les chauffe-eau réalisés dans nos usines sont construits
avec une grande attention portée a chacun des composants
de fagon a protéger I'utilisateur et l'installateur contre tout
éventuel accident. Il est donc conseillé au personnel quali-
fié, aprés toute intervention sur le produit, de préter beau-
coup d'attention aux branchements électriques, surtout
en ce qui concerne la partie des conducteurs dépourvue
d'enveloppe, qui ne doit en aucun cas sortir du bornier, afin
d'éviter tout contact possible avec les parties sous tension
du conducteur.

Le présent manuel d'instructions, uni a celui de Il'utilisateur
constituent une partie intégrante du produit : s'assurer qu'il
accompagne toujours l'appareil, méme en cas de cession a
un autre propriétaire ou utilisateur, ou bien en cas de mise
en place sur une autre installation. En cas d'endommage-
ment ou de perte, en demander un autre exemplaire au
Centre d’Assistance Technique.

Toute intervention d’assistance et d’entretien de I'appareil
doit étre effectuée par du personnel qualifié.

L'entretien du chauffe-eau doit étre effectué au moins une
fois par an, en le programmant a l'avance avec le Centre
d’Assistance Technique.

Les chauffe-eau doivent étre exclusivement équipés avec
des accessoires originaux.

Il est conseillé a l'installateur d'informer I'utilisateur sur le
fonctionnement de I'appareil et sur les regles fondamentales
de sécurité.

Le produit doit étre destiné a I'utilisation prévue par le fa-
bricant et pour laquelle il a été expressément réalisé. La
fabricant décline toute responsabilité contractuelle et extra-
contractuelle pour les dommages aux personnes, animaux
ou choses, dus a des erreurs d’installation, de réglage, d’en-
tretien et a toute utilisation impropre.

Aprés le déballage, s’assurer que la livraison est intacte
et compléte et, en cas de non-correspondance a la com-
mande, contacter '’Agence qui a vendu l'appareil.

Eliminer les matériaux d'emballage dans des récipients ap-
propriés aupres des centres de collecte prévus a cet effet.

Les déchets doivent étre éliminés sans danger pour la san-
té de I'hnomme et sans utiliser des procédures ou des mé-
thodes susceptibles de nuire a I'environnement.

Lors de l'installation, il est nécessaire d'informer I'utilisateur
que en cas de fuites d'eau, il faut couper I'alimentation en
eau et avertir immédiatement le Centre d’Assistance Tech-
nique.

En cas de non-utilisation prolongée de l'appareil, il est

conseillé de faire appel au Centre d’Assistance Technique

pour effectuer au moins les opérations suivantes :

- placer l'interrupteur principal de l'appareil et l'interrupteur
général de l'installation sur « éteint »

- fermer les robinets du combustible et de I'eau de l'installa-
tion de chauffage

- vider l'installation en cas de risque de gel.

AN

AN

Avant d'effectuer des opérations de nettoyage, débrancher
le chauffe-eau du réseau d'alimentation électrique en posi-
tionnant l'interrupteur bipolaire de l'installation et celui prin-
cipal du panneau de commande sur « OFF ».

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés d’'au
moins 8 ans et par des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou dénuées
d’expérience ou de connaissance, a condition qu'ils soient
surveilles ou qu'ils aient regu les instructions nécessaires a
l'utilisation en toute sécurité de I'appareil et a la compréhen-
sion des dangers qui y sont liés. Les enfants ne doivent pas
jouer avec l'appareil. Le nettoyage et I'entretien destinés a
l'utilisateur ne doivent pas étre effectués par des enfants
sans surveillance.

En ce qui concerne la sécurité, il faut rappeler ce qui suit :

=
=

00 00 O0 0000

e

e

Il est interdit de laisser des enfants ou des personnes
inaptes non assistées utiliser 'appareil.

Il est interdit d’actionner des dispositifs ou des appareils

électriques tels qu'interrupteurs, électroménagers, etc. sion

sent une odeur de combustible ou d’imbrdlés. Dans ce cas :

- Aérer le local en ouvrant portes et fenétres

- Fermer le dispositif d’arrét du combustible

- faire intervenir sans délai le Centre d’Assistance Tech-
nique ou un personnel professionnellement qualifié.

Il est interdit de toucher I'appareil si on est pieds nus ou
avec des parties du corps mouillées ou humides.

Ne pas appuyer d'objets sur I'appareil.

Il est interdit de modifier les dispositifs de sécurité ou de
régulation sans l'autorisation du fabricant.

Ne pas tirer, détacher ou tordre les cables électriques qui
sortent du groupe thermique, méme si ce dernier est dé-
branché du réseau d'alimentation électrique.

Il est interdit de boucher ou de réduire la dimension des
orifices d'aération de la chaufferie. Ces orifices d'aération
sont indispensables pour une combustion correcte et pour
la sécurité de fonctionnement.

Ne pas laisser de récipients ou de substances inflammables
dans la piéce ou le groupe thermique est installé.

Le matériel d’'emballage peut étre tres dangereux. Ne pas
le laisser a la portée des enfants et ne pas le jeter n'importe
ou. Il doit étre éliminé conformément a la Iégislation en vi-
gueur.

Il est interdit d'utiliser I'appareil pour des raisons différentes
de ce qui est spécifié.

Modéles pour installation intérieure: Le chauffe-eau peut
étre installé a l'intérieur ou a I'extérieur dans un endroit par-
tiellement protégé, c'est-a-dire qu'il ne doit pas étre expo-
sé directement a l'action des agents atmosphériques. Le
chauffe-eau ne dispose pas de systéemes antigel automa-
tiques ; en cas de risque de gel (températures inférieures a
0 °C), I'eau qu'il contient a son intérieur doit étre vidangée.
En cas d'installations dans un endroit partiellement proté-
gé, il est toujours nécessaire d'utiliser des systéemes antigel
aptes a protégér convenablement I'appareil du risque de
congélation.

Modeéles pour installation extérieure: il est interdit d'expo-
ser le chauffe-eau a I'action directe des agents atmosphé-
riques : il a été congu exclusivement pour des installations
extérieures placées dans un endroit partiellement protégé.
Le chauffe-eau est fourni de série avec un systéme antigel.

Il est interdit d'intervenir sur des éléments scellés.



2 DESCRIPTION DE L’APPAREIL

2.1 Eléments fonctionnels de I’appareil /
Dimensions d'encombrement et fixations

211 Modéles pour installation intérieure
Voir Fig. 16

2.1.2 Modéles pour installation extérieure
Voir Fig. 17

2.2 Circuit hydraulique
Voir Fig. 18

2.3 Schéma électrique multifilaire
NOTE : LA POLARISATION L-N EST CONSEILLEE

Voir Fig. 19

3 INSTALLATION

3.1 Normatives

L'utilisation des appareils a gaz est soumise a une réglementation pré-
cise. Il est toutefois indispensable de respecter les normatives UNI 7129
et 7131.

Pour les gaz pétrole liquéfiés (G.P.L.), l'installation devra étre conforme
aux prescriptions des sociétés distributrices et répondre aux exigences
des normes susmentionnées.

L'appareil est vendu sans le dispositif d'évacuation et d'aspiration car en
fonction du type d'installation, différentes dispositifs peuvent étre requis,
consulter le catalogue des accessoires.

3.2 Lieu d'installation

- Lappareil doit étre installé sur un mur adéquat et pour consentir les
opérations d'entretien, il est indispensable de laisser autour de celui-ci
les distances minimales (voir paragraphe "Fixation murale").

- L'appareil ne doit pas étre situé au-dessus d'une cuisine ou d'un autre
appareil de cuisson afin d'éviter le dépo6t de la graisse des vapeurs de
cuisine et par conséquent un mauvais fonctionnement.

- Les murs sensibles a la chaleur (par exemple, ceux en bois) doivent
étre protégés par une isolation opportune.

3.3 Fixation murale

3.3.1 Modéles pour installation intérieure

L'appareil doit étre installé sur un mur adéquat :

- l'appareil ne doit jamais étre enfermé dans un meuble ou une niche,
mais il doit prévoir une distance minimum d'au moins 20 mm des murs
latéraux, afin de faciliter les opérations d'entretien

Voir Fig. 20

- une fois la position de I'appareil établie, placer le gabarit fourni de série
et dessiner la position des trous, puis le retirer et percer 2 trous & 8

Voir Fig. 21

L
Modéles 11-13 250 cm
Modéles 17 320 cm

FRANGCAIS

- replacer le gabarit et le fixer avec les chevilles fournies de série

- le type d'évacuation arriere et horizontale le plus commun est décrit
ci-dessous ; insérer les fentes situées sur le gabarit en papier, dans les
pattes du gabarit mural

- dessiner le centre du trou du conduit

- réaliser un trou de @ 110 mm comme indiqué sur le gabarit en papier

Voir Fig. 22 et Fig. 23

- préparer les tuyaux en les coupant a la longueur appropriée a I'épais-
seur du mur. Si l'opération est effectuée correctement, la saillie du
tuyau des fumées @ 60 mm par rapport au tuyau de I'air @ 100 mm
résultera de 7,5 mm

- introduire dans le trou du mur le conduit spécial constitué de deux
tuyaux concentriques

Voir Fig. 26

- sceller avec du mortier l'interstice entre le tuyau @ 100 et le trou dans
le mur en interposant une feuille en papier de fagon a ce que le tuyau
ne reste pas fixé au mur ; dans le but de faciliter des montages succes-
sifs. Positionner I'appareil & l'endroit choisi, en se référant aux hauteurs
indiquées dans ce manuel d'instructions au paragraphe « Eléments
fonctionnels de I'appareil / Dimensions d'encombrement et fixations ».

3.3.2 Modeéles pour installation extérieure

L'appareil a été congu exclusivement pour des installations extérieures
se trouvant dans un lieu partiellement protégé. Pour cette raison, il doit
étre installé dans des milieux extérieurs, ouverts, avec une ventilation
naturelle, sans zones stagnantes pour les produits de la combustion, qui
doivent étre rapidement dispersés par convection naturelle ou par le vent.
Le systeme d'évacuation de I'appareil ne doit pas avoir d'obstructions ex-
térieures, d'objets ou de corps pouvant empécher I'expulsion correcte des
fumées et il doit étre protégé des contacts éventuels pendant ou apres le
fonctionnement : il est possible qu'il surchauffe et provoque des brilures.

Fig. 24: exemple d'évacuation INCORRECTE des produits de la combus-
tion & l'intérieur d'un balcon fermé sur cinq cotés.

Voir Fig. 24

Pendant l'installation de I'appareil il faut respecter les distances minimales
de la sortie d'évacuation/aspiration conformément a qui est prévu par la
réglementation locale en vigueur, en tenant compte des autres appareils
éventuellement installés, des ouvertures, des éléments architectoniques,
des limites, etc.

L . . . Distances minimales
Positionnement de la sortie Dimension (mm) (*)
Appareils de plus de
16 kW jusqu'a 35 kW
Sous une fenétre A1 600
Adjacent a une fenétre A2 400
Sous une ouverture de ventilation B1 600
Adjacent a une ouverture de
: ventilation B2 600
Distance en position verticale
entre deux soEties d'évacuation C1 1.500
Adjacent en position horizontale a
: une sor?ie d'évacuation C2 1.000
Sous un balcon D1 300
A coté d'un balcon D2 1.000
Du sol ou d'une autre surface de E 2200
marche
De tuyaux ou d'évacuationf*verti- F 300
cales ou horizontales (**)
Sous une gouttiere G 300
D'un angle/retraitymur du batiment H 300

(*) Pour les appareils du type A, la distance minimale coincide avec
le centre de la section de sortie des produits de la combustion a
I'atmosphére.

(**) Lors de l'installation de I'appareil il faut adopter des distances
supérieures a 500 mm de matériaux sensibles a l'action des produits
de la combustion (par exemple, des gouttieres et des tuyaux de
descente des eaux de pluie en plastique, des éléments en saillie
en bois, etc.) ; pour es distances inférieures, adopter des écrans
appropriés a I'égard de ces matériaux.
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Voir Fig. 25

& Pour les distances minimales de matériaux combustibles, se réfé-
rer a ce qui est indiqué au Fig. 27

Voir Fig. 27

3.4 Evacuation des produits de la combustion

3.41 Modéles pour installation intérieure

Pour I'évacuation des produits de combustion, consulter les normes UNI
7129-7131. Le chauffe-eau est fourni sans le kit d'évacuation des fumées/
aspiration de I'air, car il est possible d'utiliser les accessoires pour des
appareils avec chambre étanche a tirage forcé qui s'adaptent le mieux
aux caractéristiques d'installation.

Pour l'extraction des fumées et la restauration de I'air comburant du
chauffe-eau, utiliser des tuyaux originaux ou d'autres de mémes carac-
téristiques certifiés CE et s'assurer que le raccordement ait été réalisé
de maniére correcte comme l'indiquent les instructions fournies avec les
accessoires des fumées.

Il est possible de raccorder plusieurs appareils @ un conduit de fumées
unique, a condition qu'ils soient tous du type a chambre étanche.

Le chauffe-eau est un appareil de type C (a chambre étanche) et doit
donc avoir un raccordement slr au conduit d'évacuation des fumées et a
celui d'aspiration de l'air comburant qui ménent tous deux a I'extérieur et
sans lesquels I'appareil ne peut fonctionner.

INSTALLATION "FORCEE OUVERTE" (TYPE B22-B52)

Le conduit d'évacuation des fumées peut étre orienté dans la direction la
plus adaptée aux exigences de l'installation.

Pour l'installation, suivre les instructions fournies avec les kits.

Dans cette configuration, le chauffe-eau est lié au conduit d'évacuation
des fumées @ 80 mm a travers un adaptateur @ 60-80 mm (Fig. 28).

A Dans cette configuration, I'air comburant est prélevé depuis le lieu
d'installation de I'appareil qui doit étre un local technique adéquat
et pourvu d'aération.

& Les conduits d'évacuation des fumées non isolés constituent des
sources potentielles de danger.

A Le tableau reporte les longueurs rectilignes admises.

Modéle Longueur maximale Pertes de charge (m)
@ 80 mm (m) coude 45° | coude 90°
11-13 15 1,2 1,7
17 6 1,2 1,7
Voir Fig. 28

EVACUATIONS COAXIALES (@ 60-100)

Le chauffe-eau est prévu pour étre raccordé a des conduits d'évacuation/
aspiration coaxiaux et avec l'ouverture pour |'aspiration d'air (D) fermée (
Fig. 29).

Les évacuations coaxiales peuvent étre dirigées dans la direction la plus
adaptée aux exigences de la piece d'installation, en respectant les lon-
gueurs indiquées dans le tableau.

Pour l'installation, suivre les instructions fournies avec le kit.

& Le tableau reporte les longueurs rectilignes admises.

Horizontale
Modéle Longueur maximale Pertes de charge (m)
@ 60-100 mm (m) coude 45° | coude 90°
11-13 3,5 1 1,5
17 2,6 1 1,5
Verticale
Modale Longueur maximale Pertes de charge (m)
@ 60-100 mm (m) coude 45° | coude 90°
11-13 45 1 1,5
17 3,6 1 1,5
Voir Fig. 29
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EVACUATIONS DEDOUBLEES (@ 80)

Les évacuations dédoublées peuvent étre orientées dans la direction la
plus adaptée aux exigences de la piece.

Le conduit d'aspiration de I'air comburant doit étre choisi parmi les deux
entrées (E et F) : retirer le bouchon de fermeture fixé avec les vis et utili-
ser l'adaptateur spécifique en fonction de I'entrée choisie.

L'adaptateur d'entrée d'air de @ 80 (E) doit étre orienté correctement,
donc il est nécessaire de le fixer a travers les vis appropriées de maniére
que l'ailette de positionnement n'interfere pas avec le manteau (Fig.

A Le tableau reporte les longueurs rectilignes admises.

Modéle Longueur maximale Pertes de charge (m)
@ 80 mm (m) coude 45° | coude 90°
11-13 15+15 1,2 1,7
17 6+6 1,2 1,7

Voir Fig. 30 et Fig. 31

Les figures Fig. 32 et Fig. 33 montrent la vue de haut du chauffe-eau
avec les dimensions de référence pour les distances d'évacuation des
fumées et d'entrée d’air comburant, par rapport a la plaque de support
du chauffe-eau.

3.4.2 Modéles pour installation extérieure

Pour I'évacuation des produits de la combustion, se référer a la norme
UNI 7129.

L'appareil est du type A2, donc il n'a pas de tuyaux d'évacuation des fu-
mées et d'aspiration de I'air comburant.

Les gaz comburants sont expulsés directement a I'atmosphére par le
tuyau d'évacuation intégré.

Voir Fig. 34

g Eviter l'inhalation de gaz comburants.

g Ne pas se mettre en contact direct avec les gaz comburants car
ils peuvent atteindre des températures trés élevées en provoquant
des brilures.

Q Ne pas se mettre en contact direct avec le tuyau d'évacuation car
il peut atteindre des températures trés élevées en provoquant des
bralures.

Q Pour garantir la bonne expulsion des gaz comburants, il est interdit
de boucher ou de couvrir (méme partiellement) le tuyau d'évacua-
tion.

g Il est interdit de rester pres de I'appareil en fonctionnement.

3.5 Branchements électriques

Raccorder le cable fourni a la ligne, en respectant la phase, le neutre et la
terre. Dans I'éventualité d'un remplacement du cable d'alimentation, une
opération qui doit toutefois étre effectuée par un technicien qualifié, bran-
cher I'appareil avec un cable de type HO3V2 V2-F (3 x 0,75 mm?) avec @
max 7 mm comme celui fourni ; en outre le cable de terre doit étre de 30
mm plus long par rapport aux cables d'alimentation. Mettre sous tension
I'appareil a l'aide de linterrupteur omnipolaire, avec une ouverture des
contacts d'au moins 3 mm. Pour les opérations d'entretien, couper la ten-
sion en agissant sur l'interrupteur omnipolaire.

A Le constructeur décline toute responsabilité pour les dommages
aux personnes, animaux ou choses dérivant de l'absence de mise
a la terre de l'appareil et de la réalisation d'un systéeme électrique
non conforme aux normes en vigueur.
Faire contréler par du personnel qualifié et professionnel que l'installation
électrique est adaptée a la puissance maximale absorbée par I'appareil,
indiquée sur la plague signalétique, en s'assurant que la section des
cables de l'installation est adaptée a la puissance absorbée de l'appareil.
Pour l'alimentation générale de l'appareil par le réseau électrique, I'utili-
sation d'adaptateurs, prises multiples et/ou rallonges n'est pas autorisée.



L'utilisation de tout composant qui fonctionne avec I'énergie électrique

comporte le respect de certaines régles fondamentales comme :

- ne pas toucher I'appareil avec des parties du corps mouillées ou hu-
mides et/ou pieds nus

- ne pas tirer sur les cables électriques

- ne pas laisser I'appareil exposé aux agents atmosphériques (pluie, so-
leil, etc.)

- ne pas permettre que l'appareil soit utilisé par des enfants ou des per-
sonnes inexpérimentées

- le cable d'alimentation de I'appareil ne doit pas étre remplacé par I'uti-
lisateur.

En cas d'endommagement du cable, éteindre I'appareil et, pour son rem-

placement, s'adresser exclusivement a du personnel qualifié et profes-

sionnel.

En cas de décider de ne pas utiliser I'appareil pendant une certaine pé-

riode, il est opportun d'éteindre l'interrupteur électrique d'alimentation a

tous les composants de l'installation qui fonctionnent avec I'énergie élec-

trique.

Dans I'éventualité de devoir remplacer le cable d'alimentation, utiliser le

cable fourni par le constructeur ou par le service d'assistance technique.

3.6 Liaison gaz

& Avant l'allumage, s'assurer que l'appareil est prévu pour fonction-
ner avec le gaz disponible ; cette information se trouve dans l'ins-
cription sur I'emballage et dans I'étiquette autocollante indiquant le
type de gaz.

Définir le diamétre du tuyau selon les normes en vigueur.

Avant d'effectuer l'installation de I'appareil, il est opportun de souffler le

conduit du gaz afin d'éliminer les éventuels résidus d'usinage. Raccorder

I'appareil au tuyau de gaz de l'installation interne et insérer en amont de

I'appareil un robinet pour l'arrét et I'ouverture du gaz.

Les appareils qui fonctionnement au G.P.L et alimentés avec des bou-

teilles dotées de dispositifs d'arrét et de régulation, doivent étre raccordés

de fagon a garantir des conditions de sécurité pour les personnes et pour

le milieu environnant.

Respecter les prescriptions normatives.

Pour la premiére mise en marche de l'appareil, confier les contréles sui-

vants a du personnel qualifié et professionnel :

- controler I'étanchéité interne et externe de l'installation d'adduction du
combustible

- controler le débit du combustible selon la puissance requise de l'ap-
pareil

- contrbler si I'appareil est alimenté par le type de combustible pour le-
quel il est prévu

- controler si la pression d'alimentation du combustible est comprise
dans les valeurs indiquées sur la plaque signalétique

- contrdler si l'installation d'alimentation du combustible est dimension-
née pour le débit nécessaire a l'appareil et qu'elle est dotée de tous
les dispositifs de sécurité et de contrdle prescrits par les normes en
vigueur.

A En cas d'absence prolongée de ['utilisation de I'appareil, fermer le
robinet principal d'adduction du gaz a l'appareil.

& Ne pas utiliser les tuyaux du gaz comme mise a la terre d'appareils
électriques.

3.7 Raccordement de I'eau

Raccorder l'appareil au réseau hydrique et insérer un robinet d'arrét de
'eau en amont de l'appareil (disponible sur demande).

En regardant I'appareil, 'arrivée d'eau froide est a droite, la sortie d'eau
chaude est a gauche.

& Le circuit d'eau sanitaire n'a pas besoin de vanne de sécurité, mais
il faut s'assurer que la pression du conduit d'eau ne dépasse pas
6 bar. En cas de doute, il sera convenable d'installer un réducteur
de pression.

A S'assurer que les tuyaux de votre installation hydrique ne soient

pas utilisés comme des prises de terre de votre installation élec-

trique ou téléphonique. lls ne sont pas appropriés a cet usage. De

graves dommages aux tuyaux et a I'appareil pourraient se produire

rapidement.
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& En cas d'installation extérieure, utiliser exclusivement des tubes de
branchement hydrauliques et des robinets en métal car I'utilisation
du kit antigel pourrait endommager les matériaux différents de ceux
indiqués.

3 8 Systéme antigel
Modéles pour installation intérieure. Le chauffe-eau ne dispose pas
de systémes antigel automatiques ; en cas de risque de gel (tempé-
ratures inférieures a 0 °C), I'eau qu'il contient a son intérieur doit étre
vidangée. En cas d'installations dans un endroit partiellement pro-
tégé, il est toujours nécessaire d'utiliser des systémes antigel aptes
a protégér convenablement I'appareil du risque de congélation.
Protéger convenablement les robinets et les tubes de branchement
hydrauliques de l'installation.

2 Modeéles pour installation extérieure. L'appareil est équipé de série
d'un systéme antigel automatique qui protége le circuit sanitaire du
givre en cas de températures ambiantes jusqu'a -10 °C.

& Pour bénéficier de cette protection, réalisée avec des résistances
avec fil chauffant mises sous tension, il faut qu'il existe une alimen-
tation électrique. Tout manque d'alimentation désactive la protec-
tion. La protection antigel est active méme lorsque I'appareil est en
état de veille.

A Le systéeme antigel protége le circuit sanitaire du chauffe-eau

jusqu'aux raccords de branchement hydrauliques (entrée et sortie

d'eau sanitaire). En cas d'installation a I'extérieur, il faut protégér
convenablement les tubes de branchement hydrauliques et les
robinets. Il est dans tous les cas nécessaire de protégér convena-
blement les robinets et les tubes de branchement hydrauliques de
I'installation.

3.9 Vidange du chauffe-eau

Pour vidanger le chauffe-eau :

- fermer le robinet général du réseau de distribution d'eau

- ouvrir tous les robinets de I'eau de réseau

- vérifier si les robinets situés sur les points les plus bas de l'installation
permettent la vidange compléte du chauffe-eau.

3.10 Transformation du gaz

La transformation d'un gaz d'une famille a un gaz d'une autre famille peut
étre effectuée facilement, également avec un appareil installé.

& La transformation doit étre réalisée uniquement par du personnel
autorisé et qualifié aux termes du décret ministériel italien n® 37 de
2008, il faut également respecter les dispositions contenues dans
les normes UNI 7129 et 7131.

Le chauffe-eau est fourni pour un fonctionnement au gaz méthane (G20)
ou au GPL (G30/G31) selon les indications de la plaque du produit.

Il existe la possibilité de transformer I'appareil d'un type de gaz a un autre
en utilisant les kits appropriés fournis sur demande :

- kit de transformation du gaz méthane

- kit transformation GPL

Pour le démontage, se référer aux instructions ci-apres :

- Couper l'alimentation électrique

- Déposer successivement le manteau, le couvercle du caisson d'air et
le couvercle de la chambre de combustion

- Déconnecter le branchement du cable bougie

- Sortir le passe-céble inférieur du logement du caisson d’air

- débrancher le thermostat du brdleur (I) en enlevant le clip de fixation
correspondant

- dévisser complétement I'écrou supérieur de la rampe de la vanne de
gaz

- Desserrer les écrous (A) de la rampe de dérivation

- Desserrer I'écrou (B) de la rampe du fluxostat/brileur

- Extraire les clips (C) qui fixent les rampes au brlleur

- Déconnecter les rampes (D) du braleur

- Dévisser les vis 4 et (E) qui fixent le brileur au dossier

- extraire le brdleur (F), dévisser les vis (G) qui fixent le collecteur au
braleur (fig. « Fig. 35 » et fig. « Fig. 36 »)

- du kit de transformation correspondant prendre le collecteur complet

GPL et la bride correspondante du brileur GPL.

fixer au braleur, le collecteur et la bride en utilisant les vis précédem-

ment retirées. (fig. « Fig. 37 »)

Voir Fig. 35 et Fig. 36
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Pour transformer le gaz méthane en GPL, installer la bride du braleur (H).
Pour transformer le GPL en gaz méthane, la retirer.

& Avant de retirer la bride du brileur, vidanger le chauffe-eau comme
décrit au paragraphe « Vidange du chauffe-eau ».

Voir Fig. 37

Ensuite, il faut régler le paramétre 4 (voir le paragraphe « Menu para-
metres ») comme suit :

Transformation de METHANE au GPL
Paramétre Valeur
4 1
Transformation de GPL au METHANE
Paramétre Valeur
4 0

3.11 Réglages

Le chauffe-eau a déja été réglé en phase de fabrication par le construc-
teur.

Pourtant, s'il est nécessaire d'effectuer de nouveaux réglages, par
exemple aprés des opérations d'entretien extraordinaire, apres le rem-
placement du robinet du gaz ou aprés une transformation du gaz, suivre
les procédures décrites tout de suite.

A Les réglages de la puissance maximale doivent étre effectués dans
la séquence indiquée et exclusivement par du personnel qualifié.

- Enlever le manteau en dévissant les vis de fixation A (voir le para-
graphe « Retrait de I'habillage »).

- Dévisser d’environ deux tours la vis de la prise (1) de pression en aval
de la vanne de gaz et brancher le manomeétre sur celle-ci

- Deéconnecter la prise de compensation (5) de la soupape a gaz

- Retirer le capuchon de protection (2)

- Ouvrir un robinet de l'eau au débit maximum, amener le sélecteur
de température a la valeur maximale et alimenter électriquement le
chauffe-eau

Voir Fig. 38

Réglage pour le maximum :
- Visser a fond I'écrou (3) afin d'obtenir la valeur de pression du gaz in-
diquée dans le tableau

Régulation pour la pression minimale :

- débrancher I'un des deux cables électriques de la bobine

- visser et/ou dévisser la vis Allen de réglage du minimum (4) jusqu'a
obtenir la valeur de pression du gaz indiquée dans le tableau

- remonter le capuchon de protection (2)

Pression du gaz maximale aux buses
12,00 mbar
G20 122,37 mm. CA.
) 27,40 mbar
Modeles 11 G30 279.40 mm. C.A.
35,40 mbar
G31 360,98 mm. CA.
14,00 mbar
G20 142,76 mm. CA.
‘ 27,40 mbar
Modéles 13 G30 279,40 mm. C.A.
35,40 mbar
G31 360,98 mm. CA.
15,20 mbar
‘ G20 155,00 mm. CA.
Modeles 17
. 35,30 mbar
359,96 mm. C.A.
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Pression du gaz minimale aux buses
1,30 mbar
G20 13,26 mm. C.A.
i 2,80 mbar
Modeles 11 G30 28,55 mm. C.A.
3,60 mbar
G31 36,71 mm. C.A.
1,80 mbar
G20 18,35 mm. CA.
) 3,40 mbar
Modeles 13 G30 3467 mm. C.A.
4,40 mbar
G31 44 87 mm. C.A.
2,10 mbar
‘ G20 21,41 mm. C.A.
Modeles 17
G 5,00 mbar
50,99 mm. C.A.

- rebrancher la prise de compensation a la soupape du gaz (5)
- déconnecter le manométre et resserrer la vis de la prise de pression (1)

& Il faut savoir que pour le fonctionnement a GPL, il est nécessaire de
prévoir un régulateur de pression du gaz a I'alimentation de I'appa-
reil, réglé a la pression de 28-30 mbar pour le fonctionnement a gaz
butane et 37 mbar pour le fonctionnement a gaz propane.



4 MISE EN SERVICE ®

4.1 Interface de commandes
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A Touche ON - OFF/REINI- C Touche +
TIALISATION D Touche -
B Touche MENU - CONFIR-
MATION

Fig. 1

Touche ON - OFF/REINITIALISATION
Il permet d'allumer et d'éteindre I'appareil. Il ne permet pas le rétablisse-
ment en cas de présence d'une anomalie de fonctionnement.

MENU

Il permet de confirmer les sélections, d'entrer dans le menu utilisateur et,
s'il est pressé pendant plus de deux secondes, d'accéder au menu tech-
nique (dans ce cas il est nécessaire de saisir le mot de passe).

Touches + et -

Elles permettent de naviguer parmi les différents fonctions disponibles,
de moadifier la valeur d'un paramétre et de varier la valeur de température
réglée pour I'eau chaude sanitaire.

4.2 Description des icones

B Blocage du réglage de la température

Fonction biberon
*C°F Fonction de sélection de I'unité de mesure de la température
Alarme générique
Prélévement sanitaire
Présence de flamme
Blocage de flamme

Entrée au menu technique

AN HD

Anomalie des fumées

4.3 Sélection des fonctions

Appuyer sur la touche MENU (B).

A l'aide des boutons « +» et « - », il est possible de faire défiler sur I'af-
ficheur les fonctions disponibles. L'icone correspondante a la sélection
effectuée clignote avec les segments centraux.

Dans le cas de clé anglaise (/ ) les segments centraux ne s'affichent
pas.

En appuyant sur la touche MENU (B) on passe au mode de réglage de la

valeur. Les indications « ON » ou « oF » s'affichent sur les chiffres selon

que la fonction est en ce moment activée ou désactivée. Pour modifier

I'état de la fonction :

- appuyer sur les touches « + » et « - »

- appuyer sur la touche MENU (B) pour confirmer et revenir a la sélec-
tion des fonctions.

A En maintenant la touche « + » ou « - » pressée, le mode de défile-
ment rapide s'active.

Fonction «verrouillage des touches» B

Il permet le blocage du clavier. Il s'active ou se désactive a travers une
combinaison de touches (touches « + » et « - » pressées simultanément
pendant 5 secondes).

Lorsque le mode est activé (blocage) il n'est pas possible d'utiliser le cla-
vier.
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Fonction Biberon G

Lorsque cette fonction est sélectionnée il est possible de régler la tempé-
rature maximale de distribution de I'eau (valeur maximale 65 °C ; valeur
minimale 36 °C).

Si la fonction n'est pas activée, l'indication « oF » se présente sur I'affi-
cheur. Si la fonction est activée, la température « biberon » réglée précé-
demment se présente sur l'afficheur.

La valeur maximale réglable est définie au paramétre 11 (voir le tableau
sur les paramétres).

Pour modifier la valeur réglée, appuyer sur la touche MENU (B) et avec
les touches « + » ou « - » sélectionner la valeur souhaitée.
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Ensuite confirmer la sélection en appuyant a nouveau sur la touche
MENU (B).
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Fonction de sélection de I'unité de mesure de la température °C °F
Il est possible de sélectionner entre deux échelles de mesure : degrés
Celsius et Fahrenheit.

L'afficheur montre I'unité de mesure courante. Pour modifier la valeur,
entrer dans la fonction (*C °F) et agir sur les touches « + » et « - ».
Confirmer la sélection avec la touche MENU (B).

Fonction clé /

Lorsque licéne clé anglaise est sélectionnée les segments centraux de
l'afficheur s'éteignent. Lorsque la touche MENU (B) est pressée pendant
2 secondes on passe au mode de saisie du mot de passe (uniqguement
pour du personnel qualifié et professionnel) pour accéder au menu tech-
nique (voir paragraphe "Menu parameétres").

N
Solaire \
La fonction est activée uniquement si l'installation est prévue pour le fonc-

tionnement avec une installation solaire.

Pour quitter le menu fonctions, appuyer sur les touches « +» ou
« - » jusqu'a ce que l'indication « rt » (retour) se présente sur I'affi-
cheur.

[+]

]
— L =]

Fig. 4
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Appuyer sur la touche MENU (B) pour confirmer I'opération et reve-
nir a I'affichage de I'état ON/veille.
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Fig. 5

En l'absence d'actions, apres 2 minutes, I'appareil quitte le menu et il re-
vient a la page de fonctionnement normal.

4.4 Mise en marche
La premiére mise en service de l'appareil doit étre effectuée par person-
nel qualifié.

Les controles et opérations suivants doivent étre effectués :
- veérifier si les robinets du combustible et de I'eau de l'installation hy-
drique soient ouverts

((:6

/

Fig. 7

L'appareil est mis sous tension et normalement éteint.

Un segment de 2 chiffres s'allume successivement sur I'afficheur (d'éteint
a allumé) toutes les 2 secondes jusqu'a composer l'indication « oF »
(éteint). Lorsque « oF » est complétement présent sur l'afficheur, cette
indication reste allumée pendant 10 secondes, puis elle clignote 5 fois
et ensuite elle s'éteint pendant 5 secondes. Aprés ces opérations, la sé-
quence d'allumage des segments recommence. Dans ce mode I'appareil
ignore toute demande d'allumage.
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Fig. 8

- Appuyer sur la touche ON - OFF/REINITIALISATION (A) pour allumer
I'appareil.

Toutes les icones sur l'afficheur se présentent pendant 2 secondes. Apres

cette opération, uniquement les icdnes correspondantes au mode de

fonctionnement actuel sont présentes.

En mode ON, I'appareil est allumé avec la possibilité de produire de I'eau

sanitaire.

S'il n'y a pas de demande sanitaire, le chauffe-eau se met en état de

veille.

Pendant cette phase, un segment s'allume successivement sur l'afficheur

(d'éteint a allumé) toutes les 2 secondes jusqu'a composer l'indication

« Sb ».
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Lorsque « Sb » est visible cette indication reste allumée pendant 10 se-
condes, puis elle clignote 5 fois et ensuite elle s'éteint pendant 5 se-
condes. Ensuite la séquence d'activation des segments recommence.
En état de veille, si la température lue par la sonde sanitaire est > 65 °C,
le ventilateur s'active. Lorsque la température descend au-dessous de
65 °C le ventilateur continue a étre sous tension pendant une minute de
plus et puis il est éteint.
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Fig. 9

Prélevement sanitaire

- Quvrir un robinet des services sanitaires. Une fois écoulé le temps ré-
glé au paramétre « Temps d'attente départ sanitaire » (environ 0,5 se-
condes), le symbole du robinet et la température de distribution de
I'eau chaude sanitaire (arrondie au degré supérieur) se présentent sur
I'afficheur.

- Le brdleur s'allume et, lorsque la flamme est détectée, le symbole cor-
respondant s'allume sur l'afficheur.

- L'appareil produira de I'eau chaude sanitaire a la température réglée
au paramétre « Point de consigne maximum sanitaire » (voir le tableau
sur les parametres).

- Ala fermeture du robinet de I'eau, le chauffe-eau s'arrétera en se pré-
disposant pour le démarrage suivant.

L'extinction et le rallumage du brileur sont gérés en deux modes :

- absolu : seuil d'extinction du brlleur a 70 °C

- associé : seuil d'extinction du brdleur lorsque la valeur de point de
consigne de +4 °C est atteinte.

Le point de rallumage est le méme pour les deux modes et il correspond

a la valeur de point de consigne de -1 °C.

Fig. 10

MODIFICATION DU POINT DE CONSIGNE SANITAIRE

- En appuyant sur les touches « + » ou « - » il est possible de modifier le
point de consigne pour la température d'eau sanitaire. Avec la touche
« + » la valeur augmente, avec la touche « - » elle diminue.
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Fig. 11

En présence d'une anomalie le chauffe-eau effectue un « ARRET » (voir
paragraphe Anomalies de fonctionnement et rétablissement).



4.5 Anomalies de fonctionnement et
rétablissement

En cas d'anomalie les affichages résumés et décrits dans le tableau se
présentent sur l'afficheur.
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4.7 Arrét pour de longues périodes
La non-utilisation de l'appareil pendant une longue période comporte

I'exécution des opérations suivantes :
- appuyer sur la touche ON-OFF/REINITIALISATION (A)

En présence d'une anomalie transitoire I'appareil essaie de maniere au-
tonome de rétablir le fonctionnement.

En présence d'une anomalie permanente il faut rétablir le fonctionnement
normal de I'appareil en appuyant sur la touche ON - OFF/REINITIALISA-
TION (A).

Cette opération peut étre répétée 2 fois au maximum. Sile probléme n'est
pas résolu, il faut demander l'intervention du Service aprés-vente.

A Le systeme prévoit que les alarmes restent en fonctionnement
méme en état ON-OFF/REINITIALISATION. Pourtant, dans cet
état elles ne sont pas affichées. Si un blocage se produit lorsque
la fonction est sur OFF, pour le rétablir, il faut mettre le chauffe-eau
sur ON et puis a nouveau sur OFF.

4.6 Arrét temporaire

En cas d'absences temporaires, week-ends, brefs déplacements, etc. :
- appuyer sur la touche ON-OFF/REINITIALISATION (A)
- mettre l'interrupteur général de l'installation sur « éteint ».

A

[-]

|

Fig. 12

Fig. 13

Transitoire | Code d’er- - mettre l'interrupteur général de l'installation sur «Arrét»
Type d'erreur Définitif reur Icones - fermer les robinets du combustible et de I'eau de linstallation.
Alarme thermostat limite Définitif 02 D+ ¢ 255 (_6
0 L
. ) o °
Anomalie du pressostat d’air | Transitoire 03 ﬁ
Alarme thermostat du brileur Définitif 04 D+ ¢ -
Alarme pressostat air Définitif 03 ;« ﬁ
Alarme mise en sécurité Définitif 01 :« A Vider l'installation s'il y a un risque de gel.
module ACF
Alarme panne électronique P N
P o Définiti 01 X | 4.8 Menu paramétres
. . . Appuyer sur la touche MENU (B) pendant 2 secondes.
Anomalie flamme parasite Transitoire 1 f.l Les deux segments centraux des chiffres clignotent et avec eux quelques
Alarme température exces- Définitif 88°C > o4 icones affichées. o . . .
sive efiniti clignotant Utiliser les touches « + » ou « - » jusqu'a sélectionner l'icéne clé anglaise
Anomalie panne NTC sani- o n (/ ). Alors, les segments centraux s'éteignent.
taire Transitoire 06 .
. i . A Appuyer sur la touche MENU (B) pour saisir le mot de passe pour accé-
Anomalie panne NTC entrée | Transitoire 08 o der au menu technique (uniquement pour du personnel qualifié et pro-

fessionnel).
Appuyer sur la touche « + » pour augmenter la valeur numérique jusqu'a
atteindre la valeur du mot de passe.

(-]

psw (¥)

[ ]
B | y

Fig. 15

(*) psw = régler la valeur de mot de passe (18), disponible uniquement
pour le personnel qualifié et professionnel. Lutilisateur ne peut jamais
accéder au MENU TECHNIQUE.

Lorsque on accéde au menu technique le numéro « 2 » se présente sur
l'afficheur. En appuyant sur les touches « +» ou « - » il est possible de
sélectionner le parametre suivant :

2 Puissance du brlleur

4 Type gaz

5 Type débitmetre

6 Temps d'attente du départ sanitaire

11 Point de consigne maximum du circuit sanitaire

20 Fonction anti-tirage induit

40 Fonctionnement du thermostat sanitaire

41 Visualisation de la température d'entrée sanitaire

42 Visualisation du débit sanitaire

rt Sortie du menu

rs Réinitialisation aux valeurs d'usine

La confirmation des valeurs réglées se produit en appuyant sur la touche
MENU (B).

Pour quitter le MENU TECHNIQUE, appuyer sur les touches « +» ou
«-» jusqu'a faire apparaitre l'indication « rt» (retour). Appuyer sur la
touche MENU (B) pour revenir au MENU UTILISATEUR.

Appuyer sur la touche ON-OFF/REINITIALISATION (A) pour passer a
I'état OFF.

En l'absence d'actions, apres 2 minutes, l'appareil quitte le menu et il re-
vient & la page de fonctionnement normal.
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4.8.1 Tableau des paramétres

o . UNITE £y i
. DESCRIPTION DU PARAMETRE DEME- | MIN. | MAX. VALEURS AR SR =2
PAR USINE
SURE
1 11
2 Sélection puissance/capacité du chauffe-eau I/min 13 13
17 17
R ) 0 (METHANE) 0 (modeles au méthane)
4 Sélection méthane/GPL 1(GPL) 1 (modéles au GPL)
S ST 0 (FLUXOSTAT)
5 Sélection fluxostat/débitmeétre 1 (DEBITMETRE) 0
Temps d'attente du départ sanitaire S 0,5 10 (étape de 0,5 s) 0,5s
11 Point de consigne maximum du circuit sanitaire °C 36 65 60
20 Fonction anti-tirage induit 0 1 ? gﬁg%&%; 1
40 Type de fonctionnement du thermostat sanitaire 10 ((,:\gssgcl;_hjg)) 0
41 Visualisation de la température d'entrée sanitaire °C
42 Visualisation du débit sanitaire NON UTILISE
rt Sortie du menu
rs Réinitialisation aux valeurs d'usine

4.8.2 Réinitialisation aux valeurs réglées en usine

Depuis le menu paramétres, sélectionner « rs » pour remettre les parameétres de la carte aux réglages d'usine (réinitialisation aux valeurs d'usine).

En appuyant sur la touche MENU (B) deux tirets bas se présentent sur l'afficheur. Appuyer sur la touche « - » jusqu'a ce que les deux tirets se déplacent
en haut. Appuyer sur la touche « + » pour remettre les valeurs aux réglages d'usine.

Par contre, si la touche MENU (B) est pressée, 'opération est annulée et on revient au menu précédent.

Pour quitter le MENU TECHNIQUE, appuyer sur les touches « + » ou « - » jusqu'a faire apparaitre l'indication « rt » (retour), alors appuyer sur la touche

MENU (B) pour revenir au MENU UTILISATEUR.

Appuyer sur la touche ON-OFF/REINITIALISATION (A) pour passer a |'état OFF.

En l'absence d'actions, aprés 2 minutes, la machine quitte le menu et il revient a la page de fonctionnement normal.

& En cas de remplacer la carte électronique, il faut régler les paramétres 2 (11-13-17) et 4 (méthane - gpl) en fonction du type de chauffe-eau utilisé.

5 ENTRETIEN &

Pour une utilisation correcte dans le temps, faire effectuer un contréle de
I'appareil par du personnel qualifié au moins une fois par an.
IMPORTANT: avant d'effectuer toute opération de nettoyage, entretien,
ouverture ou démontage des panneaux du chauffe-eau, éteindre l'appa-
reil en fermant le robinet du gaz.

Vérifier si les sections de passage des fumées de I'échangeur ne sont
pas obstruées. Pour effectuer le nettoyage des panneaux externes, utili-
ser un chiffon imprégné d'eau et de savon.

Ne pas utiliser de solvants, poussieres et éponges abrasives.

Ne pas effectuer le nettoyage de l'appareil et/ou de ses parties avec
des substances facilement inflammables (exemple : essence, alcools,
naphte, etc.).

Vérifier la position et la distance de I'électrode.

Voir Fig. 39

& Modéles pour installation extérieure: En cas de besoin d'inspection
ou de nettoyage du tuyau d'évacuation, ouvrir le couvercle en dé-
vissant les vis A.

Voir Fig. 40

6 RETRAIT DE L'HABILLAGE

6.1 Modéles pour installation intérieure

Pour le démontage de I'habillage, procéder ainsi :

- couper I'énergie électrique sur l'interrupteur omnipolaire

- enlever les vis A

- déplacer en avant I'habillage B

- tirer I'habillage B vers le haut en le libérant des crochets supérieurs

Voir Fig. 41
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Pour accéder au tableau de commande, retirer la vis de fixation C et le
tourner vers l'extérieur

Voir Fig. 42

Modeéles 17

Pour ouvrir le panneau de commande, procéder ainsi :

- retirerlesvis C

- faire glisser le panneau de commande vers l'extérieur et le faire tourner
jusqu'a la position d'arrét

Voir Fig. 43

6.2 Modeéles pour installation extérieure
Pour le démontage de I'habillage, procéder ainsi :

- couper I'énergie électrique sur l'interrupteur omnipolaire

- enlever les vis A du tuyau d'évacuation supérieur

- extraire le tuyau d'évacuation supérieur vers le haut

Voir Fig. 44

- enleverles vis B
- déplacer en avant I'habillage C
- tirer I'habillage C vers le haut en le libérant des crochets supérieurs

Voir Fig. 45



Pour ouvrir le panneau de commande, procéder ainsi :

- retirerles vis C

- faire glisser le panneau de commande vers |'extérieur et le faire tourner
jusqu'a la position d'arrét

Voir Fig. 46

A la fin des opérations décrites ci-dessus remonter tous les éléments en

agissant dans l'ordre inverse.

& La garniture F doit étre toujours dans son logement d'origine.

Voir Fig. 47

6.3 Acceés a la carte électronique et de
modulation

A Avant d'intervenir sur l'appareil, couper I'alimentation électrique au
moyen de linterrupteur omnipolaire prévu sur la ligne électrique
d'alimentation.

7 GUIDE DE DEPANNAGE
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Modéles 11-13

- Pour accéder a la boite de contrdle électronique, retirer I'habillage et
ouvrir le panneau de commande

- libérer le couvercle et accéder ensuite a la carte.

Voir Fig. 48

Modeéles 17

- Pour accéder a la boite de controle électronique, retirer I'habillage et
extraire le panneau de commande

- enlever les vis G

- retirer le couvercle et accéder ensuite a la carte.

Voir Fig. 49

Pour un bon fonctionnement de I'appareil, pour prolonger sa durée et pour un fonctionnement dans des conditions de sécurité optimales, il est opportun
de faire contréler, au moins une fois par an, I'appareil par du personnel qualifié. Il s'agira d'effectuer normalement les opérations suivantes :

- élimination des éventuelles oxydations par les brileurs

- élimination des éventuelles incrustations de I'électrode

- nettoyage de la chambre de combustion

- controle de l'allumage, I'extinction et le fonctionnement de I'appareil
- contréle du bon fonctionnement du ventilateur

- controle du pressostat d'air

- controle des conduits d'évacuation des fumées, d'aspiration de ['air.

A Le indications suivantes sont uniquement adressées aux techniciens qualifiés et autorisés a intervenir sur l'appareil.

fonctionne

ANOMALIE CAUSE REMEDE
- Absence d'alimentation électrique - Raccorder au réseau
Le chauffe-eau ne s'allume pas - Absence d'alimentation gaz - Ouvrir le gaz
- Air dans la tuyauterie du gaz - Purger
- Pressostat en panne - Remplacer
. ) ) - Tuyau du pressostat non raccordé ou coupé |- Veérifier - remplacer- Insérer
Il 'y a pas d'étincelles mais le ventilateur - Electrode d'allumage/détection cassée - Remplacer

- Cable électrode interrompu

- Vérifier - ajuster

- Carte électronique cassée

- Vérifier - remplacer

Le braleur ne s'allume pas

- Electrode d'allumage/détection cassée

- Vérifier - remplacer

- Cable électrode interrompu

- Vérifier - remplacer

- La carte électronique ne détecte pas la
flamme

- Vérifier les contacts des connecteurs et si
nécessaire, remplacer la carte

- L'électrovanne principale ne s'ouvre pas

- Contréle et si nécessaire, remplacer

Le brileur ne s'éteint pas a la fermeture de
I'eau

- Fluxostat défectueux

- Remplacer

Flamme du brileur irréguliére et I'appareil
s'éteint successivement

- Conduit d'évacuation/aspiration mal installé

- Controler I'étanchéité du conduit
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8 DONNEES TECHNIQUES

Modeéle (*)
DESCRIPTION A B c D E F UM
Débit thermique nominal 22,20 25,00 30,00 22,20 25,00 30,00 kW
19.092 21.500 25.800 19.092 21.500 25.800 kcal/h
Puissance thermique nominale 19,89 22,45 27,60 19,71 22,93 27,63 kW
17.106 19.307 23.736 16.954 19.716 23.762 kcal/h
- . - 7,00 8,30 10,50 7,00 8,30 10,50 kW
Debit calorifique reduit 6.020 7.138 9.030 6.020 7.138 9.030 keal/h
. . - 6,58 7,84 9,89 6,43 7,69 9,78 kW
Puissance thermique réduite 5.659 6.738 8.506 5.526 6.610 8.407 kcallh
Catégorie 112H3+ 112H3+ 112H3P 112H3+ 112H3+ 112H3P
Pays de destination MA-TN
. . B22-B52; C12-C12x; C32-C32x; C42-C42x; C52-
Type de configuration C52x; C62-C62x; CB2-C82x; C92-C92x A2
Caractéristiques du gaz
G20 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02
Pouvoir calorifique inférieur (P.C.1.) G30 116,09 116,09 - 116,09 116,09 - MJ/m?3S
G31 88 88 88 88 88 88
G20 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67
Indice de Wobbe inférieur (15° C 1013 mbar) G30 80,58 80,58 - 80,58 80,58 - MJ/m?3S
G31 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69
G20 20 20 20 20 20 20
Pression d'alimentation nominale G30 28-30 28-30 - 28-30 28-30 - mbar
G31 37 37 37 37 37 37
G20 2,35 2,64 3,17 2,35 2,64 3,17 Smdh
Débit de gaz maximum en mode sanitaire G30 1,75 1,97 - 1,75 1,97 - ka/h
G31 1,72 1,94 2,33 1,72 1,94 2,33 9
G20 12,00 14,00 15,20 12,00 14,00 15,20
Pression maxi sanitaire G30 27,40 27,40 - 27,40 27,40 - mbar
G31 35,40 35,40 35,30 35,40 35,40 35,30
G20 0,87 0,87 0,85 0,87 0,87 0,85
@ buse brdleur principal G30 0,52 0,54 - 0,52 0,54 - mm
G31 0,52 0,54 0,52 0,52 0,54 0,52
G20 17,162 - 9,047 | 17,697 - 10,223 | 20,887 - 12,733 | 14,966 - 8,489 | 15,856 - 10,385 | 20,550 - 12,932
Capacité massique des fumées (max-min) G30 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - gls
G31 17,429 -9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006 | 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006
Gicleurs 22 22 28 22 22 28 n.
@ raccord gaz 3/4" 3/4"
Tuyaux concentriques d'évacuation des fumées
Diameétre 60/100 60/100 - - - mm
Longueur maximale 3,5 2,6 - - - m
Perte pour l'insertion d'un coude de 45°/90° 11,5 11,5 - - - m
Trou passant dans le mur 105 105 - - - mm
Tuyaux séparés d'évacuation des fumées
Diamétre 80 80 - - - mm
Longueur maximale 15+15 6+6 - - - m
Perte pour l'insertion d'un coude de 45°/90° 1,211,7 1,211,7 - - - m
G20 120-71 128-71 135-72 140-80 156-84 157-90
Température des fumées (max-min) G30 121-64 123-63 - 121-64 123-63 - °C
G31 124-60 129-69 137-71 124-60 129-69 137-61
Pression mini 0,2 0,2 bars
Pression nominale 2 2 bars
Pression maximale conduit d’évacuation (*) (Pa) 10 10 bars
Débit minimum eau sanitaire 2 2 I/min
Quantité d'eau chaude avec At 30 °C 9,5 10,7 13,2 9,4 11,0 13,2 I/min
@ raccords eau 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2"
Champ de sélection température eau sanitaire 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 °C
Régulateur de flux 8 9 12 8 9 12 I/min
Puissance électrique globale 41 41 41 41 41 41 W
Fusible 2 2 A
Tension d'alimentation 230/50 230/50 V/Hz
Degré de protection IPX4D IPX5D
Hauteur d’élévation résiduelle du ventilateur 90 [ 88 72 90 88 [ 72 Pa
Dimensions chauffe-eau
Hauteur 642 642 640 699 699 699 mm
Largeur 340 340 400 408 408 408 mm
Profondeur 237 237 246 260 260 260 mm
Poids net 19 19 21 21 21 22 kg
A *!
DESCRIPTION SYMBOLES Modele (°) um
A B Cc
Classe de rendement énergétique de R A A A
chauffage de I'eau
Profil de charge déclaré - M L XL
Ill?eznudement énergétique de chauffage de wh 75.4 80,2 82.0 %
Consommation journaliére de combustible Qfuel 8,109 15,175 24,225 kWh
Consommation annuelle de combustible AFC 6 1 18 GJ
gzgtsrci)qmu?atlon journaliére d'énergie Qelec 0,065 0,069 0,082 KWh
Consommation annuelle d'énergie AEC 14 15 18 KWh
électrique
Niveau de puissance sonore a l'intérieur LWA 51 51 51 dB(A)
Emissions d'oxydes d'azote NOx 33 33 40 mg/kWh

(*) Pour ldentification du modéle se référer au tableau Gamme a la page 2.
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(& ADVERTENCIA

Este manual contiene datos e informacion destinados tanto al
usuario como al instalador.

Especificamente, el usuario debe prestar atencion a los capi-
tulos:

- Advertencias y seguridades

- Puesta en servicio

- Mantenimiento.

El usuario no debe intervenir en los dispositivos de seguridad,
sustituir partes del producto, alterar o intentar reparar el apa-
rato. Estas operaciones deben solicitarse exclusivamente a
personal profesional cualificado.

El fabricante no es responsable de eventuales dafios provo-
cados por el incumplimiento de las indicaciones anteriores y/o
la violacién de las normas vigentes.

En algunas partes del manual se utilizan los simbolos:

@ Parte destinada tambien a el usuario

A ATENCION = para acciones que requieren tomar precaucio-
nes especiales y una formacién adecuada

@ PROHIBIDO = para acciones que NO DEBEN ser efectuadas
en absoluto.
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ADVERTENCIAS Y SEGURIDADES
(O

En caso de presencia de agua dura ( >18 °f), se aconseja
implementar tratamientos antiincrustantes adecuados (por
ej.: dosificador de polifosfatos, que reducen la frecuencia de
las limpiezas del intercambiador de calor, manteniendo un
rendimiento éptimo del aparato.

La instalacion del calentador de agua debe ser realizada
por personal profesionalmente cualificado en conformidad
con el D. M. 37 del 2008 y con las normativas vigentes.

Durante la fabricacion de los calentadores de agua produci-
dos en nuestras plantas se dedica una gran atencién a cada
componente, para proteger al usuario y al instalador frente
a posibles accidentes. Se aconseja al personal cualificado,
después de cada intervencion efectuada en el producto,
que preste particular atencion a las conexiones eléctricas,
sobre todo a la parte no cubierta de los conductores, que
por ningun motivo podra salir de la regleta de conexion, evi-
tando de esta forma el posible contacto con las partes vivas
de dicho conductor.

Este manual de instrucciones, junto con el del usuario, for-
ma parte integrante del producto: hay que comprobar que
forme parte del equipamiento del aparato, incluso en el
caso de cesion a otro propietario o usuario, o bien de tras-
lado a otra planta. En caso de dafio o extravio, solicitar otro
ejemplar Centro técnico de asistencia.

Personal cualificado se encargara de realizar las operacio-
nes de asistencia y de mantenimiento para el aparato.

El mantenimiento del calentador de agua debe realizarse
al menos una vez al afio, programandolo con tiempo con el
Centro técnico de asistencia.

Los calentadores de agua deben equiparse Unicamente con
accesorios originales.

Se aconseja al instalador que instruya al usuario sobre el
funcionamiento del aparato y sobre las normas fundamen-
tales de seguridad.

El producto debe ser destinado al uso previsto por el fabri-
cante para el cual ha sido realizado. Se excluye cualquier
responsabilidad de caracter contractual y extracontractual
del fabricante por dafios causados a personas, animales o
cosas, por errores de instalacion, de regulacion, de mante-
nimiento y por usos impropios.

Tras haber quitado el embalaje, asegurase de que el equipo
esté en buen estado y completo con todo lo ordenado, de
lo contrario, ponerse en contacto con la Agencia que le ha
vendido el aparato.

Eliminar los elementos de embalaje en los contenedores
adecuados en los centros de recogida especificos.

Los residuos deben eliminarse sin causar peligro a la salud
del hombre y sin utilizar procedimientos o0 métodos que pu-
dieran producir dafios al medio ambiente.

Durante la instalacion, se debe informar al usuario que en el
caso de pérdidas de agua, debe cerrar la alimentacién hidri-
ca y avisar inmediatamente al Centro técnico de asistencia.

Si no se utiliza el aparato durante un largo periodo, se re-

comienda la intervencién de la Centro técnico de asistencia

para realizar al menos las siguientes operaciones:

- Colocar el interruptor principal del aparato y el interruptor
general de la instalacion en “Apagado”

- cerrar las llaves de paso del combustible y del agua de la
instalacion térmica

- vaciar la instalacion si existe riesgo de congelacion.

AN

AN

Antes de emprender tareas de limpieza, desconectar el ca-
lentador de agua de la red de alimentacién eléctrica colo-
cando en “OFF” el interruptor bipolar de la instalacién y el
principal del panel de mandos.

El aparato puede ser usado por nifios mayores a 8 afios,
por personas con capacidades fisicas, sensoriales 0 menta-
les reducidas o sin la experiencia y conocimiento necesario,
siempre que sean vigilados o que hayan recibido instruccio-
nes sobre el uso seguro del aparato y comprendan los pe-
ligros inherentes. Los nifios no deben jugar con el aparato.
La limpieza y mantenimiento que debe efectuar el usuario,
no debe ser realizada por nifios son la correspondiente vi-
gilancia.

Para su seguridad tener en cuenta las siguientes recomendacio-
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Se prohibe el uso del aparato por parte de nifios y personas
discapacitadas sin asistencia.

Se prohibe accionar dispositivos o aparatos eléctricos como

interruptores, electrodomeésticos, etc. si se detecta olor a

combustible o a residuos no quemados. En tal caso:

- Ventilar el local abriendo puertas y ventanas

- Cerrar la llave de paso del combustible

- solicitar de inmediato la intervencién del Centro técnico de
asistencia o personal profesionalmente cualificado.

Se prohibe tocar el aparato con los pies descalzos o con
partes del cuerpo mojadas o humedas.

No apoyar objetos en el aparato.

Se prohibe modificar los dispositivos de seguridad o de re-
gulacién sin la autorizacién del fabricante.

Se prohibe tirar, desconectar, retorcer los cables eléctricos
que salen del grupo térmico, incluso cuando esta desconec-
tado de la red de alimentacion eléctrica.

Se prohibe tapar o reducir las medidas de las rejillas de
aireacion del cuarto de instalacién. Las rejillas de aireacion
son indispensables para asegurar una combustién correcta
y un funcionamiento seguro.

Se prohibe dejar contenedores y sustancias inflamables en
el local donde se instala el grupo térmico.

Se prohibe tirar y dejar el material del embalaje al alcance
de los nifios ya que es una fuente potencial de peligro. Por
consiguiente, se ha de eliminar segun se contempla en la
legislacién vigente.

Se prohibe utilizar el aparato para fines distintos de los es-
pecificados.

Modelos para instalacion interna: El calentador de agua
puede instalarse en el interior o en el exterior, en un lugar
parcialmente protegido, es decir, no debe estar expuesto
directamente a la accién de los agentes atmosféricos. El
calentador de agua no cuenta con sistemas anticongelantes
automaticos; en caso de peligro de congelaciéon (tempera-
turas inferiores a 0 °C), se debera vaciar el agua. En caso
de instalaciones en lugar parcialmente protegido, siempre
es necesario utilizar sistemas antidesescarche aptos para
proteger adecuadamente el equipo del riesgo de congela-
miento.

Modelos para la instalacion externa: se prohibe la exposi-
cién directa a los agentes atmosféricos del calentador de
agua: se ha disefiado exclusivamente para instalaciones
externas en lugar parcialmente protegido. El calentador de
agua cuenta de serie con sistema antidesescarche.

Esta prohibido intervenir en los elementos sellados.



2 DESCRIPCION DEL APARATO

2.1 Elementos funcionales del aparato /
Dimensiones totales y conexiones

211 Modelos para instalacion interna

Véase Fig. 16

2.1.2 Modelos para la instalacion externa

Véase Fig. 17

2.2 Circuito hidraulico
Véase Fig. 18

2.3 Esquema eléctrico multihilo
NOTA: SE RECOMIENDA LA POLARIZACION L-N

Véase Fig. 19

3 INSTALACION

3.1 Normas

El uso de aparatos de gas esta sujeto a una estricta reglamentacién. Por
lo tanto, es obligatorio cumplir las normas UNI 7129 y 7131.

Para los gases licuados del petréleo (GLP), la instalacion debera cumplir
los requisitos de las empresas distribuidoras, asi como los que estable-
cen las citadas normas.

El aparato se vende sin el dispositivo de evacuacién y aspiracién porque,
dependiendo del tipo de instalacién, pueden necesitarse dispositivos dis-
tintos; consulte el catalogo de accesorios.

3.2 Ubicacion

- El aparato debe montarse en una pared idonea y, para permitir las ta-
reas de mantenimiento, es indispensable dejar las distancias minimas
a su alrededor (véase el apartado "Montaje mural").

- El aparato no debe colocarse por encima de fogones o demas apara-
tos de coccién, para evitar la acumulacion de grasa procedente de los
vahos de coccién, que seria perjudicial para el funcionamiento.

- Las paredes sensibles al calor (por ejemplo, las de madera) deben
estar protegidas con un aislamiento adecuado.

3.3 Montaje mural

3.3.1 Modelos para instalacion interna

El aparato debe montarse en una pared idénea:

- el aparato no debe alojarse nunca dentro de un mueble cerrado o ni-
cho, sino que debe dejarse una distancia minima de 20 mm con res-
pecto a las paredes laterales, de manera que se puedan realizar cémo-
damente las tareas de mantenimiento

Véase Fig. 20

- tras establecer la posicién del aparato, colocar la plantilla suministra-
da y marcar la posicién de los orificios, luego, retirarla y realizar N°2
orificios & 8

Véase Fig. 21

L
Modelos 11-13 250 cm
Modelos 17 320 cm
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- colocar la plantilla y fijarla con los tacos en dotacién

- Acontinuacion, se describe el tipo de salida posterior y horizontal, que
es la mas habitual; introducir las ranuras ubicadas en la plantilla de
papel, en las aletas de la plantilla de pared

- marcar el centro del orificio del conducto

- realizar un orificio de @ 110 mm, como se indica en la plantilla de papel

Véase Fig. 22 y Fig. 23

- prepare los tubos cortandolos a la longitud adecuada para el grosor
de la pared. Si se realiza correctamente esta operacion, el tubo de
humos de @ 60 mm sobresaldra 7,5 mm con respecto al tubo de aire
de @100 mm

- introducir en el orificio de la pared el conducto especial, formado por
dos tubos concéntricos

Véase Fig. 26

- selle con mortero de cemento el hueco entre el tubo de @ 100 y el agu-
jero de la pared, intercalando una hoja de papel de manera que el tubo
no quede fijado a la pared y sea mas facil desmontarlo en el futuro.
Colocar el aparato en el punto definido, teniendo en cuenta las medi-
das que se indican en el apartado "Elementos funcionales del aparato
/ Dimensiones totales y conexiones" de este manual de instrucciones.

3.3.2 Modelos para la instalacion externa

El aparato se ha disefiado exclusivamente para instalaciones externas
en un lugar parcialmente protegido. Por este motivo, debe instalarse en
ambientes externos, abiertos, con una ventilacion natural, sin zonas es-
tancas para los productos de la combustion, que deben dispersarse rapi-
damente por conveccién natural o por el viento.

La descarga del aparato no debe contar con obstrucciones externas, ob-
jetos o cuerpos que impidan la correcta expulsién del humo y protegido
de eventuales contactos durante o después del funcionamiento: es posi-
ble que se sobrecaliente y provoque quemaduras.

Fig. 24: ejemplo de evacuacién INCORRECTA de los productos de la
combustion dentro de un balcon cerrado en cinco lados.

Véase Fig. 24

Durante la instalacién del aparato, deben respetarse las distancias mini-
mas del terminal de escape/aspiracion, segun lo previsto por la normativa
vigente local, respetando otros eventuales aparatos instalados, abertu-
ras, elementos arquitectonicos, limites.

Posicionamiento del terminal Cota plEel nllnimas
(mm) (*)
Aparatos de mas de
16kW hasta 35kW
Debajo de ventana A1 600
Adyacente a una ventana A2 400
Debajo de abertura de aireacién/
ventilacion B1 600
Adyacente a una abertura de
aireacién/ventilacion B2 600
Distancia en vertical entre dos
terminales de escape C1 1.500
Adyacente, en forma horizontal, a
un terminal de escape 2 1.000
Debajo de un balcon D1 300
Al lado del balcén D2 1.000
Desde el §u.elo o] d’esd.e otra E 2200
superficie de transito
Desde tuberias o descargas verti-
; v F 300
cales u horizontales (**)
Debajo de canalones G 300
Desde una esquina/partes entran- H 300
tes/pared del edificio

(*) Para los aparatos de tipo A, la distancia minima coincide con el
centro de la seccién de salida de los productos de la combustion a
la atmésfera.

(**) En la colocacién del aparato, deben implementarse distancias no
menores a 500 mm desde materiales sensibles a la accion de los
productos de la combustion (por ejemplo, canalones y desagiies
pluviales de plastico, partes salientes de madera, etc.); para distan-
cias menores, utilizar las pantallas adecuadas para proteger dichos
materiales.
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Véase Fig. 25

& Para las distancias minimas desde materiales combustibles, remi-
tirse a lo indicado en la Fig. 27

Véase Fig. 27

3.4 Evacuacion de los productos de la
combustion

3.41 Modelos para instalacion interna

Para la evacuacién de los productos combustibles consultar la norma-
tiva UNI 7129-7131. El calentador de agua no incluye de serie el kit de
evacuacion de humos/aspiracion de aire, porque se pueden utilizar los
accesorios para aparatos de camara estanca y tiro forzado que resulten
mas adecuados para las caracteristicas de la instalacion.

Para la extraccién de los humos y el reabastecimiento del aire combu-
rente del calentador de agua utilice tuberias originales u otras de iguales
caracteristicas con certificado CE y asegurese de que la conexion sea
correcta de acuerdo con las instrucciones que se adjuntan a los acceso-
rios para humos.

A una sola chimenea se pueden conectar varios aparatos con la condi-
cién de que todos sean del tipo de camara estanca.

El calentador de agua es un aparato de tipo C (de camara estanca) y, por
lo tanto, debe disponer de una conexion segura al conducto de evacua-
cion de humos y al de aspiracion del aire comburente, que desembocan
en el exterior y sin los cuales el aparato no puede funcionar.

INSTALACION "FORZADA ABIERTA" (TIPO B22-B52)

El conducto de evacuacion de los humos se puede orientar en la direc-
cion mas adecuada segun las necesidades de la instalacion.

Para la instalacion, seguir las instrucciones suministradas con los kit.

En esta configuracion, el aparato se conecta al conducto de evacuacion
de humos de @ 80 mm mediante un adaptador de @& 60-80 mm (Fig. 28).

A En esta configuracién, el aire comburente se toma del local de ins-
talacion del aparato, que debe ser un local técnico adecuado y
provisto de aireacion.

A Los conductos de evacuacién de humos no aislados son potencia-
les fuentes de peligro.

& La tabla indica las longitudes rectilineas admitidas.

SALIDAS DESDOBLADAS (9 80)

Los conductos de evacuaciéon desdoblados se pueden orientar en la di-
reccion mas adecuada dependiendo de las exigencias del local.

Para el conducto de aspiracion del aire comburente debe escogerse una
de las dos entradas (E y F): quite el tapon de cierre fijado con los tornillos
y utilice el adaptador especifico para la entrada seleccionada.

El adaptador de la entrada de aire @ 80 (E) debe orientarse correctamen-
te, por lo tanto, se lo debe fijar con los tornillos apropiados, para que la
aleta de posicionamiento no interfiera con la cubierta.

A La tabla indica las longitudes rectilineas admitidas.

Modelo Longitud maxima Pérdidas de carga (m)
@ 80 mm (m) curva45° | curva90°
11-13 15+15 1,2 1,7
17 6+6 1,2 1,7

Modelo Longitud maxima Pérdidas de carga (m)
@ 80 mm (m) curva 45° | curva 90°
11-13 15 1,2 1,7
17 6 1,2 1,7

Véase Fig. 28

SALIDAS COAXIALES (@ 60-100)

El calentador de agua se suministra para ser conectado a conductos de
evacuacién/aspiracion coaxiales y con apertura para la aspiracion de aire
(D) cerrada (Fig. 29).

Las salidas coaxiales pueden orientarse en la direccion mas adecuada
para los requisitos del local, respetando las longitudes indicadas en la
tabla.

Para la instalacion, seguir las instrucciones suministradas con el kit.

A La tabla indica las longitudes rectilineas admitidas.

Horizontal
Modelo Longitud maxima Pérdidas de carga (m)
@ 60-100 mm (m) curva 45° | curva 90°
11-13 3,5 1 1,5
17 2,6 1 1,5
Vertical
Modelo Longitud maxima Pérdidas de carga (m)
@ 60-100 mm (m) curva 45° | curva90°
11-13 4.5 1 1,5
17 3,6 1 1,5

Véase Fig. 29
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Véase Fig. 30 y Fig. 31

Las figuras Fig. 32 y Fig. 33 muestran la vista desde arriba del calentador
de agua con las cotas de referencia para las distancias entre el conducto
de evacuacion de humo y el de entrada de aire comburente, con respecto
a la placa de soporte del calentador de agua.

3.4.2 Modelos para la instalaciéon externa

Para la evacuacion de los productos de la combustion, remitirse a la nor-
mativa UNI 7129.

El aparato es de tipo A2 y, por ende, no cuenta con conductos de evacua-
cién de humos y de aspiracién del aire comburente.

Los gases combustos se expulsan directamente al ambiente desde el
escape integrado.

Véase Fig. 34

Evitar la inhalacién de gases combustos.

No entrar en contacto directo con los gases combustos, ya que
pueden alcanzar temperaturas muy elevadas, provocando quema-
duras.

No entrar en contacto directo con el escape, ya que puede alcan-
zar temperaturas muy elevadas, provocando quemaduras.

Para garantizar la expulsién correcta de los gases combustos, se
prohibe obstruir o cubrir (incluso parcialmente) el escape.

000 00

Se prohibe permanecer cerca del aparato en funcionamiento.

3.5 Conexiones eléctricas

Conecte el cable incluido a la linea, respetando la fase, el neutro y la tie-
rra. Si es necesario cambiar el cable de alimentacién —operacién que en
cualquier caso corresponde a un técnico cualificado—, conecte el apa-
rato con un cable de tipo HO3V2 V2-F (3 x 0,75 mm?) con @ max. de 7
mm, igual que el de serie; ademas, el cable de tierra debe ser 30 mm més
largo que los cables de alimentacién. Alimentar el aparato mediante un
interruptor omnipolar con apertura entre los contactos de al menos 3 mm.
Para las operaciones de mantenimiento, cortar la tensién interviniendo en
el interruptor omnipolar.

A Declinamos toda responsabilidad por dafios ocasionados a per-
sonas, animales o cosas debido a la falta de puesta a tierra del
aparato y a la ejecucion de una instalacion eléctrica no conforme a
las normas vigentes.

Haga que personal profesional cualificado verifique la idoneidad de la ins-

talacion eléctrica para la maxima potencia absorbida por el aparato, indi-

cada en la placa de datos, asegurandose en particular de que la seccién
de los cables de la instalacion sea adecuada para la potencia absorbida
por el aparato.

Para la alimentacién general del aparato desde la red eléctrica, se prohi-

be utilizar adaptadores, tomas muiltiples y/o alargadores.



Al utilizar cualquier componente que utiliza energia eléctrica se debe

cumplir una serie de normas basicas, tales como:

- no tocar el aparato con partes del cuerpo mojadas o humedas y/o es-
tando descalzo

- no tirar de los cables eléctricos

- no dejar el aparato expuesto a agentes atmosféricos (lluvia, sol, etc.)

- no permitir el uso del aparato por parte de nifios o personas inexpertas

- el cable de alimentacion del aparato no debe ser sustituido por el usua-
rio.

Si se estropea el cable, apagar el aparato y, para cambiarlo, acudir Unica-

mente a personal profesional cualificado.

Si se decide que no se va a utilizar el aparato durante una temporada,

conviene apagar el interruptor eléctrico de alimentacién para todos los

componentes de la instalacion que utilizan energia eléctrica.

Si es necesario cambiar el cable de alimentacién, utilizar el cable sumi-

nistrado por el fabricante o por el servicio de asistencia técnica.

3.6 Conexion de gas

& Antes del encendido, asegurarse de que el aparato esté preparado
para funcionar con el gas disponible; esto se comprueba por la
leyenda del embalaje y por la etiqueta autoadhesiva que indica el
tipo de gas.

Determine el diametro de la tuberia de acuerdo con las normas vigentes.

Antes de instalar el aparato, conviene soplar por dentro del conducto de

gas para eliminar posibles residuos de fabricacion. Conecte el aparato a

la tuberia del gas de la instalacion interna y monte, antes del aparato, una

llave de paso para abrir y cerrar el gas.

Los aparatos que funcionan con GLP y estan alimentados con bombonas

provistas de dispositivos de corte y regulacién deben conectarse de tal

manera que se garanticen las debidas condiciones de seguridad para las

personas y para el espacio circundante.

Aténgase a los requisitos establecidos en las normas.

Para la primera puesta en funcionamiento del aparato, solicitar a perso-

nal profesional cualificado que realice las siguientes verificaciones

- control de la estanqueidad interna y externa de la instalacién de abduc-
cion del combustible

- control del caudal del combustible de acuerdo con la potencia exigida
por el aparato

- que el aparato esté alimentado con el tipo de combustible para el que
esta preparado

- que la presién de alimentacién del combustible esté comprendida entre
los valores indicados en la placa

- que la instalacion de alimentacion del combustible esté dimensionada
para el caudal que necesita el aparato y que esté provista de todos los
dispositivos de seguridad y control exigidos por las normas vigentes.

A Si el usuario del aparato va a estar ausente durante una larga tem-
porada, cierre la llave de paso principal de conduccion del gas al
aparato.

A No utilizar tubos de gas como instalacién de puesta a tierra de
aparatos eléctricos.

3.7 Conexion del agua

Conecte el aparato a la red de agua y monte una llave de paso del agua
antes del aparato (disponible bajo pedido).

Mirando hacia el aparato, la entrada del agua fria esta a la derecha y la
salida del agua caliente, a la izquierda.

& El circuito de agua sanitaria no necesita de una valvula de seguri-
dad, pero es necesario asegurarse de que la presion del acueduc-
to no supere los 6 bares. Si no existe certeza sobre la presion, se
debera instalar un reductor de presion.

& Asegurese de que las tuberias de su instalaciéon de agua no se uti-
licen como tomas de tierra de su instalacién eléctrica o telefénica.
No resultan adecuadas en absoluto para tal fin. Al cabo de poco
tiempo, las tuberias y el aparato podrian sufrir graves dafios.
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& En caso de montar el aparato en el exterior, utilizar solo tubos de
conexion hidraulicos y grifos de material metalico, ya que el uso
de kit anticongelantes podria dafiar materiales diferentes a los in-
dicados.

3.8 Sistema antihielo

1 Modelos para instalacion interna. El calentador de agua no cuenta
con sistemas antidesescarche automaticos; en caso de peligro de
escarcha (temperaturas inferiores a 0°C), debe vaciarse el agua
gue se encuentra en su interior. En caso de instalaciones en lugar
parcialmente protegido, siempre es necesario utilizar sistemas
antidesescarche aptos para proteger adecuadamente el equipo del
riesgo de congelamiento. Proteger adecuadamente los grifos y los
tubos de conexion hidraulicos de la instalacién.

2 Modelos para instalacion externa. El aparato esta equipado de serie
con un sistema antihielo automatico que protege el circuito sanitario
del hielo, en caso de temperaturas ambiente hasta -10°C.

& Para que funcione esta proteccion, que se activa con resisten-
cias con conducto de calentamiento alimentadas eléctricamente,
es necesario que haya alimentacion eléctrica. De este modo se
consigue que cualquier falta de alimentacion desactive la protec-
cion. La proteccion antihielo esta activa incluso si la caldera esta
en stand-by.

& El sistema antidesescarche protege el circuito sanitario del calen-

tador de agua hasta los racores de conexién hidraulicos (entrada

y salida de agua sanitaria). En caso de instalaciéon en el exterior,

es necesario proteger adecuadamente los tubos de conexion hi-

draulicos y los grifos. De todos modos, es necesario proteger ade-
cuadamente los grifos y los tubos de conexién hidraulicos de la
instalacion.

3.9 Vaciado del calentador de agua

Para vaciar el calentador de agua:

- cerrar el grifo general de la red hidrica

- abrir todas las llaves de paso del agua de servicio

- controlar que las llaves de paso ubicadas en los puntos mas bajos de
la instalacién permitan vaciar completamente el calentador de agua.

3.10 Trasformacién gas
La conversién desde un gas de una familia a un gas de otra puede reali-
zarse facilmente incluso con el aparato ya instalado.

& La transformacién debe ser realizada solo por personal habilitado
y cualificado conforme al D.M. 37 del 2008, ademas, deben respe-
tarse las disposiciones presentes en las normas UNI 7129y 7131.

El calentador de agua se suministra para el funcionamiento con gas me-
tano (G20) o GPL (G30/G31), segun lo indicado en la placa del producto.
Es posible realizar la conversién del aparato desde un tipo de gas a otro,
utilizando los kit previstos, disponibles bajo pedido:

- kit de conversién metano

- kit de conversién GLP

Para el desmontaje remitirse a las instrucciones indicadas a continua-

cion:

- desconectar la alimentacion eléctrica

- luego, retirar la cubierta, la tapa de la caja de aire y la tapa de la ca-
mara de combustion

- desconectar el cable bujia

- extraer el anillo pasacable inferior de su alojamiento en la caja de aire

- desconectar el termostato quemador (l), quitando el clip de fijacién co-
rrespondiente

- desenroscar completamente la tuerca superior de la rampa de la val-
vula de gas

- aflojar las tuercas (A) de la rampa de by-pass

- aflojar la tuerca (B) de la rampa flussostato / quemador

- extraer los clips (C) que aseguran las rampas al quemador

- desconectar las rampas (D) del quemador

- desenroscar los 4 tornillos (E) que fijan el quemador al respaldo

- desmontar el quemador (F), desenroscar los tornillos (G) que fijan el
colector al quemador (fig."Fig. 35" y fig."Fig. 36")

- desde el kit de transformacion, sujetar el colector completo gpl y la
respectiva brida del quemador gpl.

- fijar al quemador, el colector y la brida utilizando los tornillos retirados
con anterioridad. (fig."Fig. 37")

Véase Fig. 35y Fig. 36
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Para el cambio de gas metano a GPL, instalar la brida del quemador (H).
Para el cambio de GPL a gas metano, retirarla.

& Antes de retirar la brida del quemador, vaciar el calentador de
agua, como se describe en el apartado "Vaciado del calentador

Ajuste para el minimo:

- desconecte uno de los dos cables eléctricos de la bobina

- atornille y/o desatornille el tornillo Allen de ajuste del minimo (4) hasta
alcanzar el valor de presion del gas que se indica en la tabla

- volver a colocar el capuchén de proteccién (2)

de agua”. Minima presion de gas a los inyectores
Véase Fig. 37 520 1,30 mbar
Luego, se debe configurar el Parametro 4 (véase el apartado "MenU pa- 13,26 mm. C.A.
rametros"), como se indica a continuacién: 2,80 mbar
— Modelos 11 G30
Transformacion de METANO a GPL 28,55 mm. C.A.
Parametro Valor G31 3,60 mbar
4 1 36,71 mm. C.A.
Transformacién de GPL a METANO G20 1,80 mbar
Parametro Valor 18,35 mm. C.A.
3,40 b
4 0 Modelos 13 G30 o m:: grA
. 4,40 mbar
3.11 Ajustes 31 4487 mm. C.A,
El calentador de agua ya ha sido regulado por el fabricante durante el 2 '10 mbar
proceso de produccién. G20 ’
Si fuese necesario realizar nuevamente regulaciones, por ejemplo des- Modelos 17 21,41 mm. C.A.
pués de un mantenimiento extraordinario, después de la sustitucion de la G31 5,00 mbar
vélvula del gas o bien después de una transformacion de gas, seguir los 50,99 mm. C.A.

procedimiento que se indican a continuacion.

A Las regulaciones de la maxima potencia deben ser realizadas en
la secuencia indicada y exclusivamente por personal cualificado.

- Retirar la cubierta, desenroscando los tornillos de fijacién A (véase el
apartado "Desmontaje del armazoén”).

- Desenroscar aproximadamente dos vueltas el tornillo de la toma de
presién (1) ubicada después de la valvula de gas y conectar el mané-
metro en la misma

- Desconectar la toma de compensacién (5) de la valvula de gas

- Quitar el capuchon de proteccion (2)

- Abrir una llave de paso de agua al caudal maximo, colocar el selector
de temperatura al valor maximo y conectar la alimentacion eléctrica del
calentador de agua

Véase Fig. 38

Ajuste para el maximo:
- Enroscar a fondo la tuerca (3), hasta alcanzar el valor de presion del
gas que se indica en la tabla

Maxima presion de gas a los inyectores
12,00 mbar
G20 122,37 mm. CA.
27,40 mbar
Modelos 11 G30 279.40 mm. C.A.
35,40 mbar
31 360,98 mm. C.A.
14,00 mbar
G20 142,76 mm. C.A.
27,40 mbar
Modelos 13 G30 279,40 mm. C.A.
35,40 mbar
G31 360,98 mm. CA.
15,20 mbar
G20 155,00 mm. CA.
Modelos 17
G 35,30 mbar
359,96 mm. C.A.
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- Volver a conectar la toma de compensacion a la valvula del gas (5)
- Desconectar el manémetro y volver a enroscar el tornillo de la toma
de presion (1)

A Se recuerda que para el funcionamiento con GLP es necesario
montar un regulador de presién del gas en la alimentacion del apa-
rato, ajustado a una presién de 28-30 mbar para el funcionamiento
con gas butano y a 37 mbar para el funcionamiento con gas pro-
pano.



4 PUESTAEN SERVICIO &

4.1 Interfaz de mandos
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Funcién biberén G

Seleccionando esta funcién, es posible configurar la temperatura maxima
de suministro del agua (valor maximo 65 °C; valor minimo 36 °C).

Si la funcién no esta activa, en la pantalla aparece “oF”. Si la funcion esta
activa, en la pantalla aparece la temperatura "biberén", anteriormente

El valor maximo que puede configurarse se define en el parametro 11

Para modificar el valor configurado, presionar la tecla MENU (B) y con las
teclas "+" 0 " -", seleccionar el valor deseado.

[+]

Tecla ON - OFF/RESET
Permite encender y apagar el aparato. Ademas, permite restablecerlo en
caso de presencia de una anomalia de funcionamiento.

MENU

Permite confirmar las selecciones, entrar en el menu de usuario y, si se
lo presiona por mas de dos segundos, acceder al menu técnico (en este
caso, se requiere ingresar la contrasefia).

Teclas +y -

Permiten navegar entre las diferentes funciones disponibles, modificar
los valores de un parametro y de la temperatura configurados para el
agua caliente sanitaria.

4.2 Descripcion de los iconos
N

Blogueo regulacién de la temperatura

Funcién biberéon
F Funcidn seleccion unidad de medida temperatura

Alarma genérica
Extraccion sanitaria
Existencia de llama
bloqueo de llama

Entrada en el menu técnico

AN\ HOS

Anomalia humo

4.3 Seleccion de las funciones

Presionar la tecla MENU (B).

Utilizando los pulsadores "+"y "-", es posible desplazarse por las funcio-
nes disponibles de la pantalla. El icono correspondiente a la seleccién
realizada parpadea junto con los segmentos centrales.

En caso de llave inglesa (/ ), los segmentos centrales no aparecen.

Presionando la tecla MENU (B), se pasa al modo de configuracion del va-

lor. En los digit aparece “on” u “oF”, dependiendo de si la funcién en ese

momento esta activa o inactiva. Para modificar el estado de la funcién:

- presionar las teclas "+"y "-"

- presionar la tecla MENU (B), para confirmar y volver a la seleccién de
las funciones.

& Manteniendo presionada la tecla "+" o "-", se activa el modo de
desplazamiento rapido.

Funcién de bloqueo de las teclas B

Permite bloquear el teclado. Se activa o se desactiva a través de una
combinacion de teclas (teclas "+" y "-" presionadas juntas por 5 segun-
dos).

Cuando el modo es activo (bloqueo), no es posible operar desde el te-
clado.

6

-

-
S

-
|

[-]

Fig. 2

configurada.
(véase la tabla de parametros).
At | 6 omv| [—Tc
== h
oL
B+ | |wowx /] [-+—F0 [ ]
A Tecla ON - OFF/RESET C Tecla+
B Tecla MENU - CONFIR- D Tecla-
MAR
Fig. 1

Luego, confirmar la seleccion presionando nuevamente la tecla MENU

(B).

[+]
[-]

(o 3

-
£

5
]

]
s ]

Fig. 3

Funcién seleccién de la unidad de medida temperatura °C °F

Es posible seleccionar entre dos escalas de medicién: grados Celsius y
Fahrenheit.

La pantalla muestra la unidad de medida actual. Para modificar el valor,
entrar en la funcion (°C °F) e intervenir en las teclas "+"y "-".

Confirmar la seleccién con la tecla MENU (B).

Funcion llave /

Cuando se selecciona el icono llave inglesa, los segmentos centrales de
la pantalla se apagan. Presionando MENU (B) durante 2 segundos, se
pasa al modo de ingreso de la contrasefia (solo para personal profesio-
nalmente cualificado) para acceder al menu técnico (véase el apartado "
Menu parametros").

Solar \_'(ﬁ

La funcion se activa solo si la instalacion esta preparada para el funcio-
namiento con un sistema solar.

Para salir del menu funciones, presionar las teclas "+" o "-" hasta
que aparece en la pantalla la leyenda “rt” (retorno).

[+]
[-]

[ ]
] /

Fig. 4
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Confirmando con la tecla MENU (B), se vuelve a la visualizacién del
estado de on/standby.

(-]

=
-

wk
]

<

]
o]

Fig. 5

En ausencia de acciones, transcurridos 2 minutos, el aparato sale del
menu y vuelve a la pagina de funcionamiento normal.

4.4 Encendido

La puesta en marcha del servicio debe ser realizado por personal cua-
lificado.

Se deben llevar a cabo las siguientes comprobaciones y operaciones:
- Compruebe que todas las llaves de paso del combustible y del agua de
la instalacion de agua estén abiertas

—
- - (_

Fig. 6
- colocar el interruptor general de la instalacion en "encendido".

Fig. 7

El aparato recibe alimentacion eléctrica y esta apagado normalmente.
En la pantalla, se enciende, en secuencia (de apagado a encendido),
cada 2 segundos, un segmento de los 2 digit hasta componer la leyenda
"oF" (apagado). Cuando "oF" estd completamente presente en la panta-
lla, dicha indicacién permanece encendida por 10 segundos, luego, des-
tella 5 veces y, después, se apaga por 5 segundos. Después de los cual,
vuelve a comenzar la secuencia de encendido de los segmentos. En este
modo, el aparato ignora todas las solicitudes de encendido.

ﬁ'

Fig. 8

- Presionar la tecla ON - OFF/RESET (A) para encender el aparato.
Todos los iconos en la pantalla aparecen durante 2 segundos. Luego,
permanecen encendidos solo los iconos correspondientes al modo de
funcionamiento actual.

En modo ON, el aparato se enciende con la posibilidad de producir agua
sanitaria.

Si no hay demanda sanitaria, el calentador de agua cambia su estado a
stand-by.

Durante esta fase, en la pantalla, se enciende, en secuencia (de apagado
a encendido), cada 2 segundos, un segmento hasta componer la leyenda
"Sb".
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Cuando se visualiza "Sb", dicha indicacién permanece encendida por 10
segundos, luego, destella 5 veces y, después, se apaga por 5 segundos.
Sucesivamente, vuelve a comenzar la secuencia de activacion de los
segmentos.

En estado de stand-by, si la temperatura leida por la sonda sanitaria es
> 65°C se activa el ventilador. Cuando la temperatura desciende por de-
bajo de los 65 °C, el ventilador sigue manteniendo alimentacién por un
minuto mas y, luego, se apaga.

-

-
]
-
0

Fig. 9

Extraccion sanitaria

- Abrir una llave de paso del servicio sanitario. Transcurrido el tiempo
configurado en el parametro “Tiempo Espera Inicio Sanitario” (aproxi-
madamente 0,5 segundos), en la pantalla, aparecen el simbolo de la
llave de paso y la temperatura de suministro del agua caliente sanitaria
(redondeada en el grado superior).

- El quemador se enciende y, cuando se detecta la llama, en la pantalla
se enciende el simbolo correspondiente.

- El aparato producira agua caliente sanitaria a la temperatura configu-
rada en el parametro "Maximo set point sanitario" (véase la tabla de
parametros).

- Al cerrarse el grifo del agua, el calentador se apagard y se preparara
para la siguiente puesta en marcha.

El apagado y el encendido del quemador se controlan en dos modos:

- absoluto: umbral de apagado del quemador a 70 °C

- correlativo: umbral de apagado del quemador al alcanzar el valor de
setpoint +4°C.

El punto de encendido es comun para los dos modos y corresponde al

valor de setpoint -1°C.

Fig. 10

MODIFICACION DEL SETPOINT SANITARIO
- Presionando las teclas "+" 0 "-", se puede modificar el Setpoint para la
temperatura del agua sanitaria. Con la tecla "+", se aumenta el valor;

con la tecla "-", se disminuye.

[+]

[ ]
[ ] [-]

Fig. 11

En presencia de una anomalia, el calentador de agua realiza una "PA-
RADA" (véase el apartado Anomalias de funcionamiento y restableci-
miento).



4.5 Anomalias de funcionamiento y
restablecimiento

En caso de anomalia, en la pantalla apareceran las visualizaciones que
se resumen y describen en la tabla.
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4.7 Apagado por largo tiempo

Si no se utiliza el aparato durante un largo periodo, sera necesario reali-

zar las siguientes operaciones:
- presionar la tecla ON-OFF/RESET (A)

En presencia de una anomalia transitoria, el aparato intenta auténoma-
mente restablecer el funcionamiento.

En presencia de una anomalia permanente, se debe restablecer el fun-
cionamiento normal del aparato, presionando la tecla ON - OFF/RESET
(A).

Esta operacién puede repetirse 2 veces como maximo. En caso de que
el problema no se resuelva, es necesario solicitar la intervencion del Ser-
vicio Técnico de Asistencia.

& El sistema prevé que las alarmas permanezcan operativas incluso
en estado de ON-OFF/RESET. Sin embargo, en este estado no se
visualizan. En caso de que intervenga un bloqueo durante la fun-
cion en OFF, para restablecerlo, es necesario colocar el calentador
de agua en ON vy, luego, en OFF.

4.6 Apagado por breve tiempo

En caso de ausencias breves, fin de semana, viajes cortos, etc.:
- presionar la tecla ON-OFF/RESET (A)

- posicionar el interruptor general de la instalacion en “apagado”.

Al

[-]

|

Fig. 12

Fig. 13

Transitorio Cédigo de - colocar el interruptor general de la ins_talacién en posicién _“apagado”
Tipo de error definitivo error Iconos - cerrar las llaves de paso del combustible y del agua de la instalacion.
Alarma termostato limite definitivo 02 D+ ¢ E § (_6
0 L
. : P °
Anomalia presostato aire Transitorio 03 ﬁ
Alarma termostato quemador |  definitivo 04 D+ ¢ -
Alarma presostato aire definitivo 03 ;« ﬁ
Alarma bloqueo médulo ACF definitivo 01 K A Vacie la instalacion si existe peligro de heladas.
Alarma averia electrénica -
definitivo 01 , .
ACF X 4.8 Menu parametros
Anomalia Llama parasita Transitorio 11 m Presionar la tecla MENU (B) por 2 segundos. _ _
- Los dos segmentos centrales de los digit parpadean vy, junto a los mis-
Alarma Sobretemperatura definitivo parp?aB dgante D14 mos, algunos iconos visualizados.
A lia Averia NTC sani Utilizar las teclas "+" 0 "-" hasta seleccionar el icono llave inglesa (/ ).
nomalia ;’;'i'ga sank- | reansitorio 06 [A En este momento, los segmentos centrales se apagan.
Anomalia Averia NTC Transitorio 08 Ia Presionar la tecla MENU (B) para ingresar la contrasefia para acceder al
entrada b menu técnico (solo para personal profesionalmente cualificado).

Presionar la tecla "+" para aumentar el valor numérico hasta alcanzar el
valor de la contrasefia.

[+]
[-]

psw (*)

[ ]
B—L ] y

Fig. 15

(*) psw = configurar el valor de la contrasefa (18), disponible solo para el
personal profesionalmente cualificado. El usuario no puede acceder, de
ningiin modo, al MENU TECNICO.

Cuando se accede al menu técnico, en la pantalla, aparecera el nimero
"2". Presionando las teclas "+" 0 "-", se puede seleccionar el parametro

siguiente:
2 Potencia del quemador
4 Tipo de Gas

5 Tipo Caudalimetro

6 Tiempo de espera de inicio sanitario

11 Maximo setpoint del circuito sanitario

20 Funcion anti-tiro inducido

40 Funcionamiento termostato sanitario

41 Visualizacién de la temperatura de entrada sanitario

42 Visualizacion del caudal sanitario

rt Salida del menu

rs Restablecimiento valores de fabrica )

Los valores configurados se confirman presionando la tecla MENU (B).

Para salir del MENU TECNICO, presionar las teclas "+' 0 "-", hasta que
aparezca la leyenda “rt” (retorno). Presionar la tecla MENU (B), para vol-
ver al MENU USUARIO.

Presionando la tecla ON-OFF/RESET (A), se pasa al estado de OFF.

En ausencia de acciones, transcurridos 2 minutos, el aparato sale del
menu y vuelve a la pagina de funcionamiento normal.
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4.8.1 Tabla de los parametros

UNIDAD
N° < i : i VALOR CONFIGURADO
PAR DESCRIPCION PARAMETRO DE III\),IEDI- MIN. | MAX. VALORES DE FABRICA

Seleccién potencia/capacidad en litros calentador . 1 1

2 de aqua I/min 13 13
o 17 17
- 0 (METANO) 0 (modelos con metano)
4 Seleccion metano/GPL 1(GPL) 1 (modelos con GPL)
- . 0 (FLUSSOSTATO)
5 Seleccion flussostato/caudalimetro 1 (CAUDALIMETRO) 0
Tiempo de espera de inicio sanitario S 0,5 10 (paso de 0,5s) 0,5s
1 Maximo set-point circuito sanitario °C 36 65 60
. e ) 0 (NINGUNO)
20 Funcién anti-tiro inducido 0 1 1 (ACTIVO) 1
) . ) o 0 (ABSOLUTO)

40 Tipo de funcionamiento termostato sanitario 1 (CORRELATIVO) 0
41 Visualizacién de la temperatura de entrada sanitario °C
42 Visualizacion del caudal sanitario NO UTILIZADO
rt Salida del menu
rs Restablecimiento valores de fabrica

4.8.2 Restablecimiento a los valores configurados de fabrica
Desde el menu parametros, seleccionando “rs” se pueden restablecer los parametros de la tarjeta a las configuraciones de fabrica (Restablecimiento

a los valores de fabrica).

Presionando la tecla MENU (B), en la pantalla, aparecen dos guiones bajos. Presionar la tecla "-" hasta que los dos guiones bajos se desplacen hacia
arriba. Presionar la tecla "+" para restablecer los valores a las configuraciones de fabrica.
En cambio, si en lugar de la tecla "+" se presiona la tecla MENU (B), se cancela la operacién y se vuelve al menu anterior.

Para salir del MENU TECNICO, se presionan las teclas "+" 0 "-", hasta que aparezca la leyenda “rt’ (retorno), en este momento, presionando la tecla

MENU (B), se vuelve al MENU USUARIO.
Presionando la tecla ON-OFF/RESET (A), se pasa al estado de OFF.

En ausencia de acciones, transcurridos 2 minutos, la maquina sale del menu y vuelve a la pagina de funcionamiento normal.

A En caso de sustitucion de la tarjeta electronica, se deben configurar los parametros 2 (11-13-17) y 4 (metano - gpl) en funcién del tipo de calen-

tador de agua utilizado.

5 MANTENIMIENTO &

Para garantizar un funcionamiento correcto y duradero del aparato, haga
que lo revise personal cualificado como minimo una vez al afio.
IMPORTANTE: antes de emprender cualquier tarea de limpieza, mante-
nimiento, apertura o desmontaje de los paneles del calentador de agua,
apague el aparato cerrando la llave del gas.

Comprobar que no estén obstruidas las secciones de paso del humo del
intercambiador. Para limpiar los paneles externos, utilice un pafio empa-
pado en agua y jabén.

No utilizar disolventes, polvo ni esponjas abrasivas.

No limpiar el aparato y/o sus componentes con sustancias faciimente
inflamables (ejemplo: gasolina, alcoholes, fuel, etc.).

Comprobar la posicién y la distancia del electrodo.

Véase Fig. 39

A Modelos para la instalacion externa: en caso de que sea necesaria
una inspeccién o una limpieza del escape, abrir la tapa desenros-
cando los tornillos A.

Véase Fig. 40

6 DESMONTAJE DEL ARMAZON

6.1 Modelos para instalacion interna

Para desmontar el armazén siga estos pasos:

- corte la alimentacion eléctrica accionando el interruptor omnipolar

- quitar los dos tornillos A

- desplace el armazén B hacia adelante

- mover el armazon B hacia arriba, liberandolo de los ganchos superio-
res

Véase Fig. 41
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Modelos 11-13
Para acceder al panel de mandos, retirar el tornillo de fijacién C y girarlo
hacia afuera

Véase Fig. 42

Modelos 17

Para abrir el panel de mandos siga estos pasos:

- quitar los tornillos C

- deslizar el panel de mandos hacia afuera y girarlo hasta la posicion
de tope

Véase Fig. 43

6.2 Modelos para la instalacion externa

Para desmontar el armazén siga estos pasos:

- corte la alimentacién eléctrica accionando el interruptor omnipolar
- quitar los tres tornillos A del escape superior

- extraer el escape superior hacia arriba

Véase Fig. 44

- quitar los dos tornillos B

- desplazar el armazén C hacia adelante

- mover el armazon C hacia arriba, liberandolo de los ganchos superio-
res

Véase Fig. 45



Para abrir el panel de mandos siga estos pasos:

- quitar los tornillos C

- deslizar el panel de mandos hacia afuera y girarlo hasta la posicién
de tope

Véase Fig. 46

Al finalizar las operaciones descritas con anterioridad, volver a montar
todo, interviniendo en sentido contrario.

& La junta F siempre debe estar en su alojamiento original.
Véase Fig. 47

6.3 Acceso a la tarjeta electronica y de
modulacién

A Antes de intervenir en el aparato, desconecte la alimentacion eléc-
trica mediante el interruptor omnipolar instalado en la linea eléctri-
ca de alimentacién.

7 ANOMALIAS Y SOLUCIONES
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Modelos 11-13

- Para acceder al equipo electrénico, desmontar el armazén y abrir el
panel de mandos

- desenganchar la tapa y acceder a la tarjeta.

Véase Fig. 48

Modelos 17

- Para acceder al equipo electronico, desmontar el armazén y extraer el
panel de mandos

- quitar los dos tornillos G

- quitar la tapa y acceder a la tarjeta.

Véase Fig. 49

Para garantizar el correcto funcionamiento del aparato, prolongar su vida util y lograr que funcione siempre en condiciones de maxima seguridad,
conviene hacerlo revisar como minimo una vez al afio por parte de personal cualificado. Normalmente se tratara de realizar las siguientes operaciones:
- eliminacion del 6xido que eventualmente se encuentre en los quemadores

- eliminacion de las incrustaciones que eventualmente se encuentren en el electrodo

- limpieza de la camara de combustion

- verificacion del encendido, apagado y funcionamiento del aparato
- verificacion del correcto funcionamiento del ventilador

- Control del presostato aire

- inspeccién de los conductos de evacuacion de humo y aspiracion de aire.

A Las indicaciones siguientes van dirigidas Gnicamente a técnicos cualificados y autorizados para intervenir en el aparato.

funciona

ANOMALIA CAUSA SOLUCION
- No hay alimentacion eléctrica - Conecte a la red
El calentador de agua no se enciende - No hay alimentacion de gas - Abra el gas
- Aire en la tuberia del gas - Purgar
- Presostato averiado - Sustituirla
) . - Tubito del presostato desconectado o cortado |- Verifique - cambie - monte
No se produce una chispa pero el ventilador - Electrodo de encendido/deteccién roto - Sustituirla

- Cable del electrodo interrumpido

- Verifique - corrija

- Tarjeta electrénica rota

- Inspeccione - cambie

- Electrodo de encendido/deteccion roto

- Inspeccione - cambie

- Cable del electrodo interrumpido

- Inspeccione - cambie

No se enciende el quemador

- La tarjeta electronica no detecta la llama

- Inspeccione los contactos de los conectores y,
en caso necesario, cambie la tarjeta

- La electrovalvula principal no se abre

- Verifique y, en caso necesario, cambie

Al cerrar el agua no se apaga el quemador

- Flussostato averiado

- Sustituirla

La llama del quemador es irregular y el aparato
termina apagandose

instalado

- Conducto de evacuacién/aspiraciéon mal

- Verifique la estanqueidad del conducto
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8 DATOS TECNICOS

. Modelo (*)
DESCRIPCION A B C D E F UM
Capacidad térmica nominal 22,20 25,00 30,00 22,20 25,00 30,00 kW
19.092 21.500 25.800 19.092 21.500 25.800 kcal’lh
Potencia térmica nominal 19,89 22,45 27,60 19,71 22,93 27,63 kW
17.106 19.307 23.736 16.954 19.716 23.762 kcal’lh
Potencia térmica reducida 7,00 8,30 1050 7,00 8,30 10,50 kW
6.020 7.138 9.030 6.020 7.138 9.030 kcal/h
Potencia térmica reducida 6,58 7,84 9,89 6.43 7,69 9,78 kW
5.659 6.738 8.506 5.526 6.610 8.407 kcal/h
Categoria 11I2H3+ 11I2H3+ 11I2H3P 112H3+ 11I2H3+ 112H3P
Pais de destino ES-CL
. ] - B22-B52; C12-C12x; C32-C32x; C42-C42x; C52-
Tipo de configuracion C52x; C62-C62x; CB2-C82x; C92-C92x A2
Caracteristicas de gas
G20 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02
Poder calorifico inferior (P.C.1.) G30 116,09 116,09 - 116,09 116,09 - MJ/m?S
G31 88 88 88 88 88 88
] G20 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67
Indice de Wobbe inferior (15° C 1013 mbar) G30 80,58 80,58 - 80,58 80,58 - MJ/m?S
G31 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69
G20 20 20 20 20 20 20
Presion nominal de alimentacion G30 28-30 28-30 - 28-30 28-30 - mbar
G31 37 37 37 37 37 37
G20 2,35 2,64 3,17 2,35 2,64 3,17 Sm3h
Caudal gas maximo agua sanitaria G30 1,75 1,97 - 1,75 1,97 - ka/h
G31 1,72 1,94 2,33 1,72 1,94 2,33 9
G20 12,00 14,00 15,20 12,00 14,00 15,20
Presién maxima sanitario G30 27,40 27,40 - 27,40 27,40 - mbar
G31 35,40 35,40 35,30 35,40 35,40 35,30
G20 0,87 0,87 0,85 0,87 0,87 0,85
@ inyector del quemador principal G30 0,52 0,54 - 0,52 0,54 - mm
G31 0,52 0,54 0,52 0,52 0,54 0,52
G20 17,162 - 9,047 | 17,697 - 10,223 | 20,887 - 12,733 | 14,966 - 8,489 | 15,856 - 10,385 | 20,550 - 12,932
Caudal masico de los humos (max.-min.) G30 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - gls
G31 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006 | 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006
Boquillas 22 22 28 22 22 28 n.
@ conexion del gas 3/4" 3/4"
Tubos concéntricos de evacuacion de humos
Diametro 60/100 60/100 - - - mm
Longitud maxima 3,5 2,6 - - - m
Pérdida por afiadido de un codo a 45°/90° 11,5 11,5 - - - m
Orificio pasante en pared 105 105 - - - mm
Tubos de evacuacion de humos separados
Diametro 80 - - - mm
Longitud maxima 15+15 6+6 - - - m
Pérdida por afiadido de un codo a 45°/90° 1,211,7 1,211,7 - - - m
G20 120-71 128-71 135-72 140-80 156-84 157-90
Temperatura de humos (max.-min.) G30 121-64 123-63 - 121-64 123-63 - °C
G31 124-60 129-69 137-71 124-60 129-69 137-61
Presién minima 0,2 0,2 bares
Presion nominal 2 2 bares
Presién maxima en el conducto de evacuacién (*) (Pa) 10 10 bares
Caudal minimo del circuito de agua sanitaria 2 2 I/min
Cantidad de agua caliente con At 30 °C 9,5 10,7 13,2 94 11,0 13,2 I/min
@ conexiones de agua 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2"
Campo de seleccién de temperatura del agua sanitaria 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 °C
Limitador de caudal 8 9 12 8 9 12 I/min
Potencia eléctrica total 41 41 41 41 41 41 W
Fusible 2 2 A
Tensién de alimentacion 230/50 230/50 V/Hz
Grado de proteccion IPX4D IPX5D
Altura residual del ventilador 90 88 72 90 88 72 Pa
Dimensiones del calentador
Altura 642 642 640 699 699 699 mm
Anchura 340 340 400 408 408 408 mm
Profundidad 237 237 246 260 260 260 mm
Peso neto 19 19 21 21 21 22 kg
< ‘ Modelo (*)
DESCRIPCION SIMBOLOS A B c D E F um
Clase de eficiencia energética de calenta- R A A A A A
miento del agua
Perfil de carga declarado - M L XL M L XL
EQF;ZHUCS energética de calentamiento wh 75.4 80,2 82.0 754 80,2 82,0 %
Consumo diario de combustible Qfuel 8,109 15,175 24,225 8,109 15,175 24,225 kWh
Consumo anual de combustible AFC 6 1 18 6 1 18 GJ
Consumo diario de energia eléctrica Qelec 0,065 0,069 0,082 0,065 0,069 0,082 kWh
Consumo anual de energia eléctrica AEC 14 15 18 14 15 18 kWh
Nivel de potencia sonora en el interior LWA 51 51 51 NA NA NA dB(A)
Emisiones de 6xidos de nitrégeno NOx 33 33 40 33 33 40 mg/kWh

(*) Para la identificacién del modelo, consulte la tabla GAMA pagina 2.
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(& ADVERTENCIA
Este manual de instrugdes contém dados e informagdes des-
tinados tanto ao utilizador quanto ao instalador.
Especificamente, o utilizador dever prestar atengédo os capitu-
los:
- Adverténcias e segurancas
- Colocagéo em servigo
- Manutengao.

Em algumas partes do manual sdo utilizados os simbolos:
O utilizador néo deve intervir nos dispositivos de seguranca,

substituir partes do produto, adulterar ou tentar reparar o apa- @ Parte também destinada ao utilizador.
relho. Estas operacdes devem ser confiadas exclusivamente A < . .
a0 pessoal profissional qualificado. ATENGAO = para agdes que requerem cautela especial e pre-
paracéo especifica apropriada.
A A empresa fabricante nao é responsavel por eventuais danos ~ . -
causados pela inobservancia das indicagées acima e/ou pelo @ PROIBICAO = para acdes que NAO DEVEM, de modo algum,
incumprimento da regulamentacéo em vigor. ser realizadas.
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ADVERTENCIAS E SEGURANGAS
(O

Na presencga de agua dura ( >18 °f), recomendamos a im-
plementacdo de tratamentos anti-incrustantes adequados
(ex., doseador de polifosfato), que reduzam a frequéncia da
limpeza do permutador de calor, mantendo um desempe-
nho ideal do aparelho.

Ainstalacéo do esquentador de agua deve ser realizada por
pessoal profissionalmente qualificado nos termos do D.M.
37 de 2008 e em conformidade com a regulamentagdo em
vigor.

Os esquentadores produzidos nos nossos estabelecimen-
tos sdo fabricados tendo também em atengéo cada um dos
componentes, de forma a proteger quer o utilizador quer o
instalador de eventuais acidentes. Recomenda-se, portan-
to, ao pessoal qualificado, depois de cada intervengéao efec-
tuada no produto, prestar atengdo especial as conexdes
elétricas, sobretudo no que se refere a parte desencapada
dos condutores, que n&o deve de modo nenhum sair da
régua de terminais, evitando assim o possivel contacto com
partes do corpo do préprio condutor.

Este manual de instrugdes, juntamente com o manual do
utilizador, faz parte integrante do produto: certificar-se de
que sempre acompanhe o aparelho, também em caso de
cesséo a outro proprietario ou utilizador ou de transferéncia
em outra instalagdo. Em caso de danos ou extravio, solicite
outro exemplar ao Centro Técnico de Assisténcia.

Qualquer servigo de assisténcia e manutengéo do aparelho
devera ser realizado por pessoal qualificado.

A manutencédo do esquentador deve ser executada, pelo
menos, uma vez ao ano, programando-a antecipadamente
com o Centro Técnico de Assisténcia.

Os esquentadores devem ser equipados exclusivamente
com acessorios originais.

Recomenda-se ao instalador instruir o utilizador sobre o
funcionamento do aparelho e sobre as normas fundamen-
tais de seguranca.

O produto deve ser destinado ao uso previsto pelo fabri-
cante para o qual foi expressamente realizado. E excluida
qualquer responsabilidade contratual e extracontratual do
fabricante por danos causados a pessoas, animais ou obje-
tos, devidos a erros de instalagéo, de regulagédo, de manu-
tengéo e a usos impréprios.

Apbs retirar a embalagem, assegurar-se da integridade e
da totalidade do fornecimento e, em caso de n&o conformi-
dade com a encomenda, dirigir-se a agéncia que vendeu o
aparelho.

Eliminar os materiais de embalagem nos recipientes apro-
priados nos especificos centros de recolha.

Os residuos devem ser eliminados sem perigo para a salde
das pessoas e sem usar procedimentos ou métodos que
possam causar danos ao ambiente.

E necessério, durante a instalacdo, informar ao utilizador
que em caso de vazamentos de agua, deve fechar a ali-
mentagao hidrica e avisar com presteza o Centro Técnico
de Assisténcia.

Em caso de ndo utilizagdo do aparelho por um longo pe-

riodo, é aconselhavel a intervencéo da Centro Técnico de

Assisténcia para efetuar ao menos as seguintes operagdes:

- posicionar o interruptor principal do aparelho e o geral da
instalagcdo em “desligado”

- feche as torneiras do combustivel e da agua do sistema
térmico

- esvazie o sistema se houver perigo de gelo.

A Antes de realizar as operagdes de limpeza, desligue o es-

AN

quentador da rede de alimentacéo elétrica , colocando o
interruptor bipolar do sistema e o principal do painel de con-
trolo em “OFF”.

O aparelho pode ser utilizado por criangas com idade néo
inferior a 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas, ou sem experiéncia ou o
conhecimento necessario, desde que sob a vigilancia ou
depois que as mesmas tenham recebido instrugdes relati-
vas a utilizagdo segura do aparelho e tenham compreendi-
do os perigos inerentes ao mesmo. As crian¢as ndo devem
brincar com o aparelho. Alimpeza e a manutengao, destina-
da a ser efetuada pelo utilizador, ndo deve ser efetuada por
criangas sem vigilancia.

Para a sua seguranga, convém lembrar que:

=
=

00 00 O0 0000

e

e

E proibido o uso do aparelho por criangas e pessoas com
deficiéncia ndo acompanhadas.

E proibido acionar equipamentos ou aparelhos elétricos,

tais como interruptores, eletrodomésticos, etc. se notar

cheiro de combustivel ou de ndo queimados. Neste caso:

- Ventile o local abrindo as portas € janelas

- Feche a valvula de corte do combustivel

- fazer com que o Centro Técnico de Assisténcia ou pessoal
profissionalmente qualificado intervenha com prontidao.

E proibido tocar o aparelho se estiver descalco e com par-
tes do corpo molhadas ou humidas.

Nao coloque objetos sobre o aparelho.

E proibido modificar os dispositivos de seguranca ou de re-
gulacéo sem autorizagdo prévia do fabricante.

E proibido puxar, destacar, torcer os cabos elétricos que
saem do grupo térmico, mesmo se este estiver desligado
da rede de alimentacéo elétrica.

E proibido tapar ou diminuir a dimensdo das aberturas de
ventilagéo do local de instalagdo. As aberturas de ventila-
¢éo sao indispensaveis para garantir uma combustao corre-
ta e para a o funcionamento seguro do equipamento.

E proibido deixar contentores e substancias inflamaveis no
local onde o grupo térmico esta instalado.

E proibido lancar o material de embalagem para o meio am-
biente bem como deixa-lo ao alcance das criancas, porque
€ uma potencial fonte de perigo. Deve, por isso, ser elimina-
do de acordo com as disposigdes de lei em vigor.

E proibido utilizar o aparelho para fins diferentes dos espe-
cificados.

Modelos para instalagao interior: O esquentador de agua
pode ser instalado em ambiente interno ou ao ar livre em
local parcialmente protegido, nomeadamente, ndo deve ser
exposto diretamente a agdo de agentes atmosféricos. O
esquentador ndo possui sistemas anticongelante automa-
ticos; em caso de perigo de gelo (temperaturas inferiores
a 0 °C), o mesmo deve ser esvaziado da agua contida no
seu interior. Em caso de instalagdo num local parcialmente
protegido, é sempre necessario utilizar sistemas anticon-
gelante para proteger adequadamente o aparelho contra o
risco de congelamento.

Modelos para instalagdo exterior: é proibida a exposicao
direta do esquentador aos agentes atmosféricos: foi proje-
tado exclusivamente para instalagdes externas num local
parcialmente protegido. O esquentador de agua é fornecido
de série com um sistema anticongelante.

E proibido intervir nos elementos lacrados.



2 DESCRICAO DO APARELHO

2.1 Elementos funcionais do aparelho /
Dimensoes totais e ligagoes

211 Modelos para instalagao interior
Consulte Fig. 16

2.1.2 Modelos para instalagao exterior
Consulte Fig. 17

2.2 Circuito hidraulico
Consulte Fig. 18

2.3 Esquema eléctrico multifilar
NOTA: A POLARIZAGAO L-N E RECOMENDADA

Consulte Fig. 19

3 INSTALAGAO

3.1 Legislagao

A utilizacdo de equipamento a gés esta submetida a regulamentacéo
precisa. Por isso, € indispensavel cumprir as normas UNI 7129 e 7131.
Para os gases de petréleo liquefeitos (GPL), a instalagdo tem de estar
conforme as prescrigdes das sociedades distribuidoras e cumprir os re-
quisitos das normas acima.

O aparelho é vendido sem o dispositivo de evacuacdo e aspiracdo por-
que, dependendo do tipo de instalagcdo, podem ser necessarios varios
dispositivos, consulte o catalogo de acessorios.

3.2 Localizagao

- O aparelho deve ser instalado numa parede adequada e, para permitir
as operagdes de manutengéo, é indispensavel deixar a volta do mes-
mo as distancias minimas (ver capitulo "Fixagéo na parede").

- O aparelho ndo deve ser instalado por cima de um fogéo ou outro apa-
relho de cozedura, a fim de evitar a deposicao de gorduras ou vapores
de cozinha com o consequente mau funcionamento.

- As paredes sensiveis ao calor (por exemplo as de madeira) devem ser
protegidas com um isolamento adequado.

3.3 Fixagao na parede

3.3.1 Modelos para instalagao interior

O aparelho tem de ser instalado numa parede adequada:

- 0 aparelho nunca deve ser fechado num mével ou num nicho, mas
deve ser prevista uma distancia minima das paredes laterais de, pelo
menos, 20 mm, de forma a facilitar as operagdes de manutencao

Consulte Fig. 20

- uma vez estabelecida a posicdo do aparelho, posicione o gabarito for-
necido e marque a posigéo dos furos, depois, remova-o e faga 2 furos
de @8

Consulte Fig. 21

L
Modelos 11-13 250 cm
Modelos 17 320 cm
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- volte a posicionar o gabarito e fixe-o com as buchas fornecidas

- abaixo é descrito o tipo de evacuagéo traseira e horizontal mais co-
mum; insira as ranhuras situadas no gabarito de papel, nas lamelas do
gabarito na parede

- marque o centro do furo da conduta

- faga um furo de @ 110 mm, como indicado no gabarito de papel

Consulte Fig. 22 e Fig. 23

- prepare os tubos cortando-os com o comprimento adequado a espes-
sura da parede. Se a operacgao for realizada de forma correta, a salién-
cia do tubo de fumos @ 60 mm em relacéo ao tubo de ar @ 100 mm
sera de 7,5 mm

- introduza no furo da parede a conduta especial, constituida por dois
tubos concéntricos

Consulte Fig. 26

- vede com argamassa o intersticio entre o tubo @ 100 e o furo na pare-
de, colocando uma folha de papel de maneira que o tubo nao fique co-
lado a parede; a fim de facilitar desmontagens posteriores. Coloque o
aparelho no ponto predefinido, consultando as quotas indicadas neste
manual de instrugdes, no capitulo "Elementos funcionais do aparelho /
Dimensdes totais e ligacdes".

3.3.2 Modelos para instalagao exterior

O aparelho foi especificamente concebido para instalacdes exteriores
em locais parcialmente protegidos. Por esta razdo, deve ser instalado
no exterior, ao ar livre, com arejamento e ventilagdo naturais, sem zonas
estagnadas para os produtos de combustéo, que devem ser rapidamente
dispersos por convecgao natural ou pelo vento.

A conduta de evacuacgéo do aparelho deve estar livre de obstrucdes ex-
ternas, objetos ou corpos que impegam a expulséo dos fumos e prote-
gidos de eventuais contactos durante ou apés o funcionamento: pode
sobreaquecer e provocar queimaduras.

Fig. 24: exemplo de evacuacéo INCORRETA dos produtos da combustéo
numa varanda fechada em cinco lados.

Consulte Fig. 24

Durante a instalagéo do aparelho, devem ser respeitadas as distancias
minimas do terminal de evacuagéo/aspiragéo, de acordo com a regula-
mentacéo local em vigor, bem como quaisquer outros dispositivos insta-
lados, aberturas, elementos arquiteténicos e limites.

Posicionamento do terminal Quota plitielize nlmimas
(mm) (*)
Aparelhos com mais
de 16kW até 35kW
Por baixo de uma janela A1 600
Adjacéncia a uma janela A2 400
Por baixo de uma abertura de
arejamento/ventilagéo B1 600
Adjacéncia a uma abertura de
arejamento/ventilagéo B2 600
Distancia vertical entre dois termi-
nais de evacuagéo c1 1.500
Adjacéncia horizontal a um termi-
nal de evacuagao c2 1.000
Por baixo de uma varanda D1 300
Ao lado de uma varanda D2 1.000
Do solo ou de outro piso E 2.200
De tubagens ou condutas de eva- F 300
cuagao verticais ou horizontais (**)
Por baixo de um algeroz G 300
De um canto/reentrancia/parede
de um edificio H 300

(*) Em aparelhos do tipo A, a distancia minima coincide com o centro
da secgéo de saida dos produtos de combustao para a atmosfera.

(**) Ao colocar o aparelho, devem ser adotadas distancias néo inferiores
a 500 mm de materiais sensiveis a agéo de produtos de combustao
(por exemplo, algerozes e calhas de plastico, elementos protuberan-
tes de madeira, etc.); para distancias inferiores, utilize blindagens
adequadas nos referidos materiais.
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Consulte Fig. 25

& Para as distéancia minimas de materiais combustiveis, consulte as
indicagdes da Fig. 27

Consulte Fig. 27

3.4 Evacuacao dos produtos de combustao

3.4.1 Modelos para instalagao interior

Para a evacuagéo dos produtos queimados, consultar a normativa UNI
7129-7131. O esquentador é fornecido sem kit de evacuagéo de fumos/
aspiracao de ar, pois é possivel utilizar os acessorios para aparelhos com
camara estanque com tiragem forcada que melhor se adapta as caracte-
risticas de instalacéo.

Para a evacuacao dos fumos e a reposigdo do ar comburente do esquen-
tador utilize tubos originais ou outros com as mesmas caracteristicas cer-
tificados CE e certifique-se de que a ligagéo é feita de maneira correta,
tal como indicado nas instrugdes fornecidas com os acessoérios de fumos.
A um s6 tubo de evacuacao de fumo podem ser conectados mais apare-
lhos desde que todos sejam do tipo de camara estanque.

O esquentador € um aparelho de tipo C (com camara estanque) e por
isso tem de possuir uma ligagdo segura a conduta de evacuagéo de fu-
mos e a de aspiragdo do ar comburente que ambas ligadas ao exterior e
sem as quais o aparelho ndo pode funcionar.

INSTALAGAO "FORGADA ABERTA" (TIPO B22-B52)

A conduta de descarga de fumos pode ser orientada na diregcdo mais
adequada as exigéncias da instalacéo.

Para a instalagéo, seguir as instrugdes fornecidas com os kits.

Nesta configuracdo, o aparelho é ligado a conduta de evacuagéo dos
fumos & 80 mm através de um adaptador de @& 60-80 mm (Fig. 28).

& Nesta configuragéo o ar comburente é aspirado no local de insta-
lacéo do aparelho que deve ser um local técnico adequado e com
ventilagéo.

& As condutas de descarga de fumos néo isoladas sdo potenciais
fontes de perigo.

& A tabela indica os comprimentos retilineos admitidos.

SAIDAS DE FUMOS DIVIDIDAS (& 80)

As descargas divididas podem ser orientadas na direcdo mais adequada
as exigéncias do local.

A conduta de aspiragéo do ar comburente deve ser escolhida entre as
duas entradas (E e F): remova a tampa de fecho fixada com os parafusos
e utilize o adaptador especifico consoante a entrada escolhida.

O adaptador de entrada de ar @ 80 (E) deve ser orientado corretamente,
portanto, &€ necessario fixa-lo com parafusos apropriados, de modo que a
aleta de posicionamento néo interfira no revestimento.

A A tabela indica os comprimentos retilineos admitidos.

. - Perdas de pressédo (m)

Modelo Com%rlsrgento maximo curva de curva de
mm (m) 45° 90°
11-13 15+15 1,2 1,7
17 6+6 1,2 1,7

. - Perdas de presséo (m)
Comprimento maximo
Modelo @ 80 mm (m) curva de curva de
45° 90°
11-13 15 1,2 1,7
17 6 1,2 1,7

Consulte Fig. 28

SAIDAS DE FUMOS COAXIAIS (@ 60-100)

O esquentador é fornecido preparado para ser ligado a condutas de eva-
cuacgao/aspiragao coaxiais e com a abertura para a aspiracéo de ar (D)
fechada (Fig. 29).

As saidas de fumos coaxiais podem ser viradas na dire¢gdo mais ade-
quada as necessidades do local, cumprindo os comprimentos indicados

na tabela.

Para a instalagéo, siga as instrugdes fornecidas com o kit.

& A tabela indica os comprimentos retilineos admitidos.

Horizontal
. - Perdas de pressdo (m)
Modelo Cog 23T§3 to maximo curva de curva de
-100 mm (m) 45° 90°
11-13 3,5 1 1,5
17 2,6 1 1,5
Vertical
. . Perdas de pressao (m)
Modelo Cog 23T§3 to maximo curva de curva de
-100 mm (m) 45° 90°
11-13 45 1 1,5
17 3,6 1 1,5

Consulte Fig. 29
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Consulte Fig. 30 e Fig. 31

As figuras Fig. 32 e Fig. 33 mostram a vista superior do esquentador de
agua com as dimensdes de referéncia para as distancias entre eixos de
descarga de fumos e entrada de ar de combustéo, em relagéo a placa de
suporte do esquentador de agua.

3.4.2 Modelos para instalagao exterior

Para a evacuacédo dos produtos combustiveis, consulte a norma UNI
7129.

O aparelho é do tipo A2 e, por conseguinte, ndo possui condutas de eva-
cuagéo de fumos e de aspiragédo do ar comburente.

Os gases de combustao sdo expelidos diretamente para o ambiente pela
conduta de evacuacao integrada.

Consulte Fig. 34

g Evite inalar os gases de combust&o.

g Evite o contacto direto com os gases de combustéo, uma vez que
podem atingir temperaturas muito elevadas e provocar queimadu-
ras.

g Evite o contacto direto com a conduta de evacuagéo, uma vez que
pode atingir temperaturas muito elevadas e provocar queimaduras.

= Para garantir a correta expulsao dos gases de combust&o, € proi-
bido obstruir ou cobrir (ainda que parcialmente) a conduta de eva-
cuagao.

g E proibido permanecer nas imediagées do aparelho em funciona-
mento.

3.5 Ligagoes elétricas

Ligue o cabo fornecido & linha de eletricidade, respeitando a fase, o neu-
tro e a terra. Se tiver de substituir o cabo de alimentagéo, operagéo que
tem sempre de ser realizada por um técnico qualificado, ligue o aparelho
com um cabo de tipo HO3V2 V2-F (3 x 0,75 mm?) com @ méaximo de 7
mm como o fornecido de série, além disso o cabo de terra tem de ser 30
mm mais comprido do que os cabos de alimentacéo. Ligar o aparelho
por meio de um interruptor unipolar com abertura entre os contatos de
pelo menos 3 mm. Para as operagdes de manutengédo cortar a tenséo
operando no interruptor unipolar.

A Declina-se toda e qualquer responsabilidade por danos a pessoas,
animais ou bens causados pela falta de ligagéo a terra do apare-
lho e pela realizagdo de um circuito elétrico ndo conforme com a
legislagéo em vigor.

Peca a pessoal profissionalmente qualificado para verificar se o circuito

elétrico € adequado a poténcia maxima consumida pelo aparelho, indi-

cada na placa, verificando especificamente se a secgdo dos cabos do

circuito € adequada a poténcia consumida pelo aparelho.

Para a alimentacao geral do aparelho pela rede elétrica, ndo é permitido

0 uso de adaptadores, tomadas multiplas e/ou extensodes.



A utilizacéo de qualquer componente que utilize a energia elétrica implica

o cumprimento de algumas regras fundamentais, tais como:

- nao toque no aparelho com partes do corpo molhadas ou humidas e/
ou com os pés descalcos

- n&o puxe os cabos elétricos

- néo deixe o aparelho exposto aos agentes atmosféricos (chuva, sol,
etc.)

- néo permita que o aparelho seja utilizado por criangas ou por pessoas
inexperientes

- 0 cabo de alimentagéo do aparelho ndo deve ser substituido pelo uti-
lizador.

Em caso de danos no cabo, desligue o aparelho e, para a sua substi-

tuicéo, contacte exclusivamente pessoal profissionalmente qualificado.

Se decidir ndo utilizar o aparelho por um certo periodo de tempo, é con-

veniente desligar o interruptor elétrico de alimentagéo de todos os com-

ponentes do sistema que utilizam a energia elétrica.

Se tiver de substituir o cabo de alimentagéo, utilize o cabo fornecido pelo

fabricante ou pelo seu servigo de Assisténcia Técnica .

3.6 Ligacao do gas

& Antes do acendimento, certifique-se de que o aparelho esta pre-
parado para o funcionamento com o gas disponivel; tal pode ser
verificado no texto da embalagem e na etiqueta autoadesiva que
indica o tipo de gas.

Escolha o diametro dos tubos de acordo com as normas em vigor.

Antes de realizar a instalagéo do aparelho é conveniente limpar com um

jato de ar a canalizagéo do gas para remover quaisquer residuos de pro-

ducéo. Ligue o aparelho a canalizagdo de gas do circuito interno e instale

antes do aparelho uma torneira de corte e abertura do gas.

Os aparelhos que funcionam a GPL e alimentados com botijas equipadas

com dispositivos de corte e regulagéo, devem ser ligados de maneira a

garantir condigdes de segurancga para as pessoas € para o meio ambien-

te circundante.

Cumpra as prescri¢des legais.

Quando colocar o aparelho a funcionar pela primeira vez, solicite a pes-

soal profissionalmente qualificado para efetuar as seguintes verificacées

- verificagdo da vedagéo interna e externa do circuito de abastecimento
do combustivel

- verificagdo do caudal do combustivel, de acordo com a poténcia soli-
citada pelo aparelho

- se o aparelho € alimentado pelo tipo de combustivel para o qual foi
fabricado

- se a presséo de alimentagdo do combustivel esta incluida nos valores
indicados na placa

- se o circuito de alimentagdo do combustivel possui o tamanho e o
caudal necessario para o aparelho e se estd equipado com todos os
dispositivos de seguranga e controlo recomendados pela legislagao
em vigor.

& No caso de auséncia prolongada do utilizador do aparelho, feche a
torneira principal de abastecimento do gas ao aparelho.

& N&o usar tubos do gas como tomada de terra dos aparelhos elé-
tricos.

3.7 Ligagao da agua

Ligue o aparelho a rede de abastecimento de agua e instale uma torneira
de corte da agua antes do aparelho, (disponivel sob encomenda).
Olhando de frente para o aparelho, a entrada de agua fria fica do lado
direito e a saida de agua quente do lado esquerdo.

& O circuito da dgua sanitaria ndo necessita de valvula de segurancga
, mas é necessario certificar-se de que a pressao do sistema de
abastecimento de agua néo excede os 6 bar. Em caso de duvida
sera oportuno instalar um redutor de pressao.

& Certificar-se de que as tubagens do seu sistema hidraulico n&o

sejam usadas como tomadas de ligagdo a terra do seu sistema

elétrico ou telefénico. Nao sdo absolutamente adequadas para
este uso. Poderiam ocorrer em pouco tempo danos graves nas
tubagens e no aparelho.
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& Em caso de instalagéo externa, utilize apenas tubos de conex&o
hidraulica e torneiras em material metalico, pois a utilizagdo de kit
anticongelante poderia danificar materiais diferentes daqueles in-
dicados.

3.8 Sistema anticongelamento

1 Modelos para instalagéo interna. O esquentador de agua n&o possui
sistemas anticongelante automaticos; em caso de perigo de gelo
(temperaturas inferiores a 0 °C), o mesmo deve ser esvaziado da
agua contida no seu interior. Em caso de instalagdo num local par-
cialmente protegido, é sempre necessario utilizar sistemas anticon-
gelante para proteger adequadamente o aparelho contra o risco de
congelamento. Proteja adequadamente as torneiras e os tubos de
conexao hidraulica da instalagéo.

2 Modelos para instalagdo externa. O aparelho esta equipado, de
fabrica, com um sistema anticongelamento automatico que protege
0 circuito sanitario do gelo, em caso de temperaturas ambiente até
-10 °C.

A Para beneficiar desta protecéo, implementada com alimentadas
eletricamente, é necessario que haja alimentacéo elétrica. Isso
implica que qualquer falta de alimentagédo desativa a protecéo. A
protecdo anticongelamento esta ativa mesmo com o aparelho em
stand-by.

& O sistema anticongelante protege o circuito sanitario do esquenta-
dor de agua até as juntas de conex&o hidraulica (entrada e saida
de agua sanitaria). Em caso de instalagéo externa, é necessario
proteger adequadamente os tubos de conexao hidraulica e as tor-
neiras. No entanto, é necessario proteger adequadamente as tor-
neiras e os tubos de conexao hidraulica da instalagéo.

3.9 Esvaziamento do esquentador

Para esvaziar lo esquentador:

- fechar a torneira geral da rede de agua

- abra todas as torneiras de utilizacéo de agua

- se as torneiras colocadas nos pontos mais baixos da instalagédo permi-
tem o esvaziamento completo do esquentador.

3.10 Transformacgao do gas

A transformacgdo de um gas de uma familia num gés de outra familia
pode ser feita facilmente, mesmo com o aparelho instalado.

& Atransformacéo deve ser efetuada apenas por pessoal autorizado
e qualificado, nos termos do D.M. 37 de 2008, além disso, devem
ser respeitadas as disposigdes contidas nas normas UNI 7129 e
7131.

O esquentador é fornecido para o funcionamento a gas metano (G20) ou
a GPL (G30/G31), de acordo com as indicagdes da chapa do produto.
Existe a possibilidade de transformar o aparelho de um tipo de gas ao
outro utilizando os kits especificos fornecidos sob encomenda:

- kit de transformacéo Metano

- kit de transformagéo GPL

Para a desmontagem, consultar as instru¢des indicadas a seguir:

- desligue a alimentagéo elétrica

- em seguida, remova o revestimento, a tampa da caixa do ar e a tampa
da camara de combustao

- desconectar a conex&o do cabo da vela

- retirar o passacabo inferior da sede da caixa de ar

- desconecte o termdstato do queimador (I) removendo o grampo de
fixacdo apropriado

- afrouxe completamente a porca superior da linha da valvula de gas

- afrouxe as porcas (A) da linha de by-pass

- afrouxe a porca (B) da linha do fluxéstato/queimador

- retire os clipes (C) que fixam as linhas ao queimador

- solte as linhas (D) do queimador

- desaperte os 4 parafusos (E) que fixam o queimador a parte traseira

- remova o queimador (F), afrouxe os parafusos (G) que fixam o coletor
ao queimador (fig."Fig. 35" e fig."Fig. 36")

- apartir do kit de transformagéo adequado, tome o coletor de GPL com-
pleto e o flange do queimador GPL correspondente.

- fixe o queimador, o coletor e o flange utilizando os parafusos removi-
dos previamente. (fig."Fig. 37" )

Consulte Fig. 35 e Fig. 36
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Para a transformacgéo do gas metano em GPL, instale a flange do quei-
mador (H).
Para a transformagéo do GPL em gas metano, remova-a.

A Antede de remover a flange do queimador, esvazie o esquentador,

Regulacdo no minimo:

- desligue um dos dois cabos elétricos da bobina

- aparafuse e/ou desparafuse o parafuso Allen de regulagédo do minimo
(4) até obter o valor de presséo do gas indicado na tabela

- volte a montar o capuz de protegéo (2)

como descrito no paragrafo "Esvaziamento do esquentador”. Pressdo minima do gas nos bicos
Consulte Fig. 37 520 1,30 mbar
Em seguida, é necessario definir o Parametro 4 (ver paragrafo "Menu dos 13,26 mm . C.A.
ametros") d inte fi :
parametros") da seguinte orma:\ Modelos 11 G30 2,80 mbar
Transformagao do METANO em GPL 28,55 mm . C.A.
Parametro Valor G31 3,60 mbar
4 1 36,71 mm . C.A.
Transformagio do GPL em METANO 1,80 mbar
— G20
Parametro Valor 18,35 mm . C.A.
4 0 3,40 mbar
Modelos 13 G30 3467 M CA
~ 4,40 mbar
3.1 Regu.llag..oes . . G31 4487 o CA
O esquentador ja foi regulado durante a fabricacéo pelo fabricante. 210 mbar
Se for necessario todavia efetuar novamente as regulagdes, por exem- G20 ’
plo, depois de uma manutencéo extraordinaria, depois da substituicao Modelos 17 21,41 mm . C.A.
da valvula do gés ou depois de uma transformacéo do gas, observar os G31 5,00 mbar
procedimentos descritos a seguir. 50,99 mm . CA.

A As regulagdes da poténcia maxima devem ser executadas na se-
quéncia indicada e exclusivamente por pessoal qualificado.

- Remova o revestimento, desapertando os parafusos de fixagcdo A (ver
paragrafo "Remover o revestimento").

- Desaperte, cerca de duas voltas, o parafuso da tomada de presséo (1)
a jusante da vélvula de gés e ligue o manémetro

- Desligue a tomada de compensagéo (5) da valvula de gas

- Remova o capuz de protecéo (2)

- Abra uma torneira de dgua no caudal maximo, cologue o seletor de
temperatura no valor maximo e alimente eletricamente o esquentador

Consulte Fig. 38

Regulag¢do no maximo:
- Aperte bem a porca (3) até obter o valor de pressdo do gés indicado
na tabela

Pressdo maxima do gas nos bicos
12,00 mbar
G20 122,37 mm . CA.
27,40 mbar
Modelos 11 G30 27940 mm . C.A.
35,40 mbar
G31 360,98 mm . CA.
14,00 mbar
G20 142,76 mm . CA.
27,40 mbar
Modelos 13 G30 27940 mm . C.A.
35,40 mbar
G31 360,08 mm . CA.
15,20 mbar
G20 155,00 mm . CA.
Modelos 17
a1 35,30 mbar
359,96 mm . C.A.

56

- Volte a ligar a tomada de compensacéo a valvula de gas (5)
- Desligue o manémetro e volte a apertar o parafuso da tomada de pres-
sdo (1)

A Recorda-se que para o funcionamento a GPL é necesséario instalar
um regulador de pressédo do gas a alimentagdo do aparelho, regu-
lado com a pressédo de 28-30 mbar para o funcionamento a gas
butano e 37 mbar para o funcionamento a gas propano.



4 COLOCAGAO EM SERVICO &

4.1 Interface de comandos

A | (6 awmw| [—Tc
2188
B—— | |eox /| [-+—+0»

A Botdo ON - OFF/RESET
B Botédo MENU - CONFIR-
MAR

C Botao +
D Botao -

Fig. 1

Botédo ON - OFF/RESET
Permite ligar e desligar o aparelho. Também permite o restabelecimento
em caso de anomalia de funcionamento.

MENU

Permite confirmar as escolhas, aceder ao menu de utilizador e, se premi-
do durante mais de dois segundos, aceder ao menu técnico (neste caso,
é solicitada a palavra-passe).

Botdes + e -

Permitem navegar nas varias funcdes disponiveis, modificar o valor de
um parametro e variar o valor de temperatura definido da agua quente
sanitaria.

4.2 Descrig¢ao do icone
N

Boqueio da regulagéo da temperatura

Funcéo de biberdo
F  Funcéo de escolha da unidade de medida da temperatura

Alarme genérico

Fornecimento de dgua quente sanitaria
Presenga chama

Bloqueio da chama

Entrada no menu técnico

AN\ HOS

Anomalia fumos

4.3 Escolher as fungodes

Prima o botdo MENU (B).

Utilizando os botdes "+" e "-" & possivel percorrer no ecra as fungdes
disponiveis. O icone da escolha efetuada pisca juntamente com os seg-
mentos centrais.

No caso de chave inglesa (/ ) 0s segmentos centrais n&o séo exibidos.

Premindo o botdo MENU (B), passa-se para o modo de configuragdo do
valor. Os digitos exibem “On” ou “Off’, dependendo se a fungéo esta ou
néo ativa naquele momento. Para modificar o estado da fungéo:

- prima os botdes "+"e "-"

- prima o botdo MENU (B) para confirmar e voltar a selegéo das funcoes.

A Mantendo o bot&o "+" ou "-" premido, € ativado o modo de rolagem
rapido.

Funcéo de bloqueio das teclas ﬁ

Permite bloquear o teclado. E ativado ou desativado através de uma
combinacgéo de botdes (botdes "+" e "-" premidos simultaneamente du-
rantes 5 segundos).

Quando o modo esta ativo (bloqueio) ndo é possivel utilizar o teclado.
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Fungéao de biberéoe

Ao selecionar esta fungéo, € possivel definir a temperatura maxima de
fornecimento de agua (valor maximo de 65 °C; valor minimo de 36 °C).
Se a fungéo nao estiver ativa, no ecra é exibido “Off’. Se a fungéo estiver
ativa, no ecré é exibida a temperatura "biberao" anteriormente definida.
O valor maximo configuravel é definido no parametro 11 (ver tabela de
parametros).

Para modificar o valor definido, prima o botdo MENU (B) e com os botdes
"+"ou"-", selecione o valor desejado.
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Fig. 2

Em seguida, confirme a escolha, premindo novamente o botdo MENU

(B).

[ 1] 6
e
5 | 1 B

Fig. 3

Funcéo de escolha da unidade de medida da temperatura °C°F

E possivel escolher entre duas escalas de medicao: graus Celsius e Fah-
renheit.

O ecra exibe a unidade de medida atual. Para modificar o valor, entre na
funcéo (*C °F) e atue nas teclas "+"e "-".

Confirme a escolha com o botdo MENU (B).

Fungéao chave /

Quando o icone da chave inglesa é selecionado, os segmentos centrais
do ecra apagam-se. Premindo MENU (B) durante 2 segundos, passa-
-se para o modo de introdugdo da palavra-passe (apenas para pessoal
profissionalmente qualificado) de acesso ao menu técnico (ver capitulo "
Menu dos parametros").

Solar \L

Afuncao sé estd ativa se a instalacao estiver preparada para o funciona-
mento com instalagéo solar.

Para sair do menu fun¢ées, prima os botdes "+" ou "-" até a indica-
¢ao “rt” (voltar) ser exibida no ecra.

(=]

[ ]
] [

Fig. 4
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Confirmando com o botdo MENU (B) volta-se a exibi¢cdo do estado
de on/standby.

] [
]

[-]

Fig. 5

Na auséncia de agdes, apds 2 minutos, o aparelho sai do menu e volta
ao ecra de funcionamento normal.

4.4 Como ligar o sistema

O primeiro comissionamento do aparelho deve ser realizado por pessoal
qualificado.

As seguintes verificagdes e operagdes devem ser realizadas:
- verifique se as torneiras do combustivel e da agua da instalagéo hidri-
ca estéo abertas

((:6

/

Fig. 7

O aparelho é alimentado eletricamente e, normalmente, esta desligado.
No ecra acende-se em sequéncia (de desligado para ligado ) a cada 2
segundos, um segmento dos 2 digitos até compor a indicagédo "Off" (des-
ligado). Quando a indicagédo "Off" for completamente exibida no ecr4, ird
permanecer acesa durante 10 segundos, depois pisca 5 vezes e, em se-
guida, apaga-se durante 5 segundos. Apds o que, recomega a sequéncia
de acendimento dos segmentos. Neste modo, o aparelho ignora todas as
solicitagées de acendimento.

ﬁ'

Fig. 8

- Prima o botdo ON - OFF/RESET (A) para acender o aparelho.

Todos os icones no ecréa sdo exibidos durante 2 segundos. Ap6s o que,
permanecem acesos apenas os icones relativos ao atual modo de fun-
cionamento.

No modo ON, o aparelho é ligado com a possibilidade de produgéo de
agua quente sanitéria.

Se néo for solicitada agua quente sanitaria, o esquentador entra em stan-
d-by.

Durante esta fase, o ecrd acende em sequéncia (de desligado para li-
gado ) a cada 2 segundos, um segmento até compor a indicagdo "Sb".
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Quando a indicagéo "Sb" for exibida, ird permanecer acesa durante 10
segundos, depois pisca 5 vezes e, em seguida, apaga-se durante 5 se-
gundos. Em seguida, a sequéncia de ativagcdo dos segmentos recomeca.
Em stand-by, se a temperatura lida pela sonda de agua quente sanitéria
for > 65 °C, o ventilador é ativado. Quando a temperatura desce abaixo
dos 65 °C, o ventilador é mantido alimentado durante mais um minuto e,
depois, desliga-se.
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Fig. 9

Fornecimento de agua quente sanitaria

- Abrir uma torneira de utilizagéo de agua quente sanitaria. Decorrido o
tempo definido no parametro “Tempo Espera Arranque Agua quente
sanitaria” (cerca de 0,5 segundos) no ecra séo exibidos o simbolo da
torneira e a temperatura de fornecimento de dgua quente sanitaria (ar-
redondada para o grau superior).

- O queimador acende-se e, quando a chama é detetada, no ecra é
exibido o simbolo correspondente.

- O aparelho produzird 4gua quente sanitaria a temperatura definida no
parametro "setpoint maximo de agua quente sanitaria” (ver tabela de
parametros).

- Quando fechar a torneira da agua, o esquentador apaga-se preparan-
do-se para o proximo acendimento.

O apagamento e o reacendimento do queimador sdo geridos em dois

modos:

- absoluto: limiar de apagamento do queimador de 70 °C

- correlacionado: limiar de apagamento do queimador apés o valor de
setpoint +4 °C ser atingido.

O ponto de reacendimento € comum aos dois modos e corresponde ao

valor de setpoint de -1 °C.

Fig. 10

MODIFICAGAO DO SETPOINT DE AGUA QUENTE SANITARIA

- Premindo os botdes "+" ou "-" & possivel modificar o Setpoint da tem-
peratura da agua quente sanitaria. Com o botdo "+" aumenta-se o va-
lor, com o botédo "-" diminui-se.

[+]

[ ]
[ ] [-]

Fig. 11

Em caso de anomalia, o esquentador efetua uma “PARAGEM” (ver capi-
tulo Anomalias de funcionamento e restabelecimento).



4.5 Anomalias de funcionamento e
restabelecimento

Em caso de anomalia, no ecra serao apresentadas as exibigdes resumi-
das e descritas na tabela.

PORTUGUES

4.7 Desligamento durante longos periodos

Anao utilizagdo do aparelho durante um longo periodo implica na realiza-
¢ao das seguintes operacdes:

- premir o botdo ON-OFF/RESET (A)

Em caso de anomalia transitéria, o aparelho tenta restabelecer o funcio-
namento autonomamente.

Em caso de anomalia permanente, € necessario restabelecer o funcio-
namento normal do aparelho, premindo o botdo ON - OFF/RESET (A).
Esta operagdo pode ser repetida 2 vezes no maximo. Se o problema
persistir, € necessario solicitar a intervengdo do Servigo de Assisténcia
Técnica.

A O sistema prevé que os alarmes permanegam operacionais mes-
mo no estado de ON-OFF/RESET. No entanto, neste estado, ndo
sdo exibidos. Se tiver ocorrido um bloqueio durante o funciona-
mento em OFF, para o restabelecer, é necessario colocar o es-
quentador em ON ¢, depois, novamente em OFF.

4.6 Desligamento temporario

Em caso de auséncias temporarias, fins-de-semana, pequenas viagens,
etc.

- premir o botdo ON-OFF/RESET (A)

- posicionar o interruptor geral da instalagdo em “desligado”.

f
-
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Fig. 12

Fig. 13

Transitorio Cédigode | - coloque o inte(ruptor geral do sistema em “desligado”
Tipo de erro Definitivo erro Icone - feche as torneiras do combustivel e da 4gua da instalagéo.
Alarme de terméstato de . =
limite Definitivo 02 D 4 (_7
Anomalia no pressostato Transitério 03 [A
- = J
Alarme de terméstato do Definitivo 04 :«
queimador
Alarme de pressostato de ar Definitivo 03 Y
P — '« ﬁ A Esvazie o sistema se houver perigo de gelo.
Alarme de l;l\téq#elo modulo Definitivo 01 :«
Alarme de avaria eletronica Definitivo 01 % 4.8 Menu dos parametros
ACF Prima o botdo MENU (B) durante 2 segundos.
] ) L Os dois segmentos centrais dos digitos piscam juntamente com a exibi-
Anomalia na chama parasita | Transitério 11 [A cdo de alguns icones.
Alarme de temperatura Definitivo | . 88°C >4 Prima os botdes "+" ou "-" até selecionar o icone da chave inglesa (/).
excessiva intermitente Neste momento, os segmentos centrais apagam-se.
Anomalia Avaria NTC agua -
quente sanitaria Transitorio 06 m Prima o botdo MENU (B) para introduzir a palavra-passe de acesso ao
. . e menu técnico (apenas para pessoal profissionalmente qualificado).
Anomalia Avaria NTC entrada | Transitorio 08 JA Prima o botdo "+" para aumentar o valor numérico até chegar ao valor

da palavra-passe.

[+]
[-]

psw (*)

[ ]
B—L ] y

Fig. 15

(*) psw = defina o valor da palavra-passe (18), disponivel apenas para
o pessoal profissionalmente qualificado. O utilizador néo pode, de forma
alguma, aceder ao MENU TECNICO.

Quando se acede ao menu técnico, no ecra é exibido o nimero "2". Pre-
mindo os botdes "+" ou "-", & possivel selecionar o parametro seguinte:
2 Poténcia do queimador

4 Tipo de gas

5 Tipo de fluximetro

6 Tempo de espera arranque agua quente sanitaria

11 Setpoint maximo do circuito de dgua quente sanitaria

20 Funcdo anti-tiragem induzida

40 Funcionamento do terméstato de agua quente sanitaria

41 Exibigao da temperatura da entrada de dgua quente sanitéria

42 Exibicdo do caudal de agua quente sanitaria

rt  Sair do menu

rs Reset valores de fabrica

Os valores configurados séo confirmados premindo o botdo MENU (B).

Para sair do MENU TECNICO, prima os botées "+" ou "-" até a indicacao
rt” (voltar) ser exibida. Prima o botdo MENU (B) para voltar ao MENU
UTILIZADOR.

Premindo o botdo ON-OFF/RESET (A) passa-se para o estado de OFF.

Na auséncia de agdes, apds 2 minutos, o aparelho sai do menu e volta
ao ecra de funcionamento normal.
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4.8.1 Tabela de parametros

UNIDADE
N° ~ A : i VALOR CONFIGURADO
PAR DESCRICAO PARAMETRO DE Igllpl‘EDl- MIN MAX VALORES DE FABRICA
1 1
2 Selecao da poténciallitros do esquentador I/min 13 13
17 17
x 0 (METANO) 0 (modelos a metano)
4 Selecdo metano/GPL 1(GPL) 1 (modelos a GPL)
. ; ; 0 (FLUXOSTATO)
5 Selecéo do fluxéstato/fluximetro 1 (FLUXIMETRO) 0
6 Tempo de espera arranque agua quente sanitaria S 0,5 10 (stepde 0,5s) 0,5s
1 Setpoint maximo do cwcuril;o de agua quente sanita- °C 36 65 60
x - . . 0 (NENHUM)
20 Funcéo anti-tiragem induzida 0 1 1 (ATIVO) 1
40 Tipo de funcionamento do terméstato de agua 0 (ABSOLUTO) 0
quente sanitaria 1 (CORRELACIONADO)
41 Exibicdo da temperatura da entrada de agua quente °c
sanitaria
42 Exibicdo do caudal de agua quente sanitaria NAO UTILIZADO
rt Sair do menu
rs Reset valores de fabrica

4.8.2 Reset dos valores configurados de fabrica

rees)

No menu parametros, selecionando “rs”, € possivel restaurar podem os parametros de fabrica (Reset dos valores de fabrica).
Premindo o botdo MENU (B) no ecra sao exibidos dois underscores. Prima o botdo "-" até os dois underscores se moverem para cima. Prima o botéo

"+" para restaurar os valores de fabrica.

Se em vez do botéo "+" for premido o botdo MENU (B) a operagéo é cancelada e volta-se ao menu anterior.

Para sair do MENU TECNICO, prima os botées "+"' ou "-" até aparecer a indicagdo “rt’ (voltar), neste momento, premindo o botao MENU (B) volta-se

ao MENU UTILIZADOR.
Premindo o botdo ON-OFF/RESET (A) passa-se para o estado de OFF.

Na auséncia de agdes, apds 2 minutos, a maquina sai do menu e volta ao ecra de funcionamento normal.

& Em caso de substituicdo da placa eletrénica, é necessario configurar os parametros 2 (11-13-17) e 4 (metano - gpl) em funcéo do tipo de es-

quentador utilizado.

5 MANUTENCAO &

Para a utilizagéo correta ao longo do tempo mande fazer um controlo do
aparelho por pessoal qualificado pelo menos uma vez por ano.
IMPORTANTE: antes de fazer qualquer operagdo de limpeza, de manu-
tencéo, de abertura ou desmontagem dos painéis do esquentador, desli-
gue o aparelho fechando a torneira do gas.

Verifique se as secgles de passagem de fumos do permutador estédo
obstruidas. Para limpar os painéis externos utilizar um pano humedecido
com agua e sabao.

Nao utilize solventes, p6s nem esponjas abrasivas.

Nao limpe o aparelho e/ou as suas pegas com substancias faciimente
inflamaveis (por exemplo: gasolina, alcool, nafta, etc.).

Verifique a posigado e distancia do eletrodo.

Consulte Fig. 39

A Modelos para instalagédo exterior: em caso de necessidade de ins-
pecéo ou de limpeza da conduta de evacuagao, abra a tampa, de-
sapertando os parafusos A.

Consulte Fig. 40

6 REMOVER O REVESTIMENTO

6.1 Modelos para instalagao interior

Para desmontar o revestimento, proceda da seguinte forma:

- desligue a energia elétrica usando o interruptor unipolar

- remova os dois parafusos A

- desloque para a frente o revestimento B

- mova o revestimento B para cima, soltando-o dos ganchos superiores

Consulte Fig. 41
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Para aceder ao painel de controlo, remova os parafusos de fixagédo C e
rode-o para fora

Consulte Fig. 42

Modelos 17

Para abrir o painel de controlo, faga as seguintes operagdes:

- remova os parafusos C

- faca deslizar o painel de controlo para fora e faga-o rodar até a posicéo
de bloqueio

Consulte Fig. 43

6.2 Modelos para instalagao exterior

Para desmontar o revestimento, proceda da seguinte forma:

- desligue a energia elétrica usando o interruptor unipolar

- remova os trés parafusos A da conduta de evacuacao superior
- puxe a conduta de evacuagao superior para cima

Consulte Fig. 44

- remova os dois parafusos B
- desloque o revestimento C para a frente
- mova o revestimento C para cima, soltando-o dos ganchos superiores

Consulte Fig. 45



Para abrir o painel de controlo, faca as seguintes operagdes:

- remova os parafusos C

- facga deslizar o painel de controlo para fora e faga-o rodar até a posigéo

de bloqueio
Consulte Fig. 46

Quando concluir as operagdes acima descritas,
atuando no sentido contrario.

& Ajunta F deve estar sempre na sua sede original.

Consulte Fig. 47

Modelos 11-13

PORTUGUES

- Para aceder ao equipamento eletronico, desmonte o revestimento e

rode o painel de controlo

- retire a tampa e, em seguida, aceda a placa.

Consulte Fig. 48

volte a montar tudo, = Modelos 17

- Para aceder ao equipamento eletrénico, remova o revestimento e ex-

traia o painel de controlo
- remova os dois parafusos G

- remova a tampa e, em seguida, aceda a placa.

Consulte Fig. 49

6.3 Aceder a placa eletrénica e de modulagéao

A Antes de realizar qualquer operacéo no aparelho, desligue a ali-
mentacao elétrica usando o interruptor unipolar presente na linha

elétrica de alimentacao.

7 EVENTUAIS ANOMALIAS E SOLUGOES

Para o funcionamento correto do aparelho, para prolongar a sua duragdo e para que funcione sempre nas melhores condigdes de seguranga, é con-
veniente, pelo menos uma vez por ano, mandar inspecionar o aparelho a pessoal qualificado. Normalmente séo realizadas as seguintes operagdes:

- remover eventuais oxidagdes dos queimadores
- remover eventuais incrustagdes do elétrodo
- limpar a camara de combustao

- verificar o acendimento, apagamento e funcionamento do aparelho

- verificar o correto funcionamento do ventilador
- verificar o pressostato de ar

- verificar as condutas de evacuagéo de fumos e aspiracao de ar.

A As indicagdes abaixo séo destinadas unicamente a técnicos qualificados e autorizados a fazer intervengdes no aparelho.

ANOMALIA CAUSA SOLUCAO
- Falta a alimentagéo elétrica - Ligar a rede
O esquentador ndo se acende - Falta a alimentacéo do gas - Abrir o gas
- Ar na canalizagdo do gas - Fazer a purga do sistema
- Pressostato avariado - Substituir
- Tubo do pressostato ndo ligado ou cortado - Verificar - substituir - ativar
Néao ha faisca mas o ventilador funciona - Elétrodo de acendimento/detecéo avariado - Substituir

- Cabo elétrodo interrompido

- Verificar - arranjar

- Cartéo eletronico quebrado

- Verificar - substituir

O queimador n&o se acende

- Elétrodo de acendimento/detecao avariado

- Verificar - substituir

- Cabo elétrodo interrompido

- Verificar - substituir

- Placa eletronica nao deteta a chama

- Verificar os contactos dos conectores e, se
necessario, substituir a placa

- Eletrovalvula principal ndo abre

- Verificar e, se necessario, substituir

O queimador ndo se apaga ao fechar a agua

- Fluxéstato avariado

- Substituir

Chama do queimador irregular e o aparelho
apaga-se sucessivamente

- Conduta de evacuagao/aspiragdo mal insta-
lada

- Verificar a vedagéo da conduta
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8 DADOS TECNICOS

= Modelo (*)
DESCRICAO A B C D E F UM
Caudal térmico nominal 22,20 25,00 30,00 22,20 25,00 30,00 kW
19.092 21.500 25.800 19.092 21.500 25.800 kcal/h
Poténcia térmica nominal 19,89 22,45 27,60 19,71 22,93 27,63 kW
17.106 19.307 23.736 16.954 19.716 23.762 kcal/h
Caudal térmico reduzido 7,00 8,30 10,50 7,00 8,30 10,50 kW
6.020 7.138 9.030 6.020 7.138 9.030 kcal/h
Poténcia térmica reduzida 6,58 7,84 9,89 6.43 7,69 9,78 kW
5.659 6.738 8.506 5.526 6.610 8.407 kcal/h
Categoria 11I2H3+ 11I2H3+ 11I2H3P 112H3+ 11I2H3+ 11I2H3P
Pais de destino PT
) ) = B22-B52; C12-C12x; C32-C32x; C42-C42x; C52-
Tipo de configuragao C52x; C62-C62x; C82-C82x; C92-C92x A2
Caracteristicas do gas
G20 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02
Poder calorifico inferior (P.C.I.) G30 116,09 116,09 - 116,09 116,09 - MJ/m?3S
G31 88 88 88 88 88 88
G20 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67
indice de Wobbe inferior (15° C 1013 mbar) G30 80,58 80,58 - 80,58 80,58 - MJ/m?3S
G31 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69
G20 20 20 20 20 20 20
Pressao nominal de alimentacéo G30 28-30 28-30 - 28-30 28-30 - mbar
G31 37 37 37 37 37 37
G20 2,35 2,64 3,17 2,35 2,64 3,17 Smdh
Caudal gas maximo sanitario G30 1,75 1,97 - 1,75 1,97 - ka/h
G31 1,72 1,94 2,33 1,72 1,94 2,33 9
G20 12,00 14,00 15,20 12,00 14,00 15,20
Pressao maxima do circuito sanitario G30 27,40 27,40 - 27,40 27,40 - mbar
G31 35,40 35,40 35,30 35,40 35,40 35,30
G20 0,87 0,87 0,85 0,87 0,87 0,85
@ bico queimador principal G30 0,52 0,54 - 0,52 0,54 - mm
G31 0,52 0,54 0,52 0,52 0,54 0,52
G20 17,162 - 9,047 | 17,697 - 10,223 | 20,887 - 12,733 | 14,966 - 8,489 | 15,856 - 10,385 | 20,550 - 12,932
Caudal massico dos fumos (max./min.) G30 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - gls
G31 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006 | 17,429 -9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006
Boquilhas 22 22 28 22 22 28 n.
@ unido do gas 3/4" 3/4"
Tubos descarga de fumos concéntricos
Diametro 60/100 60/100 - - - mm
Comprimento maximo 3,5 2,6 - - - m
Perda por instalacdo de uma curva de 45°/90° 11,5 11,5 - - - m
Furo para atravessar parede 105 105 - - - mm
Tubos descarga de fumos separados
Didmetro 80 80 - - - mm
Comprimento maximo 15+15 6+6 - - - m
Perda por instalagdo de uma curva de 45°/90° 1,211,7 1,211,7 - - - m
G20 120-71 128-71 135-72 140-80 156-84 157-90
Temperatura dos fumos (max./min.) G30 121-64 123-63 - 121-64 123-63 - °C
G31 124-60 129-69 137-71 124-60 129-69 137-61
Pressdo minima 0,2 0,2 bar
Pressao nominal 2 2 bar
Pressdo maxima 10 10 bar
Vazdo minima agua sanitaria 2 2 I/min
Quantidade de agua quente com At 30 °C 9,5 10,7 13,2 9,4 11,0 13,2 I/min
@ unides da agua 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2"
Gama de selecédo da temperatura da agua sanitaria 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 °C
Regulador de fluxo 8 9 12 8 9 12 I/min
Poténcia elétrica total 41 41 41 41 41 41 W
Fusivel 2 2 A
Tensé&o de alimentacéo 230/50 230/50 V/Hz
Grau de protegdo IPX4D IPX5D
Prevaléncia residual do ventilador 90 [ 88 [ 72 90 88 [ 72 Pa
Tamanho do esquentador
Altura 642 642 640 699 699 699 mm
Largura 340 340 400 408 408 408 mm
Profundidade 237 237 246 260 260 260 mm
Peso liquido 19 19 21 21 21 22 kg
. ‘ Modelo (*)
DESCRIGCAO SIMBOLOS A B c D E F UM
Classe de eficiéncia energética de aqueci- R A A A A A
mento da agua
Perfil de carga declarado - M L XL M L XL
éEgS;énCia energética de aquecimento da wh 75.4 80,2 82.0 754 80,2 82,0 %
Consumo diario de combustivel Qfuel 8,109 15,175 24,225 8,109 15,175 24,225 kWh
Consumo anual de combustivel AFC 6 1 18 6 1 18 GJ
Consumo diario de energia elétrica Qelec 0,065 0,069 0,082 0,065 0,069 0,082 kWh
Consumo anual de energia elétrica AEC 14 15 18 14 15 18 kWh
Nivel da poténcia sonora no interior LWA 51 51 51 NA NA NA dB(A)
Emissdes de 6xidos de nitrogénio NOx 33 33 40 33 33 40 mg/kWh

(*) Para a identificagdo do modelo, consulte a tabela de GAMA, pagina 2.
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(& UPOZORENJE

Ovaj priru¢nik sadrzi podatke i informacije namijenjene i kori-
sniku i instalateru.

Korisnik posebno treba obratiti pozornost na poglavija:

- Upozorenja i sigurnost

- Pustanje u rad

- Odrzavanje.

Korisnik ne smije vrsiti zahvate na sigurnosnim mehanizmima,
mijenjati dijelove proizvoda, neovlasteno prepravljati niti po-
kusavati popravljati uredaj. Te radnje smije obavljati iskljucivo
struéno osoblje.

Proizvoda¢ ne odgovara za eventualnu Stetu prouzroéenu
nepostovanjem gore navedenog i/ili nepostovanjem vazeéih
propisa.

U nekim dijelovima priruénika upotrebljavaju se simboli:
& Dio namijenjen i korisniku.

A PAZNJA = za postupke koji zahtijevaju poseban oprez i odgo-
varajuéu pripremu.

@ ZABRANJENO = za one postupke koji se NE SMIJU nikada
provoditi.
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U slu€aju koristenja tvrde vode ( >18 °f), preporu¢amo ume-
tanje odgovarajucih uredaja za zastitu od kamenca (npr. do-
zatora polifosfata), koji smanjuju ucestalost ¢is¢enja izmje-
njivaca topline te odrzavaju optimalni u¢inak uredaja.

Montazu grijaca vode mora obaviti stru¢no osoblje u skladu
s Dekretom Ministra br. 37 iz 2008. godine kao i u skladu s
vazecim propisima.

Grija€ima vode koji se proizvode u naSim pogonima posve-
Cuje se posebna paznja u svim detaljima kako bi se zastitilo
korisnika i instalatera od eventualnih nezgoda. Kvalificira-
nom osoblju se stoga preporu€uje da nakon svakog zahvata
na proizvodu posveti posebnu paznju elektri€nim spojevi-
ma, a posebno neizoliranim dijelovima vodi¢a koji ni u kojem
slu€aju ne smiju viriti iz redne stezaljke, izbjegavajuci na taj
nacin mogudi kontakt sa Zivim dijelovima samog vodi¢a.

Ovaj priruénik s uputstvima, zajedno s onim za korisnika,
sastavni je dio proizvoda: pazite da se uvijek nalazi uz ure-
daj, €ak i u slu€aju promjene vlasnika ili korisnika ili pak pre-
mjestaja uredaja na drugu instalaciju. U slu€aju oStecenja
ili gubitka priruénika, zatrazite drugi primjerak od Tehni¢ka
podrska.

Sve zahvate servisiranja i odrzavanja uredaja mora obavljati
kvalificirano osoblje.

Zahvati odrzavanja moraju se provesti najmanje jednom
godiSnje, Sto treba pravovremeno dogovoriti s Tehni¢ka po-
drska.

Grija¢i vode moraju biti opremljeni isklju€ivo originalnom do-
datnom opremom.

Instalateru se preporu¢a da uputi korisnika u rad uredaja i
osnovne norme sigurnosti.

Proizvod se smije koristiti samo u skladu s namjenom koju
je predvidio proizvodac i za koju je izri€ito napravljen. Isklju-
€uje se bilo kakva ugovorna ili izvanugovorna odgovornost
proizvodaca za Stetu prouzro€enu osobama, Zivotinjama ili
stvarima do koje je doslo zbog pogresnog postavljanja, po-
deSavanja, odrzavanja i nepravilne uporabe.

Nakon skidanja ambalaZe uvjerite se u cjelovitost i pot-
punost isporuke te, u slu€aju da ne odgovara naru¢enom,
obratite se ovladtenom prodavatelju koji je prodao uredaj.

Odlazite ambalazu u odgovarajucée kontejnere u reciklaznim
dvoristima.

Otpad se mora odlagati bez opasnosti po zdravlje ljudi i bez
koristenja postupaka ili metoda koje bi mogle uzrokovati za-
gadenje okolisa.

Prilikom postavljanja obavezno je uputiti korisnika da u slu-
€aju curenja vode mora zatvoriti dovod vode i $to prije oba-
vijestiti Tehnicka podrska.

U slu€aju da dulje razdoblje necete koristiti uredaj, prepo-

ru¢uje se Tehni¢ka podrska provedba barem sljedecih za-

hvata:

- namjestanje glavnog prekidaca uredaja i glavnog prekida-
¢a instalacije u polozaj "iskljuéeno”

- zatvaranje ventila goriva i vode na termickoj instalaciji

- ispustanje vode iz sustava ako postoji opasnost od smr-
zavanja.

N
N

Prije CiScenja treba odspojiti grijac vode s elektriéne mreze
postavljajuci bipolarni prekida¢ instalacije i glavni prekida¢
na upravljackoj ploc¢i u polozaj “OFF”.

Uredaj mogu rabiti djeca koja imaju najmanje 8 godina i oso-
be sa smanjenim tjelesnim, osjetilnim ili umnim sposobnosti-
ma, odnosno bez iskustva ili potrebnog znanja, pod uvjetom
da ih se nadzire ili nakon $to ih se uputi u sigurnu uporabu
uredaja i $to su shvatile opasnosti u vezi s njim. Djeca se
ne smiju igrati s uredajem. CiS¢enje i odrzavanje za koje se
mora brinuti korisnik ne smiju obavljati djeca bez nadzora.

Radi va8e sigurnosti dobro je podsijetiti:

=
=

00 00 0 0000

=)

=)

Djeci ili osobama koje nisu sposobne djelovati bez nadzora
zabranjeno je upravljati uredajem.

Zabranjeno je ukljucivati ili isklju€ivati elektricne mehanizme
ili uredaje kao $to su prekidaci, ku¢anski aparati itd. ako se
osjeti miris goriva ili nesagorijevanja. U ovom slu¢aju:

- Prozracite prostoriju otvarajuci vrata i prozore

- Zatvorite mehanizam za prekid dovoda goriva

- 8to prije pozovite Tehni¢ka podrska ili stru¢no osoblje.

Zabranjeno je dodirivati uredaj ako ste bosi ili ako su vam
dijelovi tijela mokri ili vlazni.

Nemojte stavljati predmete na uredaj.

Zabranjeno je mijenjati sigurnosne mehanizme i mehaniz-
me za podesavanje bez ovlastenja proizvodaca.

Zabranjeno je povladiti, odvajati i savijati elektricne kabe-
le na izlazu iz kotla, ¢ak i ako je on isklju¢en iz elektricne
mreze.

Zabranjeno je zacepiti ili smanjiti dimenzije otvora za proz-
raCivanje prostorije u kojoj je postavljen kotao. Otvori za
prozracivanje neophodni su za pravilno izgaranje kao i za
sigurnost rada.

Zabranjeno je ostavljanje zapaljivih tvari i spremnika u pro-
storu gdje je instaliran kotao.

Zabranjeno je bacanje ambalaZe u okoli$ te njeno ostavlja-
nje u dosegu djece jer je ona potencijalni izvor opasnosti.
Stoga ju je potrebno odloziti sukladno zakonima na snazi.

Zabranjena je uporaba uredaja u druge svrhe od onih koje
su navedene.

Modeli za unutarnju montazu: Grija€ vode se moZe montirati
u unutarnjem ili vanjskom, djelomi€no zasti¢enom prostoru,
odnosno ne smije biti izloZzen izravnom djelovanju atmos-
ferskih prilika. Grija¢ vode nije opremljen automatskim su-
stavim zastite od smrzavanja; u slu€aju opasnosti od smr-
zavanja (temperature nize od 0 °C), treba isprazniti vodu
iz njegove unutrasnjosti. U slu€aju montaze u djelomi¢no
zasticenom prostoru uvijek je potrebna uporaba sustava za
zadtitu od smrzavanja namijenjenih odgovarajucoj zastiti
uredaja u slu¢aju opasnosti od smrzavanja.

Modeli za vanjsku montazu: zabranjeno je izravno izlaga-
nje grijaa vode atmosferskim utjecajima: on je namijenjen
iskljuéivo za montazu u djelomi¢no zasti¢enim vanjskim
prostorima. Grija¢ vode je standardno opremljen sustavom
zastite od smrzavanja.

Zabranjeno je izvoditi zahvate na zape&acenim dijelovima.



2 OPIS UREDAJA

2.1 Funkcijski dijelovi uredaja / Dimenzije
uredaja i prikljucaka

2.1.1 Modeli za unutarnju montazu
Pogledajte Sl. 16

2.1.2 Modeli za vanjsku montazu
Pogledajte SI. 17

2.2 Hidraulicki krug
Pogledajte SI. 18

2.3 Visezicna elektricna shema
NAPOMENA: PREPORUGUJE SE POLARIZACIJA L-N

Pogledajte SI. 19

3 MONTAZA

3.1 Propisi

Uporaba uredaja na plin podlijeZe strogim propisima. Stoga je nuzno po-
Stovati propise iz normi UNI 7129 7131.

Za ukapljeni naftni plin (UNP), montaza mora biti u skladu s propisima
distributera i odgovarati zahtjevima gore navedenih normi.

Uredaj se prodaje bez elemenata za ispust i usis jer se, ovisno o vrsti
instalacije, mogu traziti razli¢ite vrste elemenata, stoga pogledajte katalog
dodatne opreme.

3.2 Mjesto postavljanja

- Uredaj treba montirati na za to odgovarajuci zid, a kako bi omogucili
zahvate odrzavanja, nuzno je ostaviti minimalne razmake oko njega
(pogledajte odlomak "Pri¢vrséivanje na zid").

- Uredaj se ne smije postavljati iznad $tednjaka ili nekog drugog uredaja
za kuhanje kako bi se izbjeglo nakupljanje masnodée iz kuhinjskih ispa-
ravanja te samim time i lo$ rad uredaja.

- Zidovi osjetljivi na toplinu (na primjer drveni) moraju se zastititi odgova-
rajuéom izolacijom.

3.3 Pricvrscivanje na zid

3.3.1  Modeli za unutarnju montazu

Uredaj se mora montirati na za to odgovarajuci zid:

- uredaj nikad ne smije biti zatvoren u dio namjestaja ili u niSu u zidu,
mora se predvidjeti minimalni razmak od bo¢nih zidova od najmanje
20 mm, tako da se jednostavno moze pristupiti zahvatima odrzavanja

Pogledajte SI. 20

- kad ste odredili polozaj uredaja, stavite isporu¢eni predlozak i iscrtajte
polozZaj otvora, zatim ga skinite i izbusite 2 otvora @ 8

Pogledajte SI. 21

D
Modeli 11-13 250 cm
Modeli 17 320 cm
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- ponovno stavite predlozak i pricvrstite ga isporu¢enim tiplama

- u nastavku je opisana najuobicajenija vrsta straznjeg i vodoravnog is-
pusta; umetnite utore koji se nalaze na kartonskom predlo$ku na krilca
predloska na zidu

- iscrtajte srediSte otvora cijevi za ispust

- izbusite rupu @ 110 mm kako je navedeno na kartonskom predlosku

Pogledajte SI. 22 i Sl. 23

- pripremite cijevi i izrezite ih na duljinu koja odgovara debljini zida. Ako
je ova radnja pravilno provedena, izbocéenje cijevi za ispust dimnih pli-
nova @ 60 mm u odnosu na cijev za zrak @ 100 mm, bit ¢e 7,5 mm

- u otvor u zidu stavite posebnu cijev za ispust koja se sastoji od dvije
koncentri¢ne cijevi

Pogledajte SI. 26

- cementnom zbukom zatvorite prostor izmedu cijevi @ 100 i otvora na
zidu tako da umetnete karton kako cijev ne bi bila pricvr§¢ena na sam
zid; radi lak8e demontaze. Namjestite uredaj na prethodno odabrano
mjesto pazeéi na omjere navedene u ovom priruéniku s uputstvima u
odlomku "Funkcijski dijelovi uredaja / Dimenzije uredaja i prikljucaka".

3.3.2 Modeli za vanjsku montazu

Uredaj je namijenjen isklju¢ivo za montazu u djelomi¢no zasti¢enim vanj-
skim prostorima. Stoga se mora montirati u vanjskom, otvorenom prosto-
ru s prirodnim prozracivanjem i ventilacijom, bez podrucja gdje se mogu
nakupljati proizvodi izgaranja jer se oni moraju brzo rasprsiti prirodnom
konvekcijom ili vietrom.

U ispustu uredaja ne smije biti vanjskih prepreka, predmeta ili objekata
koji bi mogli ometati pravilno izbacivanje dimnih plinova te on mora biti
zastiéen od eventualnih kontakata tijekom ili nakon rada: moze do¢i do
pregrijavanja koji mogu izazvati opekline.

Sl. 24: primjer NEPRAVILNOG izbacivanja proizvoda izgaranja unutar bal-
kona zatvorenog s pet strana.

Pogledajte Sl. 24

Tijekom montaze uredaja moraju se postovati minimalne udaljenosti ter-
minala ispusta/usisa sukladno odredbama predvidenim lokalnim propisi-
ma, vodedi racuna o ostalim eventualno montiranim uredajima, otvorima,
arhitektonskim elementima, medama.

I . . Minimalni razmaci
Postavljanje terminala Omjer *
ani ) (mm) (%
Uredaji iznad 16 kW
do 35 kW
Ispod prozora A1 600
U blizini prozora A2 400
Ispod otvora za pr_pzraélvanje/ B1 600
ventilaciju
U blizini otvora za p_rozraélvanje/ B2 600
ventilaciju
Okomita udgljeno_st izmedu dva C1 1500
terminala ispusta
Vodoravna bI|2|_na jednom termi- c2 1.000
nalu ispusta
Ispod balkona D1 300
S boc¢ne strane balkona D2 1.000
S tla ili neke drugg povrSine za E 2200
hodanje
Od cijevi ili okomitih ili vodoravnih
ispusta (**) F 300
Ispod oluka G 300
Od ugla/udubljenja/zida zgrade H 300

(*) Za uredaje tipa A minimalna udaljenost se poklapa sa sredistem
odjeljka za izlaz proizvoda izgaranja u zrak.

(**) Pri postavljanju uredaja minimalne udaljenosti ne smiju biti manje
od 500 mm od materijala koji su osjetljivi na djelovanje proizvoda
izgaranja (na primjer, oluci i odvodne cijevi od plasti¢nih materijala,
izboceni drveni elementi itd.); kod manjih udaljenosti primijenite
odgovarajuéu zastitu navedenih materijala.
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Pogledajte SI. 25

& Za minimalne udaljenosti od zapaljivih materijala, pogledajte nave-
denou SI. 27

Pogledajte SI. 27

3.4 Izbacivanje proizvoda izgaranja

3.41 Modeli za unutarnju montazu

Za izbacivanje proizvoda izgaranja pogledajte norme UNI 7129-7131.
Grija¢ vode se isporu€uje bez kompleta za ispust dimnih plinova/usis
zraka jer se moze koristiti pribor za uredaje s nepropusnim lozistem i pri-
silnom ventilacijom koji se bolje prilagodava karakteristikama instalacije.

Za odvodenje dimnih plinova i dovod zraka za izgaranje iz kotla upotrijebi-
te originalne cijevi ili druge istih karakteristika s certifikatom CE, i uvjerite
se da je spajanje provedeno na pravilan nacin kao $to je navedeno u
uputstvima isporu¢enima s priborom za dimne plinove.

Na jedan dimnjak moze se spojiti viSe uredaja pod uvjetom da su svi s
nepropusnim lozistem.

Grija¢ vode je uredaj tipa C (sa zra¢no nepropusnom komorom) i stoga se
mora sigurno spojiti na cijev za ispust dimnih plinova, te na cijev za usis
zraka za izgaranje koje obje imaju odvod prema van i bez kojih uredaj ne
moze raditi.

MONTAZA "PRISILNI OTVOR" (TIP B22-B52)

Cijev za ispust dimnih plinova moze se usmijeriti u smjer koji najvise od-
govara instalaciji.

Za instaliranje slijedite uputstva isporu¢ena s kompletom.

U ovoj konfiguraciji uredaj je spojen na cijev za ispust dimnih plinova & 80
mm pomocu adaptera @ 60-80 mm (SI. 28).

A U ovoj konfiguraciji zrak za izgaranje se uzima iz prostorije u kojoj
je uredaj postavljen, a to mora biti tehnicki odgovarajuca prostorija
koja se moze prozracivati.

A Neizolirane cijevi za ispust dimnih plinova moguci su izvor opa-
snosti.

& Tablica prikazuje dozvoljene ravne duzine.

Model Maksimalna duzina Pad tlaka (m)
@ 80 mm (m) koljeno 45° | koljeno 90°
11-13 15 1,2 1,7
17 6 1,2 1,7

Pogledajte SI. 28

KOAKSIJALNI ODVODI (@ 60-100)
Grija¢ vode se isporucuje s predvidenim spajanjem na koaksijalne cijevi
za ispust/usis te sa zatvorenim otvorom za usis zraka (D) (SI. 29).

Koaksijalni odvodi mogu se usmijeriti u smjer koji najviSe odgovara potre-
bama prostorije, postujuci duzine navedene u tabeli.
Prilikom instaliranja slijedite uputstva isporu¢ena s kompletom.

A Tablica prikazuje dozvoljene ravne duzine.

Vodoravan
Model Maksimalna duzina Pad tlaka (m)
2 60-100 mm (m) koljeno 45° | koljeno 90°
11-13 3,5 1 15
17 2,6 1 1,5
Vertikala
Model Maksimalna duzina Pad tlaka (m)
@ 60-100 mm (m) koljeno 45° | koljeno 90°
11-13 4,5 1 1,5
17 3,6 1 1,5

Pogledajte Sl. 29
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DVOSTRUKI ODVODI (9 80)

Dvostruki odvodi mogu se usmieriti u smjer koji najvise odgovara potre-
bama prostorije.

Kod cijevi za usis zraka za izgaranje treba izabrati izmedu dva ulaza (E i
F): skinite ¢ep pri€vrécen vijcima i upotrijebite adapter koji odgovara oda-
branom ulazu.

Adapter za ulaz zraka @ 80 (E) mora biti pravilno okrenut, te ga je zato
potrebno pricvrstiti pomocu prilozenih vijaka, na nacin da krilce za namje-
Stanje ne ometa plast.

A Tablica prikazuje dozvoljene ravne duzine.

Model Maksimalna duzina Pad tlaka (m)
@ 80 mm (m) koljeno 45° | koljeno 90°
11-13 15+15 1,2 1,7
17 6+6 1,2 1,7

Pogledajte SI. 30 SI. 31

Na slikama SI. 32 i Sl. 33 je prikazan pogled odozgo na grija¢ vode s
referentnim omjerima za medusobnu udaljenost sredista ispusta dimnih
plinova i ulaza zraka za izgaranje u odnosu na nosivu plo¢u grijaca vode.

3.4.2 Modeli za vanjsku montazu

Za izbacivanje proizvoda izgaranja pogledajte normu UNI 7129.

Uredaj je tipa A2 te je stoga bez cijevi za ispust dimnih plinova i usis zraka
za izgaranje.

Dimni plinovi se izbacuju izravno u prostor integriranog ispusta.

Pogledajte SI. 34

= Izbjegavajte udisanje dimnih plinova.

Q Pazite da ne dodete u izravan dodir s dimnim plinovima jer oni
mogu dosedi vrlo visoke temperature te tako uzrokovati opekline.

g Pazite da ne dodete u izravan dodir s ispustom jer tamo moze doci
do vrlo visokih temperatura koje mogu uzrokovati opekline.

Q Zabranjeno je blokiranje ili prekrivanje ispusta (makar i djelomi¢no)
kako bi se dimni plinovi mogli pravilno izbacivati.

Q Zabranjeno je zadrzavanje u blizini uredaja koji radi.

3.5 Elektri¢ni spojevi

Spojite isporuceni kabel na liniju, pazeéi na fazu, nulu i uzemljenje. U slu-
&aju potrebe za zamjenom kabela za napajanje, §to je radnja koju mora
provesti kvalificirani tehni¢ar, spojite uredaj kabelom tipa HO3V2 V2-F (3
x 0,75 mm?) @ max 7 mm kakav je i isporu¢eni kabel, osim toga kabel za
uzemljenje mora biti 30 mm dulji od kabela za napajanje. Napajanje ure-
daja provedite putem visepolnog prekidaca s otvorom izmedu kontakata
od najmanje 3 mm. Kod zahvata odrzavanja, iskljucite napajanje putem
visepolnog prekidaca.

A Isklju€uje se svaka odgovornost za ozljede osoba, zivotinja ili Stetu
na stvarima prouzro¢enu manjkavim uzemljenjem uredaja ili pro-
vedbom elektricnog sustava koja nije u skladu s vaze¢im propisi-
ma.

Neka struéno osoblje provjeri odgovara li elektri¢ni sustav maksimalnoj

ulaznoj snazi uredaja koja je navedena na plocici, a posebno se treba

uvjeriti da presjek kabela sustava odgovara ulaznoj snazi uredaja.

Nije dozvoliena uporaba adaptera, viSestrukih uti¢nica i/ili produznih ka-

bela za napajanje uredaja iz elektri¢ne mreze.



Uporaba bilo kojeg uredaja napajanog elektricnom energijom zahtijeva
pridrzavanje nekih osnovnih pravila, kao $to su:

- ne dirajte uredaj mokrim ili vlaznim dijelovima tijela i/ili dok ste bosi

- ne povlacite elektri€ne kabele

- ne ostavljajte uredaj izlozen atmosferskim utjecajima (ki$a, sunce itd.)
- ne dozvolite da uredaj koriste djeca ili nestruéne osobe

- korisnik ne smije zamijeniti kabel za napajanje uredaja.

U slu€aju ostecenja kabela iskljucite uredaj, a za njegovu zamjenu se
obratite iskljuéivo struénom osoblju.

Kada odlucite da necete upotrebljavati uredaj neko vrijeme, bilo bi dobro
iskljugiti elektri¢ni prekida¢ za napajanje svih dijelova sustava koji koriste
elektri¢nu energiju.

U slu¢aju da trebate zamijeniti kabel za napajanje, upotrijebite kabel koji
isporucuje proizvodac ili tehnicki servis.

3.6 Prikljuc€ivanje plina

A Prije paljenja provijerite je li uredaj predviden za rad s vrstom plinom
kojom raspolazete; to je napisano na ambalazi i na samoljepivoj
plogici s tipologijom plina.

Odredite promjere cijevi u skladu s vazec¢im propisima.

Prije provedbe montaze uredaja bilo bi dobro ispuhati cijevi za plin kako

biste eliminirali eventualne ostatke od radova. Prikljucite uredaj na plinsku

cijev unutarnjeg sustava i stavite ventil za prekid dovoda i za dovod plina

uzvodno od uredaja.

Uredaji na UNP koji se napajaju iz spremnika plina opremljenog mehaniz-

mom za prekid dovoda i regulaciju plina, moraju se prikljuciti na nacin koji

jaméi sigurnost za ljude i okolinu.

Pridrzavajte se propisanih odredbi.

Kod prvog pustanja uredaja u rad, neka stru¢no osoblje provede sljiedeée

provjere

- provjera unutarnje i vanjske nepropusnosti sustava za dovod goriva

- provjera protoka goriva sukladno snazi koju uredaj zahtijeva

- provjera odgovara li vrsta goriva onoj za koju je predviden uredaj

- provjera je li vrijednost tlaka napajanja gorivom u rasponu vrijednosti
navedenih na plocici

- provjera je li instalacija za napajanje gorivom odgovarajucih dimenzija
za potreban protok u uredaj i ima li sve zastitne i kontrolne mehanizme
propisane vazeéim zakonima.

& U slucaju dulje odsutnosti korisnika uredaja, zatvorite glavni ventil
za dovod plina u uredaj.

& Nemojte koristiti plinske cijevi kao uzemljenje elektriénih uredaja.

3.7 Priklju€ivanje vode

Priklju¢ite uredaj na vodovodnu mrezu i stavite ventil za prekid dovoda
vode uzvodno od uredaja (dostupno na zahtjev).

Kad gledate uredaj, ulaz hladne vode je na desnoj strani, a izlaz tople
vode je na lijevoj strani.

& Na sustavu sanitarne vode nije potreban sigurnosni ventil, ali treba
paziti da tlak u vodovodu ne prede 6 bara. Ako niste sigurni, bilo bi
dobro ugraditi reduktor tlaka.

& Uvjerite se da se cijevi vaSeg vodovodne instalacije ne koriste kao

uzemljenje vase elektricne ili telefonske instalacije. One ni u kojem

slu¢aju ne odgovaraju ovoj uporabi. U kratkom vremenu moze dodi
do velikih osteéenja cijevi i uredaja.
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& U sluéaju instalacije u vanjskom prostoru, koristite isklju¢ivo me-
talne hidraulicke spojne cijevi i metalne ventile buduci da uporaba
kompleta za zastitu od smrzavanja moze ostetiti materijale razliCite
od ovdje navedenih.

3.8 Sustav zastite od smrzavanja

1 Modeli za unutarnju montazu. Grija¢ vode nije opremljen auto-
matskim sustavom zastite od smrzavanja; u sluc¢aju opasnosti od
smrzavanja (temperature nize od 0 °C), potrebno je isprazniti vodu iz
njegove unutradnjosti. U slu¢aju montaze u djelomi¢no zasticenom
prostoru uvijek je potrebna uporaba sustava za zastitu od smrza-
vanja namijenjenih odgovarajuéoj zastiti uredaja od opasnosti od
smrzavanja. Adekvatno zastitite ventile i hidraulicke spojne cijevi
instalacije.

2 Modeli za vanjsku montazu. Uredaj je serijski opremljen automat-
skim sustavom zastite od smrzavanja koji Stiti sanitarni krug od
hladnoce kod temperatura do -10 °C.

& Kako bi se ovu zastitu - koju provode otpornici grijaée niti - moglo
iskoristiti, elektricno napajanje treba biti uklju¢eno. To znaci da pre-
kid napajanja isklju¢uje zastitu. Zastita od smrzavanja je aktivna
€ak i kad je uredaj u stanju pripravnosti.

& Sustav za zastitu od smrzavanja stiti sustav sanitarne funkcije gri-
jaca vode sve do spojeva s hidraulickim priklju¢cima (ulaz i izlaz
sanitarne vode). U sluéaju montaze u vanjskom prostoru, potrebno
je adekvatno zastititi hidraulicke spojne cijevi kao i ventile. Stoga
je nuzno adekvatno zastititi ventile i hidrauli¢ke spojne cijevi insta-
lacije.

3.9 Praznjenje grijaca vode

Za praznjenje grijaca vode:

- zatvorite glavni ventil za vodu

- otvorite sve slavine za vodu

- provjerite da slavine koje se nalaze na najnizim dijelovima sustava
omogucavaju potpuno praznjenje grijaca vode.

3.10 Promjena vrste plina
Prijelaz s jedne grupe plinova na drugu moze se lako obaviti i nakon sto
je uredaj montiran.

& Prijelaz smije izvrsiti iskljucivo stru¢no i kvalificirano osoblje u skla-
du s Dekretom Ministra br. 37 iz 2008. godine, a osim toga treba se
pridrzavati odredbi sadrzanih u normama UNI 7129 i 7131.

Grija¢ vode se isporucuje za rad na plin metan (G20) ili UNP (G30/G31)
kao $to je navedeno na natpisnoj plo€ici proizvoda.

Postoji mogu¢nost promjene rada uredaja s jedne vrste plina na drugu
pomocdu posebnog kompleta koji se isporuéuje na zahtjev:

- komplet za prijelaz na metan

- komplet za prijelaz na UNP

Za demontazu slijedite uputstva navedena u nastavku:

- iskljucite elektricno napajanje

- skinite redom: plast, poklopac zra¢ne komore i poklopac komore za
izgaranje

- odspojite spojni kabel svjeéica

- izvucite donju kabelsku uvodnicu iz sjedi$ta na zraénoj komori

- odspojite termostat plamenika (l) skidanjem odgovarajuce pri¢vrsne
spone

- potpuno odvijte gornju maticu rampe plinskog ventila

- otpustite matice (A) rampe premosnog ventila

- otpustite maticu (B) rampe osjetnika protoka / plamenika

- izvucite spone (C) koje drze rampe na plameniku

- odspojite rampe (D) s plamenika

- odvijte 4 vijke (E) kojima je plamenik pri€vr§¢en na straznju stranicu

- izvucite plamenik (F), odvijte vijke (G) koji pri¢vrscuju kolektor na pla-
menik (sl."SI. 35" i sl."SI. 36")

- iz odgovarajuéeg kompleta za prijelaz uzmite kolektor za UNP i odgo-
varajuéu prirubnicu plamenika za UNP.

- na plamenik priévrstite kolektor i prirubnicu koriste¢i prethodno skinute
vijke. (sl."SI. 37")

Pogledajte SI. 35i Sl. 36
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Za prijelaz s plina metana na UNP, instalirajte prirubnicu plamenika (H).
Za prijelaz s UNP na plin metan, uklonite je.

& Prije skidanja prirubnice plamenika, ispraznite grija¢ vode kako je
opisano u odlomku "Praznjenje grijaca vode".

Pogledajte SI. 37
Nakon toga je potrebno podesiti Parametar 4 (pogledajte odlomak "Izbor-
nik parametara") kako slijedi:
Prijelaz s METANA na UNP
Parametar Vrijednost
4 1
Prijelaz s UNP na METAN
Parametar Vrijednost
4 0

3.11 Podesavanja

Grija¢ vode je tvornicki podesen u fazi proizvodnje.

Ako je pak potrebno ponovno reguliranje, na primjer nakon izvanrednog
odrzavanja, nakon zamjene plinskog ventila ili nakon promjene vrste pli-
na, slijedite postupak opisan u nastavku.

& Regulacije maksimalne snage moraju se izvesti navedenim redo-
slijedom i mora ih izvesti iskljucivo kvalificirano osoblje.

- Skinite plast odvijanjem pri¢vrsnih vijaka A (pogledajte odlomak "Ski-
danje plasta").

- Odvijte za otprilike dva okretaja vijak na priklju¢ku za mjerenje tlaka (1)
nizvodno od plinskog ventila i spojite manometar

- Odspojite priklju¢ak za kompenzaciju (5) plinskog ventila

- Skinite zastitnu kapicu (2)

- Otvorite jednu slavinu za vodu na najveéi protok, stavite bira¢ tempe-
rature na maksimalnu vrijednost i ukljucite elektri¢no napajanje grijaca
vode

Pogledajte Sl. 38

Podesavanje za maksimalnu vrijednost:
- Do kraja zategnite maticu (3) sve dok ne dobijete vrijednost tlaka plina
navedenu u tablici

Podesavanje za minimalnu vrijednost:

- odspojite jedan od dva elektricna kabela s kalema

- zategnite i/ili odvijte imbus vijak za regulaciju minimalne vrijednosti (4)
sve dok ne dobijete vrijednost tlaka plina navedenu u tablici

- ponovno stavite zastitnu kapicu (2)

Maksimalni tlak plina u sapnicama
12,00 mbar
G20 122,37 mm. vodenog
stupca
27,40 mbar
Modeli 11 G30 27940 mm. vodenog
stupca
35,40 mbar
G31 360,08 mm. vodenog
stupca
14,00 mbar
G20 142,76 mm. vodenog
stupca
27,40 mbar
Modeli 13 G30 279.40 mm. vodenog
stupca
35,40 mbar
G31 mm. vodenog
360,98 stupca
15,20 mbar
G20 155,00 mmét\l/Jc:)clznog
Modeli 17 35.30 mbar
G31 359.96 mm. vodenog
stupca
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Minimalni tlak plina u sapnicama
1,30 mbar
G20 13.26 mm. vodenog
stupca
2,80 mbar
Modeli 11 G30 28,55 mm. vodenog
stupca
3,60 mbar
G31 36,71 mm. vodenog
stupca
1,80 mbar
G20 1835 mm. vodenog
stupca
3,40 mbar
Modeli 13 G30 mm. vodenog
34.67 stupca
4,40 mbar
G31 44,87 mm. vodenog
stupca
2,10 mbar
G20 21.41 mmétn%iznog
Modeli 17 5.00 mbar
G31 50,99 mm. vodenog
stupca

- Ponovno spojite priklju¢ak za kompenzaciju na plinski ventil (5)
- Odspojite manometar i ponovno stegnite vijak na priklju¢ku za mjerenje
tlaka (1)

A Podsjec¢amo vas da je za rad na UNP potrebno predvidjeti regulator
tlaka plina za napajanje uredaja, podesen na tlak od 28-30 mbara
za rad na plin butan, te na 37 mbara za rad na plin propan.



4 PUSTANJE URAD ®

4.1 Upravljacko sucelje

A1 | 8 om<| [—7¢
CocF
2188
B+ | |sax ~#| [-+—10D
A Tipka ON (UKLJUCIVA- B Tipka IZBORNIK - POTVR-
NJE) - OFF (ISKLJUCIVA- PIVANJE
NJE) - RESET (RESETIRA- € Tipka +
NJE) D Tipka -

SI. 1

Tipka ON (UKLJUCIVANJE) - OFF (ISKLJUCIVANJE) - RESET (RE-
SETIRANJE)

Omogucava ukljucivanje i iskljucivanje uredaja. Omogucava takoder i re-
setiranje u slu€aju prisutnosti neke nepravilnosti u radu.

IZBORNIK

Omogucava potvrdu odabira, ulaz u korisnicki izbornik te, ako se drzi pri-
tisnuta vise od dvije sekunde, pristup tehni¢kom izborniku (u tom sluéaju
se trazi unos lozinke).

Tipke +i -

Omogucavaju pomicanje izmedu raznih funkcija, promjenu vrijednosti ne-
kog parametra kao i promjenu vrijednosti postavljene temperature tople
sanitarne vode.

4.2 Opis ikona

B Blokada podeSavanja temperature

Funkcija bogice
*C°F Funkcija odabira mjerne jedinice temperature
Opd¢i alarm
Uzimanje sanitarne vode
Prisutnost plamena
Blokada plamena

Ulaz u tehnicki izbornik

AN HD

Nepravilnost kod dimnih plinova

4.3 Odabir funkcija

Pritisnite tipku IZBORNIK (B).

Pomocu tipki "+" i "-" mozZete prelaziti po raspolozivim funkcijama na za-
slonu. lkona koja se odnosi na provedeni odabir treperi zajedno sa sre-
disnjim dijelovima.

U slucaju vilicastog klju¢a (/ ) ne pojavljuju se sredi$nji dijelovi.

Pritiskom na tipku IZBORNIK (B) prelazite u nacin rada za podeS$avanje
vrijednosti. Na zaslonu se prikazuje “on” ili “oF” ovisno o tome koja funkci-
ja je u tom trenutku uklju¢ena ili isklju¢ena. Za promjenu statusa funkcije:
- pritisnite tipke "+" i "-"

- pritisnite tipku IZBORNIK (B) za potvrdu i povratak na odabir funkcija.

& Drzanjem pritisnute tipke "+" ili "-", ukljuuje se nacin rada brzog
pretrazivanja.

Funkcija blokiranja tipki &

Omogucava zaklju¢avanje tipkovnice. Ukljucuje se i isklju¢uje kombinaci-
jom pritiska na tipke (tipke "+" i "-" zajedno pritisnute 5 sekundi).

Kada je ovaj nacin rada uklju¢en (zaklju¢avanje), nijje moguée upravljati
putem tipkovnice.

HRVATSKI

Funkcija bo¢ice G

Ova funkcija omogucava podedavanje maksimalne temperature isporuke
vode (maksimalna vrijednost 65 °C; minimalna vrijednost 36 °C).

Ako funkcija nije ukljuéena, na zaslonu se prikazuje “oF”. Ako je funkci-
ja uklju€ena, na zaslonu se prikazuje prethodno pode$ena temperatura
"bocice".

Maksimalna vrijednost koja se moze podesiti definirana je u parametru 11
(pogledajte tablicu parametara).

Za promjenu podesene vrijednosti pritisnite tipku IZBORNIK (B), a tipka-
ma "+"ili " -" odaberite Zeljenu vrijednost.

[ [+]
- =

-

-
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L

Sl. 2

Nakon toga potvrdite odabir ponovnim pritiskom tipke IZBORNIK (B).

[ 1] 6
e
5 | 1 B

SI. 3

Funkcija odabira mjerne jedinice temperature °C °F

MozZete odabrati izmedu dvije mjerne jedinice: Celzijevi i Fahrenheitovi
stupnjevi.

Na zaslonu se prikazuje trenuta¢na mjerna jedinica. Za promjenu pristu-
pite funkciji (*°C *F) i promijenite pomodu tipki "+" i "-".

Potvrdite odabir tipkom IZBORNIK (B).

Funkcija klju¢ /

Kada se odabere ikona viliCastog klju¢a, sredisnji dijelovi zaslona se
gase. Pritisnite tipku IZBORNIK (B) i drzite 2 sekunde za prijelaz u nacin
rada za upisivanje lozinke (samo za stru¢no osoblje) za pristup tehnickom
izborniku (pogledajte odlomak "lzbornik parametara").

Solarni \L‘

Ova funkcija je aktivna samo ako je instalacija predvidena za rad sa so-
larnim uredajem.

Za izlaz iz izbornika funkcija pritis¢ite tipku "+" ili "-" sve dok se na
zaslonu ne pojavi natpis “rt” (povratak).

[+]
[-]

]
— "

Sl. 4
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Potvrdite tipkom IZBORNIK (B) za povratak na prikaz statusa on/
standby.

] [
]

[-]

SI.5

Ako nema nikakvih radnji, po proteku 2 minute uredaj izlazi iz izbornika i
vraca se na uobi€ajeni prikaz rada.

4.4 Paljenje
Prvo pustanje u pogon stroja mora obaviti struéno osoblje.

Potrebno je izvrsiti sliedece provjere i postupke:
- provijerite jesu li ventili za gorivo i vodu iz vodovodne instalacije otvoreni

SI.6

SI.7

Uredaj ima elektrino napajanje i obi¢no je ugasen.

Na zaslonu se svake 2 sekunde za redom pali (od ugasenog do upa-
lienog) jedan segment od 2 znamenke sve dok se ne pojavi natpis "oF"
(isklju¢eno). Kad se natpis "oF" u potpunosti pojavi na zaslonu, ta oznaka
ostaje upaljena 10 sekundi, zatim 5 puta zatreperi i ugasi se na 5 sekundi.
Nakon toga ponovno pocinje slijed paljenja segmenata zaslona. U ovom
nacinu rada uredaj ignorira sve zahtjeve za paljenjem.

(O, ':
()

SI. 8

- Pritisnite tipku ON - OFF/RESET (A) za paljenje uredaja.

Sve ikone na zaslonu se pojavljuju na 2 sekunde. Nakon toga ostaju upa-
liene samo ikone koje se odnose na trenutaéni nacin rada.

U nacinu rada ON (uklju¢eno), uredaj je upaljen i u mogucénosti je isporu-
¢iti sanitarnu vodu.

Ako nema zahtjeva za sanitarnom vodom, grija¢ vode ulazi u status mi-
rovanja (stand-by).

Tijekom ove faze na zaslonu se svake 2 sekunde za redom pali (od uga-
$enog do upalienog) jedan segment sve dok se ne pojavi natpis "Sb".

70

Kad natpis "Sb" postane vidljiv, ta oznaka ostaje upaljena 10 sekundi, za-
tim 5 puta zatreperi i ugasi se na 5 sekundi. Zatim ponovno pocinje slijed
paljenja segmenata zaslona.

Ako je u stanju mirovanja (stand-by) temperatura koju o€itava osjetnik
sanitarne vode > 65 °C, uklju¢uje se ventilator. Kada temperatura pad-
ne ispod 65 °C, ventilator ostaje uklju¢en jo$ jednu minutu, a zatim se
iskljucuje.

-
()
'Q

‘-
-

SI.9

Uzimanje sanitarne vode

- Otvorite slavinu za koristenje sanitarne vode. Nakon proteka vremena
postavljenog u parametru “Vrijeme ¢ekanja za pocetak isporuke sani-
tarne vode” (oko 0,5 sekundi), na zaslonu se prikazuju simbol slavine
i temperatura isporuke tople sanitarne vode (zaokruzena na visi stu-
panj).

- Plamenik se pali te se, nakon ocitanja plamena, na zaslonu pali odgo-
varajuci simbol.

- Uredaj proizvodi toplu sanitarnu vodu €ija je temperatura sukladna onoj
postavljenoj u parametru "Maksimalna postavna vrijednost sanitarne
vode” (pogledajte tablicu parametara).

- Po zatvaranju slavine za vodu, grija¢ vode se zaustavlja i ostaje u pri-
pravnosti za sljedece paljenje.

Gasenje i ponovno paljenje plamenika provode se na dva nacina:

- apsolutno: prag za gasenje plamenika je 70 °C

- povezano: prag za gasenje plamenika je po dostizanju postavne vri-
jednosti +4 °C.

Tocka za ponovno paljenje je zajedni¢ka za oba nacina, odnosno odgova-

ra postavnoj vrijednosti -1 °C.

SI. 10

PROMJENA POSTAVNE VRIJEDNOSTI SANITARNE VODE

- Pritiskom na tipku "+" ili "-" mozZete promijeniti Postavnu vrijednost tem-
perature tople sanitarne vode. Tipkom "+" se povecava vrijednost, a
tipkom "-" smanjuje.

] ®
DL =

SI. 11

U sluc¢aju nepravilnosti u radu, grija¢ vode ulazi u status “ZAUSTAVLJE-
NO” (pogledajte odlomak Nepravilnosti u radu i resetiranje).



4.5 Nepravilnosti u radu i resetiranje

U slu€aju nepravilnosti u radu, na zaslonu se prikazuju simboli koji su
sazeti i opisani u tablici.

. o Privremena = <
Tip greske Konaéna Kod greske | lkone
Alarm grani¢nog termostata Konaéna 02 )6(
Pogreska na presostatu zraka | Privremena 03 i
Alarm termostata plamenika Konaéna 04 :6(
Alarm presostata zraka Konaéna 03 :« ﬁ
Alarm blokade modula ACF Konacna 01 D 1 4
Alarm elektroni¢kog kvara Konaéna 01 :«
ACF
Pogreska na parazitskom Privremena 11 A
plamenu ®
Alarm previsoke temperature Konacna 88 °C X
treperi
Pogreska: Kvar sanitarnog .
NTC osjetnika Privremena 06 [A
Pogreska: Kvar ulaznog NTC .
osjetnika Privremena 08 m

Ako je doslo do privremene pogreske, uredaj automatski pokusava re-
setirati rad.

Ako je doslo do trajne pogreske, potrebno je resetirati rad uredaja priti-
skom na tipku ON - OFF/RESET (A).

Ovu radnju smijete ponoviti najvise 2 puta. Ako se problem ne rijesi, treba
zatraziti intervenciju tehni¢kog servisa.

& Sustav predvida da alarmi ostaju u funkciji ¢ak i u statusu ON-OFF/
RESET. Medutim, u ovom statusu se ne prikazuju na zaslonu. Ako
je doslo do blokade tijekom funkcije u statusu OFF, za povrat radne
funkcije treba grijac staviti u status ON, a zatim ponovno u OFF.

4.6 Privremeno gasenje

U slu€aju privremene odsutnosti; vikenda, kraéih putovanja itd.:
- pritisnite tipku ON-OFF/RESET (A)
- postavite glavni prekida¢ instalacije u polozaj "isklju¢eno".

S
)

(-]

N
-
™

SI. 12
L—
A
SI.13
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4.7 Isklju¢ivanje na dulje razdoblje

U slugaju da dulje razdoblje neéete koristiti uredaj, provedite sliedeée
radnje:

- pritisnite tipku ON-OFF/RESET (A)

- namjestite glavni prekida¢ sustava na “isklju¢eno”

- zatvorite ventile goriva i vode na instalaciji.

Sl. 14

A Ispustite vodu iz sustava ako postoji opasnost od smrzavanja.

4.8 Izbornik parametara

Pritisnite tipku IZBORNIK (B) i drzite 2 sekunde.

Dva sredi$nja segmenta sa znamenkama trepere, istovremeno treperi i
nekoliko ikona.

Pomocu tipke "+" ili "-" odaberite ikonu vilicastog klju¢a (/ ). U tom tre-
nutku se gase srediSnji segmenti.

Pritisnite tipku IZBORNIK (B) za unos lozinke za pristup tehni¢ckom izbor-
niku (samo za struéno osoblje).

Pritisnite tipku "+" za povecanje broj¢ane vrijednosti sve dok ne dodete
do vrijednosti lozinke.

[+]
[-]

psw (*)

[ ]
B—L ] y

SI. 15

(*) psw = unesite lozinku (18) koja je dostupna samo struénom osoblju.
Korisnik ni u kojem slu¢aju ne moze pristupiti TEHNICKOM IZBORNIKU.

Po ulasku u tehnicki izbornik na zaslonu se prikazuje broj "2". Pritiskom

na tipku "+" ili "-" mozete odabrati sliedeée parametre:
2 Snaga plamenika
4 Vrstaplina

5 Vrsta mjeraca protoka

6 Vrijeme Cekanja za poCetak isporuke sanitarne vode

11 Maksimalna postavna vrijednost sanitarne vode

20 Funkcija inducirane anti-ventilacije

40 Rad termostata sanitarne vode

41 Prikaz temperature na ulazu sanitarne vode

42 Prikaz protoka sanitarne vode

rt |zlaz iz izbornika

rs Resetiranje tvorni¢kih postavki

Postavljene vrijednosti se potvrduju pritiskom na tipku IZBORNIK (B).

Za izlaz iz TEHNICKOG IZBORNIKA pritig¢ite tipku "+" ili "-" sve dok se
ne prikaze natpis “rt” (povratak). Pritisnite tipku IZBORNIK (B) za povra-
tak u KORISNICKI IZBORNIK.

Pritiskom na tipku ON-OFF/RESET (A) prelazi se u status OFF.

Ako nema nikakvih radnji, po proteku 2 minute uredaj izlazi iz izbornika i
vraca se na uobicajeni prikaz rada.
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4.8.1 Tablica parametara

Br. MJERNA TVORNICKI PODESE-
PAR OPIS PARAMETRA JEDINICA MIN MAX VRIJEDNOSTI NA VRIJEDNOST
1 1
2 Odabir snage/kapaciteta grijaca vode I/min 13 13
17 17
. 0 (METAN) 0 (modeli na metan)
4 Odabir metan/UNP 1 (UNP) 1 (modeli na UNP)
0 (OSJETNIK PROTO-
5 Odabir osjetnika protoka / mjeraca protoka KA) 0
1 (MJERAC PROTOKA)
6 Vrijeme Cekanja za pocetak isporuke sanitarne vode s 0,5 10 (korak od 0,5 s) 0,5s
11 Maksimalna postavna vrijednost sanitarne vode °C 36 65 60
20 Funkcija inducirane anti-ventilacije 0 1 1 (2&'.\:.'?/),\") 1
. 0 (APSOLUTNI)
40 Vrsta rada termostata sanitarne vode 1 (POVEZANI) 0
41 Prikaz temperature na ulazu sanitarne vode °C
42 Prikaz protoka sanitarne vode NE KORISTI SE
rt Izlaz iz izbornika
rs Resetiranje tvornickih postavki

4.8.2 Resetiranje na tvornicke vrijednosti

ha?

U izborniku parametra se odabirom “rs” mogu vratiti parametri kartice na tvorni¢ki podesene vrijednosti (Resetiranje na tvornicke vrijednosti).
Pritiskom na tipku IZBORNIK (B) na zaslonu se prikazuju dvije crtice u donjem dijelu. Priti8¢ite tipku "-" sve dok se te dvije crtice ne pomaknu prema

gore. Pritisnite tipku "+" za povrat na tvorni¢ki podesene vrijednosti.

Ako umjesto tipke "+" pritisnete tipku IZBORNIK (B), ponistavate radnju i vraéate se u prethodni izbornik.

Za izlaz iz TEHNICKOG IZBORNIKA pritisnite tipku "+" ili "-" sve dok se ne prikaze natpis “rt” (povratak), tada se pritiskom na tipku IZBORNIK (B)

vraéate u KORISNICKI IZBORNIK.
Pritiskom na tipku ON-OFF/RESET (A) prelazi se u status OFF.

Ako nema nikakvih radnji, po proteku 2 minute stroj izlazi iz izbornika i vraca se na uobic¢ajeni prikaz rada.

& U slu¢aju zamjene elektroni¢ke kartice morate podesiti parametre 2 (11-13-17) i 4 (metan - unp) ovisno o vrsti grijaca vode koji koristite.

5 ODRZAVANJE &

Za pravilnu uporabu tijekom Zivotnog vijeka uredaja, neka kvalificirano
osoblje pregleda uredaj barem jednom godisnje.

VAZNO: prije pristupanja ¢i$éenju, odrzavanju, otvaranju ili demontazi
stranica grijaca vode, ugasite uredaj zatvaranjem plinskog ventila.
Provijerite da odjeljci za prolaz dimnih plinova iz izmjenjivaca topline nisu
blokirani. Za ¢i¢enje vanjskih stranica koristite krpu navlazenu vodom i
sapunom.

Nemojte koristiti otapala, prasak i abrazivne spuzve.

Nemojte Cistiti uredaj i/ili njegove dijelove lako zapaljivim tvarima (na pri-
mjer: benzinom, alkoholom, dizelom itd.).

Provijerite polozaj i udaljenost elektroda.

Pogledajte SI. 39

& Modeli za vanjsku montazu: ako je potreban pregled ili iséenje is-
pusta, otvorite poklopac odvijanjem vijaka A.

Pogledajte Sl. 40

6 SKIDANJE PLASTA

6.1 Modeli za unutarnju montazu

Za skidanje plasta napravite sljedece:

- iskljucite elektriénu energiju putem visepolnog prekidaca

- odvijte dva vijka A

- povucite plast prema naprijed B

- pomaknite plast B prema gore te ga tako skinite s gornjih kukica

Pogledajte SI. 41
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Modeli 11-13
Za pristup kontrolnoj plo¢i skinite pri¢vrsni vijak C i okrenite je prema van

Pogledajte Sl. 42

Modeli 17

Za otvaranje kontrolne plo¢e postupite na sljede¢i nagin:

- odvijte vijke C

- pomaknite kontrolnu plo¢u prema van i okrecite je sve dok ne dode do
zaustavnog polozaja

Pogledajte SI. 43

6.2 Modeli za vanjsku montazu

Za skidanje plasta napravite sljedece:

- iskljucite elektriénu energiju putem visepolnog prekidaca
- odvijte tri vijka A gornjeg ispusta

- povucite gornji ispust prema gore

Pogledajte Sl. 44

- odvijte dva vijka B
- povucite plast prema naprijed C
- pomaknite plast C prema gore te ga tako skinite s gornjih kukica

Pogledajte SI. 45




Za otvaranje kontrolne plo¢e postupite na sljede¢i nagin:

- odvijte vijke C

- pomaknite kontrolnu plo¢u prema van i okrecite je sve dok ne dode do
zaustavnog polozaja

Pogledajte Sl. 46

Po zavrSetku gore opisanih radniji, vratite sve na mjesto obrnutim slijedom
radnji.

& Brtva F uvijek mora biti u svom originalnom lezistu.

HRVATSKI

Modeli 11-13
- Za pristup elektroni¢koj opremi skinite plast i okrenite kontrolnu plo¢u
- otkacite poklopac i tada pristupite kartici.

Pogledajte SI. 48

Modeli 17

- Za pristup elektroni¢koj opremi skinite plast i izvucite kontrolnu plo¢u
- odvijte dva vijka G

- skinite poklopac i tada pristupite kartici.

Pogledajte SI. 49

Pogledajte SI. 47

6.3 Pristup elektroni¢koj kartici za modulaciju

& Prije zahvata na uredaju iskljucite elektriéno napajanje pomocéu
viSepolnog prekidaca koji je predviden na elektricnom vodu za na-

pajanje.

7 EVENTUALNE GRESKE | RIESENJA

Za dobar rad uredaja, za produljenje njegovog trajanja kao i za njegov rad u optimalnim sigurnosnim uvjetima, bilo bi dobro da kvalificirano osoblje
barem jednom godi$nje pregleda uredaj. Obi¢no se radi o provedbi sliedecih radniji:

- uklanjanje eventualne oksidacije s plamenika

- uklanjanje eventualnih nakupina kamenca s elektrode

- CiSéenje komore za izgaranje

- provjera paljenja, gasenja i rada uredaja
- provjera pravilnog rada ventilatora

- provjera presostata zraka

- provjera cijevi za odvod dimnih plinova i za usis zraka.

A Sljededi naputci su namijenjeni iskljucivo kvalificiranim tehni¢arima ovlastenim za intervencije na uredaju.

POGRESKA

RAZLOG

RJESENJE

Grija¢ vode se ne pali

- Nema elektriénog napajanja

- Spojite ga na mrezu

- Nema napajanja plinom

- Otvorite napajanje plinom

- Zrak u cijevima za plin

- Odzracite

Nema iskre, ali ventilator radi

- Presostat u kvaru

- Zamijenite ga

- Cijev presostata nije spojenaili je pukla

- Provjerite - zamijenite - spojite

- Elektroda paljenja / ogitavanja u kvaru

- Zamijenite ga

- Prekinut kabel elektrode

- Provjerite - popravite

- Slomljena elektroni¢ka plo¢a

- Provjerite - zamijenite

Plamenik se ne pali

- Elektroda paljenja / ocitavanja u kvaru

- Provjerite - zamijenite

- Prekinut kabel elektrode

- Provjerite - zamijenite

- Elektronic¢ka kartica ne ocitava plamen

- Provjerite kontakte konektora i po potrebi
zamijenite karticu

- Glavni elektroventil se ne otvara

- Provjerite i po potrebi zamijenite

Po zatvaranju vode plamenik se ne gasi

- Osjetnik protoka u kvaru

- Zamijenite ga

Plamen plamenika je neujednacden pa se uredaj
gasi

- Cijev ispusta/usisa nije dobro instalirana

- Provjerite nepropusnost cijevi
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8 TEHNICKI PODACI

%'
OPIS Model (') um
A B C D E F
. I o 22,20 25,00 30,00 22,20 25,00 30,00 kW
Nazivno toplinsko opterecenje 19.092 21.500 25.800 19.092 21.500 25.800 keallh
Nazivna toplinska snaga 19,89 22,45 27,60 19,71 22,93 27,63 kW
17.106 19.307 23.736 16.954 19.716 23.762 kcal’lh
o 7,00 8,30 10,50 7,00 8,30 10,50 kW
Smanjeni toplinski tok 6.020 7.138 9.030 6.020 7.138 9.030 keal/h
. I 6,58 7,84 9,89 6,43 7,69 9,78 kW
Smanjena toplinska snaga 5.659 6.738 8.506 5.526 6.610 8.407 kcallh
Kategorija 112H3B/P 112H3B/P 112H3P 11I2H3B/P 112H3B/P 12H3P
Zemlja odredista HR - SRB (*¥)
. ) B B22-B52; C12-C12x; C32-C32x; C42-C42x; C52-
Tip konfiguracije C52x; C62-Ch2x; C82-C82x; C92-CI2x A2
Karakteristike plina
G20 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02
Donja ogrjevna mo¢ (P.C.1.) G30 116,09 116,09 - 116,09 116,09 - MJ/m?S
G31 88 88 88 88 88 88
" o G20 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67
mgg’r‘;m Wobbu donji (na 15 °C 1013 G30 80.58 80.58 - 80.58 80.58 - MJIm®S
G31 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69
G20 20 20 20 20 20 20
Nazivni tlak napajanja G30 30 30 - 30 30 - mbar
G31 30 30 37 30 30 37
G20 2,35 2,64 3,17 2,35 2,64 3,17 Sm3h
Maksimalni protok plina za sanitarnu funkciju G30 1,75 1,97 - 1,75 1,97 - ka/h
G31 1,72 1,94 2,33 1,72 1,94 2,33 9
G20 12,00 14,00 15,20 12,00 14,00 15,20
Maksimalni tlak sanitarne funkcije G30 27,40 27,40 - 27,40 27,40 - mbar
G31 35,40 35,40 35,30 35,40 35,40 35,30
G20 0,87 0,87 0,85 0,87 0,87 0,85
@ glavne sapnice plamenika G30 0,52 0,54 - 0,52 0,54 - mm
G31 0,52 0,54 0,52 0,52 0,54 0,52
G20 17,162 - 9,047 | 17,697 - 10,223 | 20,887 - 12,733 | 14,966 - 8,489 | 15,856 - 10,385 | 20,550 - 12,932
Protok mase dimnih plinova (max-min) G30 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - gls
G31 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006 | 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006
Sapnice 22 22 28 22 22 28 br.
@ prikljucka plina 3/4" 3/4"
Koncentri¢ne cijevi za ispust dimnih plinova
Promjer 60/100 60/100 - - - mm
Maksimalna duZina 3,5 2,6 - - - m
Gubitak zbog umetanja jednog koljena 45°/90° 11,5 11,5 - - - m
Rupa za prolaz kroz zid 105 105 - - - mm
Odvojene cijevi za ispust dimnih plinova
Promjer 80 - - - mm
Maksimalna duzina 15+15 6+6 - - - m
Gubitak zbog umetanja jednog koljena 45°/90° 1,211,7 1,211,7 - - - m
G20 120-71 128-71 135-72 140-80 156-84 157-90
Temperatura dimnih plinova (max-min) G30 121-64 123-63 - 121-64 123-63 - °C
G31 124-60 129-69 137-71 124-60 129-69 137-61
Minimalni tlak 0,2 0,2 bar
Nazivni tlak 2 2 bar
Maksimalni tlak 10 10 bar
Minimalni protok sanitarne vode 2 2 I/min
Koli¢ina tople vode s At 30 °C 9,5 10,7 13,2 94 11,0 13,2 I/min
@ prikljuéaka plina 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2"
Raspon odabira temperature sanitarne vode 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 °C
Regulator protoka 8 9 12 8 9 12 I/min
Sveukupna elektri¢na snaga 41 41 41 41 41 41 W
Osigurac¢ 2 2 A
Napon napajanja 230/50 230/50 V/Hz
Stupanj zastite IPX4D IPX5D
Preostala glava ventilatora 90 88 72 90 88 [ 72 Pa
Dimenzije grijaca vode
Visina 642 642 640 699 699 699 mm
Sirina 340 340 400 408 408 408 mm
Dubina 237 237 246 260 260 260 mm
Neto teZina 19 19 21 21 21 22 kg
Model (*)
OPIS SIMBOLI A B c D E F um
\Il?sdz;ed energetske ucinkovitosti za grijanje R A A A A A A
Profil deklariranog tlaka - M D XL M L XL
Energetska ucinkovitost za grijanje vode nwh 75,4 80,2 82,0 75,4 80,2 82,0 %
Dnevna potros$nja goriva Qfuel 8,109 15,175 24,225 8,109 15,175 24,225 kWh
Godi$nja potro$nja goriva AFC 6 11 18 6 11 18 GJ
Dnevna potro$nja elektriéne energije Qelec 0,065 0,069 0,082 0,065 0,069 0,082 kWh
Godi$nja potro$nja elektricne energije AEC 14 15 18 14 15 18 kWh
Razina zvuéne shage u unutrasnjosti LWA 51 51 51 NA NA NA dB(A)
Emisije dusikovih oksida NOx 33 33 40 33 33 40 mg/kWh

(*) Za identifikaciju modela pogledajte tablicu RANGE na stranici 2.
(**) Zemlje odredista ovog proizvoda u okviru Evropske zajednice su samo oni prijavio na serijskog broja PLATE.
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Ob koncu zivljenjske dobe izdelka ne zavrzite
kot kosovnega odpadka, ampak ga odpeljite v
zbirni center za lo¢eno zbiranje odpadkov.
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(& OPOZORILO

> O

Ta priro¢nik vsebuje podatke in informacije, ki so namenjene
tako uporabniku kot tudi instalaterju.

Uporabnik mora biti pozoren na naslednja poglavja:

- Opozorila in varnostni napotki

- Vklop kotla

- Vzdrzevanje.

Uporabnik ne sme posegati v varnostne sisteme, zamenjati
delov izdelka ter spreminjati ali popravljati izdelka. Za te po-
stopke je pristojno izkljuéno le strokovno usposoblieno osebje.

Proizvajalec ni odgovoren za morebitno Skodo, ki bi nastala
zaradi neupostevanja zgoraj navedenega in/ali neupostevanja
veljavnih predpisov.

V nekaterih delih priro¢nika so uporabljeni simboli:

& Del, namenjen tudi uporabniku.

A POZOR = Pri posegih, ki zahtevajo posebno previdnost in
ustrezno usposobljenost.

@ PREPOVEDANO = Oznaduje ravnanje, ki je strogo prepove-
dano.
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1 OPOZORILA IN VARNOSTNI
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NAPOTKI &

V primeru trde vode ( >18 °f) priporo€amo uporabo ustrez-
nih sredstev proti nastajanju vodnega kamvrjgv(npr. dozirnika

polifosfatov), ki zmanjSujejo pogostnost €iS€enja izmenje-
valca toplote in omogoc&ajo optimalno uéinkovitost naprave.

Montazo grelnika vode mora opraviti strokovno usposoblje-
no osebje v skladu z Ministrskim odlokom §t. 37 iz leta 2008
in z veljavnimi predpisi.

Grelniki vode, ki jih proizvaja naSe podjetje, so izdelani s
pozornostjo tudi do posameznih sestavnih delov, tako da
pred morebitnimi nezgodami za$¢&itimo uporabnika kot tudi
instalaterja. Kvalificiranemu osebju po vsakem posegu na
izdelku svetujemo, da posebno pozornost posveti elektri¢-
nim povezavam, predvsem pa olupljenim delom vodnikov, ki
v nobenem primeru ne smejo izstopati iz spojnega bloka, da
se tako prepreci vsak stik z golimi deli vodnikov.

Priro¢nik z navodili skupaj s priro€nikom za uporabnika
predstavlja sestavni del izdelka. Prepriajte se, da je ved-
no priloZen napravi, tudi v primeru prodaje novemu lastniku
ali uporabniku ali v primeru prenosa na drugo napeljavo. V
primeru poSkodovanja ali izgube zahtevajte e nov izvod pri
Sluzbi za tehni¢no pomo¢ Tehni¢na sluzba.

Tehni¢ne in vzdrZzevalne posege naprave mora opraviti
usposobljeno osebje.

VzdrZevanje grelnika vode je obvezno vsaj enkrat letno; ter-
min dolodite v dogovoru s Sluzbo za tehni¢no pomo¢ Teh-
niéna sluzba.

Grelnik vode lahko opremljate izkljuéno z originalno dodatno
opremo.

Instalaterju svetujemo, da uporabnika pouci o delovanju na-
prave in o bistvenih varnostnih zahtevah.

Napravo se mora uporabljati izkljuéno za namene, ki jih
je predvidel proizvajalec. Proizvajalec je izklju€en iz vsa-
ke pogodbene in izvenpogodbene odgovornosti za Skodo,
povzro€eno osebam, Zivalim ali stvarem, zaradi napak pri
montazi, regulaciji, vzdrzevanju ali zaradi neprimerne upo-
rabe.

Po odstranitvi embalaze se prepriCajte, da se vsebina med
prevozom ni poskodovala in da so v embalazi prisotni vsi
deli; v nasprotnem primeru se obrnite na zastopnika, ki vam
je napravo prodal.

Embalazni material odstranite v ustrezne zbiralnike na po-
sebnih zbirnih mestih.

Odpadki se morajo odstraniti brez nevarnosti za zdravje lju-
di in brez uporabe postopkov in nacinov, ki bi lahko povzro-
¢ili Skodo okolju.

Med montaZo je uporabnika potrebno obvestiti, da mora v
primeru pud€anja vode zapreti dovod vode in takoj ovestiti
Tehni¢na sluzba.

Ce se naprava ne bo uporabljala dalj &asa, je priporogljivo

opraviti postopek Tehni¢na sluzba za izvedbo vsaj nasled-

njih korakov:

- glavno stikalo naprave in glavno stikalo napeljave preklopi-
te v polozaj za "izklop"

- zaprite pipe za dovod goriva in vode napeljave za ogre-
vanje

- €e obstaja nevarnost zamrznitve, sistem izpraznite.

N
N

Pred vsakim €iS€enjem grelnik vode izklopite iz elektri¢nega
omreZja tako, da dvopolno stikalo napeljave in glavno stika-
lo na krmilni plo3¢i preklopite v “IZKLOP”.

Napravo lahko uporabljajo otroci stari 8 let ali manj in osebe
z zmanj3ano telesno, senzori¢no ali dusevno sposobnostjo
ali brez izkusenj oziroma potrebnega znanja, ¢e so pod nad-
zorom ali so bili ustrezno pouceni o varni uporabi aparata in
s0 seznanjeni z nevarnostmi, ki so s tem povezane. Otroci
se ne smejo igrati z aparatom. Cid&enja in vzdrZevanja, ki
ga mora opravljati uporabnik, ne smejo brez nadzora op-
ravljati otroci.

Za lastno varnost je dobro vedeti, da:

—
—

00 00 0 0000

e

e

Naprave ne smejo uporabljati otroci in osebe, ki za to niso
zmozne ter jim pri uporabi nihée ne pomaga.

Ce v prostoru zaznate vonj po gorivu ali nezgoreli snovi, ne

smete vklopiti elektrinih naprav, kot so elektri¢na stikala,

gospodinjski aparati ipd. V tem primeru:

- Prezracite prostor, tako da odprete okna in vrata

- Zaprite zaporni ventil za dovod goriva

- nemudoma pokli¢ite na pomo¢ Sluzbo za tehni¢no pomoc¢
Tehni¢na sluzba ali strokovno usposobljeno osebo.

Dotikanje naprave z mokrimi ali viaznimi deli telesa ali z bo-
simi nogami je prepovedano.

Na napravo ne polagajte predmetov.

Prepovedano je spreminjanje varnostnih in regulacijskih
naprav brez dovoljenja proizvajalca.

Prepovedano je vle€i za elektriCne kable, ki izhajajo iz kotla,
jih odklapljati ali zvijati, tudi &e naprava ni priklju¢ena na ele-
ktricno omreZje.

Odprtine za zra¢enje prostora montaze je prepovedano za-
pirati ali zmanj3ati njihove velikosti . Prezraevalne odprtine
S0 nujno potrebne za pravilno zgorevanje in varnost pri de-
lovanju.

V prostoru montaze grelnika vode je prepovedano odlagati
posode in vnetljive snovi.

Embalaze ne odlagajte v okolje in je ne pus€anje na dose-
gu otrok, saj je zanje lahko nevarna. Odstraniti jo je treba v
skladu z dolo€ili veljavne zakonodaje.

Uporaba naprave za druge namene od predvidenih je pre-
povedana.

Modeli za notranjo montazo: Grelnik vode lahko namesti-
te v zaprtem prostoru ali na delno zascitenem mestu na
prostem. Pri tem ne sme biti neposredno izpostavljen vre-
menskim vplivom. Grelnik vode ni opremljen s samodejnim
protizmrzovalnim sistemom; &e obstaja nevarnost zmrza-
li (temperature, nizje od 0 °C), je treba iz njega izprazniti
vodo. Ce ga boste namestiti na delno zas¢iteno mesto, mo-
rate uporabiti protizmrzovalne sisteme, ki ga bodo ustrezno
obvarovali pred zamrzovanjem.

Modeli za zunanjo montazo: Grelnik vode je prepovedano
neposredno izpostavljati vremenskim vplivom: grelnik je na-
menjen izklju€no namestitvi na delno zasc&itenih mestih na
prostem. Serijska oprema grelnika vklju€uje protizmrzovalni
sistem.

Prepovedano je izvajanje posegov na zapecatenih delih.



2 OPIS NAPRAVE

2.1 Funkcionalni elementi naprave / Velikost in
prikljucki

2.1.1 Modeli za notranjo montazo
Glejte Slika 16

2.1.2 Modeli za zunanjo montazo
Glejte Slika 17

2.2 Vodovodni krogotok
Glejte Slika 18

2.3 Veczilna elektricna shema
OPOMBA: PRIPOROGLJIVA JE POLARIZACIJA L-N

Glejte Slika 19

3 NAMESTITEV

3.1 Predpisi

Uporabo plinskih naprav urejajo natanéni predpisi,zato je nujno upo$teva-
ti predpisa UNI 7129 in 7131.

Montaza v primeru utekocinjenih naftnih plinov (LPG) mora biti skladna s
predpisi distribucijskih podjetij in mora izpolnjevati zahteve zgoraj nave-
denih predpisov.

Naprava se prodaja brez odvodnega in dovodnega sistema, kajti glede
na vrsto namestitve so morda potrebni razli¢ni sistemi; v ta namen glejte
katalog dodatne opreme.

3.2 Namestitev

- Naprava mora biti names¢ena na primerni steni, tako da omogoc¢a
vzdrzevalna dela. Prav tako je okoli naprave nujno omogoditi najmanjsi
potreben prostor za prehod (glej poglavje "Montaza na steno").

- Naprava ne sme biti names¢ena nad kuhinjsko ali drugo kuhalno na-
pravo, da preprecite odlaganje mascobe iz hlapov, ki nastajajo med
kuhanjem, in s tem preprecite nepravilno delovanje naprave.

- Toplotno obdutljive stene (na primer lesene) morajo biti zavarovane z
ustrezno izolacijo.

3.3 Montaza na steno

3.3.1  Modeli za notranjo montazo

Naprava je lahko names¢ena na primerno steno:

- naprave nikoli ne smete namestiti v omaro ali niSo; zagotoviti morate
razdaljo najmanj 20 mm od stranskih sten, da so omogoc¢ena vzdrze-
valna dela

Glejte Slika 20

- Ko ste napravo namestili v stabilen polozaj, nanjo prislonite prilozeno
Sablono in sledite polozaju lukenj, nato Sablono odstranite in izvrtajte
2 |luknji premera 8

Glejte Slika 21

L
Modeli 11-13 250 cm
Modeli 17 320 cm

SLOVENSCINA

- ponovno prislonite $ablono in jo pritrdite s priloZzenimi vlozki

-V nadaljevanju sta opisana zadnji in vodoravni odvod, ki sta najpogo-
stej8a: vstavite reze na papirnati $abloni v jezi¢ek Sablone na zidu

- oznacite sredino luknje voda

- izvrtajte luknjo premera 110 mm, kot oznacuje $ablona iz papirja

Glejte Slika 22 in Slika 23

- pripravite cevi in jih razrezite na ustrezno dolzino glede na debelino
stene. Ob pravilni izvedbi postopka bi morala dimna cev premera 60
mm glede na zra¢no cev premera 100 mm moleti 7,5 mm

-V stensko luknjo vstavite poseben vod, ki je sestavljen iz dveh koncen-
triénih cevi

Glejte Slika 26

- S cementno malto zatesnite vrzel med cevjo premera 100 in luknjo v
steni, tako da vstavite list papirja, da cev ne ostane pritrjena na steno;in
sicer z namenom lazje demontaze v prihodnosti. Napravo postavite na
vnaprej izbrano to¢ko glede na dimenzije, navedene v tem priro&ni-
ku z navodili v odstavku "Funkcionalni elementi naprave / Velikost in
prikljucki".

3.3.2 Modeli za zunanjo montazo

Naprava je namenjena izkljuéno zunanji montazi na delno zas¢itenem
mestu. Prav zato mora biti name$éena na tak§nem mestu na prostem,
ki je odprto in ima naravno zracenje in ventilacijo, in ne na stojecih povr-
Sinah, namenjenih produktom zgorevanja, ki jih je treba hitro razprsiti z
naravno konvekcijo ali z vetrom.

Odvodni sistem naprave mora biti brez zunanjih ovir, predmetov ali te-
les, ki preprecujejo pravilno odvajanje dimov; prav tako mora biti zas¢iten
pred morebitnimi kontakti med delovanjem ali po njem,saj obstaja moz-
nost pregretja in povzrocitve opeklin.

Slika 24: Primer NEPRAVILNE odstranitve produktov izgorevanja znotraj
zaprtega balkona na petih straneh.

Glejte Slika 24

Med montazo naprave je treba upoStevati najmanjSe razdalje odvodnega/
dovodnega priklju¢ka v skladu z veljavnimi lokalnimi predpisi; pri tem je
treba upostevati vse druge morebitne names$éene naprave, odprtine, ar-
hitekturne elemente in meje.

. R Minimalne mere
Postavitev dimniske kape Mera *
P (mm) ()
Naprave preko 16
kW in do 35 kW
Pod oknom A1 600
V blizini okna A2 400
Pod odprtino za__zraéenje/venti- B1 600
lacijo
V blizini odprtl_ne za zracenje/ B2 600
ventilacijo
Navpi¢na (azdalja mgd dvema c1 1500
odvodnima priklju¢koma
V vodoravni .b|I.iI[lI odvodnega c2 1.000
prikljucka

Pod balkonom D1 300

Na strani balkona D2 1.000

Od tal ali od druge talne obloge E 2.200

QOd navpicnih ali vodoravnih cevi

ali odvodov (**) F 300
Pod Zlebom G 300
Iz kota / vdolbine / stene stavbe H 300

(*) Prinapravah tipa A najmanj$a razdalja sovpada s sredis¢em odvo-
dnega dela produktov izgorevanja v ozracje.

(**) Naprava ne sme biti name&¢ena v razdalji manj kot 0 500 mm od
materialov, obc&utljivih na delovanje produktov zgorevanja (to so npr.
plasti¢ni Zlebovi in odto¢ne cevi, leseni $trleci elementi itd.);v primeru
manijsih razdalj omenjene materiale ustrezno zas¢itite.
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Glejte Slika 25

& Za minimalne razdalje od gorljivih materialov glejte informacije v
poglavjuSlika 27

Glejte Slika 27

3.4 Odstranitev produktov zgorevanja

3.41 Modeli za notranjo montazo

Za odstranitev produktov zgorevanja glejte predpisa UNI 7129-7131.
Grelnik vode se dobavlja brez kompleta za odvod dimnih plinov/dovod
zraka, saj se za to lahko uporabi pribor za naprave z zaprto komoro in
prisilnim viekom, ki so glede na znacilnosti montaze primernejSe.

Za odvod dimnih plinov in dovod zgorevalnega zraka v grelnik vode je
treba uporabiti originalne cevi ali cevi, ki ustrezajo lastnostim CE; prav
tako je nujno, da je povezava izvedena pravilno, tako kot je navedeno v
navodilih, ki so dobavljena skupaj s priborom za dimne pline.

Na en dimnik se lahko priklju¢i ve¢ naprav pod pogojem, da so vse tipa z
zaprto zgorevalno komoro.

Grelnik vode je naprava tipa C (z zaprto komoro), zato mora biti varno
povezan z vodom za odvajanje dimnih plinov ter za sesanje zgorevalnega
zraka; oba voda se morata zakljuciti na prostem, brez njiju pa aparat ne
more delovati.

"PRISILNA ODPRTA" MONTAZA (TIP B22-B52)

Vod za odvajanje dimnih plinov lahko obrnete v smeri, ki najbolje ustreza
zahtevam montaze.

Pri montazi sledite navodilom, dobavljenim v kompletu.

V tej konfiguraciji je grelnik vode prikloplien na vod za odvajanje dimnih
plinov s premerom 80 mm prek adapterja premera 60-80 mm (Slika 28).

A V tej konfiguraciji se zgorevalni zrak zajema iz ustreznega prostora
montaze naprave, ki je zracen.

& Neizolirani odvodi dimnih plinov so potencialni vir nevarnosti.

& V tabeli so navedene dopustne dolzine dimovodov.

DVOJNI VODI (premera 80)

Dvojni vodi se lahko usmerijo v za zahteve prostora najbolj ustrezno smer.
Cev za dovod zgorevalnega zraka mora biti izbrana med obema vhodo-
ma (E in F):odstranite zapiralni pokrov, pritrien z vijaki, in uporabite pose-
ben adapter glede na izbrani vhod.

Adapter vstopa zraka premera 80 (E) se mora pravilno usmeriti, zato ga
je potrebno pritrditi z ustreznimi vijaki, da se jezi¢ek za pozicioniranje in
ohisje ne ovirata.

& V tabeli so navedene dopustne dolzine dimovodov.

Model Maksimalna dolzina Izgube zmogljivosti (m)
@ 80 mm (m) koleno 45° | koleno 90°
11-13 15+15 1,2 1,7
17 6+6 1,2 1,7

Model Maksimalna dolzina Izgube zmogljivosti (m)
@ 80 mm (m) koleno 45° | koleno 90°
11-13 15 1,2 1,7
17 6 1,2 1,7

Glejte Slika 28

KOAKSIALNI ODVOD (premera 60-100)

Grelnik vode je ob dobavi Ze pripravljen za prikljucitev koaksialnih cevi
za odvod dima / dovod zraka in ima zaprto sesalno odprtino (D) zraka (
Slika 29).

Koaksialni odvod se lahko usmeri v za prostor najbolj ustrezno smer, upo-
Stevati pa je potrebno dolzine, navedene v tabeli.

Pri montazi sledite navodilom, dobavljenim v kompletu.

& V tabeli so navedene dopustne dolzine dimovodov.

Horizontalno

Model Maksimalna dolzina Izgube zmogljivosti (m)
@ 60-100 mm (m) koleno 45° | koleno 90°
11-13 3,5 1 1,5
17 2,6 1 1,5
Vertikalna
Model Maksimalna dolzina Izgube zmogljivosti (m)
@ 60-100 mm (m) koleno 45° | koleno 90°
11-13 45 1 1,5
17 3,6 1 1,5

Glejte Slika 29
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Glejte Slika 30 in Slika 31

Sliki Slika 32 in Slika 33 prikazujeta pogled na grelnik vode z vrha in re-
ferenéne vrednosti za razdalje za odvod dimnih plinov in dovod zraka za
zgorevanje glede na podporno plo$¢o grelnika.

3.4.2 Modeli za zunanjo montazo

Za odstranitev produktov zgorevanija glej predpis UNI 7129.

Naprava je tipa A2, zato je brez odvodov dimnih plinov in dovodov zgo-
revalnega zraka.

Zgorevalni plini se iz vgrajenega odvoda izlocijo neposredno v okolje.

Glejte Slika 34

Izogibajte se vdihavanju zgorevalnih plinov.

Preprecite neposreden stik z zgorevalnimi plini, saj so lahko zelo
vroci in povzrogijo opekline.

Preprecite neposreden stik z odvodom, saj je lahko zelo vro¢ in
povzro&i opekline.

Za zagotovitev pravilnega odvoda zgorevalnih plinov je odvod pre-
povedano ovirati ali pokrivati (tudi samo delno).

00000

Zadrzevanje v blizini naprave je prepovedano.

3.5 Elektri€ni prikljucki

Povezite priloZeni kabel na omrezje, pri ¢emer upostevate fazo, nevtralno
tocko in ozemljitev. Morebitno zamenjavo napajalnega kabla mora opravi-
ti strokovno usposobljeno osebje; napravo prikljuéite s kablom tipa HO3V2
V2-F (3 x 0,75 mm?) premera najve¢ 7 mm, kakréen je priloZzeni kabel.
Ozemljitveni kabel mora biti 30 mm dalj$i od napajalnih kablov. Napravo
napajajte s pomocjo omnipolarnega stikala s kontaktno rezo najmanj 3
mm. Med vzdrzevalnimi deli izklopite napetost s pomocjo omnipolarnega
stikala.

& Podjetje ne prevzema nikakrSne odgovornosti za poskodbe oseb,
zivali ali stvari, ki so posledica neozemljitve naprave in elektri¢ne
instalacije, ki ni skladna z veljavnimi predpisi.

Strokovno usposoblieno osebje mora preveriti, ali je elektri¢na instalacija

primerna za najvecjo mog, ki jo absorbira naprava in ki je navedena na

plos¢ici, in predvsem, ali je presek kablov instalacije primeren za mo¢, ki
jo absorbira naprava.

Za splo$no napajanje aparata iz elektricnega omrezja ni dovoljeno upo-

rabljati adapterjev, razdelilcev in/ali podaljSkov.



Uporaba katere koli komponente, ki uporablja elektriéno energijo, pomeni

spostovanje nekaterih temeljnih pravil, kot so:

- ne dotikajte se naprave z mokrimi ali viaznimi deli telesa in/ali z bosimi
nogami

- ne vlecite za elektri¢ne kable

- naprave ne izpostavljajte vremenskim vplivom (dezju, soncu itd.)

- ne dovolite, da bi napravo uporabljali otroci in neizkuSene osebe

- uporabnik ne sme zamenjati napajalnega kabla naprave.

Ce je kabel poskodovan, napravo ugasnite; za zamenjavo naj poskrbi

zgolj strokovno usposobljeno osebje.

Ce se odlocite, da naprave nekaj ¢asa ne boste uporabljali, je priporoclji-

vo, da izkljucite iz napajanja elektri¢no stikalo vseh komponent sistema,

ki uporabljajo elektri¢no energijo.

V primeru potrebe po zamenjavi napajalnega kabla uporabite kabel, ki ga

dobavi proizvajalec ali Sluzba za tehniéno pomoc¢.

3.6 Prikljucek za plin

& Pred vzigom se prepri€ajte, da je naprava pripravljena za delovanje
s plinom, ki je na voljo; to lahko ugotovite z napisom na embalazi in
na samolepilni etiketi, ki navaja vrsto plina.

Dolocite premer cevi v skladu z veljavnimi predpisi.

Pred montazo naprave je priporodljivo prepihati plinsko napeljavo, da od-

stranite morebitne ostanke iz proizvodnje. Napravo prikljucite na plinske

cevi notranjega sistema in na napravo vstavite zaporni ventil za plin.

Naprave, ki delujejo na LPG in ki se napajajo preko jeklenk, ki so opre-

mljene z zapornimi in regulacijskimi napravami, morajo biti povezane

tako, da zagotavljajo varne razmere za ljudi in okolico.

Upostevaijte predpise.

Pri prvem zagonu naprave naj strokovno usposobljeno osebje opravi nas-

lednje postopke

- nadzor notranjega in zunanjega tesnila dovodnega sistema goriva

- nadzor pretoka goriva glede na mog, ki jo zahteva naprava

- da napravo napaja tip goriva, ki je za napravo primeren

- da je dovodni tlak goriva znotraj vrednosti, prikazane na tablici

- da je napajalni sistem goriva dimenzioniran za pretok, primeren za na-
pravo, ter da je opremljen z vsemi varnostnimi in nadzornimi naprava-
mi, ki jih dolo¢ajo veljavni predpisi.

& V primeru dalj$e odsotnosti uporabnika naprave zaprite glavni ven-
til za dovod plina na napravi.

A Ne uporabljajte plinskih cevi za ozemljitev elektri¢nih naprav.

3.7 Prikljuéek za vodo

Napravo prikljugite na vodovodno omrezje in na napravo vstavite zaporni
ventil za vodo (na voljo po narogilu).

Ce ste obrnjeni proti napravi, je vhod hladne vode na desni, izhod tople
vode pa na levi strani.

A Cevovod sanitarne vode ne potrebuje varnostnega ventila, prepri-
Cati pa se morate, da tlak v vodovodu ne presega 6 bar. V primeru
dvoma je primerna vgradnja reducirnega ventila.

& Prepricajte se, da se cevi vodovodnega ne uporabljajo kot ozemlji-
tev elektri¢nega in telefonskega sistema. Za cevi tovrstna uporaba
nikakor ni primerna. V kratkem ¢asu bi lahko prislo do resne $kode

na ceveh in napravi.

SLOVENSCINA

& Ce boste grelnik vode namestili na prostem, v ta namen uporabite
le kovinske hidravli¢ne priklju¢ne cevi in armature, saj lahko upora-
ba kompleta proti zamrzovanju posSkoduje druge materiale.

3.8 Protizmrzovalni sistem

1 Modeli za namestitev v zaprtem prostoru. Grelnik vode ni opremljen
s samodejnim protizmrzovalnim sistemom; ¢e obstaja nevarnost
zmrzali (temperature, nizje od 0 °C), je treba iz njega izprazniti vodo.
Ce ga boste namestiti na delno zas¢iteno mesto, morate uporabiti
protizmrzovalne sisteme, ki ga bodo ustrezno obvarovali pred zamr-
zovanjem. Ustrezno morate za&¢ititi armature in prikljuéne hidravli¢-
ne cevi.

2 Modeli za namestitev na prostem. Naprava je serijsko opremljena s
samodejnim protizmrzovalnim sistemom, ki 8¢iti sanitarni krog pred
zmrzovanjem v primeru sobne temperature, do -10 °C.

& Za koris€enje tovrstne zascite, ki jo predstavlja odpornost grelne
Zice, mora biti prisotno elektriéno napajanje. |z tega sledi, da vsaka
prekinitev elekirikénega napajanja prekine tudi zas¢ito. Protizmr-
zovalna zascita je dejavna tudi, kadar je naprava v stanju priprav-
ljenosti.

& Protizmrzovalni sistem krogotok sanitarne vode grelnika $¢iti do
hidravliénih prikljugkov (dovod in odvod sanitarne vode). Ce bos-
te grelnik vode namestili na prostem, morate zagotoviti ustrezno
zas¢ito za prikljuéne hidravli¢ne cevi in armature. V vsakem pri-
meru morate poskrbeti za ustrezno zas¢ito armatur in hidravli¢nih
prikljuénih cevi.

3.9 Izpraznitev grelnika vode

Ce zelite izprazniti grelnik vode:

- zaprite glavni ventil vodovodnega omrezja

- odprite vse ventile za vodo v uporabi

- prepri€ajte se, da ventili, ki so na najnizji tocki sistema, omogocajo po-
polno izpraznjenje grelnika vode.

3.10 Zamenjava vrste plina

Zamenjava plina ene druzine s plinom druge druzine se lahko preprosto
izvede tudi z montirano napravo.

A Zamenjavo mora opraviti le kvalificirano in usposobljeno osebje v
skladu z Ministrskim odlokom §t. 37 iz leta 2008; prav tako je treba
spostovati tudi dolo¢be iz standardov UNI 7129 in 7131.

Grelnik vode je ob dobavi nastavljen za delovanje z metanom (G20) ali
LPG (G30/G31), kot je navedeno na tablici izdelka.

Obstaja moznost predelave naprave za prehod z ene vrste plina na drugo
z uporabo posebnega kompleta, ki se dobavi po narogilu:

- komplet za prehod na zemeljski plin

- komplet za prehod na LPG

Za demontazo glejte naslednja navodila:

- odklopite elektri¢no napajanje

- po vrsti odstranite ohisje, pokrov zracne komore in pokrov zgorevalne
komore

- odklopite spojnik kabla svecke

- iz lezi$¢a na okrovu zraka snemite spodnji prehod kabla

- odklopite termostat gorilnika (1), tako da odstranite namensko pritrdilno
objemko

- v celoti odvijte vrhnjo matico ventila plinske rampe

- sprostite matice (A) na obto¢ni rampi

- sprostite matico (B) na rampi preto¢nega stikala / gorilnika

- odstranite sponke, (C) ki pritrjujejo rampe na gorilnik

- odklopite rampe (D) z gorilnika

- odvijte 4 vijake, (E) ki pritrjujejo gorilnik na naslon

- odstranite gorilnik (F), odvijte vijake (G), s katerimi je zbiralnik pritrjen
na gorilnik (slika"Slika 35" in slika Slika 36")

- iz namenskega kompleta za predelavo vzemite cel zbiralnik za uteko-
¢injen naftni plin in ustrezno prirobnico gorilnika za utekocinjen naftni
plin.

-z vijaki, ki ste jim pred tem odstranili, pritrdite gorilnik, zbiralnik in pri-
robnico (slika "Slika 37" )

Glejte Slika 35 in Slika 36
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zamenjavo s plina metana na LPG namestite prirobnico gorilnika (H).
za zamenjavo LPG z metanom prirobnico odstranite.

& Preden odstranite prirobnico gorilnika, izpraznite grelnik vode, kot
je opisano v odstavku "Izpraznitev grelnika vode".

Glejte Slika 37

V nadaljevanju je treba nastaviti Parameter 4 (glejte odstavek "Meni pa-
rametrov"), kot sledi:

Zamenjava METANA z LPG
Parameter Vrednost
4 1
Zamenjava LPG za METAN
Parameter Vrednost
4 0

3.11 Nastavitve

Proizvajalec je grelnik vode reguliral Ze med samo izdelavo.

Ce pa bi bilo potrebno opraviti ponovno regulacijo, na primer po izrednem
vzdrzevanju, po menjavi ventila za plin ali po zamenjavi vrste plina, sledi-
te v nadaljevanju opisanim postopkom.

A Regulacija maksimalne mod&i se mora izvesti v navedenem vrstnem
redu in jo lahko opravi izklju¢no usposobljeno osebje.

- Odstranite ohiSje tako, da odvijete pritrdilne vijake A (glejte odstavek "
Odstranitev ohigja").

- za priblizno dva vrtljaja odvijte vijak nastavka za merjenje tlaka (1) pred
plinskim ventilom in nanj priklopite manometer

- odklopite kompenzacijsko vti¢nico (5) iz plinskega ventila

- odstranite zas¢itni pokrov (2)

- do konca odprite vodovodno pipo, nastavite temperaturno stikalo na
najvecjo vrednost in vklopite elektri€no napajanje grelnika vode

Glejte Slika 38

Regulacija za maksimum:
- do konca privijte matico (3), dokler ne dobite vrednosti tlaka plina, ki je
navedena v tabeli

Maksimalni tlak plina pri $obah
12,00 mbar
G20 122,37 mm. CA.
_ 27,40 mbar
Modeli 11 G30 279.40 mm. C.A.
35,40 mbar
G31 360,08 mm. CA.
14,00 mbar
G20 142,76 mm. CA.
_ 27,40 mbar
Modeli 13 G30 279.40 mm. CA.
35,40 mbar
G31 360,98 mm. CA.
15,20 mbar
_ G20 155,00 mm. CA.
Modeli 17
Gt 35,30 mbar
359,96 mm. C.A.
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Regulacija za minimalni tlak:

- odklopite enega od obeh elektri¢nih kablov iz tuljave

- privijte in/ali odvijte imbus vijak za reguliranje minimuma (4), dokler ne
dobite vrednosti tlaka plina, ki je navedena v tabeli

- ponovno namestite zasc¢itni pokrov (2)

Minimalni tlak plina na Sobah
1,30 mbar
G20 13,26 mm. C.A.
. 2,80 mbar
Modeli 11 G30 2855 mm. CA.
3,60 mbar
G31 36,71 mm. C.A.
1,80 mbar
G20 18,35 mm. C.A.
. 3,40 mbar
Modeli 13 G30 3467 mm. CA.
4,40 mbar
31 44,87 mm. C.A.
2,10 mbar
. G20 21,41 mm. C.A.
Modeli 17
G31 5,00 mbar
50,99 mm. C.A.

- Ponovno priklju¢ite kompenzacijsko vti¢nico na plinski ventil (5)
- izklopite manometer in ponovno privijte vijak nastavka za merjenje tla-
ka (1)

A Ne pozabite, da je za delovanje LPG treba zagotoviti regulator tlaka
plina na napajanju naprave, ki je nastavljen na tlak 28-30 mbar za
delovanje na butan in 37 mbar za delovanje na propan.



4 VKLOP KOTLA &

4.1 Krmilni vmesnik

A | (6 awmw| [—Tc
2188
B—— | |eox /| [-+—+0»

A VKLOP - IZKLOP / PO-
NOVNI ZAGON
B Tipka MENI - POTRDITEV

C Tipka +
D Tipka -

Slika 1

VKLOP - IZKLOP / PONOVNI ZAGON
Omogoca vklop in izklop naprave. Omogoca tudi obnovitev v primeru na-
pak v delovanju.

MENI

Omogoca potrditev izbir, vstopa v uporabniski meni, v primeru pritiska
za vec kot 2 sekundi pa omogoc&a dostop do tehni¢nega menija (v tem
primeru je zahtevano geslo).

Tipki +in -

Omogocata pomikanje po razli¢nih moznih funkcijah, spreminjanje vred-
nosti parametra in spreminjanje vrednosti temperature, ki je dolo¢ena za
toplo sanitarno vodo.

4.2 Opis ikon
n

Zaklep reguliranja temperature

Funkcija Stekleni¢ka
F  Funkcija izbire enote za merjenje temperature

Splosen alarm

Vzorenje sanitarne vode
Prisotnost plamena

Ni plamena

Vstop v tehni¢ni meni

AN\ HOS

Napaka dimnih plinov

4.3 Izbira funkcij

Pritisnite tipko MENI (B).

S pomogjo tipk + in - se lahko na zaslonu pomikate skozi vse razpolozljive
funkcije. Ikona izbire utripa skupaj z osrednjimi segmenti.

V primeru francoskega klju¢a (/ ) se osrednji segmenti ne pojavijo.

Pritisk na tipko MENI (B) preklopi v nacin nastavitve vrednosti. Na cifrah
se prikaze "vklop" ali "izklop", odvisno od tega, ali je funkcija trenutno
vklopljena ali izklopljena. Ce zelite spremeniti stanje funkcije:

- pritisnite tipki + in -

- pritisnite tipko MENI (B), da potrdite in se vrnete na izbiro funkcij.

A Ce pritisnete in drzite tipko + ali -, se vklopi naéin hitrega premi-
kanja.

Funkcija za zaklep tipk B

Omogoca zaklep tipkovnice. Vklopi ali izklopi se s kombinacijo tipk (¢e
tipki + in - istocasno pritisnete in drzite 5 sekund).

Ko je nacin aktiven (zaklep), s tipkovnico ni mogoce upravljati.

SLOVENSCINA

Funkcija Steklenicka G

Z izbiro te funkcije je mogoce nastaviti najvisjo temperaturo oskrbe z vodo
(najvecja vrednost je 65 °C;najniZja vrednost pa 36 °C). }

Ce funkcija ni vklopljena, se na zaslonu prikaze “IZKLOP”.Ce je funkci-
ja vklopliena, se na zaslonu prikaze predhodno nastavljena temperatura
"steklenicke".

Najvecja vrednost, ki jo je mogoc&e nastaviti, je opredeljena v parametru
11 (glejte tabelo parametrov).

Ce zelite spremeniti nastavljeno vrednost, pritisnite tipko MENI (B) in s
tipkama + ali - izberite Zeleno vrednost.
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Slika 2
Nato znova potrdite izbiro s pritiskom na tipko MENI (B).
[ ] 6
o -] =]
Slika 3

Funkcija izbire enote za merjenje temperature °C °F

Izbirate lahko med dvema merskima enotama: Celzij ali Fahrenheit.

Na zaslonu je prikazana trenutna merska enota. Ce Zelite spremeniti
vrednost, vstopite v funkcijo (°C *F) in pritiskajte tipki + in -.

Potrdite izbiro s pritiskom na tipko MENI (B).

Funkcija Kljué /

Ce izberete ikono francoskega kljuca, se izklopijo osrednji segmenti na
zaslonu. S pritiskom na MENI (B) za 2 sekundi preklopite v nacin vnosa
gesla (samo za strokovno usposobljeno osebje) za dostop do tehni¢nega
menija (glej poglavje "Meni parametrov").

Solarni sistem \l\
Funkcija je vklopliena samo, ¢e je instalacija prednastavljena za delova-
nje skupaj s solarnim sistemom.

Za izhod iz menija s funkcijami pritisnite tipki + ali -, dokler se na
zaslonu ne prikaze napis "vr" (vrnitev).

[+]
[-]

[ ]
] [

Slika 4
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S potrditvijo s tipko MENU (B) se vrnete na prikaz stanja v nacinu
vklopalpripravljenosti.

] [
]

[-]

Slika 5

Ob neaktivnosti naprava po 2 minutah meni zapusti in se vrne na obi¢ajen
prikaz normalnega delovanja.

4.4 Zagon

Prvo napravo mora izvesti usposobljeno osebje.

Izvesti je treba naslednje preglede in postopke:
- preverite, da so pipe za dovod goriva in vode vodovodnega sistema
odprte

==

=

Slika 6

- glavno stikalo sistema pomaknite v polozaj za "vklop".

Slika 7

Napravo poganja elektrina energija in je obi¢ajno ugasnjena.

Na zaslonu se vsaki 2 sekundi po vrsti vklopi (od izklopa do vklopa) se-
gment 2 cifer, dokler se ne izpise napis "IZKLOP" (izklju¢eno).Ko se napis
"IZKLOP" popolnoma izpi$e na zaslonu, ostane osvetljen 10 sekund, nato
petkrat utripne in se ugasne za 5 sekund. Nato se ponovno za¢ne zapo-
redje vklopa segmentov. V tem nacinu naprava ne uposteva nobenega
ukaza za vklop.

.‘

Slika 8

- Pritisnite tipko VKLOP - IZKLOP / PONOVNI ZAGON (A), da vklopite
napravo.

Vse ikone se na zaslonu pojavijo za 2 sekundi,nato ostanejo samo ikone,

ki oznacujejo trenuten nacin delovanja.

V nacinu VKLOP je naprava vkljuéena in omogo¢a toplo sanitarno vodo.

Ce ni potreb po sanitarni vodi, grelnik vode preklopi v nadin stanja prip-

ravljenosti.

V tej fazi se na zaslonu vsaki 2 sekundi po vrsti (od izklopa do vklopa)

vklopi segment, dokler se ne izpie napis "GV" (grelnik vode).
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Ko postane napis "GV" viden, ostane vkloplien 10 sekund, nato petkrat
utripne in se za 5 sekund izklopi. Nato se ponovno za¢ne zaporedje vklo-
pa segmentov.

e je temperatura, ki jo razbere sanitarno tipalo, v nacinu stanja prip-
ravljenosti > 65 °C, se vklopi ventilator. Ko temperatura pade pod 65 °C,
ventilator ostane vkljuéen e eno minuto, nato se ugasne.

-
5
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Slika 9

Vzoréenje sanitarne vode

- Odprite ventil sanitarne vode v uporabi. Po preteku ¢asa, nastavljene-
ga za parameter "Cas €akanja za vklop sanitarne vode" (priblizno 0,5
sekunde), se na zaslonu prikazeta simbola ventila in temperature oskr-
be s toplo sanitarno vodo (z navzgor zaokroZenimi stopinjami).

- Vklopi se gorilnik in ko je zaznan plamen, se na zaslonu prizge ustre-
zen simbol.

- Naprava bo zagotovila toplo sanitarno vodo, katere temperatura je
nastavljena v parametru "Maksimalna nastavljena vrednost sanitarne
vode" (glejte tabelo parametrov).

- Ob zaprtju vodnega ventila se grelnik vode zaustavi in nastavi za nas-
lednji zagon.

Izklop in ponovni vklop gorilnika se izvajata na dva nacina:

- absolutni naéin: mejna vrednost izklopa gorilnika pri 70 °C

- koreliran nacin: mejna vrednost izklopa gorilnika pri nastavljeni vred-
nosti +4 °C.

Toc¢ka ponovnega vklopa je enaka za oba nacina in ustreza nastavljeni

vrednosti -1 °C.

Slika 10

SPREMINJANJE NASTAVLJENE VREDNOSTI SANITARNE VODE

- S pritiskanjem tipk + ali - je mogoce spremeniti nastavljeno vrednost
temperature sanitarne vode. S tipko + vrednost pove¢amo, s tipko - jo
zmanjSamo.

O ®
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Slika 11

Ob prisotnosti napake grelnik vode izvede "IZKLOP" (glej poglavje Nepra-
vilno delovanje in obnovitev delovanja).



4.5 Nepravilno delovanje in obnovitev
delovanja

V primeru napake se na prikazovalniku prikaze povzetek in opis napake
v tabeli.

SLOVENSCINA
4.7 Izklop za daljsa obdobja

V primeru daljSega obdobja neuporabe naprave morate opraviti nasled-
nje postopke:
- pritisnite tipko VKLOP - IZKLOP / PONOVNI ZAGON (A)

Ob nastopu prehodne napake naprava samodejno skuSa obnoviti delo-
vanje.

Ob nastopu trajne napake je treba obnoviti normalno delovanje naprave s
pritiskom na tipko VKLOP - IZKLOP / PONOVNI ZAGON (A).

Postopek lahko ponovite najve¢ dvakrat. Ce tezave ne morete odpraviti,
se za posredovanje obrnite na Sluzbo za tehniéno pomog.

Sistem je narejen tako, da alarm deluje tudi v naéinu VKLOP -
IZKLOP / PONOVNI ZAGON,Vendar v tem nacinu alarm ni prika-
zan. V primeru zaklepa med izvajanjem funkcije v nacinu IZKLOP
je za obnovitev grelnik vode treba VKLOPITI in nato znova IZKLO-
PITI.

4.6 Zacasen izklop

V primerih kraj$e odsotnosti, koncev tedna, kratkih potovan; itd.:
- pritisnite tipko VKLOP - IZKLOP / PONOVNI ZAGON (A)
- glavno stikalo sistema preklopite v polozaj "izklop".

A

[-]

|

Slika 12

Slika 13

Prehodn - premaknite glavno stikalo sistema v polozaj za "izklop"
Vrsta napake :ra?na 3 | Koda napake | lkone - zaprite pipe za dovod goriva in vode naprave.
Alarm mejnega termostata Trajna 02 :6( oS
0 e
Napaka tla¢nega stikala Prehodna 03 i
Alarm termostata gorilnika Trajna 04 :6( -
Slika 14
Alarm tlaénega stikala Trajna 03 "R
Alarm zaklepa modula ACF Trajna 01 K A &e obstaja nevarnost zamrznitve, sistem izpraznite.
Alarm okvare elektronike ACF Trajna 01 X% .
Napaka navideznega pla- 4.8 Meni parametrov
pakanatl wznegap Prehodna 11 [\ | Pritisnite tioko MENI (B) in jo drZite 2 sekundi.
- Utripata dva osrednja segmenta cifer in skupaj z njima so vidne nekatere
Alarm pregrevanja Trajna 38 .C :« ikone.
utripajoce o ) ) ) . /
] Uporabite tipki + ali -, da izberete ikono francoskega klju¢a (¢ ). V tem
Napaka NTC sanitarne vode | Prehodna 06 m trenutku se osrednji segmenti izklopijo.
Napaka NTC vhoda Prehodna 08 f.\ Pritisnite tipko MENI (B), da vnesete geslo za dostop do tehniénega me-

nija (samo za strokovno usposobljeno osebje).
Pritisnite tipko + za vi§je Steviléne vrednosti, dokler ne doseZete vrednosti
gesla.

[+]
[-]

psw (*)

[ ]
B—L ] y

Slika 15

(*) psw = nastavite vrednost gesla (18), ki je na voljo samo strokovno
usposoblienemu osebju. Uporabnik nikakor ne more dostopati do TEH-
NICNEGA MENIJA.

Ob dostopu v tehni€ni meni se na zaslonu prikaze $tevilka 2.S pritiska-
njem tipk + ali - lahko izberete naslednji parameter:

2 Mo¢ gorilnika

4 Vrstaplina

5 Vrsta merilnika pretoka

6 Cas ¢akanja za vklop sanitarne vode

11 Maks. nastavitvena to¢ka veje sanitarne vode

20 Funkcija prepre¢evanja induciranega vieka

40 Delovanje termostata sanitarne vode

41 Prikaz vhodne temperature sanitarne vode

42 Prikaz pretoka sanitarne vode

rt Izhod iz menija

rs Ponastavitev tovarniSkih vrednosti

Za potrditev nastavljenih vrednosti pritisnite tipko MENI (B).

Za izhod iz TEHNICNEGA MENIJA pritisnite tipki + ali -, dokler se na
zaslonu ne prikaze napis "vr" (vrnitev).Za vrnitev v UPORABNISKI MENI
pritisnite tipko MENI (B).

Za prehod v stanje IZKLOP pritisnite tipko VKLOP - IZKLOP / PONOVNI
ZAGON (A).

Ob neaktivnosti naprava po 2 minutah zapusti meni in se vrne na obic¢ajen
prikaz normalnega delovanja.
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4.8.1 Tabela parametrov

St. MERSKA TOVARNISKA NASTAVI-
DELA OPIS PARAMETRA ENOTA MIN. | MAKS. VREDNOSTI TEV VREDNOSTI
1 1
2 Izbira moci/litraze grelnika vode I/min 13 13
17 17
. 0 (METAN) 0 (modeli na metan)
4 Izbira metana/LPG 1(LPG) 1 (modeli na LPG)
0 (PRETOCNO STIKA-
5 Izbira preto¢nega stikala /merilnika pretoka LO) 0
1 (MERILNIK PRETOKA)
6 Cas &akanja za vklop sanitarne vode S 0,5 10 (korak po 0,5 s) 05s
1 Najv. nastavitvena tocka veje sanitarne vode °C 36 65 60
20 Funkcija prepreéevanja induciranega vleka 0 1 0 (NONE) 1
1 (AKTIVNO)
. . . 0 (ABSOLUTNI NACIN)
40 Tip delovanja termostata sanitarne vode 1 (KORELIRAN NAGIN) 0
41 Prikaz vhodne temperature sanitarne vode °C
42 Prikaz pretoka sanitarne vode NI UPORABLJENO
vr Izhod iz menija
pn Ponastavitev tovarniskih vrednosti

4.8.2 Ponastavitev tovarniSkih vrednosti

V meniju parametrov lahko z izbiro "pn" ponastavite parametre kartice na tovarniske nastavitve (Ponastavi na tovarniske nastavitve).
S pritiskom na tipko MENI (B) se na zaslonu prikazeta dve nizki &rtici. Pritiskajte tipko -, dokler se €rtici ne pomakneta navzgor. Pritiskajte tipko +, da

vrednosti povrnete na tovarniske nastavitve.

Ce namesto tipke + pritisnete tipko MENI (B), postopek preklicete in se vrnete v prej$nji meni.

Za izhod iz TEHNICNEGA MENIJA pritiskajte tipko + ali -, dokler se na zaslonu ne prikaze napis "vr" (vrnitev). Ce zdaj pritisnete na tipko MENI (B), se

boste vrnili v UPORABNISKI MENI.

Za prehod v stanje IZKLOP pritisnite tipko VKLOP - IZKLOP / PONOVNI ZAGON (A).

Ob neaktivnosti naprava po 2 minutah zapusti meni in se vrne na obi¢ajen prikaz normalnega delovanja.

& Pri zamenjavi elektronske kartice je treba nastaviti parametra 2 (11-13-17) in 4 (metan - LPG) glede na vrsto uporablienega grelnika vode.

5 VZDRZEVANJE &

Za pravilno uporabo v dalj$em ¢asovnem obdobju naj napravo vsaj enkrat
letno pregleda usposobljeno osebje.

POMEMBNO: Pred vsakim &iscenjem, vzdrzevanjem, odpiranjem ali de-
montazo plos¢ za grelnik vode napravo izklopite tako, da zaprete ventil
za plin.

Prepricajte se, da odseki prehoda dimnih plinov izmenjevalnika niso za-
maseni. Za ¢iS¢enje zunanjih ploS¢ uporabite krpo, navlazeno z vodo in
milom.

Ne uporabljajte topil, praskov in abrazivnih gobic.

Naprave in/ali njenih delov ne Cistite z lahko vnetljivimi snovmi, kot soben-
cin, alkoholi, nafta itd.

Prepricajte se polozaj elektrode in razdaljo.

Glejte Slika 39

A Modeli za zunanjo montazo: Ce se izkaze potreba po pregledu ali

¢is€enju odto¢nega kanala, odvijte vijake in odprite pokrov A.
Glejte Slika 40

6 ODSTRANITEV OHISJA

6.1 Modeli za notranjo montazo

Za odstranitev ohisja sledite naslednjim korakom:

-z omnipolarnim stikalom prekinite napajanje naprave z elektriénim to-
kom

- odstranite oba vijaka A

- ohiSje premaknite naprej B

- ohisje premaknite B navzgor tako, da sprostite zgornje kaveljcke

Glejte Slika 41
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Modeli 11-13
Za dostop do armaturne plo$¢e odstranite pritrdilni vijak C in jo obrnite
navzven

Glejte Slika 42

Modeli 17

Ce zelite odpreti armaturno plo$co, storite naslednje:

- odstranite vijake C

- potisnite armaturno plos€o navzven in jo obrnite v polozaj mirovanja

Glejte Slika 43

6.2 Modeli za zunanjo montazo

Za odstranitev ohisja sledite naslednjim korakom:

-z omnipolarnim stikalom prekinite napajanje naprave z elektri¢nim to-
kom

- odstranite tri vijake A zgornjega odvoda

- zgornji odvod potisnite navzgor

Glejte Slika 44

- odstranite oba vijaka B
- ohije premaknite naprej C
- ohisje premaknite C navzgor tako, da sprostite zgornje kaveljcke

Glejte Slika 45



Ce zelite odpreti armaturno plo$co, storite naslednje:
- odstranite vijake C
- potisnite armaturno plo§€o navzven in jo obrnite v poloZaj mirovanja

Glejte Slika 46

Na koncu opisanega postopka ponovite vse korake v nasprotnem vr-
stnem redu.

A Tesnilo F mora biti vedno na svojem prvotnem mestu.
Glejte Slika 47

6.3 Dostop do elektronske in modulacijske
kartice

A Pred posegi napravo izklopite iz napajanja s pomocjo omnipolarne-
ga stikala, ki je na omrezju elektri¢cnega napajanja.

SLOVENSCINA

Modeli 11-13

- Za dostop do elektronske opreme odstranite ohisje in obrnite armatur-
no plos¢o

- odstranite pokrov, da boste lahko dostopali do kartice.

Glejte Slika 48

Modeli 17

- Za dostop do elektronske opreme odstranite ohisje in odstranite arma-
turno plo$éo

- odstranite oba vijaka G

- odstranite pokrov, da boste lahko dostopali do kartice.

Glejte Slika 49

7 MOREBITNE NAPAKE IN ODPRAVLJANJE TEZAV

Za dobro delovanje naprave, podalj$anje njene zivljenjske dobe in delovanje v najboljSih varnostnih pogojih je priporocljivo, da je napravo vsaj enkrat
na leto pregleda usposobljeno osebje. Obi¢ajno bo treba opraviti naslednje postopke:

- odstranitev morebitnih ostankov oksidacije iz gorilnikov
- odstranitev morebitnega vodnega kamna z elektrode

- CiS¢enje zgorevalne komore

- kontrola vklopa, izklopa in delovanja naprave

- kontrola pravilnega delovanja ventilatorja

- kontrola tla¢nega stikala

- kontrola odvoda dilnih plinov in dovoda zraka.

A Naslednja navodila so namenjena samo usposoblijenemu osebju, ki je pooblagéeno za delo na napravi.

NAPAKA VZROK RESITEV
- Ni elektriénega napajanja - Povezite napravo z elektriénim omreZjem
Grelnik se ne vklopi - Ni plinskega napajanja - Odprite plin
- Zrak v plinskih ceveh - Spihajte cev
- Pokvarjeno tla¢no stikalo - Zamenjajte

prerezana

- Cev tlaénega stikala ni priklju¢ena ali je

- Preverite - zamenjajte - vstavite

Ni iskre, a ventilator deluje

- Elektroda za vzig/zaznavanje je pokvarjena

- Zamenjajte

- Kabel elektrode je prekinjen

- Preverite - uredite

- Zdrobljena elektronska plos¢a

- Preverite - zamenjajte

- Elektroda za vzig/zaznavanje je pokvarjena

- Preverite - zamenjajte

- Kabel elektrode je prekinjen

- Preverite - zamenjajte

Gorilnik se ne vklopi

- Preverite stike konektorjev in po potrebi zame-

- Elektronska kartica ne prikazuje plamena

njajte kartico

- Glavni elektromagnetni ventil se ne odpre

- Kontrola in zamenjava, e je potrebna

Gorilnik se ne izklopi ob zaprtju vode

- Preto€no stikalo je pokvarjeno

- Zamenjajte

Plamen gorilnika je nepravilne oblike in naprava
se nato ugasne

- Odvodni/dovodni vod ni dobro namescen

- Preverite stik voda
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8 TEHNICNI PODATKI

%'
OPIS Model (') um
A B (] D E F
Nazivna toplotna zmogljivost 22,20 25,00 30,00 22,20 25,00 30,00 kw
19.092 21.500 25.800 19.092 21.500 25.800 kcal/h
. R 19,89 22,45 27,60 19,71 22,93 27,63 kW
Nazivna toplotna moc 17.106 19.307 23.736 16.954 19.716 23.762 keal/h
. . 7,00 8,30 10,50 7,00 8,30 10,50 kW
Znizan toplotni pretok 6.020 7.138 9.030 6.020 7.138 9.030 keallh
o R 6,58 7,84 9,89 6,43 7,69 9,78 kW
ZmanjSana toplotna moc 5.659 6.738 8.506 5.526 6.610 8.407 keal/h
Kategorija 112H3+ 112H3+ 112H3P 112H3+ 112H3+ 112H3P
Namembna drZzava Sl
B B22-B52; C12-C12x; C32-C32x; C42-C42x; C52-
Vrsta konfiguracije C52x; C62-Ch2x; C82-C82x; C92-CI2x A2
Plinske lastnosti
G20 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02
Spodnja toplotna mo¢ (S.T.M.) G30 116,09 116,09 - 116,09 116,09 - MJ/m3S
G31 88 88 88 88 88 88
G20 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67
Indeks Wobbe - spodniji (15 °C 1013 mbar) G30 80,58 80,58 - 80,58 80,58 - MJ/m?3S
G31 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69
G20 20 20 20 20 20 20
Nazivni tlak napajanja G30 28-30 28-30 - 28-30 28-30 - mbar
G31 37 37 37 37 37 37
G20 2,35 2,64 3,17 2,35 2,64 3,17 Smh
Maksimalni pretok plina za sanitarno vodo G30 1,75 1,97 - 1,75 1,97 - ka/h
G31 1,72 1,94 2,33 1,72 1,94 2,33 9
G20 12,00 14,00 15,20 12,00 14,00 15,20
Maksimalni tlak sanitarne veje G30 27,40 27,40 - 27,40 27,40 - mbar
G31 35,40 35,40 35,30 35,40 35,40 35,30
G20 0,87 0,87 0,85 0,87 0,87 0,85
Premer Sobe glavnega gorilnika G30 0,52 0,54 - 0,52 0,54 - mm
G31 0,52 0,54 0,52 0,52 0,54 0,52
G20 17,162 - 9,047 | 17,697 - 10,223 | 20,887 - 12,733 | 14,966 - 8,489 | 15,856 - 10,385 | 20,550 - 12,932
Masni tok dimnih plinov (maks.-min.) G30 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - gls
G31 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006 | 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006
Sobe 22 22 28 22 22 28 st.
Premer plinskega priklju¢ka 3/4" 3/4"
Koncentri¢ne cevi za odvod dimnih plinov
Premer 60/100 60/100 - - - mm
Maksimalna dolZina 3,5 2,6 - - - m
Izguba zaradi vgradnje enega kolena 45°/90° 11,5 11,5 - - - m
Luknja v zidu 105 105 - - - mm
Locene cevi za odvod dimnih plinov
Premer 80 80 - - - mm
Maksimalna dolzina 15+15 6+6 - - - m
|zguba zaradi vgradnje enega kolena 45°/90° 1,211,7 1,211,7 - - - m
G20 120-71 128-71 135-72 140-80 156-84 157-90
Temperatura dimnih plinov (maks.-min.) G30 121-64 123-63 - 121-64 123-63 - °C
G31 124-60 129-69 137-71 124-60 129-69 137-61
Minimalni tlak 0,2 0,2 bar
Nazivni tlak 2 2 bar
Maksimalni tlak 10 10 bar
Minimalni pretok sanitarne vode 2 2 I/min
Koli¢ina tople vode z At 30 °C 9,5 10,7 13,2 9.4 11,0 13,2 I/min
Premer priklju¢kov za vodo 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2"
Obmocje izbire temperature sanitarne vode 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 °C
Regulator pretoka 8 9 12 8 9 12 I/min
Skupna elektri¢éna mo¢ 41 41 41 41 41 41 w
Varovalka 2 2 A
Napetost elektri¢nega napajanja 230/50 230/50 V/Hz
Stopnja zas¢ite IPX4D IPX5D
Zmogljivosti preostale ventilatorja 90 [ 88 72 90 88 [ 72 Pa
Mere grelnika vode
Visina 642 642 640 699 699 699 mm
Sirina 340 340 400 408 408 408 mm
Globina 237 237 246 260 260 260 mm
Neto teza 19 19 21 21 21 22 kg
Model (*)
OPIS SIMBOLI A B c D E F um
sgdzered energijske ucinkovitosti ogrevanja R A A A A A A
Izjava o obremenitvenem profilu - M L XL M L XL
Energijska ucinkovitosti ogrevanja vode nwh 754 80,2 82,0 75,4 80,2 82,0 %
Dnevna poraba goriva Qfuel 8,109 15,175 24,225 8,109 15,175 24,225 kWh
Letna poraba goriva AFC 6 1 18 6 1 18 GJ
Dnevna poraba elektri¢ne energije Qelec 0,065 0,069 0,082 0,065 0,069 0,082 kWh
Letna poraba elektri¢ne energije AEC 14 15 18 14 15 18 kWh
Raven zvoéne moci v notranjosti LWA 51 51 51 NA NA NA dB(A)
I1zpusti dusikovih oksidov NOx 33 33 40 33 33 40 mg/kWh

(*) Za identifikacijo modela glejte tabelo RANGE na strani 2.
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< FIGYELMEZTETES
Ez a kézikényv mind a felhasznal6, mind a telepité szamara
tartalmaz adatokat és informaciokat.
A felhasznaldnak az alabbi fejezeteket kell figyelmesen atol-
vasnia:
- Altalanos figyelmeztetések és biztonsagi eléirasok
- Uzembe helyezés
- Karbantartas.

A kézikdnyvben helyenként az alabbi szimb6lumok szerepelnek:
A felhasznal6 nem mddosithatia a biztonsagi eszkézoket,

nem cserélheti ki a termék egyes részeit, nem valtoztathatja @ A felhasznalénak is sz0lo rész.

meg vagy nem végezhet javitdsokat a készuléken. Ezeket a

miveleteket kizarolag szakképzett szemeély végezheti el. & FIGYELEM! = kilonleges ovintézkedéseket vagy megfeleld
A . L i o L felkészultséget igénylé tevékenységek jeldlésére

Akészulék gyartéja nem vallal felelésséget a fentiek és/vagy a

hatalyos eléirasok be nem tartdsa miatt bekovetkezd karokért. = TILOS! = NEM MEGENGEDETT tevékenységek jelolésére
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1 ALTALANOS FIGYELMEZTETESEK
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ES BIZTONSAGI ELOIRASOK &

Kemény viz esetén javasoljuk ( >18 °f), hogy alkalmazzon
megfelel6 vizkdmentesit® kezelést (pl. polifoszfat adagolot),
ami csokkenti a hécserél6 tisztasi gyakorisagat és optimalis
szinten tartja a készulék hatasfokat.

A vizmelegitd telepitését szakképzett személynek kell vé-
geznie a 2008. 37 sz. Miniszteri rendelet értelmében és a
hatalyos jogszabalyokkal 6sszhangban.

Az Uzemeinkben gyartott vizmelegiték ugy készuinek,
hogy kell6 figyelmet forditunk minden egyes alkatrészre,
hogy megovjuk mind a felhasznalokat, mind a telepitéket
az esetleges balesetektdl. Felhivjuk tehat a szervizhaldzat
tagjainak figyelmét, hogy kuléndés gonddal jarjanak el a ké-
sziléken elvégzett minden egyes beavatkozéas alkalmaval,
s kiemelten tgyeljenek az elektromos vezetékekre, féleg
arra, hogy a vezetékek csupasz végzdédése ne logjon ki a
sorkapocsbdl, s ne érintkezhessen igy a vezeték mas, aram
alatti részeivel.

A jelen hasznalati kézikényv, a felhasznal6i kézikényvvel
egyltt a termék szerves részét képezi: mindig gyéz8djon
meg arrdl, hogy mellékelték-e a készulékhez, akkor is, ha
a tulajdonos vagy a felhasznaldé megvaltozott, vagy pedig a
készuléket mas flitési rendszerhez helyezték at. Ha esetleg
megrongalédna vagy elveszne, kérjen egy Uj példanyt a ille-
tékes Mdszaki szervizkdzpont.

A készllék javitasi és karbantartasi beavatkozasait csak
szakképzett személy végezheti el.

Avizmelegité karbantartasat évente legalabb egyszer el kell
végezni, aminek idejét a Miszaki szervizkdzpont segitségé-
vel kell beprogramozni.

A vizmelegitéket csak eredeti tartozékkal lehet felszerelni.

I'Ajanlatos, hogy a telepité kell felvildgositasokat adjon a
felhasznalonak a készilék miikodését és az alapveté biz-
tonsagi elbirasokat illetéen.

A készuléket arra a célra hasznéljak, amelyre a gyart6 ki-
fejezetten szanta. Kizart minden szerzédésbdl vagy azon
kivul fakado felelésség személyek, allatok olyan sértilése
vagy anyagi karok miatt, amelyek helytelen felszerelésbél,
bedllitasbdl, a karbantartéas elmulasztasabol, vagy nem
megfelelé hasznalatbél fakadnak.

Miutan kicsomagolta, gy6zédjéon meg arrél, hogy a csoma-
golas tartalma teljes és sértetlen, ha nem egyezik a meg-
rendelttel, forduljon a viszonteladdjahoz, akit6l a készuléket
vette.

I A csomagoléanyagot megfelelé gyUjtéhelyen rendelkezés-
re all6 tarolokba kell elhelyezni.

I A csomagolasi hulladékot az emberi egészségre artalmat-
lan médon kell elhelyezni, nem szabad a kérnyezet rongalé
vagy karosit6 médon megszabadulni téle.

A telepités soran szilkséges a felhasznalét tajékoztatni az
alabbi tennivaldirdl vizszivargas esetén zarja el a vizvételi
csapot, és haladéktalanul értesitse a Miszaki szervizkéz-
pont.

ha a készuléket hosszabb idén at nem hasznaljak, a M-

szaki szervizkdzpont segitségével tanacsos elvégeznie az

alabbi miveleteket:

- dllitsa a készllék fékapcsolojat és a rendszer kézponti
kapcsoldjat "kikapcsolt" poziciéba

- a héberendezés lizemanyag- és vizcsapjainak elzarasa

- fagyveszély esetén a berendezés kilritése.

AN
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Mielbtt a tisztitasi mliveletekhez hozzakezdene, valassza le
a készuléket az elektromos halézatrdl ugy, hogy a berende-
zés kétpolusu kapcsoldjat és a vezérlépanel fékapcsolojat
“OFF” &llasba allitja.

Ezt a készlléket hasznalhatjak gyermekek, akik nem fia-
talabbak 8 évnél, olyan személyek, akik csokkent fizikai,
érzékszervi, mentalis képességekkel rendelkeznek vagy
nincs kellé gyakorlatuk és nem ismerik eléggé a készuléket,
ha feltgyeli 8ket vagy betanitja 8ket a készulék biztonsagos
Uzemeléséért felel6s személy, aki megérti a velejard veszé-
lyeket. Gyerekek nem jatszhatnak a készulékkel. A felhasz-
nalé altal végrehajtandé karbantartast és tisztitast nem csi-
nalhatjak gyermekek feltigyelet nélkal.

A biztonsagos hasznélat érdekében tartsa szem elétt, hogy:

=)
=
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Tilos a készuléket gyerekeknek, vagy képzetlen személyek-
nek segitség nélkil hasznalniuk.

Tilos elektromos eszkdzoket , készllékeket (mint villany-

kapcsolék, haztartasi gépek, stb.) hasznalni vagy bekap-

csolni, ha f(itéanyag vagy égéstermék illatot érez. Ebben az

esetben:

- Szelléztesse ki a helyiséget az ajtokat, ablakokat kinyitva

- Zarja el a tizelbéanyag-lezar6 szerkezetet

- Surgésen kérje a Mlszaki szervizkdzpont vagy szakkép-
zett személy beavatkozasat.

Ne érjen a készllékhez mezitlab vagy nedves, vizes test-
résszel.

Ne tegyen semmilyen targyat a készulék tetejére.

Tilos megvaltoztatni a biztonsagi és a szabalyozé berende-
zések beallitasat a gyarté engedélye nélkul.

Tilos kihuzni, kitépni, 6sszetekerni a hékoézpontbdl kilépd
elektromos vezetékeket, akkor is, ha a készilék le van va-
lasztva az elektromos hal6zatrol.

Tilos eltdmiteni vagy lecsokkenteni a telepitési helyiség
szellézényilasait. A szelldzényilasok megléte elengedhetet-
len feltétele a megfeleld égésnek és a biztonsagos muko-
dések.

Tilos éghet6é edényeket és anyagokat hagyni abban a helyi-
ségben, ahova a hékdzpontot telepitették.

Tilos a csomagoléanyagot eldobni, mert veszélyforrast je-
lenthet. Ezért az érvényben 1évd eldirasok szerint kell ke-
zelni.

Tilos a készUléket a leirtaktdl eltéré célra hasznalni.

Beltéri telepitési modell: A vizmelegité telepithetd beltér-
ben, illetve részlegesen védett helyen a szabadban is, ez
azt jelenti, hogy nem szabad kitenni az idéjaras kézvetlen
hatdsanak. A vizmelegitd nem rendelkezik automatikus
fagymentesité rendszerrel; fagyveszély esetén (0 °C alatti
hémérsékleten) le kell Uriteni a benne talélhaté vizet. Rész-
legesen védett helyre torténd telepités eseten mindig hasz-
nalni kell fagyvédd rendszereket, hogy a készilék megfele-
I6en védve legyen a befagyastol.

Kiiltéri telepitési modell: Tilos a vizmelegitét kitenni az id6-
jarés kozvetlen viszontagsagainak: kizarolag részben veé-
dett killtéri telepitésre lett tervezve. A vizmelegitét fagymen-
tesitd rendszerrel szallitjuk.

Tilos a lepecseételt alkatrészekhez nyuini.



2 A KESZULEK LEIRASA

2.1 A késziilék funkcionalis elemei /
Helyigények és csatlakozasok

2.1.1 Beltéri telepitési modell
Lasd abra 16

2.1.2 Kiiltéri telepitési modell
Lasd abra 17

2.2 Hidraulikus kor
Lasd abra 18

2.3 T6bb eres kapcsolasi rajz
MEGJEGYZES: AZ L-N POLARIZACIO JAVASOLT

Lasd abra 19

3 FELSZERELES

3.1 Jogszabalyok

A gazkészilékek hasznalatara kilén szabalyozas vonatkozik. Ezért min-
denképpen olvassa el az UNI 7129-es és 7131-es szabvanyokat.

A cseppfolyés gaz (LPG) esetén a telepitésnek meg kell felelnie a szol-
galtato tarsasag eléirasainak és a fent emlitett jogszabalyi kévetelmé-
nyeknek.

A készilék a beszivo és elvezetd szerkezetek nélkil keril forgalomba,
mivel a telepités tipusanak fiiggvényében tébbféle szerkezet is széba j6-
het. Ehhez tekintse at a tartozékok katalégusat.

3.2 Elhelyezés

- Akészuléket megfeleld falra kell felszerelni, és annyi helyet kell hagy-
ni korulette, hogy a karbantartasi miveletek elvégezhetdek legyenek
(ldsd az alabbi pontot "Fali rogzités").

- A zsirlerakddas és az ebbdl kdvetkezd hibas miikodés elkerilése ér-
dekében a készllék nem helyezhet6 gaztlizhely vagy mas fézéberen-
dezés folé.

- Aho6érzékeny (pl. fabdl készult) falakat megfelel$ szigeteléssel kell vé-
deni.

3.3 Fali rogzités

3.3.1 Beltéri telepitési modell

Akészuléket megfeleld falazatoz kell régziteni:

- a késziléket soha ne zarja be egy butorba vagy falfiilkébe. Az oldal-
falaktél minimum 20 mm tavolsag tartandé, a karbantartasi miiveletek
megkonnyitése érdekében

Lasd abra 20

- a készulék helyének meghatarozasa utan helyezze el a készletben ta-
lalhat6 sablont és jeldlje meg a furatok helyét, majd készitse el a 2 db
@ 8-as furatot

Lasd abra 21
L
11-13 modellek 250 cm
17 modellek 320 cm
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- helyezze vissza a sablont és régzitse a készletben talalhato tiplikkel

- az aldbbiakban a hatsé és vizszintes elvezetést irjuk le, mivel ez a
legaltalanosabb; helyezze be a papirsablon réseit a fali sablon szar-
nyaiba

- jelédlje meg az elvezetd furatanak kozepét

- készitsen egy @ 110 mm furatot, a papirsablonon lathaté médon

Lasd abra 22 és abra 23

- készitse el6 a csoveket, vagja fel a fal vastagsaganak megfelelé hosz-
szra. Ha a miveletet helyesen végezte, a @ 60 mm-es flstelvezetd csé
tulnyuladsa a @ 100 mm-es levegdécs6hoz képest 7,5 mm lesz

- helyezze be a falon Iévd furatba a két koaxidlis csé alkotta specialis
csévezetéket

Lasd abra 26

- malterral tapassza be a @ 100-as cs6 és a falban készitett furat kozotti
nyilast, de helyezzen kézé egy papirlapot, hogy a csévet ne régzitse
magahoz a falhoz; a jévébeni leszerelés megkonnyitése érdekében.
Helyezze el a készlléket a kivalasztott helyen, a jelen kézikényv “A ke-
szulék funkcionalis elemei / Helyigények és csatlakozasok” pontjaban
megadott méretek szerint.

3.3.2 Kiiltéri telepitési modell

Akésziilék kizardlag részben védett kultéri telepitésre lett tervezve. Ezért
kultérre, természetes szellézéssel ellatott nyilt helyre kell telepiteni, ahol
az égéstermékek nem tudnak megrekedni, mert a természetes konvekcié
vagy a szél gyorsan eloszlatja 6ket.

A készilék kivezetésénél nem lehetnek killsé akadalyok, vagy olyan tar-
gyak, melyek megakadalyozzak a fustgaz megfelelé elvezetését, vala-
mint a kivezetést védeni kell a miikddés alatti és utani esetleges érintke-
zéstdl: tulmelegedés esetén égést okozhat.

4bra 24: példa a NEM MEGFELELO égéstermék-elvezetésre, 6t oldalrl
zart erkély esetén.

Lasd abra 24

Akészllék telepitésekor be kell tartani az elvezeté/beszivé végelem mini-
malis tavolsagat, a helyi jogszabalyokban eléirtak szerint, valamint a téb-
bi esetlegesen telepitett készillék, kdzelben 1évé nyilas, épitészeti elem
figyelembevételével.

Minimalis tavolsa-
Végelem elhelyezése Magassag gok
(mm) (*)
16 kW és 35 kW
kozotti késziilékek

Ablak alatt A1 600

Ablak kozelében A2 400
Szell6z6 nyilas alatt B1 600
Szell6z6 nyilas kozelében B2 600

Fuggoleges tavolsag két kivezetd C1 1500

végelem kodzott )
Vizszintes tavolsag egy kivezet6 c2 1.000
végelemhez képest )

Erkély alatt D1 300

Erkély mellett D2 1.000

Talajtol és mas jarofelilettol E 2.200
Fuggdles vagy vizszintes csévek- F 300

t6l vagy elvezetdktol (**)
Eresz alatt G 300
Saroktol/kiszogelléstol/épulet H 300
falatol

(*) Az Atipusu készilék esetén a minimalis tavolsag megegyezik a fust-
gazkimeneti elem keresztmetszetének kdzepével.

(**) Akészulék elhelyezésénél legalabb 500 mm tavolsagot kell tartani
az égéstermékek altal okozott hatésra érzékeny anyagoktol (példaul
mlanyagbdl készult eresz vagy csatorna, fabol készult kiugré
elemek stb.). kisebb tavolsag esetén az emlitett anyagok védelmét
megfeleléen biztositani kell.
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Lasd abra 25

& Az égheté anyagoktdl valé minimalis tavolsaghoz tartsa be az alab-
biakban megadott hivatkozasokat abra 27

Lasd abra 27

3.4 Egéstermékek elvezetése
3.4.1 Beltéri telepitési modell

Az égéstermékek elvezetését az UNI 7129-7131 szabvanyokkal &sz-
szhangban kell kialakitani. A vizmelegité a flstgazok elvezetésére és
az égési levegd beszivasara szolgald csove nélkil kerdl leszallitasra,
amennyiben kulon tartozékként egységcsomagok alinak rendelkezésre a
zart égéster(l kazanok fuistelvezetésére, és ezek kézil a telepitési koriil-
ményekhez legjobban alkalmas egységcsomagot kell valasztani.

Csak eredeti vagy tanusitvannyal ellatott és az eredetivel azonos jellem-
z08j csoveket alkalmazzon a fustgaz elvezetéshez és a kazan égésle-
vegojének beszivasahoz, valamint biztositsa, hogy a csatlakozas a meg-
felel6 médon, a fustgazkészlethez mellékelt hasznalati utasitasban leirt
maédon torténjen.

Egy fustcs6hoz tobb késziléket is lehet csatlakoztatni, abban az esetben,
ha mindegyik zart égéster( tipusba tartozik.

Avizmelegitd C tipusu (zart kamraju), éppen ezért lizembiztosan miik6dd
csovel kell a fustgazok elvezetését és az égési levegd beszivasat biztosi-
tani agy, hogy mindkettd kivilre vezessen, mert e nélkil a készulék nem
Uzemeltethetd.

“KENYSZER” KULTERI TELEPITES (B22-B52 TiPUS)

A flustelvezetd csé bedllithat6 a telepités igényeinek leginkabb megfeleld
iranyba.

A csovek felszereléséhez kovesse az egységcsomag haszndlati utasita-
saban leirtakat.

Ebben a konfiguraciéban a vizmelegité a @ 80 mm fustelvezetd csére egy
@ 60-80 mm adapterrel van rakapcsolva (dbra 28).

& Ebben a konfiguraciéban az égéshez sziikséges levegd abbol a
helyiségbdl szarmazik, ahova a készlléket telepitették, melynek
ezért megfeleld miiszaki paraméterekkel és szell6zéssel kell ren-
delkeznie.

& Az égésterméket elvezetd csdvek, ha nem hészigeteltek, potencié-
lis veszélyforrast jelentenek.

& A tablazat tartalmazza a megengedett egyenes vonalu hossziisagot.

. Terhelésvesztés (m)
. Max. hosszusag o =
Tipus @ 80 mm (m) 45°-0s 90°-0s
konyok konyok
11-13 15 1,2 1,7
17 6 1,2 1,7
Lasd abra 28

KOAXALIS ELVEZETESEK (@ 60-100)

A vizmelegitd leszallitaskor el van készitve a koaxialis kivezeté/légbe-
szivo cs6 csatlakoztatasara, valamint zart légbeszivé nyilassal van ellat-
va (D) (abra 29).

A koaxalis csévek az adott helyiség igényeinek megfeleld iranyba éllitha-
tok, a tablazatban feltuntetett hosszusagot betartva.

Felszereléséhez kévesse az egységcsomag hasznalati utasitasaban fog-
laltakat.

& A tablazat tartalmazza a megengedett egyenes vonalu hosszisagot.

Vizszintes
P Terhelésvesztés (m)
Tipus : 457os oo
@ 60-100 mm (m) konyok kényok
11-13 35 ! 5
17 2.6 ! =
Fiigg6leges
P Terhelésvesztés (m)
Tipus . 45°os e
@ 60-100 mm (m) konyok kényok
11-13 4,5 ! 5
17 3,6 ! =
Lasd abra 29
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OSZTOTT ELVEZETES (@ 80)

Akettéosztott elvezetések az adott helyiség igényeinek megfelelé iranyba
allithatok.

Az égéshez sziikséges levegd csovét a két bemenet kdzil (E és F) kell ki-
valasztani: tavolitsa el a csavarral rogzitett dugét és hasznalja a bemenet
fuggvényében valasztott specialis adaptert.

A @ 80 levegbbemenet illesztéegységét (E)megfeleld iranyba kell fordita-
ni, majd az erre kijeldlt csavarokkal régziteni, hogy a pozicionalé szarny
ne Utk6zzén a kazan képenyébe.

A A tablazat tartalmazza a megengedett egyenes vonallil hosszlsa-

got.
Max. hossztisa Terhelésvesztés (m)
Tipus o 2.30 mm (m) 9 45°-0s 90°-0s
konyok konyok
11-13 15+15 1,2 1,7
17 6+6 1,2 1,7
Lasd abra 30 és abra 31

A(z) abra 32 és abra 33 abran a vizmelegit6 feltinézetben lathatd, a fis-
telvezetd és a levegé bevezetd tengelyei kozotti referenciamérettel, a viz-
melegitd tartélemezéhez képest.

3.4.2 Kiiltéri telepitési modell

Az égéstermékek elvezetésénél vegye figyelembe az UNI 7129-es szab-
vanyt.

A készulék A2 tipusu, ezért nem rendelkezik fustgazelvezetd és égésile-
vegd-beszivé csovel.

Afustgaz kdzvetlenill az integralt elvezetdn keresztul keriil a kérnyezetbe.

Lasd abra 34

Kerllje a fustgaz belégzését.

Ne érintkezzen az égéstermékekkel, mivel azok magas hémérsék-
letet érhetnek el, ezért égést okozhatnak.

Ne érintkezzen kézvetlenil az elvezetdvel, mivel az magas hdmér-
sékletet érhet el, ezért égést okozhat.

Az égéstermékek megfeleld elvezetésének biztositasa érdekében
tilos az elvezetét eltdmiteni vagy letakarni (részlegesen is).

000 00

Tilos a mikodd készilék kdzelében tartdzkodni.

3.5 Elektromos bekoétések

Csatlakoztassa a készletben 1évé kabelt a halézathoz, de figyeljen a fazis,
fold és nulla sorrendre. Amennyiben a tapkabelt ki kell cserélni a miivelet-
hez, amit mindenképpen szakemberrel kell elvégeztetni, csatlakoztassa a
készuléket egy, a készletben Iévével azonos HO3V2 V2-F tipusu (3 x 0,75
mm?) @ max. 7 mm-es kabellel. A foldelé vezetéknek 30 mm-rel hosz-
szabbnak kell lennie a tapvezetékeknél. Helyezze aram ala a készuléket
egy omnipolaris kapcsoldval, melynél az érintkezényilas legaldbb 3 mm.
Akarbantartédshoz kapcsolja le a feszultséget az omnipolaris kapcsoléval.

A A készilék foldelésébdl és a hatélyos eléirdsoknak nem megfele-
16 elektromos halézatbdl fakadd, személyekben, allatokban vagy
vagyontargyakban bekovetkezd karokért semmilyen feleldsséget
nem vallalunk.

Ellenériztesse szakemberrel, hogy az elektromos halézat megfelel-e a

cimkén jelzett és a készilék altal felvett maximalis teljesitménynek. Ku-

16n ellendriztesse, hogy a halézati kabelek keresztmetszete megfelel-e a

készulék altal felvett teljesitménynek.

A készilék altalanos dramellatdsahoz ne hasznaljon adaptereket, elosz-

tokat és/vagy hosszabbitokat.



Barmely elektromos drammal miikédd alkatrész hasznalata esetén be

kell tartani néhany alapvetté szabalyt, példaul:

- ne érjen a készillékhez vizes vagy nedves testrésszel, illetve mezitlab

- ne huzza meg az elektromos kabeleket

- ne tegye ki a készlléket az id6jaras viszontagsagainak (es6, nap stb.)

- ne engedje, hogy a készlléket gyerekek vagy gyakorlattal nem rendel-
kez6 felnéttek hasznaljak

- akészilék tapkabelét a felhasznalé nem cserélheti ki.

Ha a kabel megrongalodik, kapcsolja ki a késziiléket és a cserével bizzon

meg egy képesitéssel rendelkezé szakembert.

Amennyiben Ugy doént, hogy a készuléket hosszabb ideig nem kivanja

hasznalni, javasoljuk, hogy kapcsolja le a berendezés arammal miikédd

alkatrészeinek aramellatast biztosité kapcsolot.

Amennyiben a kabelt ki kell cserélni, hasznalja a gyart6 vagy a mlszaki

szervizszolgalat altal leszallitott kabelt.

3.6 Gazbekotés

& A vizmelegitd begyujtasa el6tt gy6z6djén meg arrél, hogy a bealli-
tas megfelel a rendelkezésre allé gaz fajtdjanak; az fel van tuntet-
ve a csomagolason és az 6ntapadd cimkén, hogy a kazan milyen
gazfajtara van beallitva.

A csbvek atméréjét a hatalyos jogszabalyok szerint allapitsa meg.

A készulék telepitése el6tt levegével fljja at a gazvezetéket, a szerelés-

b6l adédé esetleges maradvanyok eltavolitasa érdekében. Csatlakoztas-

sa a készuléket a belsé halozati gazcs6hoz és a készilék elé szereljen

be egy gazelzaré csapot.

Az LPG-vel m(ikodé, zard és szabalyozo csappal felszerelt tartalybdl ella-

tott készulékeket Ugy kell csatlakoztatni, hogy a személyek és a kérnye-

zet biztonsaga garantalt legyen.

Tartsa be a szabvany eldirasait.

A készilék els6 Uzembe helyezésénél a képesitéssel rendelkezé szak-

emberrel végeztesse el az alabbi ellendrzéseket

- aflitéanyag-ellaté rendszer kilsd és belsé témitésének ellendrzése

- aflitéanyag aramlasi sebességének ellendrzése a készilék teljesitmé-
nyigényének filggvényében

- agaztipusanak a készulék gyari beallitdsaval valé6 megegyezése

- afltéanyag nyomasanak ellenérzése, 6sszevetése a tablan feltiintetett
értékekkel

- gazvezeték méretezése megfelel-e a vizmelegitéd sziikséges hételjesit-
ményének, és megvan-e az 0sszes biztonsagi elem, amit az érvényes
eléirasok megkivannak.

& Amennyiben a felhasznalé hosszabb ideig tavol van, zarja el a ké-
szilék f6 gazellatasat.

A Ne haszndlja a gazcsoveket az elektromos berendezések félde-
léseként.

3.7 Vizcsatlakoztatas

Csatlakoztassa a késziléket a vizhalézathoz, és helyezze be a vizelzard
csapot a készilék elé (kérésre rendelkezésre all).

A készlléket szembdl nézve, a hideg viz bemenet jobbra van, a meleg
viz kimenet pedig balra.

A A hasznélati melegviz-kérh6z nincs szilkség biztonsagi szelepre,
de meg kell bizonyosodni arrél, hogy a vizvezeték nyoméasa nem
haladja meg a 6 bar értéket. Ha ebben nem biztos, tanacsos nyo-
mascsokkentdt felszerelni.

& Gy6z6djon meg arrél, hogy a vizvezeték rendszerének a csoévei

nincsenek-e az elektromos vagy telefon halézat foldeléseként

hasznalva. Erre a hasznalatra semmiképpen nem alkalmasak. R6-

vid idén beltl mind a csévek, mind a készulék sulyosan megron-

galédhatnak.
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& Kultéri telepités esetén kizarélag fém anyagbdl készult 6sszekotd
vizcsoveket és csapokat hasznaljon, mivel a fagymentesité készlet
hasznalata soran mas anyagok karosodhatnak.

3.8 Fagymentesités

1 Beltéri telepitési modellek. A vizmelegité nem rendelkezik auto-
matikus fagymentesité rendszerrel; fagyveszély esetén (0 °C alatti
hémérsékleten) le kell triteni a benne talalhaté vizet. Részlegesen
védett helyre torténd telepités esetén mindig hasznalni kell fagyvédé
rendszereket, hogy a készilék megfeleléen védve legyen a befa-
gyastél. Megfeleléen védeni kell a rendszer csapjait és 6sszeko6td
vizcsoveit.

2 Kiiltéri telepitési modellek. A készilék alapfelszereltségként egy
automatikus fagyasgatlé rendszerrel van ellatva, amely védi az
egészségligyi aramkort a fagyastol a kérnyezeti hémérsékletig -10 °
C-ig.

A Ha hasznalni kivanja ezt a védelmet, amelyet flitészalas elektro-
mos ellendllasok biztositanak, mindenképpen aramellatasra van
sziikség. Vagyis minden aramkimaradas mikodésképtelenné teszi
ezt a funkcio6t. A fagymentesitd funkcioé a késziilék stand-by allapo-
taban is miikodik.

& A fagyvédd rendszer a csatlakoz6 vizszerelvényekig (a haztartasi
melegviz bemenete és kimenete) védi a vizmelegité HMV korét.
Kultéri telepités esetén megfeleléen védeni kell az 6sszekotd viz-
cséveket és csapokat. Mindenképpen megfelelé védelemmel kell
ellatni a rendszer csapjait és 6sszekétd vizesoveit.

3.9 Vizmelegito leiiritése

A vizmelegitd uritéséhez:

- zarja el a vizhalézat kézponti csapjat

- nyissa ki a vizcsapokat

- ellenérizze, hogy a rendszer legalacsonyabb pontjan elhelyezett csa-
pok lehetévé teszik-e a vizmelegito teljes kitritését.

3.10 Gaz atalakitasa
Ha szilkségessé valik, hogy az egyik gazfajtarol attérien egy masikra, a
mivelet kdnnyen elvégezhetd mar telepitett készilékek esetén is.

A Az atalakitast csak engedéllyel rendelkezd szakember végezheti a
2008. 37 sz. Miniszteri Rendelet értelmében, tovabba be kell tartani
az UNI 7129-es és 7131-es szabvanyok rendelkezéseit.

Avizmelegit6 szallitasakor metan (G20) vagy LPG (G30/G31) gazzal tor-
ténd lizemelésre van beallitva, amint ezt a cimkéje is tanusitja.
Lehetéség van a készilékek gaztipusanak atallitasara. Az atalakitast
kifejezetten erre a célra készult készlet segitségével lehet elvégezni. A
készletet kérésre szallitjuk:

- metangaz atalakito készlet

- LPG gaz atalakit6 készlet

A leszereléshez kbvesse az alabbi hasznalati utasitast:

- Aramtalanitsa

- egymas utan tavolitsa el a kopenyt, a légkamra fedelét és az égés-
kamra fedelét

- valassza le a gyujtoelekiroda vezetékének csatlakozasat

- alégkamra foglalatabél hiizza ki az als6 kabelatvezetd gy(rdt

- a megfelel6 rogzitd csiptetét eltavolitva valassza le az égé termosz-
tatjat (1)

- csavarja le teljesen a gazszelep-szerelvény felsé anyajat

- lazitsa meg a by-pass rampa (A) anyait

- lazitsa meg az égéfej/aramlaskapcsolé rampa (B) anyajat

- huzza ki a rampakat az égéfejhez rogzitd (C) csiptetot

- kosse le a rampakat (D) az égéfejrol

- csavarozza ki a 4 csavarokat, (E) melyek az égéfejet a hatlaphoz rog-
zitik

- emelje ki az égéfejet (F), csavarozza ki a csavarokat, (G) amelyek a
csonkot az égéfejhez rogzitik (,abra 35”. és ,abra 36”. dbra)

- vegye ki a megfelelé atalakité készletbdl a teljes LPG elosztét és a
hozza tartozé LPG égéfejgallért.

- a korabban eltavolitott csavarok segitségével régzitse az égéfejre az
elosztét és az égofejgallért. ("abra 37.” abra)

Lasd abra 35 és abra 36
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A metanrél LPG-re torténé atallashoz szerelje be az égoéfejgallért (H).
Az LPG-rél meténra térténo atallashoz tavolitsa el.

& Miel6tt az égoéfejgallért eltavolitand, Uritse ki a vizmelegitét a(z) “
Vizmelegit leuritése” pontban leirtak szerint.
Lasd abra 37

Ezt kovetden be kell allitani a 4. paramétert (lasd a(z) “Paraméterek me-
nipont” pontot) az alabbiak szerint:

METANROL LPG-re t6rténé atalakitasnal:
Paraméter Erték
4 1
LPG-r6l METANRA torténé atalakitasnal:
Paraméter Erték
4 0

3.11 Beallitasok

A vizmelegit6 bedllitdsat a gyarté mar a gyartaskor elvégezte.

Ha azonban Ujbdl szilkséges a beallitdsok elvégzése, példaul rendkiviili
karbantartasi miivelet, gazszelep cseréje vagy gazatalakitas utan, kéves-
se az alabbi eldirasokat.

A A maximalis teljesitmény beallitasait kizardlag képzett szakember
végezheti, a megadott sorrendben.

- Tavolitsa el a kazén kopenyét a rogzitécsavarokat A kicsavarozva
(lasd a(z) “Burkolat eltavolitasa” pontot).

- Lazitsa meg két fordulattal a gazszelep alsé nyomascsatlakozé (1)
csavarjat, és csatlakoztassa a manométerhez

- Kosse le a gazszeleprol a kiegyenlité csatlakozot (5)

- Vegye le a véddsapkat (2)

- Nyissa ki teljesen a vizcsapot, a hdmérséklet valasztot tegye maxi-
mumra és helyezze aram alé a vizmelegitét

Lasd abra 38

Maximum beallitasa:
- Csavarozza be teljesen az (3) anyat, amig a gaznyomas el nem éri a
tablazatban megadott értéket

Minimum beallitasa:

- kosse le az egyik elektromos vezetéket a tekercsrél

- csavarja be és/vagy ki a minimumot beallité imbuszcsavart,(4) amig a
gaznyomas el nem éri a tablazatban megadott értéket

- Tegye vissza a véddsapkat (2)

Maximalis gaznyomas a favékaknal
12,00 mbar
G20 122,37 mm. CA.
27,40 mbar
11 modellek G30 279.40 mm. C.A.
35,40 mbar
G31 360,98 mm. CA.
14,00 mbar
G20 142,76 mm. CA.
27,40 mbar
13 modellek G30 279,40 mm. C.A.
35,40 mbar
G31 360,08 mm. CA.
15,20 mbar
G20 155,00 mm. CA.
17 modellek
o 35,30 mbar
359,96 mm. CA.
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Minimalis gaznyomas a flivékaknal
1,30 mbar
G20 13,26 mm. C.A.
2,80 mbar
11 modellek G30 28,55 mm. C.A.
3,60 mbar
G31 36,71 mm. CA.
1,80 mbar
G20 18,35 mm. CA.
3,40 mbar
13 modellek G30 3467 mm. C.A.
4,40 mbar
G31 44 87 mm. C.A.
2,10 mbar
G20 21,41 mm. C.A.
17 modellek
.. 5,00 mbar
50,99 mm. C.A.

- Kosse vissza a gazszelepre a kiegyenlitd csatlakozét (5)
- Vélassza le a manométert, és csavarja vissza a nyomascsatlakozé
csavarjat (1)

A Ne feledje, hogy az LPG-s mlikédéshez a készilék ellatasanal egy
gaznyomas szabalyozét kell telepiteni, 28-30 mbarra éllitva a bu-
tan gazzal és 37 mbarra a propan gazzal valé mikoédésnél.
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4.1 Vezérl6 interfész
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A ON - OFF/RESET gomb D -gomb
B MENU - ENTER gomb

C +gomb
abra 1

ON - OFF/RESET gomb
Lehetévé teszi a készilék bekapcsolasat és kikapcsolasat. Lehetévé te-
szi tovabba a helyredllitdst egy miikodési rendellenességet kdvetden.

MENU

Lehetdvé teszi a valasztasok jévahagyasat és a menibe vald belépést,
és ha tébb mint két masodpercig lenyomva tartjak, a miiszaki menihéz
valé hozzaférést (ez esetben a rendszer kéri a jelszé megadasat).

+ és - gombok

Lehet6vé teszik a rendelkezésre all6 funkciok kézoétt a navigalast, egy
paraméter értékének a modositasat, valamint a HMV beallitott hdmérsék-
letének megvaltoztatasat.

4.2 lkonok leirasa
n

Hoémeérséklet-bedllitas blokk

Cumisiiveg funkcié
F Hémérsékleti mértékegység kivalasztasa funkcio

Altalanos riasztas

HMV vételezés
Langkészenlét
Langblokkolas

Belépés a miszaki meniibe

AN\ HOS

Fust rendellenesség

4.3 Funkcidvalasztas

Nyomja meg a MENU (B) gombot.

A “+” és “-” gombok hasznalataval gérgetheték a kijelzén a rendelkezés-
re allé funkciok. A kivalasztashoz tartozé ikon a kézépsé szegmenssel
egydtt villog.

A francia kulcs esetén (/ ) a kozépsoé szegmensek nem lathatok.

A MENU (B) gomb megnyomasaval atléphet az érték beallitasa modba.

Megjelenik az “on” vagy “oF” attél figgéen, hogy a funkcié az adott pilla-

natban be van vagy nincs bekapcsolva. A funkcié statusz médositasahoz:

- nyomja meg a “+” és “-” gombokat

- nyomja meg a MENU (B) gombot a jovahagyashoz és a funkci6 kiva-
lasztasba valé visszalépéshez.

& A*“+” vagy “-”, gombot megnyomva a gyors gorgetésbe |ép bele.

Billentyiizar funkcié O

Lehetdvé teszi a billenty(izet lezarasat. Egy billentylkombinaciéval kap-
csolhato ki és be (“+” és “-" gombokat egyszerre 5 masodpercig lenyom-
va).

Amikor ez az izemmod aktiv (blokkolva van), a billenty(izet nem hasz-
nalhato.
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Cumisiiveg funkcié G

Afunkcio kivalasztasaval bedllithat6 a viz maximalis hémérséklete (maxi-
malis érték 65 °C; minimalis érték 36 °C).

Ha a funkcié nem aktiv, a kijelz6n megjelenik az “oF”. Ha a funkcié aktiv,
a kijelzén megjelenik az el6zdleg beallitott ,,cumisiiveg”.

A maximalisan beallithaté értéket a 11-es paraméter hatarozza meg (lasd
a parameéterek tablazatat).

A bedllitott érték médositasahoz nyomja meg a MENU (B) gombot és a
“+” vagy “ -” gombokkal valassza ki a kivant értéket.

[
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Ezt kdvetden hagyja jova a valasztast a MENU (B) gomb megnyomasa-
val.

[ 1] 6
e
5 | 1 B
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Hémérsékleti mértékegység kivalasztasa funkcié °C °F

Két hémérsékleti skala kozul lehet valasztani: Celsius és Fahrenheit.
Akijelz6n megjelenik az aktualis mértékegység. Az érték médositasédhoz
Iépjen be a (°C °F) funkcioba és valassza ki az értéket a “+" és “-” gom-
bokkal.

Hagyja j6véa a valasztast a MENU (B) gomb megnyomasaval.

Kulcs funkcio /

Amikor kivalasztja a francia kulcs ikont, a kijelzd k6zépsd szegmensei
kialszanak. A MENUT(B) 2 méasodpercig lenyomva tartva belép a jelszé
megadasa modba (csak szakképzett személyek szamara), ahonnan to-
vabbléphet a miszaki menilbe (lasd az alabbi pontot "Paraméterek me-
nupont").

Szolar \L

A funkcié csak akkor aktiv, ha a telepités el van készitve szolar beren-
dezéssel valé mikodésre.

A funkcié meniibél valoé kilépéshez nyomja meg a “+” vagy “-“ gom-
bot, amig a kijelz6n meg nem jelenik az “rt” (visszatérés) felirat.

(=]

[ ]
] [

abra 4
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A MENU (B) gombbal jévahagyva visszatér az on/stand-by allapot
megjelenitéséhez.

] [
]

[-]

abra 5

Ha 2 percig nem végez miiveletet, a készulék kilép a menubdl és visszaér
a normal miikédés megjelenitése.

4.4 Bekapcsolas
Az elsd felszerelést a személyzetnek kell elvégeznie.

Akovetkez6 ellendrzéseket és miveleteket kell elvégezni:
- ellendrizze, hogy a flitéanyag- és a vizvezeték csapja nyitva van-e

abra7

A készilék elektromos arammal Gzemel és normal esetben ki van kap-
csolva.

A kijelz6n 2 masodpercenként egymas utan (kikapcsolasbél bekapcso-
lasba) felkapcsolodik a 2-jegyli szegmens, amig 6ssze nem all az “oF”
(kikapcsolva) felirat. Amikor az “oF” teljes egészében megjelent a kijel-
z6n, ez 10 masodpercig vilagit, aztan 5-sz6r felvillan, majd 5 masod-
percre kialszik. Ezt kévetéen Ujrakezdédik a szegmensek egymas utani
felkapcsolasa. Ebben az lizemmédban a késziilék minden felkapcsolasi
kérést figyelmen kiviil hagy.

(O ':
o
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- Nyomja meg az ON - OFF/RESET (A) gombot a késziilék felkapcso-
laséhoz.

A kijelzén minden ikon megjelenik 2 masodpercre. Ezt kévetéen csak

azok az ikonok vilagitanak tovabb, melyek az aktuélis funkciéra vonat-

koznak.

ON lGzemmédban a készulék be van kapcsolva, és HMV készitésre ké-

szen all.

Ha nincs HMV igény, a vizmelegité stand-by allapotba all.

Ebben a szakaszban a kijelz6n 2 masodpercenként egymas utan (kikap-

csolasbol bekapcsolasba) felkapcsolddik a szegmens, amig 6ssze nem

all az “Sb” felirat.
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Amikor az “Sb” lathaté, ez 10 masodpercig vilagit, aztan 5-szér felvillan,
majd 5 masodpercre kialszik. Ezt kévetden Ujrakezdddik a szegmensek
egymas utani felkapcsolasa.

Stand-by allapotban, ha a HMV szonda éltal leolvasott hdmérséklet 65 °C
felett van, bekapcsol a ventilator. Ha a hdmérséklet 65 °C ala sillyed, a
ventilator még egy percig mukédik, majd kikapcsol.

-

-
]
N
N
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HMV vételezés

- Nyissa ki az egyik HMV csapot. A ,HMV varakozasi idénél” beallitott id6
letelte utan (kb. 0,5 masodperc) a kijelz6n megjelenik a csap jel és a
HMV kimend hémérséklete (felfelé kerekitve).

- Az égofej bekapcsol, és amikor a készilék érzékeli a langot, a kijelz6n
megjelenik a hozza tartozd szimbo6lum.

- Akészulék a “HMV maximalis set point” értéknél beallitott hémérséklet-
re melegiti a vizet (lasd a paraméter tablazatnal).

- Avizcsap elzarasakor a vizmelegité leall és felkészul a kovetkezd be-
kapcsolasra.

Az égéfej ki- és bekapcsolasa kétféle izemmaodban térténhet:

- abszolut: az égéfej lekapcsolasanak kuszébértéke 70 °C

- korrelacios: az égoéfej lekapcsolasanak kiiszobértéke a set point +4 °C
elérésénél.

A visszakapcsolasi pont mindkét tizemmaoédban azonos, vagyis set point

-1°C.

[
Rl I
abra 10
HMV SET POINT MODOSITASA
- A“+ vagy “-" gomb megnyomasaval médosithaté a HMV hémérsék-

won

let beallitott értéke (Set point). A “+” gombbal az érték ndvelhetd, a
gombbal csékkenthetd.

[+]

[ ]
[ ] [-]
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Rendellenesség esetén a vizmelegitdé LEALL (lasd az alabbi pontot M-
kodési rendellenességek és helyreallitas).



4.5 Miikodési rendellenességek és helyreallitas

Rendellenesség esetén a kijelzdn megjelennek a tablazatban ésszefog-
lalt informéaciok.
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4.7 Kikapcsolas hosszabb idészakra

Amennyiben a készilléket hosszabb ideig nem kivanja hasznalni, az
alabbi miveleteket végezzék el:

- Nyomja meg az ON/OFF/RESET (A) gombot

Atmeneti hiba esetén a készulék automatikusan megkisérli a helyrealli-
tast.

Tartés hiba esetén a készulék normal miikédését az ON - OFF/RESET
(A) gomb megnyomasaval kell helyreallitani.

Ez a mivelet maximum 2 alkalommal ismételheté. Amennyiben a problé-
ma nem oldédik meg, kérje a szakszerviz segitségét.

& A riasztasok az ON-OFF/RESET éllapotban is aktivak maradnak.
Ebben az allapotban viszont nem jelennek meg. Amennyiben az
OFF funkcié alatt blokkolas tortént, a helyreallitashoz a vizmelegi-
tét On allapotba, majd Gjra OFF allapotban kell kapcsolni.

4.6 Id6leges kikapcsolas

Révidebb tavollét, hétvége, révid utazas stb. esetén:
- Nyomja meg az ON/OFF/RESET (A) gombot

- dllitsa a készulék fékapcsolojat ,kikapcsolt” allasba.

S
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Hibatipus Cgi';its' Hibakéd | lkon | - a készilék f6kapcsolojanak kikapcsolt” Allasba helyezése
- a hdéberendezés flitbanyag- és vizcsapjainak elzarasa.
Hatarolé termosztat riasztas Végleges 02 )6(
, AN (=
Levegd presszosztat hiba Atmeneti 03 i [
,
Eg6fej termosztat hiba Végleges 04 D14 -
Levegd nyomaskapcsolé . .
riasztas Végleges 03 :« ﬁ abra 14
ACF modul leallas riaszta Végl 01
modutfeatias naszias cgleges :« A fagyveszély esetén a berendezés kitritése.
ACF elektronikus hiba .
riasztas Végleges 01 :«
. 4.8 Paraméterek meniipont
P ita lang hib At ti 11 .
arazita lang hiba menet [A Nyomja meg a MENU (B) gombot 2 méasodpercre.
Talmelegedés riasztas Végleges 3305) »: ﬁ\(lo(ﬁt kozépsd szegmens értéke villog, és ezzel egyitt megjelenik néhany
HMV NTC hiba rendellenes- Atmeneti 06 A A “+” vagy “-” gombokat hasznalja, amig meg nem jelenik a franciakulcs
ség b ikon (/ ). Ekkor a k6zéps6é szegmensek kialszanak.
Bejové NTC hiba rendelle- ; "
nesség Atmeneti 08 m Nyomja meg a MENU (B) gombot a jelsz6 megadasahoz és a miszaki

menibe val6 belépéshez (csak szakképzett személyek részére).
Nyomja meg a “+” gombot az érték néveléséhez, amig el nem éri a jelsz6
értékeét.

[+]
[-]

psw (*)

[ ]
B—L ] y
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(*) psw = Allitsa be a jelszo értékét (18), ami csak a szakképzett szemé-
lyeknek all rendelkezésére. A felhasznalé semmilyen médon nem Iéphet
be a MUSZAKI MENUBE.

Amikor belép a miszaki menibe, a kijelzén megjelenik a “2” szam. A

“+" vagy “-" gomb megnyomasaval kivalaszthato a kévetkezé paraméter:
Egéfej teliesitménye

4 Gaztipusa

5 Aramlasmérd tipusa

6 HMV véarakozasiido

11 HMV kér maximalis set point

20 Indukalt huzatmentesité funkcié

40 HMYV termosztat mikédési mod

41 HMV belép6 hémérséklet megjelenitése

42 HMV hozam megjelenitése

rt  Kilépés a menubdl

rs Gyari értékek reset

Abeallitott értékek a MENU (B) gomb megnyomasaval hagyhatok jova.

AMUSZAKI MENUBOL valé kilépéshez nyomja meg a “+" vagy “-* gom-
bot, amig meg nem jelenik az “rt" (visszatérés) felirat. Nyomja meg a
MENU (B) gombot a FELHASZNALOI MENUBE valé visszatéréshez.
Az ON-OFF/RESET (A) gomb megnyomasaval atlép OFF allapotba.

Ha 2 percig nem végez miiveletet, a készulék kilép a meniibél és vissza-
tér a normal miikodés megjelenitésére.
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4.8.1 Paraméterek tablazata

Sz. . . MERTE- A GYARILAG BEALLI-

PAR PARAMETER LEIRASA KEGYSEG MIN MAX ERTEK TOTT ERTEK
1 1
2 Vizmelegité teljesitmény/liter kivalasztasa I/perc 13 13
17 17
. 0 (metannal mikoédé
— o . 0 (METAN) modellek)
4 Metangaz/LPG kivalasztasa 1 (LPG) 1 (LPG-vel mikédd
modellek)
. 0 (ARAMLASSZABALYO-
5 Aramlasszabalyozo/aramlasmerd kivalasztasa 20 0
1 (ARAMLASMERO)
6 HMV varakozasi idd S 0,5 10 (0,5 s-os léptetés) 05s
1 HMV kér maximalis set point °C 36 65 60
. o - 0 (NINCS)
20 Indukalt huzatmentesité funkcio 0 1 1 (AKTIV) 1
o e 0 (ABSZOLUT)

40 HMV termosztat miikédési méd 1 (KORRELACIOS) 0

41 HMV belépé hdmérséklet megjelenitése °C

42 HMV hozam megjelenitése NEM HASZNALHATO

rt Kilépés a meniibdl

rs Gyari értékek reset

4.8.2 Gyarilag beallitott értékek resetje

]

A paraméterek mentibél az “rs’™-t kivélasztva a kartya paraméterei visszaallithatok a gyari értékre (Gyari értékek reset).
A MENU (B) gomb megnyomasaval a kijelzén megjelenik két alsé vonal. Nyomja meg a “-” gombot, amig a két vonal feltilre nem ér. Nyomja meg a

“+” gombot a gyari érték visszaallitasahoz.

Ha a “+” gomb helyett a MENU (B) gombot nyomja meg, a miivelet térlédik és visszalép az el6zé menipontba.

AMUSZAKI MENUBOL valé kilépéshez nyomja meg a “+” vagy “-’ gombot, amig meg nem jelenik az “rt” (visszatérés) felirat. Ekkor a MENU (B) gomb

lenyomasaval visszatér a FELHASZNALOI MENUBE.
Az ON-OFF/RESET (A) gomb megnyomasaval atlép OFF allapotba.

Ha 2 percig nem végez miiveletet, a készulék kilép a menibél és visszaér a normal miikddés megjelenitéséhez.

& Az elektronikus kartya cseréje esetén be kell allitani a 2 (11-13-17) és 4 (metén - Ipg) paramétereket a hasznalt vizmelegit6 figgvényében.

5 KARBANTARTAS ®

A hosszan tart6, helyes hasznalat érdekében évente legalabb egyszer
ellendriztesse a késziléket egy szakemberrel.

FONTOS: mielétt barmilyen tisztitasi, karbantartasi miveletet végezne,
illetve a vizmelegité paneljeit kinyitna vagy leszerelné, zarja el a készulé-
ket a gazcsap elzarasaval.

Ellenérizze, hogy a hécserél6 fustcséveinek keresztmetszete nincs-e el-
tomddve. A killsd panelek tisztitasahoz vizes moso6szeres rongyot hasz-
naljon.

Ne hasznaljon old6szert, surolé porokat vagy szivacsot.

Ne végezze a késziilék tisztitasat gyulékony anyaggal (példaul: benzinnel,
alkohollal, petréleummal stb.).

Ellenérizze az elektréda helyzetét és tavolsagat.

Lasd abra 39

A Kiiltéri telepitési modell: Ha az elvezet6 csévet kell kitisztitani vagy
megtekinteni, a A csavarok kicsavarozasaval nyissa ki a fedelet.

Lasd abra 40

6 BURKOLAT ELTAVOLITASA

6.1 Beltéri telepitési modell

A burkolat eltavolitasahoz az alabbiak szerint jarjon el:

- az omnipolaris kapcsolénal szakitsa meg az aramellatast

- tavolitsa el a két csavart A

- hulzza elére a burkolatot B

- mozgassa felfelé a burkolatot, B amig a felsé kampokbdl ki nem sza-
badul

Lasd abra 41
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11-13 modellek
A miszerfalhoz a régzitd csavarok C eltavolitdsa utan férhet hozza, majd
forgassa kifelé

Lasd abra 42

17 modellek

A m(iszerfal kinyitasat az alabbiak szerint végezze:

- tavolitsa el a csavarokat C

- cslsztassa a miiszerfalat kifelé és forgassa all6 helyzetbe

Lasd abra 43

6.2 Kiiltéri telepitési modell

A burkolat eltavolitasahoz az aldbbiak szerint jarjon el:

- az omnipolaris kapcsolénal szakitsa meg az aramellatast
- tavolitsa el a harom csavart A a felsé elvezetdbél

- huzza ki felfelé a felsé elvezet6t

Lasd abra 44

- tavolitsa el a két csavart B

- huzza elére a burkolatot C

- mozgassa felfelé a burkolatot C, amig az a felsé kampokbdl ki nem
szabadul

Lasd abra 45




A mlszerfal kinyitasat az aldbbiak szerint végezze:
- tavolitsa el a csavarokat C
- csUsztassa a miiszerfalat kifelé és forgassa all6 helyzetbe

Lasd abra 46

A fent leirt mlveletek végén a miveletet visszafelé végrehajtva szereljen
mindent vissza.

A A tomitést F mindig eredeti helyére kell visszahelyezni.
Lasd abra 47

6.3 Hozzaférés az elektronikus és a modulacios
kartyahoz

A Miel6tt a készuléken beavatkozast végezne, szakitsa meg a halo-
zati omnipolaris kapcsolé segitségével az aramellatast.

MAGYAR

11-13 modellek

- Az elektronikus berendezéshez valé hozzaféréshez tavolitsa el a bur-
kolatot és forgassa el a mUszerfalat

- akartyahoz a fedél leakasztasaval férhet hozza.

Lasd abra 48

17 modellek

- Az elektronikus berendezéshez vald hozzaféréshez tavolitsa el a bur-
kolatot és hiizza ki a miiszerfalat

- tavolitsa el a két csavart G

- akartyahoz a fedél eltavolitdsaval férhet hozza.

Lasd abra 49

7 ESETLEGES RENDELLENESSEGEK ES HIBALEHARITAS

Akeészilék megfeleld mikodéséhez és élettartamanak meghosszabbitasahoz, valamint annak érdekében, hogy mindig optimalis biztonsagi feltételek
mellett mikadjon, évente legalabb egyszer felll kell vizsgaltatni egy szakemberrel. Altalaban az alabbi miveleteket kell elvégezni:

- égofejek esetleges oxidacidjanak eltavolitasa

- elektrodak esetleges lerakédasanak eltavolitasa

- égéstér tisztitasa

- bekapcsolas, kikapcsolas és a készilék miikédésének ellenérzése
- a ventilator miikodésének ellenérzése

- alevegé presszosztat ellenérzése

- fustgazelvezeto, légbeszivé csovek ellendrzése.

A Az alabbi utasitasok csak szakképzett technikusoknak szélnak, akik engedéllyel rendelkeznek, hogy a készuléken beavatkozast végezzenek.

RENDELLENESSEG

MEGOLDAS

- Nincs aramellatas

- Csatlakoztassa a hal6zathoz

A vizmelegité nem kapcsol be - Nincs gazellatas

- Nyissa ki a gazcsapot

- Leveg6 van a gazcs6ben

- Légtelenitse

- A presszosztat meghibasodott

- Cserélje ki

vagy el van vagva

- A presszosztat cséve nincs csatlakoztatva,

- Ellenérizze, cserélje ki, dugja be

Nincs szikra, de a ventilator mikédik

- Langér-/gyujtoelektroda torott

- Cserélje ki

- Elektrdéda kabele megszakadt

- Ellenérizzem, javitsa meg

- Elektronikus férumon torott

- Ellenérizze, cserélje ki

Az égéfej nem gyullad meg

- Langér-/gyujtéelektrdda torott

- Ellenérizze, cserélje ki

- Elektroéda kabele megszakadt

- Ellenérizze, cserélje ki

- Az elektronikus kartya nem észleli a langot

- Ellenérizze a csatlakozok érintkezéit, sziikség
esetén cserélje ki a kartyat

- Af6 magnesszelep nem nyit ki

- Ellenérzés, szilkség esetén csere

A viz elzarasakor az égéfej nem alszik el

- Aramlasszabalyozé meghibasodott

- Cserélje ki

Az égéfej langja szabalytalan, majd a készulék
lekapcsol

- Kivezeté/légbeszivo csé rosszul lett telepitve

- Ellendrizze a cs6 tomitését
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8 MUSZAI ADATOK

L Tipus (*)

Jellemz6 A B c D E F ME
. ” . 22,20 25,00 30,00 22,20 25,00 30,00 kW
Névleges hdterhelés 19.092 21.500 25.800 19.092 21.500 25.800 keallh
. PR 19,89 22,45 27,60 19,71 22,93 27,63 kW
Névleges hételjesitmény 17.106 19.307 23.736 16.954 19.716 23.762 kcallh

. ” . 7,00 8,30 10,50 7,00 8,30 10,50 kW
Csokkentet héterhelés 6.020 7.138 9.030 6.020 7.138 9.030 kcallh
. PR 6,58 7,84 9,89 6,43 7,69 9,78 kW
Csokkentett hételjesitmény 5.659 6.738 8.506 5.526 6.610 8.407 kcallh
Kategoria 112H3B/P 112H3B/P 112H3P 112H3B/P 112H3B/P 112H3P
Célorszag HU
e B22-B52; C12-C12x; C32-C32x; C42-C42x; C52-
Konfiguracio tipusa C52x; C62-C62x; CB2-C82x; C92-C92x A2
Gaz jellemzéi
G20 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02
Also fiitételjesitmény (P.C.1.) G30 116,09 116,09 - 116,09 116,09 - MJ/m?S
G31 88 88 88 88 88 88
G20 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67
Alsd Wobbe index (15 °C 1013 mbar) G30 80,58 80,58 - 80,58 80,58 - MJ/m®S
G31 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69
G20 25 25 25 25 25 25
Névleges tapnyomas G30 30 30 - 30 30 - mbar
G31 30 30 37 30 30 37
G20 2,35 2,64 3,17 2,35 2,64 3,17 Smdh
Max. gazfogyasztas HMV G30 1,75 1,97 - 1,75 1,97 - ka/h
G31 1,72 1,94 2,33 1,72 1,94 2,33 9
G20 12,00 14,00 15,20 12,00 14,00 15,20
Hasznalati meleg viz maximalis nyomasa G30 27,40 27,40 - 27,40 27,40 - mbar
G31 35,40 35,40 35,30 35,40 35,40 35,30
G20 0,87 0,87 0,85 0,87 0,87 0,85
Egéfej f6 favoka @ G30 0,52 0,54 - 0,52 0,54 - mm
G31 0,52 0,54 0,52 0,52 0,54 0,52
G20 17,162 - 9,047 | 17,697 - 10,223 | 20,887 - 12,733 | 14,966 - 8,489 | 15,856 - 10,385 | 20,550 - 12,932
Flstgaz tdmegaram (max-min) G30 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - gls
G31 17,429 -9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006 | 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006
Fuvokak 22 22 28 22 22 28 SZ.
Gézcsatlakozas @ 3/4" 3/4"
Koncentrikus fiistgaz-elvezet6 csovek
Atméré 60/100 60/100 - - - mm
Max. hosszUsag 3,5 2,6 - - - m
Veszteség 45°/90° kényok beiktatasaval 11,5 11,5 - - - m
Fali atvezet6 furat 105 105 - - - mm
Elvalasztott fiistgaz-elvezet6 csovek
Atmérd 80 80 - - - mm
Max. hosszusag 15+15 6+6 - - - m
Veszteség 45°/90° kényodk beiktatasaval 1,211,7 1,211,7 - - - m
G20 120-71 128-71 135-72 140-80 156-84 157-90
Fustgaz-hémérséklet (max/min) G30 121-64 123-63 - 121-64 123-63 - °C
G31 124-60 129-69 137-71 124-60 129-69 137-61
Min. nyomas 0,2 0,2 bar
Névleges nyomas 2 2 bar
Max. nyomas 10 10 bar
HMV minimum hozama 2 2 I/perc
Melegviz-mennyiség At 30 °C-on 9,5 10,7 13,2 94 11,0 13,2 I/perc
Vizcsatlakozasok @ 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2"
Hasznalati vizhémérséklet kivalasztasi tartomanya 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 °C
Aramlasszabalyozd 8 9 12 8 9 12 l/perc
Teljes elektromos teljesitmény 41 41 41 41 41 41 W
Biztositék 2 2 A
Tapfesziltség 230/50 230/50 V/Hz
Védelmi fokozat IPX4D IPX5D
Ventilator maradék emelényomasa 90 [ 88 [ 72 90 88 [ 72 Pa
Vizmelegité mérete
Magassag 642 642 640 699 699 699 mm
Szélesség 340 340 400 408 408 408 mm
Mélység 237 237 246 260 260 260 mm
Nettd suly 19 19 21 21 21 22 kg
. SZIMBOLU- Tipus (*)
Jellemz6 MOK A B c ME
Vizmelegités energetikai hatékonysagi R A A A
osztalya
Nyilatkozott terhelési profil - M L XL
;/ézzrt\;i:zgltes energetikai hatékonysagi Awh 754 80.2 82.0 %
Napi lizemanyagfogyasztas Qfuel 8,109 15,175 24,225 kWh
Eves lizemanyagfogyasztas AFC 6 11 18 GJ
Napi elektromos energia fogyasztas Qelec 0,065 0,069 0,082 kWh
Elektromos energia éves fogyasztas AEC 14 15 18 kWh
Beltéri hangteljesitmény szint LWA 51 51 51 dB(A)
Nitrogén-oxid kibocsatas NOx 33 33 40 mg/kWh

(*) A modell azonositdsahoz tekintse meg a sorozat tablazatot, 2.

98




CbAbPXAHUE

NPEOYNPEXAEHWA U 3ALLUTU D ......... 100
OMUCAHUEHAYPEDA. .................... 101
®yHKLMOHANHM enemMeHTn Ha ypeaa / Pasmepu Ha rabaputa n

OKAUBAHE . . . vttt ettt e e e e 101
Mogzenu 3a BbTPELUEH MOHTAXK . .. oo v oo eee e ee s 101
Mogenn 3a BbHLUEH MOHTAXK . . ... o.vve e e e 101
BogHaBepura. .. ... 101
MHOroXXnMyHa enekTpuyecka CXeMa . . .. .. ............. 101
MOHTAXK. ... e et i e et e e nas 101
Pasmopesdm . ... ... 101
MeCTOMONMOKEHUE. . . . oottt et 101
OUKCHMPAHE A CTEHA . . oo ittt e e 101
Mogenu 3a BbTPELUEH MOHTAXK . .. oo v e e ee e 101
Mogaenn 3a BbHLUEH MOHTAXK . . .. oo vee e e i e 101
EBakyauus Ha ropyBHU MPOAYKTU . o vv v e e e e 102
Mogzenu 3a BbTPELUEH MOHTAX . .. oo v e eeeeeee s 102
Mopenn 3a BbHLUEH MOHTAX . . oo v v v e ee e eeeee e e 102
ENeKTpUYECKN BPB3KM . . oo o v oe et 102
CBBP3BAHE A3 .« . o e vv ettt et e e e 103
CBBP3BAHE BOAA .+« v vt v et et e 103
CnCTEMA @HTUPPM3 . . oo e 103
MN3TOUBAHE HAKOTEMA. . . .\ oo et e e e e e 103
TpaHCOPMUMPAHE TA3 . . . o i e e 103
HacTpomKL . . ..o 104
MYCKAHE B EKCMJNIOATAUMA & .......... 105
VHTEPMENC KOMAHAM . . . o oot 105
OMUCAHUE MKOHM .. ... ot 105
N360p Ha QOYHKLIMM. . . oo 105
BKMIOUBAHE . . . .. o 106
AHomanuu npu paboTta 1 Bb3CTAHOBABAHE . . . ... ....... 107
BpeMEHHO M3KIMIOUBAHE . . .. .. oot 107
MskntouBaHe 3a AbNMM NEPUOAN. . . .. oo e e e e ae e 107
MeHI0O CNapaMeTPh . .. oot 107
Tabnuua CnapaMeETPM . . . oo v e e 108
Bb3cTaHoBsiBaHe Ha habpuyHo 3agageHuTe ctomHocTn .. 108
MOOAPBKKA G v oo oie i iiiiiineennenns 108
CBANAHEHAKOPNYCA. ..........ccovvn. 108
Mogpenu 3a BbTPELUEH MOHTAX . .. oo v e eeeeee e 108
Mopenn 3a BbHLUEH MOHTAX . . oo v v e ee e eeee e e 108
[ocTbn A0 enekTpoHHaTa U MOAYMaLUMOHHa KapTa . . . . . . . 109
EBEHTYATHU AHOMAJIUU N OTCTPAHABAHE 109
TEXHUMECKU OAHHW. ..................... 110

BBIITAPCKHU

B kpas Ha XU3HEHUS My LIMKBLI NPOAYKTHT He
TpsibBa Aa ce U3XBBLPMA kaTo GUTOB oTNaALK,
aTpsA6Ba Aa ce Npeaaje Ha LIEHTLP 3a paspen-
HO cLOMpaHe.

NMPERYNPEXOEHWE

Tasn KHpKKa CbAbpPXa AaHHN 1 MHGOpMaLWs, NpesHasHaqe-
HU KaKTO 3a NOTPeOUTeNs, Taka 1 MOHTaXHWKa.
Mo-cneunanHo notpebutenat Tpsbea fa 06bpHE BHUMAHWE
Ha cnejHuTe rmasu:

- MNpeaynpexaeHns n sawmTn

- MNyckaHe B ekcnnoaraums

- Moaapbxka.

MoTtpebuTtensaT He TpsibBa Aa ce Hamecsa No yCTpocTBaTa 3a
3awmTa, fa 3aMeHs YacTu OT NPOoAYKTa, Aa NOBPEXAA Unn fa
ce onuTBa Aa peMoHTupa ypesa. Tesu onepauun Tpsbea na
ObaaT Bb3NOXKEHN U3KMIOYUTENHO HA MPOGECUOHANHO KBanm-
durumpaH nepcoHan.

Mpoun3BoANTENAT HE HOCK OTFOBOPHOCT 32 LLETU, NPUYNHEHN
OT HecnasBaHe Ha ropHOTO U/UNu NPU Hecnas3BaHe Ha NpuIo-
XKUMuTE pasnopesou.

B Hakon yacTtn Ha PBKOBOACTBOTO Ca M3NON3BaHW CNeaHUTeE CUM-
BONN:

& uacT, npeaHasHadeHa u 3a notpebuTens

A BHUMAHME = 3a feicTBuSI, KOUTO M3MCKkBaT 0CO6EHO BHUMA-
HVe 1 NoaxoAsiLa NoAroToBKa.

3ABPAHEHO = 3a pelicteusi, kouto HE TPABBA Hukora aa
Ce N3BbPLLBAT.
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Mpy Hanuyneto Ha TBbpAa Bogda ( >18 °f) Nnpenopbyusame
13M03MBaHEToO Ha NpenapaTtu 3a NnpemaxsaHe Ha Hacnarsa-
HUATa (Hanp. [osartop c nonudocdarn), KoMTo Aa HaMansaT
yecToTarta Ha Mno4ncTBaHe Ha TonnoobMeHHUKa, KaTo noa-
ObpxaT onTyMarnHa epekTMBHOCT Ha ypeaa.

MoHTaxbT Ha KoTena TpsibBa aa ce u3BbpLM OT npodpe-
CUOHarHo KBanudguumpaH nepcoHan no cmucbna Ha NMC
37 o1 2008 1 B CbOTBETCTBME C NPUNOKUMUTE pasnopesdn.

KotrnuTe, npousBeAeHn B HaLWUTE LIEXOBE Ca WU3rPajeHmn C
0COBEHO BHMMaHME 1 KbM oTAenHnTe KOMMoHeHTW, 3a 3a-
LKTa KakKTo Ha I'IOTpeﬁVITeJ'IFl, Taka U Ha MOHTaXHUKa OT
BEBHTYyarnHu anoronyku. MpenopbyBa ce creaoBaTenHo Ha
KBanuduLMpaHus nepcoHan, crej BCsSKa Hameca BbpXy
npoaykrta, Aa obpblua ocobeHO BHUMaHWE Ha enekTpuye-
CKMTe Bpb3KM, 0cOBEHO Lo ce oTHacs Jo obeneHarta vact
Ha npoBOAHNLUNTE, KOATO NO HUKAKbB HA4YMH He TpﬂGBa aa
n3nun3a ot Knemopeaa, KaTo no To3n Ha4ynH ce n3bsrea Bb3-
MOXHMSIT KOHTaKT C OTKPWUTM YacTy Ha Camusi MPOBOAHMK.

HacTosALoTo pBKOBOACTBO C UHCTPYKLMKM, 3a€4HO C TOBa Ha
noTpebuTens, NpeacTaBnsBa HepasgenHa 4YacT OT Mpoay-
KTa: yBepeTe ce, 4Ye € BMHAarm B KOMMIKET C ypeaa, BKIo-
YUTENHO W NpKU CMSAHa Ha cobCTBEHWKa Mnu notpebuTtens
U1 NpW NPexXBLPNSHETO MYy B Apyra UHcTanauus. B cnydaii
Ha noBpeaa unu n3rybeaHe, nouckanTe Apyr ek3emnnsap ot
LieHTbp 3a TexHU4ecka nomoL,.

Bcsika Hameca 3a PeMOHT 1 MoAAPbLXKKa Ha ypeaa TpsbBa
[a ce N3BbpLUBA OT KBanWUULMpaH nepcoHan.

Moappbxkata Ha koTena TpsibBa Aa Ce M3BbpLUBa NOHE
BEAHBX roAMLIHO, CbC CBOEBPEMEHHO MporpammpaHe c
LleHTbp 3a TeEXHNYeCka nomoLy,.

KoTnute Tpsibea aa 6bae 06opyaBaHy eAMHCTBEHO C OpUri-
HarnHu pesepBHM YacTu.

Ha oTroBopHOTO 32 MOHTaXa nuue ce npernopbyBa fa WH-
CTpykTUpa notpebuTens 3a paboraTa Ha ypeaa v 3a OCHOB-
HWUTe npaBuna 3a 6e3onacHoCT.

MpoaykTsT TpsAbBa Aa ce m3nonasa e4UHCTBEHO MO Npea-
Ha3Ha4YeHWeTo, MOCOYEHO OT NPOW3BOAMUTENS, 3@ KOETO U3-
PWYHO e n3rpaaeH. M3kniousa ce BCAKakBa OTFOBOPHOCT MO
[OroBOp M U3BBLH AOrOBOP Ha NPOM3BOAMUTENS 3a LUETH, Ha-
HEeCEeHU Ha Xopa, XXUBOTHU 1 BELLW, OT rPELLIKX NPy MOHTaXa,
HacTpoliknTe N HenoaxoasLia ynorpeba.

Cnep kaTo cBanuTe onakoBKkaTa, yBepeTe ce B LiefnocTra u
MbrHOTaTa Ha AOCTaBKaTa U1, B Criy4Yall Ha HECbOTBETCTBUE
C MOpb4YaHOTO, ce O0bbpHeTe KbM AreHuusiTa, KOATO BU €
npogana ypeaa.

M3xebpnere onakoBbYHUTE MaTepuany B NOAXOAALLMN KOH-
TelHepw B onpegeneHuTe 3a LUenTa nyHKToBe 3a c1>6mpaHe.

OTtnagbumuTe TpsibBa Aa ce M3XBbPNAT Ges fa ce 3acTpa-
LLIaBa YOBELLKOTO 3apase n 6e3 [a ce U3rnonasar npoLecu
Unn MeToau, KOUTo B1xa MO Ja HaBpeasAT Ha oKonHaTa
cpena.

Heobxoanmo e no Bpeme Ha MOHTaxa Aa ce uHdopmupa
noTpebuTens, Yye B Criy4ail Ha U3TMYaHe Ha BoAa, 3aTBope-
Te BogonposoAda 1 HezabasBHO yBegomeTe LleHTbp 3a Tex-
HUYecka NnomMoLL.

B cnyvaii Ha HeynoTpeba Ha ypeaa 3a Abnbr nepuog ot

BpeMe ce npenopbyBa Hamecara Ha LieHTbp 3a TexHnyecka

MOMOLL, 32 Aa Ce N3BbPLUAT NOHE CreaHuTe onepauum:

- NOCTaBETE rMaBHWS NPEKbCBaY Ha ypeaa 1 rmaBHUS Ha UH-
crtanauusita Ha "uskntoyen"

- 3aTBOPETE KPaHOBETE Ha rOPUBOTO M Ha BogaTa OT MHCTa-
nauusita 3a oTonneHne

- N3TOYETE MHCTanaumsaTa, ako nMa pUck oT 3aMpb3BaHe.

AN

AN

Mpean ga u3BbLpLIUTE onepauumMTe No MOYUCTBAHETO, W3-
KMtoyeTe koTena oT enekTpo3axpaHBaHETO, KaTo NOCTaBuTe
[BYMNOIMIOCHNA NPeKbCBay Ha MHCTanaumsaTa u rmaeHus npe-
KbCBaY Ha KOHTPOMHOTO Tabno Ha “OFF”.

YpenbT MOXe ga ce u3nonsea OT Aeua Hag 8 roguwiHa
Bb3pacT U OT fMua ¢ HaMarneHn puU3nYeckn, CETUBHU UK
YMCTBEHU CMOCOBHOCTYW, UMK, KOUTO He NpuTexasaT Heoo-
XOo4AUMUA ONMUT UNK NO3HaHUA, Npu ycrosue, 4e € nog Ha-
GntoaeHne Unu crep, kato ca ce 3anosHanu ¢ 6esonacHa-
Ta My ynotpeba u ca pasbpanv Bb3MOXHUTE OMNacHOCTY.
[Heuata He Tpabea aa cu urpasat ¢ ypega. lNouncreaHeTo 1
nofapbXxkaTa, cneg ynotpebara, He TpsibBa Aa ce U3BbpLU-
Ba OT feua 6e3 Haasop.

3a BaLla curypHocT fobpe e fa NOMHUTE, Ye:

=)
=
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00

=)

=)

3abpaHeHa e ynotpebara Ha ypega oT AeLa U Henpuapyxe-
HU LA C yBpeXgaHus.

3abpaHeHO e Aa Ce BKMYBAT ENEKTPUYECKM YCTPOWCTBA

Unn ypeau kato npekbCcBauu, enekTpodoMaKkuHCKU ypeaun

W ap., ako ce ycelja MypusMa Ha ropueo Wnn Hemsropenu

Yactuuun. B To3m cnyvaii:

- MNpoBeTpeTe NOMELLEHMETO, KaTo OTBOpPUTE BpaTUTe WU
nposopuuTe

- 3aTBOpETE YCTPOWCTBOTO 3a 3acnyaHe Ha ropuBoTO

- He3abaBHO nouckanTe Hamecara Ha LleHTbp 3a TexHuye-
cKa NMomoLY unm Ha NpodeCoHanHo keannuuumpaH nep-
COHan.

3abpaHeHo e Aa Aokocsarte ypeaa, ako cte 60Ci U C MOKpU
UMW BNaXHN YacTu OT TAMOTO.

He nocraBsiiTe npeameTyt BbpXy ypeaa.

3abpaHeHo e fa ce MPOMEHsT ycTpolicTeaTa 3a Gesonac-
HOCT Unn perynupaxe 6es paspeLLeHne oT NPOM3BOANTENS.

3abpaHeHo e fa ce TernsaT, OTKbCBAT, YBUBAT enekTpuye-
ckuTe kabenu Ha TonnuHHaTa rpyna, fopw Aa e U3KnoyeHa
OT Mpexara 3a erneKkTposaxpaHBaHe.

3abpaHeHo € fa ce sanyluBaT Unu 4a ce Hamansiea pas-
MepUTe Ha OTBOPUTE 3a BEHTWUMAaUWS Ha MOMELLEHNETO 3a
MoHTax. OTBOpUTE 3a BEHTMNaUKs ca Heobxoammu 3a npa-
BUSTHOTO ropeHe 1 GesonacHoCTTa Ha paboTa.

3abpaHeHo e fa ocTaBAaTe KOHTENHEPW 1 3ananvMmn BeLle-
CTBa B NOMELLEHNETO, KbAETO € MHCTaNMpaHa TepMuyHaTa
rpyna.

3abpaHeHo e Aa U3XBbprATe B OKOnHaTa cpeja M Aa oc-
TaBsATe MaTepuanuTe OT orakoBKata Ao [0CTbMNa Ha deua,
Thbil KaTO TOBa MOXe Ja € NnoTeHUManeH N3TOYHNK Ha onac-
HocT. CriefoBarTernHo Ts1 Tpsioea Aa GbAe YHULLOXeHa B Cb-
OTBETCTBME C MPUIIOXKMOTO 3aKOHOAATENCTBO.

3abpaHeHa e ynotpebata Ha ypeaa 3a Lenu, pasnnyHu ot
nocoYeHnTe.

Mop,enu 3a BbTpelWeH MOHTaX: KoTenbT moxe Aa ce MOH-
TUpa BbTPELUHO UMW BbHLUHO Ha YaCTUYHO MOKPUTO MSCTO,
T.e. He Tpsbea Aa 6bAeH N3NOXEH NPSKO Ha AENCTBUETO Ha
atmocdepHmn areHTu. KotenbT He pa3nonara ¢ aBTomaTtuny-
HW CMCTEMW MPOTMB 3aMpb3BaHe; B crnyyan Ha onacHocTt
OT 3aMpb3BaHe (Temneparypu no-Hucku ot 0°C), CbLyuaT
TpsbBa ga ce n3Toun OT BoAaTa, KOATO Ce CbAbpKa BbTPE.
B cniyyaii Ha MOHTaX Ha YaCTUYHO MOKPUTO MSICTO, HEOBXO-
OVMMO e BMHaru Aa ce npunarar cMcTemu NpoTue 3aMmpb3Ba-
He 1 Aa ce 3awuT NOAXOAALLO ypeaa OT pUCK OT 3aMpb3-
BaHe.

Moaenu 3a BbHWeEH MOHTax: 3abpaHeHo e MpskoTo uana-
raHe Ha KoTera Ha aTMOC(EepHN areHTW: NPoeKTUpaH e 3a
BbHLLEH MOHTa) CaMO Ha YaCTUYHO 3aLnTeHo MacTo. Kore-
NBT pasnonara CepuitHoO CbC cUCTEMA NPOTMB 3aMpb3BaHe.

336paHEHO € Ja Ce Mm3BbpLuBaT onepaunmn no xepmetn4yHo
YNNBbTHEHNTE ENEMEHTI.



2 OINWUCAHUE HA YPEOA

2.1 ®yHKUMOHANHN eneMeHTH Ha ypepa /
Pasmepu Ha rabapuTta n okauBaHe

211 Mopgenu 3a BbTpeLEH MOHTaX
Bx. Que. 16

2.1.2 Mopenu 3a BbHLUEH MOHTaX
Bx. Que. 17

2.2 BogHa Bepura
Bx. ®ue. 18

2.3 MHoroxu4yHa enektpuyecka cxema
3ABENEXKA: MONAPU3ALMATA L-N E MPENOPBYUTENHA

Bx. ®ue. 19

3 MOHTAX

3.1 Paznopenbu

M3nonssaHeTo Ha ra3oBo obopyaBaHe NOAMNEXWN HA TOYHO pernameHTn-
paHe. CrnefoBaTenHO € OT CbLUECTBEHO 3HaYeHNe Aa ce cnasear pasno-
pendute UNI 7129 n 7131.

3a BTeyHeHuUTe HedTeHM rasose (GPL) moHTaxbT TpsibBa fa oTroBaps
Ha U3NCKBAHMATA Ha ApYy>KecTBaTa AUCTPUOYTOpU 1 Aa OTroBaps Ha us-
MCKBaHNSATa Ha ropecrnomMeHaTuTe pasnopesou.

YpeanT ce npoaasa 6e3 usnyckatenHata u cMykaTenHaTta cuctema, Toi
KaTo B 3aBMCMMOCT OT BUAA Ha MHCTanaumsTa MoXe ja Ce U3NCKBaT pas-
TIMYHM YCTPONCTBA, MPOBEPETE B KaTanora ¢ akcecoapure.

3.2 MecTononoxeHue

- YpeabT TpsibBa fa Obje MOHTMpaH Ha MoAaxoaslla CTeHa U 3a fa e
Bb3MOXHO M3BbPLUBAHETO Ha onepaumun No noajpwxkarta, € Heobxo-
LVMO Ja OCTaBUTE MUHUMAnNHUTE PA3CTOSHUS OKOMO Hero (BX. pasaen
"®ukcnpaHe 3a cteHa").

- YpeanT He TpsibBa Aa Ce NOCTaBs Haj KyXHs UNn SpYr ypen, 3a roTBeHe,
3a ja ce m3berHe HaTpynBaHETO HA MasHWHW OT rOTBEHE U CNeAoBa-
TESHO HEU3NPaBHOCT.

- TonnodyBCTBUTENHUTE CTEHW (HanpuMep AbpBeHuTe) Tpsibea fa Ob-
[aT 3aLUMTEeHN C NOAXOASALLA U3onaums.

3.3 dukcupaHe 3a cTteHa

3.3.1 Mopenu 3a BbTpelleH MOHTaxX

YpenbT TpsibBa fa 6bne MOHTVPaH Ha Nogxoasila cTeHa:

- YpPeabT Hukora He TpsibBa fa Obae 3aTBapsiH B Meben unm B HuWwa, a
TpsbBa Aa UMa MUHUMAMNHO Pa3CTOSHWE OT Haii-Manko 20 MM OT cTpa-
HUYHWTE CTEHW, 3a Aa Ce ynecHu paboTaTta no nogApbXxkaTa

Bx. ®ue. 20

- Cnej KaTo yCTaHOBUTE MONOXEHNETO Ha ypeaa, NocTaBeTe NpeaocTa-
BEHUs LLaGNoH B KOMMNIIEKTa 1 NPOCNEeAETE NOMNOXEHUETO Ha OTBOPUTE,
crie ToBa ro ceanerte u npoduite 2 6p. oteopy I 8

Bx. ®ue. 21
L
Mogenun 11-13 250 cm
Mogenn 17 320 cm

BBIITAPCKU

- MOCTaBETe OTHOBO LLabnoHa 1 ro chmKcupanTe C NpunoxeHnTe grobenn

- MO-HaTaTbK € OMMCaH BUAA 334HO WU XOPU3OHTANHO U3TOYBaHE, KOETO
€ Half-4eCTo CpeLLaHoTO; BbBEAETE NpoLEennTe, NOCTaBEHN Ha XapThe-
HUS LWabnoH, B NepkuTe Ha WabrnoHa 3a cTeHa

- oTbenexeTe LUEHTbpa Ha 0TBOpa Ha kaHana

- HanpaBeHe 0TBOp OT @ 110 mm KakToO € NOCOYEHO Ha XapTWeHUs Lia-
OnoH

Bx. ®ue. 22 u ®ue. 23

- nogroTeeTe TpbOMTE, KAaTo OTPEXETE NOAXOASLLATa AbIKMHA 3a Ae-
OenvHaTta Ha cTeHaTa. AKO onepauusiTa € UsBbpLUEHA NPaBUMHO, 13-
LafleHoCTTa Ha AumooTBoAHaTa Tpbba @ 60 MM cnpsamo Bb3gyLUHaTa
Tpbba & 100 Mm e 6bae 7,5 Mm

- BbBejeTe crneunanHua TpboonpoBo B OTBOpa 3a CTEHA, CbCTOSIL ce
OT [BE KOHLEHTPUYHN TPBOU

Bx. ®ue. 26

- 3anevartaiite nponykata mexay Tpvbata & 100 n oTBOpa B CTEHaTa C
LUMMEHTOBa 3amaska, kaTo NMoCTaBuUTe NUCT XapTus Taka, Ye Tpvbata
[la He oCTaHe (huKcMpaHa KbM camaTta CTeHa; C Len Aa Ce YNecHsT
nocneasawuTe nemoHTaxu. MoctaseTe ypeaa B usbpaHata TouKa,
KaTo cnassaTe KOTWTE, MOCOYEHN B Ta3n MHCTPYKUMS 3a ynotpeba ot
pasgen "OyHKUMOHANHN enemeHTV Ha ypeaa / Pasmepu Ha rabaputa
1 oka4BaHe".

3.3.2 Mogenu 3a BbHLWEH MOHTaX

YpeAbT e NpoeKkTVpaH € EfUHCTBEHO 32 BbHLUEH MOHTaX Ha YacTU4HO
sawuTeHo msacto. MNopaau Tasu npudmHa TpsibBa fa ce MOHTUPA BLbB
BBHLLUHYW NOMELLEHUS, OTBOPEHM, C MPOBETPEHIE 1 ECTECTBEHA BEHTUNa-
umsi, Be3 3acTosL MecTa C NPOAYKTM OT U3rapsiHe, Konto Tpsiosa 6bp30
4a ce pasnpbCcHaT Ypes ecTecTBeHa KOHBEKLMS UMK OT BATbPA.
M3TouBaHeTO Ha ypeaa TpsioBa Aa e 6e3 BbHLUHM 3anyLUBaHuUs, NpesMeTu
UM Tena, KoUTo 4a My Nomnpevar 4a U3XBbpnv AUMA U 3aLLUTEH OT Bb3-
MO>XXHM KOHTaKTI MO BPEME Ha Unu creg, paboTa: Bb3MOXHO € Aa nperpee
1 4a NPUYUHN U3rapsiHUS.

our. 24: npumep 3a HEMPABUIHA eBakyauus Ha NPOAYKTUTE OT ropeHe-
TO B 3aTBOPEH OankoH OT NeT CTpaHu.

Bx. ®ue. 24

Mo BpeMe Ha MOHTaxa Ha ypeaa TpsbBa 4a ce cnassaT MUHUMaNHUTE
pasCTosHNS Ha TepMuHaa 3a U3rnyckaHe/acnupauws, B CbOTBETCTBUE C
AencTBalyMTe MECTHU pasnopeadu, kaTo ce cnassaT BCUYKUA APYTv MOH-
TUPaHW YCTPOICTBA, OTBOPY, aPXUTEKTYPHN ENEMEHTU U FPaHNLK.

MuHuManHu pascrto-
MocTaBAHe Ha TepMUHana Kora AHUA
(mm) ()
Ypenu Hag 16kW no
35kW
Mo nposopeLy A1 600
Bnun3o no nposopely A2 400
Mop oTBOP NpOBETPEHNE/BEHTK- B1 600
nauus
Bnuso po otBop nposeTpeHue/ B2 600
BEHTUNaLus
PascTosiHue BbB BepTMKan Mexay C1 1500
[\Ba TepMMHana 3a usroysaHe )
Bnun3o po xopn3oHTan Ha Tepmu- c2 1.000
Han 3a usTo4saHe )
Moa 6ankoH D1 300
Ctpanuua 6ankoH D2 1.000
OT 3emsaTa UnmM OT Apyr eTax 3a E 2200
xopeHe :
Ot Tpb6ONPOBOAU 32 BEPTUNAHO F 300
U XOPU3OHTANHO N3TouBaHe (**)
Moa cTpsixa G 300
OT bren/BanbbOHaTMHA/CTEHA Ha
crpagara H 300

(*) 3aypeau Tmn A MUHMMANHOTO Pa3CTOSiHME CbBMaja C LeHTbpa Ha
N3XOAHOTO CeYEHME Ha NPOAYKTUTE OT U3rapsiHe B aTmocdepara.

(**) Korato noctaesaTe ypeaa, pascrosHusTa Tpsbsa fa 6baat He
no-manku ot 500 mm ot matepuanu, YyBCTBUTENHN KbM LEACTBUETO
Ha ropyBHY NPOAYKTN (HanpumMep nNnacTMacosy yayLy 1 BOAOC-
TOYHW TPBOM, M3NBKHANU AbPBEHN ENEMEHTU M AP.); 3@ NO-Manku
NPUNOXeTe NOAXOASALLM CXEMMN NO OTHOLLEHWE HA COMeHaTuTe
marepuanu.
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BBIITAPCKU
Bx. ®ue. 25

& 3a MUHUMAIHW Pa3CTOSHUS OT FOPUMU MaTepuani BIDKTE UHGOpP-
MauuaTa B dur. 27

Bx. ®ue. 27

3.4 EBaKyauusi Ha rOpUBHU NPOAYKTU

3.4.1 Mopenu 3a BbTpELEH MOHTaX

a eBaKyauwsl Ha 3ananuMu NPoAYKTW ce oObpHeTe kbM pasnopesdm UNI
7129-7131. KotensbT e goctaBeH 6e3 koMniekTa 3a 0TBeXAaHe Ha KU3ro-
penuTe rasoBe/BCMyKBaHe Ha Bb3AyX, Thil KaTo € Bb3MOXHO fa ce u3-
non3s.aT akcecoapuTe 3a ra3oHNPOHMLIAEM KOXYX C XepMeTUYHa kamepa,
KOWTO Ca MO-NOAXOAALLUM 32 XapaKTEPUCTUKNTE Ha MOHTaXa.

3a fa usBneveTe AUMHUTE rasoBe U 4a Bb3CTaHOBUTE Bb3jyXa 3a rope-
He Ha KoTena, u3nonasawTe OPUrMHanHW UNu Apyrn TpbOM CbC ChluUTE
ceptuduumpann ot EO xapaktepuctukm n ce yBepeTe, Ye Bpb3kaTta e
npaBuIiHa, KakTo € ykas3aHo B WHCTPYKLMUTE, NPeLOoCTaBeHN C akCceco-
apuTe 3a JUMHM rasose.

KbMm eAnH KOMUH MoraT fa ce CBbpXKaT HAKOMNKO YCTPOWCTBA, NpuM ycro-
BWE Ye BCUYKM Ca OT TWNa C ra3oHNPOHULIAEM KOXKYX.

KoTenbT e ypeg Tvn C (C xepMeTu3vpaHa kamepa) 1 nopaaun Toea Tpsiosa
Aa nma GesonacHa Bpb3ka KbM KaHana 3a oTBexgaHe Ha oTpaboTeHuTe
rasoBe U A0 U3XOAa 3a BXOASALUMS Bb3/lyX Ha FOPEHETO, KOMTO Teye KaKTo
OTBbH, Taka 1 6e3 KOWTO ypeAbT He MOXe fa paboTu.

MOHTAX "OTBOPEH NPUHYOAUTENEH" (TUN B22-B52)
W3nyckatenHust TpbbonpoBoA Ha rasoBe Moxe Aa Obje HacoyeH B Mno-
cokaTa, KoAITO € Hal-NoAXOAsILLA 32 U3VCKBaHWSTA HA MOHTaxXa.

3a MoHTaxa crejBaiiTe MHCTPYKUMWTE, NPEAOCTABEHN C KOMMNEKTUTE.
B Ta3u koHurypaLms ypeabT € cBbp3aH kbM TpbbaTa 3a oTBeXaHe Ha
AumMHuTe rasose @ 80 mm ypes aganTop & 60-80 mm (Pur. 28).

A B Tasn koHurypauns Bb3LyXbT 3a U3rapsiHe ce U3Bexaa OT WH-
cTanauMoHHaTa 3ana Ha ypeaa, kosito Tpsibea Aa Obae noaxoas-
LLI0 TEXHUYECKO NOMELLEHUE, 060PYABaHO C BEHTUMALWS.

& M3nyckaTtenHuTe TpbOOMNPOBOAM 33 AUMHI rasoBe, KOUTO He ca W3-
OnMpaHK, ca NoTeHUMAaNHN U3TOYHULIM Ha OMaCHOCT.

& Tabnuuara nokassa AOMyCTUMUTE NPABU AbITKUHM.

PA3[OBOEHU U3TOYBAHUA (J 80)

Pa3aBoeHnTe n3TouBaHUa MoraT fa 6bAaT OpUeHTMpaHU B Halt-noaxoas-
LLiaTa Nocokasa HyXuTe Ha NOMELLEHNETO.

BxoabT 3a BCMykBaHE Ha Bb3AyX 3a ropeHe TpsibBa pa Ovae m3bpaH
mexay aBata Bxoza (E v F): n3Bagete 3atBapsiLiara kanadka, 3akpeneHa
C BMHTOBETE, U M3non3gaiite crneunduyHns agantep crnopes usbpaHus
BXOA,.

MpueMHukbT 3a BxoasL Bb3ayx @ 80 (E) psibtea Aa Obae npaBunHoO opu-
EHTMpaH, Taka Ye e HeobXxoanMo Aa ro dMkcupaTte C NOAXOAALLNTE BUH-
TOBE, Taka Ye NOCTBT 3a NO3ULIMOHMPAHE a He Npeyn Ha Kopnyca.

& Tabnuuara nokassa AONYCTUMUTE NPaBU ObIMKUHMU.

3arybuTe Ha HaToBapBa-
o MakcumanHa abmkuHa He (M)
@ 80 Mmm (m) = =
KkpuBa 45 KkpuBa 90
11-13 15+15 1,2 1,7
17 6+6 1,2 1,7

MakcumanHa abmkuHa 3arybuTe Ha HaToBapBa-
mogaen @ 80 MM (m) He (M)
kpuBa 45° | kpuBa 90°
11-13 15 1,2 1,7
17 6 1,2 1,7
Bx. ®ue. 28

KOAKCUAITHU U3TOYBAHUA (D 60-100)

KoTenbT ce A0CTaBs rOTOB 3a CBbp3BaHe KbM KOaKCUanHu nsnyckatenHu/
CMyKaTenHU KaHanu 1 ¢ 0TBOpa 3a BCMyKBaHe Ha Bb3AyX (D) 3aTBOpEH (
our. 29).

KoakcuanHuTe kaHanu morat Aa 6baaTt OpMEeHTPaHN B Hait-NnoAXO0AsLLa-
Ta 3a Hy>XAWTE Ha NOMELLEHWETO NOCOKa, KaTo Cce CnasBaT AbMMKUMHUTE,
nokasaHu B Tabnuuata.

3a MoHTaxa crejBaiiTe MHCTPYKUMWUTE, NPEAOCTABEHN C KOMMMEKTA.

& Tabnuuara nokassa AONyCTUMUTE NPABU AbITKUHM.

XOPU3OHTaneH
MakcumManHa obmkuHa T
mozen y o ()
@ 60-100 mm (m) KpuBa 45° | kpuBa 90°
11-13 35 ! D
17 26 ! Lo
BepTUKaneH
R 3ary6uTe Ha HaToBapBa-
mozen y o (u)
@ 60-100 mm (m) KpuBa 45° | kpuBa 90°
11-13 4,5 ! D
17 36 ! =
Bx. @ue. 29
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Bx. @ue. 30 u Que. 31

durypu dur. 32 n dur. 33 n3obpasssaT U3rnes OT BUCOKO Ha KoTena, ¢
pedepeHTHN KOTU 3a MEXAYOCUaTa 3a OTBEXAAHe Ha napu U BXOA Ha
Bb3AyXa 3a ropeHe, CNpsMO HoceLlaTta nnova Ha kotena.

3.4.2 Mopaenu 3a BbHLWEH MOHTaX

3a eBakyauusi Ha 3ananumu NPoAYKTM ce 0b6bpHeTe kbM pasnopesdu UNI
7129.

YpeasbT e oT TUN A2 11 CreAoBaTeNHoO He CbAbPXa AUMHU ra3oBe U BCMYK-
BaHE Ha rOPUBEH Bb3AYX.

lopuBHWTE rasoBe ce U3XBbLPMAT LUPEKTHO B OKOMHAaTa CPeAa OT WHTe-
rpypaHus ApeHax.

Bx. ®ue. 34

Q M3bareaiTe BAULLIBAHETO Ha AUMHUTE rasoBe.

g He Bnu3saiiTte B Npsik KOHTAKT C AMMHWTE ras3oBe, TbI KaTo Te morat
[a LOCTUrHaT MHOTO BUCOKW TEMNepaTypu, NpUYMHABALLM n3raps-

HUA.

He BnusaiiTe B AUPEKTEH KOHTAKT C U3nyckatenHata Tpbba, Tbii
KaTo Moxe Aa AOCTUrHe MHOro BUCOKU TemnepaTtypy, MpUYmHsiBa-
LUK M3rapsiHUS.

3a Aa ce rapaHTupa NpaBuITHOTO U3XBbPISHE Ha AMMHUTE rasose,
€ 3abpaHeHo fa ce nperpaxaa uiv nokpuea (40py YacTUYHO) U3-
TOYBaHETO.

Q 3abpaHeHo e aa cTou 6nn3o A0 ypesa B AeiCTBME.

3.5 EneKkTpuyecku Bpb3Ku

CebpxeTe kabena, JOCTaBEH KbM NUHKSATA, KaTo cnassaTe dasata, He-
yTpana v semsTa. B cnyvaii Ha nogMsiHa Ha 3axpaHealms kaben, KOATo
obaye TpsioBa Aa ObAe U3BbPLUEH OT KBANUMULMPaAH TEXHUK, CBbPXKETE
ypeaa cbe ctaHaapTteH kaben Tun HO3V2 V2-F (3 x 0,75 mm?) ¢ @ mak-
CUMarHoO 7 MM KaTo [OCTaBEHWS, ChLUO U 3eMHUSIT kaben TpsibBa Aa e ¢
30 MM no-Abnbr OT 3axpaHBaLymTe kabenu. 3axpaHeTe ypeaa ypes ej-
HOMOMKOCEH MPEKBCBaY C OTBOP MEXAY KOHTAKTUTE Ha Hait-Manko 3 Mm.
3a onepauuvTe No NOALPBXKKATA U3KMIOYETE HAMPEXKEHNETO C NMOMOLLTA
Ha e[ HOMOMIOCHNS NPeKbCBaY.

A Hve He noemame OTrOBOPHOCT 3a LUETU Ha XOpa, >XWBOTHW UMK
BELLM, MPOM3TUYALLM OT NMMCa Ha 3a3eMsIBaHe Ha ypeaa n Uarpax-
JlaHe Ha ernekTpuyecka CUCTeMa, KOSTO He OTroBaps Ha AelncTBa-
LMTe pasnopesbu.

HanpageTte npoBepka OT kBanucuLmpaH nepcoHan, nposepsiBaLl Aanu

eneKkTpuyeckata cucTemMa e noAxoAsila 3a MakcumarHata MOLLHOCT,

abcopbupaHa oT ypesa, NnocoveHa Ha Tabenkarta, yTOuHABaMKN no-cne-

LparnHo, Ye cekumsiTa Ha cUCTeEMHUTE kabenu e noaxoasila 3a nornbLua-

HaTa OT ypeAa MOLLHOCT.

3a 06LLo 3axpaHBaHe Ha ypeja OT enekTpuyeckata Mpexa He e paspe-

LLEHO Aa Ce M3Mon3saT agantepu, MHOXECTBO KOHTaKTV W/ YA BbMKM-

Tenw.



M3non3BaHeTo Ha KOWTO M Aa € KOMMOHEHT, KOWTO M3MoN3Ba eniekTpoe-

Heprus, BKIOYBa CMa3BaHETO Ha HAKOW OCHOBHMW NpaBwuna KaTo:

- He J0KOCBaliTe ypefa C MOKPU UMK BIaXHW YacTu OT TANOTo 1 ¢ 6ocu
Kpaka

- He AbpnaiiTe enekTpudeckute kabenu

- He OCTaBsliTe ypesa U3noxeH Ha aTMOCHEPHN BNUSHUS (ABXA, CMbH-
Le 1 T.H.)

- He no3BonsBaiiTe ypeabT Aa Ce U3NO3Ba OT AeLa U HEOMUTHU NuLa

- 3axpaHBalmaT kaben Ha ypega He Tpsibea ga 6bie 3aMeHeEH OT no-
TpebuTens.

B cnyyait Ha noBpeza Ha kabena n3kIyeTe ypesa 1, 3a 4a ro CMeHuTe,

Ce CBbpXETE CaMo C NpodeCcrnoHanHo ksanuduumpaH nepcoHan.

AKo peLuuTe fa He u3nonaeare ypesa nu3BecTHO Bpeme, NpernopbunTenHo

€ Ja M3KIYNTE NPeKbCBava Ha ENEKTPUYECKOTO 3axpaHBaHe KbM BCUY-

K/ KOMMOHEHTMN Ha CuUCTemaTa, KOUTO M3ros3BaT eNekTPOEHeprus.

B cnyyain 4e TpsibBa fa cMeHUTe 3axpaHBawims kaben, nanonssaiTe

kabena, AOCTaBEH OT MPOU3BOAWUTENS MIM OT cryxbaTta 3a TeXHMYecka

NMOMOLL.

3.6 CBbp3BaHe ras

& Mpepu BKIOYBaHE Ce YBEPETE, Y€ YPEALT € HACTPOEH 3a paboTa ¢
HaNUYHUS ra3; TOBa Ce BWKLA OT BUAA HAANMC BbpXy OnakoBKaTa
11 OT camo3arnensaL/s Ce eTUKET, KOIMTO Nokassa Buaa Ha rasa.

OnpegeneTe gnameTbpa Ha TPLOMTE CbrNacHo AencTBaLLuUTe pasnopes-

on.

Mpean pa nHcTanupare ypeaa, NnpenopbYnUTENHO € Aa pasnyxBaTte raso-

BaTa Tpb0a, 3a 4a envMUHMUpaTe ocTaTbluTe OT NpepaboTkaTa. CBbpKe-

Te ypeja KbM rasonposofa Ha BbTpeluHaTa MHCTanauus v Bkapaiite B

ropHaTa 4YacT Ha ypeAa KpaH 3a 3acuyaHe OTBapsiHETO Ha rasa.

YcTpoiictBaTa, paboTelum C ras3 nponaH u 3afeicTBaHu OT LMIUHAPK,

obopyaBaHu C YCTPOWCTBA 3a NpuXBaLLaHe 1 perynupaxe 6yTunku, Tpsab-

Ba fa ObAaT CBbP3aHU Taka, Ye Aa rapaHTuipaT 6esonacHu ycroBus 3a

xoparTa 1 okonHara cpeja.

CnasBaiiTe npegnucaHnsita Ha pasnopesouTe.

3a nbpBOTO BbBEXAAHE B eKcrnnoatauus Ha ypeaa Tpsbsa Aa M3BbpLL-

BaTe CrejHuTe NPoBEPKM OT NPOECHOHANHO KBanuduumpaH nepcoHarn

- KOHTPOJ1 Ha BbTPELUHOTO U BBHLUHOTO YMIBLTHEHWE Ha cucTemata 3a
nojasaHe Ha ropmeo

- KOHTpon Ha AebuTa Ha ropumBOTO B 3aBUCMMOCT OT MOLLHOCTTa, U3NC-
KBaHa oT ypeaa

- janv ypegbT ce 3axpaHBa OT BUAA ropmBso, 3a KOETO € HAaCTPoeH

- Aanu HansraHeTo Ha 3axpaHBaHETO Ha rOPMBOTO € BKITIOYEHO B CTOWA-
HOCTUTE, NoKa3aHW Ha Tabenkarta C AaHHM

- Janu cuctemara 3a nojgaBaHe Ha ropuBo € opa3MepeHa 3a kanauure-
Ta, N3MCKBaH OT ypeda u janu e obopyaBaH C BCUYKM YCTPOICTBA 3a
6e30nacHOCT 1 ynpaBneHne, N3MCKBaHN OT HACTOSILLWTE pasnopesou.

& B cnyyaii Ha NPOABIMKUTENHO OTCHCTBUE Ha NOTPEBUTENS Ha ype-
Aa, 3aTBOPETE MaBHWS KpaH 3a NoAaBaHe Ha ras kKbM ypesa.

A He n3nonagaiiTe rasoBuTe TpbOM 3a 3a3eMsiBaHe Ha €NEKTPUYECKN
ypeau.

3.7 Cebp3BaHe Boaa

CBbpixeTe ypeaa kbM BOAONPOBOAA U BKapaiiTe knanaH 3a 3aTBapsiHe Ha
BOAaTa Hap ypeaa (AHa pa3nonoxeHme npu noMcKBaHe).

Mpu nornea KbM ypeaa, BXOABT 3a CTyAeHa BoAa € OTASICHO, M3XOA4bT 3a
ropeLla Boza e OT/sIBO.

& ButoBaTta BogHa Bepwura He WM3WCKBa NpejnaseH krnanad, Ho e
HeoBXo[MMO Aa ce yBepuTe, Ye HansraHeTo Ha BOAONPOBOAA He
HagBuwaBsa 6 6apa. AKO He CTe curypHu, e Obje ymMecTHo aa
MOHTUpaTE PEAYKTOP Ha HansiraHeTo.

& YBepeTe ce, Ye TpbOWTE BbB BalliaTa BOAONPOBOAHA CUCTEMA HE

Ce M3MNon3BarT KaTo U3X0A M 3a 3eMs BbB BallaTa enekTpuyecka unm

TenedpoHHa cuctema. Te He ca abCOMIOTHO MOAXOAALLM 33 Ta3u

ynoTpeba. 3a KpaTko BpEME MOXE fa HAaCTbMW CEPUO3HO YBPEX-

JaHe Ha TpBLOWTE 1 06opyABaHETO.

BBIITAPCKU

& B cryyaii Ha BbHLUEH MOHTaX W3MOn3BaiTe Camo XWApPaBhuYHN
CBbP3BaLUM TPBOU U KpaHOBe OT MEeTarnHW Matepuanu, Tbil kaTo
ynoTtpe6ata Ha KOMMIEKT NPOTVB 3aMpPb3BaHE MOXE A NOBPEAM
mMaTepuany, pasnuyHm OT NOCOYEHUTE.

3.8 Cuctema antudpums

1 Mopenu 3a BbTpelleH MoHTax. KoTenbT He pasnonara ¢ asToma-
TUYHW CMCTEMM NPOTUB 3aMpb3BaHe; B crnyyali Ha onacHocT oT
3amMpb3BaHe (Temnepatypu no-Huckm ot 0°C), culymsaT Tpsbsa Aa ce
M3TOYM OT BOAATA, KOSITO Ce CbAbpXKa BbTpe. B cnyyait Ha MOHTax
Ha YaCTWYHO NOKPUTO MACTO, HeOBXOAMMO € BUHary fa ce npunarar
cMCTeMM NpOTUB 3aMpb3BaHE 1 fa ce 3aLMTi NOAXOANALLO ypeaa oT
pu1CK OT 3amMmpb3BaHe. 3aLuMTeTe NOAXOASALLO KPaHOBETE U XMApaB-
JINYHMTE CBBP3BALUM TPBOW 32 MOHTaX.

2 Mopenu 3a BbHIIEH MOHTaX. YpeabT e 060pyaBaH CEPUIAHO C aBTo-
MaTu4yHa cucTema npoTuB 3amMmpb3BaHe, KOATo npeAna3ea 6utosarta
Bepura oT 3aMpb3BaHe Npu TeMnepaTypu Ha okonHata -10°C.

& 3a fa ce Bb3non3BaTte OT Tasn 3alyuTa, 3ajeiicTBaHa C enekTpu-
YeCKM 3aJBIPKBaHN PE3NCTOPY 3a OTOMSIUTENHW XULK, € Heobxoau-
MO Aa nMa enekTpuyecko 3axpaHsaHe. OT ToBa creaga, Ye Bcsika
NMnca Ha eHeprusa Uskniovsa 3alyuTata. AHTUGPU3OBaTa 3aWwmuTa e
aKTUBHa U KoraTo ypeasT e B pexxum stand-by.
A CucTtemata npoTvB 3aMpb3BaHe 3allMTaBa BojHaTta Bepura Ha Ko-
Tena j0 XnapaenuyHUTE BPBb3KM (BXO4 U U3X0g, 3a Boga 3a BUTOBM
Hyxgw). B cnyyaii Ha BbHLUEH MOHTaX € HeobX0AMMO a ce 3aLu-
TAT NOAXOAALLO XMApPaBNNYHUTE CBbpP3BaLLUM TPBOM 1 KpaHoBeTe.
BbB BCMYKM criydam € HEOOXOAUMO Aa Ce 3alnTAT MOAXOAALLO
KpaHOBETE W XUAPABNUYHNTE CBbP3BaALUM TPBHOU 32 MOHTaX.

3.9 N3TouBaHe Ha KoTena

3a fa ce u3toun koTena:

- 3artBopeTe 0OLLOTO KpaHye Ha BogonpoBoAa

- OTBOpETE BCUYKM KpaHOBEe Ha BogaTa Ha noTpebneHneTo

- NPOBEpEeTe Jann KpaHOBETE, PasfofioKEHN B Hal-HUCKUTE TOYKU Ha
MHCTanauusaTa, no3BonseaTt MbJHO U3Npa3BaHe Ha KoTena.

3.10 TpaHccopmupaHe ras
[MpeBpbLUaHETO OT eAnH hamuneH ras B Apyr hamumneH ras Moxe necHo
Aa Ce 13BbPLUM C MHCTanvpaHo obopyaBaHe.

A TpaHcdopmaumsita TpsibBa fa ce M3BbpLUBa Camo OT KBanuduum-
paH 1 xabunutupaH nepcoHan, B ceotBetcTBre ¢ NMC Ne 37 ot
2008 r., kaTo TpsibBa Aa ce cnassaT W pasnopeadbuTe, CbabpXKaLLM
ce B pasnopesndbu UNI 7129 n 7131.

KoTenbT ce poctaBsi 3a pabota ¢ ras metaH (G20) unu nponaH (G30/
G31), cnopep NocoYeHOTO Ha Tabernkara C NpoaykTa.

VMima Bb3MOXHOCT 3a npeobpa3yBaHe Ha ypesa OT e4uH BUA ra3 B Apyr,
KaTo Cce M3Mnon3BaT NOAXOASLUM KOMMMEKTH, NPY NOUCKBAHE:

- KOMNnekT npeobpasyBaHe MeTaH

- KOMMNnekT npeobpasyBaHe nponaH

3a AeMOHTaX ce 0OBbPHETE KbM CEAHUTE UHCTPYKLMN:

- W3KMIoYETe enekTro3axpaHBaHeTo

- M3BajeTe Kopryca, kanaka Ha Bb3fyLUHOpaaTa KyTus 1 Kanaka Ha ro-
pvBHaTa kamepa nocnesoBaTerHo

- usKntoyeTe kabenHaTta Bpb3ka Ha cBeLUTa

- BaneTe AofiHaTa XuUa Ha kabena oT Koprnyca Ha Bb3AyLUHaTa KyTus

- M3KnoyeTe TepmocTaTta Ha ropenkara (I) kaTo usBaguTe CbOTBETHUS
Knun 3a pukcupaxe

- pasBuiiTe HaMbITHO OpHaTa raiika Ha pamnarta Ha rasoBus knanaH

- pasxnabete 6onToBeTe (A) Ha pamnara by-pass

- pasxnabete 6onTa (B) Ha npeBkntoYBaTens Ha notoka/ropenkara

- u3Baaete knunoseTe (C) KOUTO ocurypsiBaT pamnuTe KbM ropesnikara

- uskntoyete pamnute (D) noT ropenkata

- passuiiTe 4 BuHTOBET (E), KOUTO hmkcUpaT ropenkata kbM rbpba

- n3sagete ropenkata (F), passuiite BuHTOBETE (G) KOMTO ChUKCUpaT
KonekTopa 3a ropenkara (cur."®ur. 35" n pur."odur. 36")

- OT CbOTBETHWSI KOMMMEKT 3a npeobpasyBaHe B3emeTe KOMMNMeKTa
konekTop gpl n cboTBETHUSA hnaHew, Ha ropenkata gpl.

- 3aTerHeTe ropenkarta, konektopa u draHeua, KaTo u3nonssare cearne-
HWTe npean ToBa BUHTOBE. (cur."dur. 37")

Bx. ®ue. 35 u Que. 36
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3a npeBpbLyaHeTo OT MeTaH B nponaH-6ytaH (LPG), moHTupaiTe dna-
Heua Ha ropenkara (H).
3a npeBpbLUaHETO OT NponaH B ra3 MeTaH, NpeMaxHeTe ro.

A Mpeau aa ceanute cnaHew, Ha ropenkaTa, N3To4YeTe KoTena KakTo
€ onucaHo B pasaen "MsTouBaHe Ha koTena".

Bx. ®ue. 37

Cnep ToBa TpsibBa ga HacTpouTe Mapametsp 4 (BX. passenMeHto ¢ na-
pameTpun") KakTo criesBsa:

Mpeo6pa3yBaHe ot METAH B NMPOMNAH
MapameTbp CTOWHOCT
4 1
MpeBpbLaHeTo OT NponaH B MeTaH
MapameTbp CTOWHOCT
4 0

3.11 Hactpouku

KoTenbT Beye e perynupaH oT npousBOAWTENS BbB hasata Ha Mpous-
BOA,CTBO.

Ako oBaye e HeOOXOAMMO OTHOBO fa WU3BbLPLUATE HACTPOWKMTE, HaNpu-
Mep cnep 13BbHpeAHa NOAAPBXKKA, Crel KaTo rasoBusT knanam e cme-
HEH unu creg npepaboTka Ha ras, CrefBaiiTe onvcaHuTe No-4omny npo-
uenypu.

A HaCTpOI;lKMTe 3a MakcmmaliHa MOLUHOCT TpﬂGBa Aa ce un3BbpLuBaTt
Mo nocovyeHaTa nocneaoBaTenHOCT U UKNKYUTENHO OT KBaJ'II/ICbVI-
LnpaH nepcoHan.

- Caanete kopnyca, KaTo pasBueTe hukcupawmte BUHToBE A (BX. pas-
nen "CeansiHe Ha kopnyca").

- PasBuiTe BUHTa 3a HaTUCK Ha HansraHeTo (1) cnep ra3oBus BEHTWM C
npuBnNU3NTENHO LBE HAMOTKMN 1 CBbPXETE MAHOMETbPA KbM HErO

- W3knioyeTte rHe3noTo 3a komneHcaums (5) OT ra3oBus BEHTUN

- OTcTpaHeTe 3awWwmTHaTa kanadka (2)

- OTBOpeTe kpaH4eTO 3a BOAA NpPU MaKkcumarneH AebuT, fjosedeTe Ao
MaKcuMariHa CTOMHOCT CenekTopa Ha TemnepaypaTta W 3axpeaHeTe
enekTpuyeckus kotena

Bx. ®ue. 38

Perynupaxe 3a Makcumym:
- 3aBuHTETE raiikata (3) 40 Kpas, AOKaTO Ce NOMny4u CTOMHOCTTa Ha Ha-
nsAraHeTo Ha rasa, nocoyeHa B Tabnuuarta

Perynupane 3a MUHUMYM:

- W3KIOYETE €AMH OT ABaTa eNekTpuYecky kabena ot HamoTkaTa

- 3aBMHTETE W/MNK pa3BuiiTe BUHTA 3a perynupaHe Ha npaseH xog (4),
[OKaTo Ce Mnoslyun CTOMHOCTTa Ha HansraHeTo Ha rasa, NocoveHa B
Tabnvuara

- MOCTaBeTe OTHOBO 3aLyuTHaTa kanadka (2)

MakcumanHo HansiraHe Ha rasta npu gro3nTe
G20 11222’?307 Mr;bca.;x.
Moaenu 11 G30 22779‘200 M:;k?;.
35,40 b
G31 360,98 M:; g;x
14,00 b
G20 142.76 M:; ca;x
Mogenu 13 G30 2272?:{00 M::t:;rA'
G31 33650’?908 Mr;t?.;x.
15,20 b
G31 35,30 mbar
359,96 mm CA.
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MuHMManHoO HansiraHe Ha rasTta npu gro3uTe
1,30 mbar
G20 13,26 mm C.A.
2,80 mbar
Moaenn 11 G30 28 55 i CA
3,60 mbar
G31 36,71 mm C.A.
1,80 mbar
G20 18,35 mm C.A.
3,40 mbar
Mogenn 13 G30 3467 v CA.
4,40 mbar
G31 44,87 mm C.A.
2,10 mbar
G20 21,41 mm C.A.
Mogaenun 17
G31 5,00 mbar
50,99 mm C.A.

- BknioueTe rHe3foTo 3a koMneHcaums (5) OT rasoBus BEHTUN
- W3knioyete maHomeTbpa 1 ro 3aterHeTe oTHOBO (1)

A He 3abpassiite, ye npu pabota ¢ nponaH e Heobxoaumo Aa ce
OCUrypu perynatop Ha HamnsiraHeTo Ha rasta KbM enekTpo3axpaH-
BaHETO Ha ypeaa, HacTpoeH npu HansraHe 28-30 mbar 3a pabota
¢ ByTaH-ra3 n 37 mbar 3a pabota ¢ nponaH-ras.



4 TYCKAHE B EKCIJIOATALUMNA &

4.1 UHTtephenc komaHam

A | (6 awmw| [—Tc
2188
B—— | |eox /| [-+—+0»

A Krasuw ON - OFF/RESET
B Knasuw MENU -
CONFERMA

C KnaBuw +
D KnaBuw -

our. 1

KnaBuuw ON - OFF/RESET
Mo3BonsiBa BY Aa BKMoYBaTe 1 U3KMouBaTte ypesa. CbLUo Taka no3sons-
Ba Bb3CTAHOBsBaHe B Cryyail Ha onepaTvBHa aHoManus.

MEHIO

Mo3sBonsiBa BM fa NOTBbPAUTE U3GOpa, Aa BneseTe B NOTPEBUTENCKOTO
MEHIO U, aKO CTE HaTWCHaNM NoBeYe OT 4,BE CEKYHAW, 4a BIIEe3eTe B TEXHU-
YECKOTO MEHIO (B TO3M Cryyaii Ce U3UCKBa BbBEXAAHE Ha napona).

KnaBuwm + e -

Mo3sonsBear fa npeMmnHeTe Npes pa3nuyHnTe Hann4HK yHKLMK, Aa Npo-
MeHMTE CTOMHOCTTa Ha AajeH napameTbp U Aa NPOMEHWUTE CTOWHOCTTa
Ha Temneparypara, 3agajeHa 3a butosa ropeLua soaa.

4.2 ONMNCAHUE ukoHu
n

Brok 3a perynupaHe Ha Temneparypara

®yHKUMA BrbepoH
F ®yHkuma 3a n3bop Ha TeMnepaTypeH enemeHT

Ob6Lwa anapma

BuTosa npoba

Hannume Ha nnambk
BnokupaHe nnambk

Bxop, B TEXHUYECKOTO MEHIO

AN\ HOS

AHomanusa nywieum

4.3 N360p Ha cbyHKUUM

HatucHete knasuw MENU (B).

WM3nonsgaiikm knasuwm "+" n "-" Hanu4HUTE PYHKUMM MoraT Aa ce npe-
BbpTaT Ha gucnnes. ikoHaTa 3a HanpaBeHus M3bop Mura 3aefHo C LEH-
TpanHuTe CErMEHTN.

B cnyyain Ha raeveH kntoy (/ ) LEHTpanHuTe CEerMeHT! He ce NosiBsBaT.

Hatuckaiikn knasuw MENU (B) ce npemMuHaBa kbM 3ajaBaHe Ha CToi-

HocTTa. Ha umdpute ce nosesasa “‘on” nunu “oF” B 3aBUCUMOCT OT TOBa

Aanu dyHKUMATa B MOMEHTa € akTUBHa Unu AeaktusmpaHa. 3a aa npo-

MEHUTE CbCTOSIHUETO Ha PyHKLMATA:

- HaTucHeTe knasun "+ n "

- HatucHete knasuw MENU (B), 3a ga notebpauTe 1 Aa ce BbpHETE KbM
nsbopa Ha yHKLMN.

A KaTo abpxuTe HaTUCHAT knasuLl "+" nnmn "-", ce akTuempa yHKUM-
ATa 3a 6bP30 NpexBLPNIHE.

®yHKUMA GrOKMpPaHe Ha KIaBULIUTE B

Mo3sonssa 6nokupaHe Ha knasuatyparta. AKTMBUpa ce UNn SeakTusnpa
ypes3 kombmHaums ot ByToHn (knasuwwmTe "+" 1 "-" ce HaTUCKaT 3aefHo
3a 5 cekyHan).

KoraTo cpyHkuumsATa e akTMBHa (BrnokunpaHe), He e Bb3MOXHO a ce paboTu
OT knaBmaTtyparta.
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®yHKuuA BubepoH G

Ypes Ta3n pyHKUMA € Bb3MOXHO Aa 3ajafeTe MakcuManHaTa temnepa-
Typa Ha nojaBaHe Ha BoAa (MakcumanHa cTorHocT 65°C; MuHMManHa
cTorHocT 36°C).

AKO (hyHKLMSITA HE € aKTWBHa Ha Aucnnes ce nosieaea “oF”. Ako dhyHK-
uMsiTa € akTVBHa Ha AWCNes ce nosiBsBa NpejBapuTEnHO 3ajajeHarta
Temneparypa “GubepoH”.

MakcmmarnHaTta CTOMHOCT, KOSTO MOXe Aa Ce 3ajaje e onpejeneHa B
napameTtbp 11 (BX. Tabnuua ¢ napameTpwu). .

3a ja npoMeHnTe 3ajafeHarta CTOMHOCT, HaTucHeTe knasuw MENU (B) n
C knasuwm "+" unmn " -" n3bepeTte xenaHata CTOWHOCT.

[ ] [
L] [-]

dur. 2

Mocne noTebpAETE M3BOpa U KaTo OTHOBO HaTUcHeTe knasuwl MENU

(B).

[+]
-]

-
- O

5
]

<

[ ]
Ll

our. 3

M36paHa hyHKuMA 3a MepHa eaMHuLa Ha Temnepartypata °C °F
Bb3moxHO e Aa nsbepete mexay ABe CKanu 3a U3MepBaHe: rpasycu no
Llen3nii n ®apexxanr.

[OucnnesT nokasea TekyllaTta MepHa eauHuLa. 3a Aa NpOMeEHUTE CTOlA-
HocTTa BrneaTe BbB dyHkuma (*C °F) n HaTuckaiTe knasuwm "+ n "-",
MoTewbpaeTe nsbopa cu ¢ knasuw MENU (B).

DYHKUUA KNy /

KoraTo ce n3bepe nkoHa raeyeH Kiwod, UEHTpanHuTe CerMeHTu Ha Auc-
nnes yracsat. Hatuckaiiku MENU (B) 3a 2 cekynau ce npemMuHaBa KbM
HauyMHa Ha BbBEXAaHe Ha napona (camo 3a NpodecnoHanHo Keanudpu-
LpaH nepcoHan) 3a S0CTbN A0 TEXHNYECKOTO MEHIO (BX. pa3aen "MeHto
¢ napametpun").

I

CnbHuYeBa \

®yHKUMATa € aKTUBHa Camo ako MHCTanauusiTa e HacTpoeHa 3a paboTta
CbC CIbHYEBA CUCTEMA.

3a aa uaneserte oT MEHKOTO C PYHKLUKU, HATUCHETE KNaBuwWwu "+" unu
"wan

- DOKaTo He ce NosiBM Ha gucnnes Hagnuc “rt” (Ha3an).

[ ]
[ ]

dur. 4
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MorebLpxaasaitku ¢ knasuw MENU (B) ce BpbliaTe KbM BU3yanusa-
uMsa Ha nonoxeHue on/standby.

=
-

wk
]

<

]
o]

[-]

our. 5

Mpu nunca Ha 4eRCTBMS, Cried 2 MUHYTW YCTPOWCTBOTO U3NIN3a OT MEHIO
1 ce BpbLLa KbM ekpaHa 3a HopmariHa paborta.

4.4 BknrouBaHe

MbpBOTO NyckaHe B ekcrnoatauus Ha ypesa Tpsibea Aa ce U3BbpLLM OT
KBanuuumpaH nepcoHarn.

CrnepHuTe NPOBEPKY 1 onepaLmm TpsibBa Aa Cce M3BbpLUaT:
- MpoBepeTe Aanuv KpaHOBETE Ha rOPMBOTO M Ha BOjaTa Ha BOAHATA WH-
cTanaums ca OTBOpeHU

our. 6

our. 7

YpeabT e 3axpaHeH C TOK 1 € U3KNIYEH HOPMaITHO.

Ha aucnnes ceeTBa nocnepoBaTenHo (0T U3KMIOYEH KbM BKIKOYEH) Ha
BCEKW 2 CeKyHAM CerMeHT Ha 2-Te umdpu JokaTo ce nossm Hagnuc "oF"
(n3kntodeH). Korato "oF" TpaiiHO ce nosiBM Ha AMCnnes, HaANUCLT CBETU
10 cekyHAu, nocne npemurea 5 NbTY, Cnej KOETo n3racsa 3a 5 cekyHau.
Cnep ToBa 3anoysa OTHOBO MOCMEAO0BATENHOTO CBETBAHE Ha CErMeHTU-
Te. B T031 pexum ypeoLT MITHOpMpa BCAKO MCKaHe 3a BKITHOYBaHe.

[y
'

our. 8

- HatucHete knasuw ON - OFF/RESET (A), 3a Aa BkntouuTe ypeaa.
Bcuukm nkoHn Ha fucnnes ce nokasear 3a 2 cekyHauW. Cnep ToBa ocTtaBaT
CBETHaNM CaMo UKOHUTE, CBbP3aH C TEKYLLMS pexumM Ha paborTa.

B pexum ON, ypeabT e BKIOYEH C Bb3MOXHOCT 3a NPOM3BOACTBO Ha
6uToBa Boja.

AKO HIMa MCkaHe 3a 3arpsiBaHe Ha BOAA, KOTENLT € B pexum Ha stand-by.
Mo Bpeme Ha Ta3n hasa fUCNNesT CBETBA NOCNELOBATENHO (OT M3KI0-
YeH KbM BKITHOYEH) Ha BCEKM 2 CEKYHAM CErMEHT A0KaTO Ce NOSBU HaANUC
l|SbVl.
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Korato "Sh" TpaiiHo ce nosiBu Ha aucnnes, HagnucbT ceeT 10 cekyHan,
nocne npemurea 5 nbTu, crnej KoeTo m3racea 3a 5 cekynan. Bnocneg-
CTBME 3anoyBa OTHOBO MOCIE0BaTEIHOTO CBETBAHE HA CErMEHTHUTE.

B nonoxeHwue stand-by, ako TemnepaTyparta, oT4eTEHA OT OBUTOBATA COH-
nae >65°C, ce sageincTBa BeHTUMNaTopbT. Korato Temnepatypara nagHe
nog 65°C, BEHTUNATOPBT € akTUBEH 3a OLLE €4Ha MUHyTa W crnej Tosa
ce UsKnYBa.

-
()
'Q

‘-
-

our. 9

ButoBa npoba

- OtBopeTe kpaH4eTo Ha BKUTOBOTO NOTPebneHne. Cneg kaTo UsMunHe 3a-
[LafeHOTO BpeMme 3a napameTbpa "Bpeme Ha nsvakeaHe Ha4yanoTo Ha
6uTtoBa Boaa" (okono 0,5 cekyHAM), Ha AUcnnes ce NosBABaT CUMBONA
3a 3axBallaHe 1 TeMnepartypaTa Ha nogaBaHe Ha G1ToBa ropella BoAa
(3akpwbrrneHa fo ropeH rpagyc).

- [openkata ce 3ananBsa W Korato ce oTKpue niaMmbk, CbOTBETHUST CUM-
BOI CBETBA Ha AuUCnnes.

- YpeabT LWe npoussexaa 6UToBa ropellya BoAa Npv 3ajajeHaTta B na-
pameTbpa Temnepatypa "MakcumanHa 3agafeHa Todka Ha 3arpsisaHe
Ha Bogata" (BX. Tabnuua c napamertpu).

- [Mpwn 3aTBapsiHe Ha KpaHYeTO Ha Bojata, KOTeNnbT LUe crpe u Le ce
HacTpou 3a CreaBaLloTo BKITIOYBAHE.

M3kniouBaHeETO 1 NOBTOPHOTO BKMIOYBAHE Ha roperkaTta ce ynpasnsisa

o ABa HauuHa:

- abcontoTeH: Npak Ha U3kIoYBaHe Ha ropenkarta Ha 70°C

- CBbp3aH: Npar Ha U3KMYBaHe Ha ropenkaTa npw 4OCTMraHe Ha 3aja-
[leHa cToHocT +4°C.

ToukaTa Ha MOBTOPHO BKMIOYBaHE € 06Lya 3a ABaTa HadvHa 1 oTroBapsi

Ha 3ajajeHa croiHocT -1°C.

our. 10

MPOMAHA HA 3A0AOEHATA CTOMHOCT 3A BMTOBA BOJA
- Haruckaiikn knasuwwute "+" nnm "-" e Bb3MOXHO @ NPOMEHNTE 3aja-
[leHaTta CTOWHOCT 3a TemnepaTypata Ha 6utosarta Boga. C knasuw "+"

Ce yBenn4yaea CTOMHOCTTA, a C knaeuLl "-" ce Hamanssa.

[+]

[ ]
[ ] [-]

our. 11

Mpwn Hanuune Ha aHoManus, koTensbT u3BbpLuBa geiicteue "STOP" (BX.
pasgen AHomanuu npu paboTa 1 Bb3CTaHOBSIBAHE).



4.5 AHoManum npu pa6oTa u Bb3CcTaHOBsIBaHe

B cnyuaii Ha aHomManuu Ha gucnnes Le ce noseaT 0606LeHN BU3yanu-
3auuu, onucaHu B Tabnuua.

BBIITAPCKU

4.7 N3knroyBaHe 3a AbJIrM nepuoaum
B cnyvaii Ha HeynoTpeba Ha ypeAa 3a AbNbr Nepuos ot Bpeme Tpsibsa
[.a Cce M3BbpLLAT CnefHMTe onepauum:

[Mpy Hannune Ha NpexoAHa aHoOManus, ypeabT aBTOMaTUYHO Ce ONuTBa
Ja Bb3cTaHoBMW paboTaTa cu.

B cnyyaii Ha MOCTOSiHHAa aHoManus, € HeobXoAUMO Ja Bb3CTaHOBUTE
HOPMAIHOTO (PyHKLMOHMpaHe Ha ypena, kaTto HatucHeTe knasuwwa ON
- OFF/RESET (A).

Ta3n onepauusi Moxe fa ce NoBTOpU Haii-MHoro 2 nbTu. B crnyvait, ve
npobnembT He Obae paspeLueH, e HeobxogMmo Aa ce noucka Hamecara
Ha CnyxbaTa 3a TexHu4ecka noMoLy,.

A Cuctemata npeaBwkaa, Ye anapMmuTe octaBaT onepaTvBHU 40pU
B nonoxeHne ON-OFF/RESET. B ToBa nonoxeHue obaye Te He
ce BU3yanuaupat. Ako ce e Hamecuno GrnokupaHe no Bpeme Ha
dyHkumsaTa OFF, 3a aa ce Bb3CTaHOBW, € HEOOXOAMMO Aa BKMOUM
koTtena B nonoxeHne ON un cnep ToBa oTHoBO Ha OFF.

4.6 BpeMeHHO U3Krno4YBaHe

[Mpy BpEMEHHN OTCBLCTBUSA, YUKEHAM, KPATKM MbTYBaHMS U AP.:
- HatucHeTe knasuw ON - OFF/RESET (A)
- MOCTaBETE rMaBHWS NPeKbCBaY Ha MHCTanaumsTa Ha “usknioueH”.

S
— | <

our. 12
L!
A
our. 13

S MpexoaHa Ko Ha — - HatucHete knasuw ON - OFF/RESET (A) ) )
p OKoHuaTenHa| rpewkara - nocTaBeTe rmaBHWsi NPeKbCBAY Ha MHCTanaumusTa Ha “UskIYeH
- 3aTBOpPETE KpPAHOBETE Ha rOPUBOTO M Ha BogaTa OT MHCTanaumsTa.
Anapma TepmoorpaHudnten | OkoH4yaTenHa 02 )6(
=t
AHoManus npeBkIoYBaTen [A 52 ( (—5
[MpexoaHa 03
Ha Bb3AYLUHO HansiraHe %
Anapma TepmocTart ropenka | OkoHyaTenHa 04 }6( -
Anapma npeBknoyBaTen Ha
KOHYaTenH 03 b
Bb3[YLUHO HansraHe OkoHvaTenHa '« ﬁ
Anapma 6rnokupaHe mogyn
ACF OxoHyatenta 01 X & W3ToueTe MHCTanaLvsTa, ako MMa ONacHoCT OT 3aMpb3BaHe.
Anapma nos B €N1eKTpo-
apma HSKE_;AZC; SKTPO™ | OkoHuaTenta 01 D+ ¢
T — 4.8 MeHro ¢ napameTpum
oma nnaM:Eaa € MpexoaHa 1 [A Hatnchete knasmw MENU (B) 3a 2 cekyHau.
88°C [lBaTa LeHTpanHu cerMeHTa Ha uudpute CBETBAT U 3aefHO C TAX Ce BU-
Anapma CepbxTemnepatypa | OkoHuaTenHa M X% 3yanusnpar HAKon UKOHU. -
vrawy W3nonsgaiite knaeuwwmy "+" unu "-" gokato n3bepete UKOHA ragyeH KoY
Axomanus MNMoepega NTC /'
MpexoaH 06 . B T031 MOMEHT LieHTpanHuTe cermeHTy yracear.
ropeLla BoAa pexoana m ) HeHTP y
AHomarus MNospesa NTC MpexoaHa 08 Al HatucHeTeknasuw MENU (B), 3a a BbBe,ETe Naporna 3a 4OCTbI A0 Tex-
BX0j ® HNYECKOTO MEeHH (Camo 3a NpodhecroHanHo kBanuduumpaH nepcoHan).

HatncHeTe knasuw ,+°, 3a fa yBenuyuTe LuudposaTa CTOWHOCT, A0KaTO
CTWUrHE CTOWHOCTTa Ha naponara.

[+]
[-]

psw (*)

[ ]
B—L ] y

our. 15

(*) psw = BbBeAeTe CTOWHOCTTA Ha naponarta (18), Ha pasnonmkeHune
camo Ha npodecnMoHanHo keanuguumpaHua nepcoHan. Morpe6urensar
HAMa gocTbn o TEXHUYECKOTO MEHIO.

Korato Bnesete B TEXHNMYECKOTO MEHIO, Ha AUCNEeN e ce nosiBu uudpa
"2". Hatuckanku knasuwmte "+" unu "-" moxxete Aa usbeperte cneasalums

napameTbp:
MoLuHocT ropenka
4 Bwupgras

5 Bwg pebutomep

6 Bpewme 3a n34yaksaHe 3a NoTU4YaHe Ha Tonna Boga

11 MakcumanHa 3agajeHa Todka Ha butoBaTta Bepura

20 VHpayumpaHa yHKUMS aHTu-Tara

40 Pabota Ha TepmocTaTa 3a 6utoBa BoAa

41 Bwusyanusauums Ha TemnepaTyparta Ha Bxoga Ha GuToBaTa Boga
42 Bwusyanusauus Ha kanauuteTa Ha buToBaTa Boga

rt  M3xon oT meHoTO

rs Bwb3craHoBsiBaHe Ha habpuyHUTE CTOMHOCTYN
[MoTBbpPXAaBAHETO Ha 3afajeHuTe CTOMHOCTI CTaBa Ype3 HaTUCKaHe Ha
knasuw MENU (B).

3a pa nsnesere ot TEXHUYECKOTO MEHIO, HaTucHeTe Knasuu "
unm "-" gokato He ce nosieu “rt’ (Hasag). HatucHete knasuw MENU (B)
3a fia ce BbpHeTe Ha MEHIO NMOTPEBUTE]N.

Hatwnckaiikm knasuw ON-OFF/RESET (A) ce npemuHaBa B NOnoXxeHue
OFF.

Mpw nunca Ha gewcTeus, cnea 2 MUHYTW YCTPOMCTBOTO M3NU3a OT MEHHO-
TO 1 Cce BpbLLa KbM ekpaHa 3a HopmarnHa pabora.
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BB/ITAPCKM
4.8.1 Tabnuua c napameTpm

N° MEPHA - 3AOALOEHA ®ABPUY-
PAR OMUCAHME HATNAPAMETBPA EQVHULA MIN MAX CTOMHOCTHU HA CTOMHOCT
1 1
2 M360p Ha MOLLUHOCT/NNTpax Ha koTena I/min 13 13
17 17
0 (METAH) 0 (mogenun Ha meTaH)
4 W3Gop metan/nponan 1 (MPOMAH,) 1 (MOAENY Ha NPonaH)
0 (PJTYKCOCTAT)
5 W36op Ha dnykcocTat/gebutomep 1 (IEBVTOMEP) 0
6 Bpeme 3a nsyaksaHe 3a notuyaHe Ha Tonna BoAa S 0,5 10 (ctbnka ot 0,5s) 0,5s
11 MakcvumanHa 3agajeHa Todka Ha butoeaTa Bepura °C 36 65 60
0 (HAMA)
20 MHayumpaHa yHKUMS aHTW-TSAra 0 1 1 (AKTMBHO) 1
40 Bup pabota Ha TepmocTata 3a 6utosa Boga 01('?55.8;151&?) 0
41 Busyanusauus Ha TemnepaTypaTa Ha BXOAa Ha c
6uTtoBata Bosa
42 Busyanusauus Ha kanauuteTa Ha GuTtoBaTta Boja HE CE U3MNON3BA
rt M3xopn oT MeHto
rs Bwb3acTaHoBsiBaHe Ha abpuyHUTE CTOMHOCTM

4.8.2 Bwb3ctaHoBsiBaHe Ha (haGpuyHO 3agadeHUTe CTOMHOCTHU
OT MEHIOTO C napameTpu, Kato n3bepete “rs”, moxe Aa ObaaT BbBEAEHN NapameTpuTe B JOCUETO C habpuyHuTe HacTpoiikm (Bb3cTaHoBsSIBaHE Ha

habpuyHUTE CTONHOCTK).

HaTtuckaiku knasuw MENU (B) Ha gucnnes ce nosBABaT ABe AOMHW TUpeTa. HatucHeTe knasuL

L0KaTo ABETE TUPETA HE Ce MPEMECTST Harope.

HatncHeTe knasui "+, 3a Ja BbpHETE CTONHOCTUTE Ha habpUYHO 3afafeHUTE HACTPONKY.
Ako BmecTo knasuw "+" ce HatucHe knasuw MENU (B) ce aHynupa onepumsita u ce oTvBa Ha NPeSULLHOTO MEHHO.

3a ga nanesete ot TEXHUYECKOTO MEHHO, HaTucHeTe knaBuwm "+" unu

MENU (B) ce BpbLuate kbM MEHIO MOTPEBUTE.

Hatwnckaiikm knasuw ON-OFF/RESET (A) ce npemuHasa B nonoxeHue OFF.

"-" nokato He ce nosieu “rt” (Hasap), Ha TO3W eTan, HaTUCKaKL KnaBuLL

Mpw nunca Ha JeNCTBUS, Cres 2 MUHYTU MallMHaTa 13nmusa OT MEHIOTO U Ce Bpblia KbM eKkpaHa 3a HopmarnHa paboTa.

A B cnyvaii Ha cMsiHa Ha enekTpoHHaTa nnaTtka e Heobxogumo Aa 3agagete napametpute 2 (11-13-17) n 4 (MeTaH - NponaH) B 3aBUCMMOCT OT

BuAa Ha n3nons3sBaHua KoTen.

5 NOAAPBXKA &

3a npasunHa ynotpeba BbB BpeMETO, ypeabT Tpsbsa fa ce nposepsiBa
Hal-Masnko BEAHBX OANLLHO OT KBanudULMpaH nepcoHan.

BAXHO: npeau Aa n3sbpLUMTE KaKBaTo U Aa e onepaums no novynucTeaHe,
NnoAApbXKKA, OTBAPSHE UM LEMOHTAX Ha NaHenuTe Ha KoTena, uakrye-
Te ypeaa ypes 3aTBapsHe Ha KpaHa Ha rasTa.

MpoBepeTe fanu He ca 3anyLleHN MecTata 3a NpeMuHaBaHe LUMHUTE
rasoBe Ha 06MeHHMKa. 3a Aa NOYNCTUTE BLHLLHUTE NaHenu, usnonssaire
Kbpna, HanoeHa ¢ BOAa 1 canyH.

He u3nonsBaiite pasTBOpUTENM, NPaxoBe 1 abpasnBHY r-OU.

He n3BbpLiBaiiTe NOYNCTBaHE Ha ypeaa U/Mnm Ha HeroBuTe YacTu C nec-
HO 3ananumu BellecTsa (npumep: 6eH3WH, ankoxonu, HadTa u T.H.).
MpoBepeTe NO3NLMATa 1 PA3CTOSHUETO Ha ENeKTpoAa.

Bx. ®ue. 39

A Mopenu 3a BLHIIEH MOHTaX: B CIly4all Ha HEOOXOAMMOCT OT Mpo-
BEpKa Uy NovMcTBaHe Ha W3TOYBAHETO, OTBOPETE Kanaka, KaTo
pasBueTe BUHTOBETE A.

Bx. ®ue. 40

6 CBAIJIAHE HA KOPIMYCA

6.1 Mopenu 3a BbTpelleH MOHTax

3a Aa npemaxHeTe Kopnyca, n3nbiHeTe CNeaHOoTO:

- U3KMIOYETE eneKkTpPUYecKoTO 3axpaHBaHe, KaTo LelcTBaTe BbpXy BCe-
NonCHUA npekbcBad

- cBanete jBaTa BuUHTa A

- npemecTeTe Hanpea kopnyca B

- NPUABMXETE Kopnyca B Harope, 008060)Kp,aBa|71KM 0 OT FOPHUTE KYKWU

Bx. ®ue. 41
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Mogenu 11-13
3a focTbn L0 TabnoTo cearnete ukcpaLymst BUHT C 11 3aBbpTETE HaBbH

Bx. ®ue. 42

Mogenu 17

3a ga oTBOpUTE TabnoTo, M3NbIHETE CNEAHOTO:

- cBarnete BuHTOBETE C

- Nnb3HeTe TabnoTo 3a ynpaBneHVWe HaBbH U F0 3aBbpTeTe B NO3ULWS
"cTon"

Bx. ®ue. 43

6.2 Mogenu 3a BbHLUEH MOHTaX

3a Aa npemaxHeTe kopnyca, U3MbIIHETE CNEAHOTO:

- W3KI4YETEe enekKTpn4eCcKoTo 3axpaHBaHe, KaTto AeﬁCTBaTe BbpXy BCe-
MOJIIOCHUSA NpeKbCBaY

- CBaneTte TpuTe BUHTa A Ha FOPHOTO U3TOYBaHE

- pasBuIATE rOPHOTO U3TOYBAHE Harope

Bx. ®ue. 44

- cBanete jBaTa BuHTa B
- npemecTeTe Hanpeg kopryca C
- npuaBwkeTe kopryca C Harope, 0cBOOOXAaBaiAKM [0 OT FOPHUTE KyKM

Bx. ®ue. 45



3a pga oTBOpUTE TabnoTo, M3MbIHETE CNEAHOTO:

- cBanete BuHTOBETE C

- nnb3HeTe TabrnoTo 3a ynpasfneHue HaBbH W ro 3aBbpTeTe B NO3UUNSA
"cTon"

Bx. ®ue. 46
B kpas Ha onepauunTe, onucaHu no-rope, crnobeTe BcuYko B 0bpaTeH
pea.

& YnnbTHeHVeTo F T BUHary TpsbBa Aa e B MbpBOHAYanHOTO Cu
MECTOMOIOXKEHNE.

Bx. @ue. 47

6.3 [locTbn O0 eneKTpoOHHaTa U MoaysauuoHHa
KapTa

& Mpepu pa pabotuTte C ypeaa, N3KIOUETE ENEKTPO3aXPaHBaHETO C
MOMOLLITA Ha BCEMNOKCHUS NPEKbCBaY, NPEABUAEH MO NIMHUATA 3a
€ereKkTpo3axpaHBaHe.

BBIITAPCKU

Mogenu 11-13

- 3a pocTbn 40 ENEKTPOHHOTO 060OpYABaHe, U3BaAETE KOpnyca 1 3aBbp-
TeTe Tabnoto

- OTKIIOYETE Kanaka 1 Ccrep ToBa OTBOPETE kapTaTa.

Bx. ®ue. 48

Mogenu 17

- 3a focTbn J0 ENEKTPOHHOTO 06OpyABaHe, N3BaLETE KOpnyca U 13Ba-
nete Tabnoto

- cBanete jBata BuHTa G

- cBaseTe Kanaka u crnej ToBa OTBOpeTe KapTaTa.

Bx. ®ue. 49

7 EBEHTYAJIHU AHOMAIJIUN U OTCTPAHABAHE

3a pobpa paboTa Ha ypena, 3a yAbIKaBaHe Ha XVBOTa My 1 3a fa paboTu BUHArK B ONTUMAIIHU YCroBus 3a 6e30MacHOCT, NPENOPBYUTENTHO € Aa ce
npoBepsiBa OT KBanMuLMpaH nepcoHan noHe BEAHBX roanLLHo. OBMKHOBEHO Lue € HeoBX0AMMO Aa W3MbITHUTE CNIEAHUTE onepaLum:

- OTCTpaHsiBaHe Ha BCUYKN OKUCIIEHUS OT rOpesikuTe
- OTCTpaHsiBaHe Ha EBEHTYaslHN HacnareaHus OT eNnekTPoaa

- Mo4McBaHe Ha ropusHaTa kamepa

- MpoBepKa Ha BKIIOYBAHETO, U3KIIOYBAHETO 1 paboTata Ha ypeaa
- MpoBepka Ha npasunHata pabota Ha BeHTUnaTopa

- NpoBepKka Ha NPeBKIIYBaTENS Ha Bb3AYLLUHO HansraHe

- MpoBepKa Ha NPOBOAWTE 3a AVNMHW ra30Be, BCMyKBaHe Ha Bb3AYX.

A CrieaHuTe yKasaHns ca npejHasHadeHu camo 3a KBanuduumpaHu TEXHALM, YTBIHOMOLLEHU Aa paboTaT ¢ ypesa.

AHOMANUA

NPUYNHA

OTCTPAHABAHE

- Jluncea enektrozaxpaHsaHe

- CBbpXKETE KbM MpEXaTa

KoTenbT He ce BkntoyBa

- Jluncea 3axpaHBaHe c ra3

- OTBOpETE rasta

- Bb3ayx B rasonposoja

- ObesBbagyLleTe

HandaraHe

- MoBpeneH NpeBkIoYBaTEN Ha Bb3AYLLHO

- MNoagmHeTe

- TpbbaTa Ha NPeBKMOYBATENS 3@ HaNsiraHe He
€ CBbp3aHa uUnu oTpsa3aHa

- MpoeepeTe - NogMeHeTe - NocTaBeTe

Hsma uckpa, HO BEHTUNATOPBLT paboTy
HE e cuyneH

- Enektpuyecknar kntod 3a 3anansaHe/otynTa-

- MNoagmHeTe

- MpekbcHaT kaben enekTpoa

- [poBepeTe - Harnacete

- EnekTpoHHaTa nnatka e cyyneHa

- MpoBepeTe - nogMeHeTe

He e cuyneH

- EJ'IeKTpI/l‘-IeCKI/IFIT KItoY 3a 3ananBaHe/oTynTa-

- MpoBepeTe - nogmeHeTe

- MpekbcHaT kaben enekTpoa

- MpoeepeTe - nogmeHeTe

FopenKaTa He Ce BKI4Ba

- EnekTpoHHaTa kapTa He oTYnTa Nnambka

- MpoBepeTe KOHTAKTUTE Ha KOHEKTOPUTE 1 aKO
€ HeoBX0ANMO, CMEHeTe nnarkara

- [MaBHWS enekTpuyecky knanaH He oTBaps

- MpoBepka 1 ako e HeobXxoaUMO, CMEHETE

lopenkara He ce W3KMN4Ba, KOraTo BojaTa e
3aTBOpeHa

- MNoBpeaeH cnykcoctar

- MNoagmHeTe

[MnambkbT Ha ropenkarta e HepaBHOMEPEH U
BNOCNEACTBMUE YPEADLT Ce U3KMYBa

MOHTMpaH

- MpoBog n3touBaHe/acnupaHms He fobpe

- MpoBepeTe 3aTaraHeTo Ha NpPosoaa
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8 TEXHWUYECKWU OAHHU

mogen (*)
OMUCAHUE A B C D E F UM
22,20 25,00 30,00 22,20 25,00 30,00 kW
Howmwanen TonnuHer AeouT 19.092 21.500 25.800 19.092 21.500 25.800 keal/h
19,89 22,45 27,60 19,71 22,93 27,63 kW
HomuanKa TonnuHHa MOoLHoCT 17.106 19.307 23.736 16.954 19.716 23.762 keal/h
7,00 8,30 10,50 7,00 8,30 10,50 kW
Hawanen Tonnu+en aeouT 6.020 7.138 9.030 6.020 7.138 9.030 keallh
6,58 7,84 9,89 6,43 7,69 9,78 kW
Hawmanena TonnukHa mouHoct 5.659 6.738 8.506 5.526 6.610 8.407 keallh
Kateropust 11I2H3B/P 112H3B/P 11I2H3P 112H3B/P 112H3B/P 11I2H3P
CTpaHa Ha npegHasHavyeHme BG
B22-B52; C12-C12x; C32-C32x; C42-C42x; C52-
Bua korpurypauns C52x; C62-C62x; C82-C82x; C92-CI2x A2
XapakTtepucTukm ras
G20 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02
[onxa otonnutenHa mowHoct (P.C.1.) G30 116,09 116,09 - 116,09 116,09 - MJ/m?3S
G31 88 88 88 88 88 88
G20 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67
[onHo uncno Ha BoGe (15° C 1013 mbar) G30 80,58 80,58 - 80,58 80,58 - MJ/m?3S
G31 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69
G20 20 20 20 20 20 20
HomuHanHo HansraHe Ha 3axpaHBaHe G30 30 30 - 30 30 - mbar
G31 30 30 37 30 30 37
MakcumaneH aebut Ha ras 3a 6utosa ropeLua G20 2.35 2,64 317 235 2,64 3,17 Smth
BOAA G30 1,75 1,97 - 1,75 1,97 - kgh
G31 1,72 1,94 2,33 1,72 1,94 2,33
G20 12,00 14,00 15,20 12,00 14,00 15,20
MakcumanHo HansraHe 6utosa Boja G30 27,40 27,40 - 27,40 27,40 - mbar
G31 35,40 35,40 35,30 35,40 35,40 35,30
G20 0,87 0,87 0,85 0,87 0,87 0,85
@ fto3a rmaeHa ropernka G30 0,52 0,54 - 0,52 0,54 - mm
G31 0,52 0,54 0,52 0,52 0,54 0,52
MaKCMANEH KANALVTET Ha AMMHITE Fa30ee G20 17,162 - 9,047 | 17,697 - 10,223 | 20,887 - 12,733 | 14,966 - 8,489 | 15,856 - 10,385 | 20,550 - 12,932
(max-min) G30 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - gls
G31 17,429 - 9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006 | 17,429 -9,441 | 17,860 - 10,270 | 20,664 - 12,006
[iosn 22 22 28 22 22 28 n.
@ rasoByv Bpb3ku 3/4" 3/4"
I/I3nycxaTenHu Tp'bﬁu 3a KOHUEHTPUYHU OUMHU rasoBe
[dvnameTtbp 60/100 60/100 - - - mm
MakcumanHa gbiokuHa 3,5 2,6 - - - m
3aryba 3apajmn BbBEXAAHETO Ha 3aBoii 45°/90° 11,5 11,5 - - - m
OTBOp 3a NpEMMHABAHE Npes CTeHaTa 105 105 - - - mm
OTaenHu usnyckaTenHu TpbLOM 3a AUMHU ra3oBe
OnameTbp 80 80 - - - mm
MakcumanHa gbkuHa 15+15 6+6 - - - m
3aryba 3apajm BbBEXAAHETO Ha 3aBoii 45°/90° 1,211,7 1,211,7 - - - m
G20 120-71 128-71 135-72 140-80 156-84 157-90
Temneparypa Ha AMMHUTE ra3ose (max-min) G30 121-64 123-63 - 121-64 123-63 - °C
G31 124-60 129-69 137-71 124-60 129-69 137-61
MwHUMaNHO HansiraHe 0,2 0,2 bar
HomuHanHo Hansarase 2 2 bar
MakcumanHo HanaraHe 10 10 bar
MuHumaneH febut Ha GuToBa ropella Boaa 2 2 I/min
KonuyecTBo ropetua Boga ¢ At 30 °C 9,5 10,7 13,2 9,4 11,0 13,2 I/min
@ BOAHW BPb3KK 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2"
[nanasoH Ha u3bop Ha Temnepatypa Ha GuToBa Boga 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 °C
Perynartop Ha notoka 8 9 12 8 9 12 I/min
LISnocTHa enekTpnyecka MOLLHOCT 41 41 41 41 41 41 W
ByLloH 2 2 A
3axpaHBaLLo HanpexeHme 230/50 230/50 V/Hz
CTenex Ha 3awmTa IPX4D IPX5D
OcTaTbYHa [M1aBa Ha BeHTMnaTopa 90 [ 88 72 90 88 [ 72 Pa
Pa3mepm Ha koTena
BucouuHa 642 642 640 699 699 699 mm
LLnpuHa 340 340 400 408 408 408 mm
ObnbounHa 237 237 246 260 260 260 mm
HeTo Terno 19 19 21 21 21 22 kg
mogzen (%)
OMNMUCAHUE CUMBONAU A B c D E F UM
Knac eHepruiiHa edpekTUBHOCT 3a 3arpsisa-
He Ha Bogara B A A A A A
3asiBEH Npochun Ha HaToBapBaHe - M L XL M L XL
E:i’;;”;‘;a EKTUBHOCT 33 JarpABaHe nwh 75,4 80,2 82,0 75,4 80,2 82,0 %
[HEeBHa KOHCyMaLUMs Ha ropuBo Qfuel 8,109 15,175 24,225 8,109 15,175 24,225 kWh
| MloamiHa kKoHCYyMaumsi Ha ropueo AFC 6 11 18 6 11 18 GJ
[IHeBHa KOHCYMaLms Ha enekTpoeHeprvst Qelec 0,065 0,069 0,082 0,065 0,069 0,082 kWh
[ogvLWHa KOHCYMaLWs Ha ENeKTPOeHeprust AEC 14 15 18 14 15 18 kWh
HwBO Ha 3BykOBaTa MOLLHOCT BbTpE LWA 51 51 51 NA NA NA dB(A)
EMUCMM Ha a30THM OKUCK NOx 33 33 40 33 33 40 mg/kWh

(*) 3a uageHTudukaums Ha mogena BkTe Tabnuuata RANGE Ha cTtpanuua 2.
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(& AVERTISMENT
Aceasta brosura contine date si informatii destinate atat utili-
zatorului, cat si instalatorului.
In special, utilizatorul trebuie sa fie atent la urmatoarele as-
pecte:
- Avertismente si masuri de siguranta
- Punerea in functiune
- Intretinerea.

Tn anumite parti ale manualului, sunt utilizate simbolurile:
= Utilizatorul nu trebuie sa intervind asupra dispozitivelor de si-

gurant si nici s& inlocuiasca parti ale produsului, s desfaci (@ Parte destinaté, de asemenea, utilizatorului.
sau sa incerce sa repare aparatul. Aceste operatiuni trebuie A o . . e
sa fie incredintate exclusiv unor membri calificati ai persona- ATENTIE = pentru acfiuni care necesita o atentie deosebitd si
lului. 0 pregatire corespunzatoare.

A Producatorul nu isi asuma raspunderea pentru eventualele @ INTERZIS = pentru actiuni care NU TREBUIE sa fie executate
daune cauzate de nerespectarea indicatiilor de mai sus si/sau sub niciun motiv.

a normelor in vigoare.
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SIGURANTA ®

In prezenta apei dure ( >18 °f), se recomanda introducerea
unor tratamente dedurizante adecvate (de exemplu, dozator
de polifosfati), care reduc frecventa curatarii schimbatorului
de caldurd, mentinand in acelasi timp un randament optim
al aparatului.

Instalarea boilerului trebuie sa fie efectuata de catre per-
sonal calificat, in conformitate cu Decretul Ministerial nr.
37/2008 si cu normele n vigoare.

Boilerele produse in fabricile noastre sunt realizate acor-
dandu-se o atentie deosebita inclusiv componentelor indivi-
duale, pentru a proteja impotriva unor eventuale accidente
atét utilizatorul, cat si persoana responsabild cu instalarea.
Prin urmare, se recomanda personalului calificat ca, dupa fi-
ecare interventie asupra produsului, sa acorde o atentie de-
osebita conexiunilor electrice, in special in ceea ce priveste
partea neizolata a conductorilor, care nu trebuie sa iasa in
niciun caz din tabloul de conexiuni, evitand astfel contactul
posibil cu partile neizolate ale conductorului in cauza.

Prezentul manual de instructiuni, alaturi de cel de utilizare,
face parte integranta din produs: asigurati-va ca manualul se
afla intotdeauna in dotarea centralei, inclusiv in cazul tran-
sferului catre un alt proprietar sau utilizator sau de transfer
intr-o alta instalatie. In cazul deteriorarii sau pierderii brosu-
rii, solicitati un alt exemplar Centrul tehnic de asistenta.

Orice interventie de asistenta si de intretinere a aparatului
trebuie sa fie efectuate de personal calificat.

Intretinerea boilerului trebuie s fie efectuata cel putin o daté
pe an, programand-o din timp la Centrul tehnic de asistenta.

Boilerele trebuie sa fie echipate exclusiv cu accesorii origi-
nale.

Se recomanda instalatorului sa instruiasca utilizatorul cu
privire la functionarea aparatului si la normele esentiale in
materie de siguranta.

Produsul trebuie sa fie utilizat conform destinatiei prevazute
de producator, pentru care a fost fabricat in mod expres.
Este exclusa orice responsabilitate contractuala si extracon-
tractuald a producatorului in cazul vatamarii persoanelor,
animalelor sau producerii de pagube materiale ca urmare
a unor erori de instalare, reglare, intrefinere sau a utilizarii
necorespunzatoare.

Dupa dezambalare, asigurati-va ca elementele furnizate
sunt complete si integre, iar in cazul in care acestea nu co-
respund comenzii plasate, adresati-va Agentiei care a van-
dut aparatul.

Eliminati materialele de ambalare in recipiente adecvate, la
centre de colectare corespunzatoare.

Deseurile trebuie sa fie eliminate fara riscuri pentru sanata-
tea umana si fara a recurge la proceduri sau la metode care
ar putea cauza daune de mediu.

In timpul instalarii, utilizatorul trebuie sa fie informat ca in
cazul unor pierderi accidentale de apa, trebuie sa intrerupa
alimentarea cu apa si sa informeze imediat Centrul tehnic
de asistenta.

Daca nu utilizati aparatul pentru o perioada indelungata de

timp, se recomanda sa solicitati interventia Centrul tehnic de

asistenta pentru a efectua cel putin urmatoarele operatiuni:

- aduceti intrerupatorul principal al aparatului si pe cel gene-
ral al instalatiei in pozitia ,oprit”

- inchiderea robinetelor de carburant si de apa ale instalatiei
de incalzire

- golirea instalatiei daca exista riscul de inghet.

A Inainte de a efectua operatiuni de curatare, deconectati

boilerul de la reteaua de alimentare cu energie electrica,
aducand intrerupatorul bipolar al instalatiei si cel principal al
panoului de comanda in pozitia ,OPRIT”.

A Aparatul poate fi utilizat de copii care au Tmplinit 8 ani si

de persoane cu capacitati fizice, senzoriale sau mentale re-
duse, sau fara experienta sau cunostintele necesare, doar
daca sunt supravegheate direct sau dupé ce si-au insusit
instructiunile corespunzatoare utilizarii echipamentului in si-
guranta si intelegerii pericolelor pe care le presupun. Copiii
nu trebuie sa se joace cu aparatul. Curatarea si intretinerea
care intra in sarcina utilizatorului nu trebuie sa fie efectuate
de catre copii nesupravegheati.

In materie de siguranta personal, trebuie sa retineti ca:

=)
=

00 00 O O0 00O

=)

e

Este interzisa folosirea aparatului de catre copii sau persoa-
ne neautorizate neasistate.

Este interzisa actionarea dispozitivelor sau a aparatelor

electrice precum fintrerup&toare, electrocasnice etc., daca

se simte miros de combustibil sau de gaze nearse. In acest

caz:

- Aerisiti incaperea deschizand usile si ferestrele

- Inchideti dispozitivul de interceptare a combustibilului

- solicitati interventia fara intarziere a Centrul tehnic de asis-
tenta sau a personalului calificat.

Este interzisa atingerea aparatului daca aveti picioarele
goale si parti ale corpului ude sau umede.

Nu sprijiniti obiecte pe aparat.

Este interzisa modificarea dispozitivelor de siguranta sau de
reglare fara acordul producatorului.

Este interzis sa trageti, s& desprindeti, sa rasuciti cablurile
electrice care ies din unitatea termica, chiar daca aceasta
este deconectata de la reteaua de alimentare electrica.

Este interzis s& acoperiti sau sa reduceti dimensiunea ori-
ficiilor de aerisire a incaperii de instalare. Gurile de aerisire
sunt indispensabile pentru o ardere corecta si pentru functi-
onarea in conditii de siguranta.

Este interzis sa lasafi recipiente si substante inflamabile in
incaperea unde este instalatd unitatea termica.

Se interzice dispersia in mediu si lasarea la indemana copi-
ilor a materialului de ambalaj deoarece poate fi o potentiala
sursa de pericol. Acesta trebuie sa fie eliminat potrivit legis-
latiei in vigoare.

Nu utilizati boierul pentru alte scopuri decat cele specificate.

Modele pentru instalare interna: Boilerul poate fi instalat in
interior sau in exterior, intr-un loc partial protejat, si nu trebu-
ie expus direct la actiunea agentilor atmosferici. Incalzitorul
de apa nu dispune de sisteme anti-inghet automate; in caz
de risc de inghet (temperaturi sub 0°C), acesta trebuie sa fie
golit de apa din interior. In cazul instalarii intr-un loc partial
protejat, trebuie sa utilizati intotdeauna sisteme antiinghet,
care sa protejeze Th mod adecvat aparatul impotriva riscului
de inghet.

Modele pentru instalare externa: este interzisa expunerea
directd a boilerului la intemperii: a fost proiectat exclusiv
pentru instalarea in exterior intr-un loc partial protejat. Boile-
rul este furnizat in serie cu sistem antiinghet.

Este interzisa orice interventie asupra elementelor sigilate.



2 DESCRIEREA APARATULUI

2.1 Elemente functionale ale aparatului /
Dimensiuni si imbinari

2.1.1 Modele pentru instalare interna
Consultati Fig. 16

2.1.2 Modele pentru instalare externa
Consultati Fig. 17

2.2 Circuit hidraulic
Consultati Fig. 18

2.3 Schema electrica multifilara
OBSERVATIE: SE RECOMANDA POLARIZAREA L-N

Consultati Fig. 19

3 INSTALARE

3.1 Norme

Utilizarea echipamentelor cu gaz face obiectul unei reglementari precise.
Prin urmare, este obligatorie respectarea standardelor UNI 7129 i 7131.
In cazul gazului petrolier lichefiat (G.P.L.), instalarea trebuie sa fie con-
forma cu dispozitiile societatilor distribuitoare si sa fie in conformitate cu
cerintele standardelor specificate anterior.

Aparatul este comercializat fara dispozitivul de evacuare si aspirare intru-
cat, in functie de tipul de instalare, pot fi necesare diferite dispozitive; in
acest caz, este recomandata consultarea catalogului de accesorii.

3.2 Amplasare

- Boilerul trebuie sa fie instalat pe un perete corespunzator, iar pentru
a permite efectuarea operatiilor de intretinere, trebuie sa Iasati in jurul
acestuia distantele minime prevazute (consultati paragraful "Fixarea pe
perete”).

- Boilerul nu trebuie sa fie amplasat intr-o bucatarie deasupra unui ara-
gaz sau a altui tip de aparat de gatit, pentru a se evita formarea de-
punerilor de grasime datorate vaporilor din bucatarie, rezultand astfel
functionarea defectuoasa.

- Peretii sensibili la caldura (de exemplu, cei din lemn) trebuie sa fie
protejati cu o izolatie adecvata.

3.3 Fixarea pe perete

3.3.1 Modele pentru instalare interna

Boilerul trebuie sa fie instalat pe un perete corespunzator:

- boilerul nu trebuie sa fie niciodata inchis intr-o pieséd de mobilier sau
ntr-o nisa, ci trebuie sa fie prevazuta o distanta de cel putin 20 mm fata
de peretii laterali pentru a se permite astfel efectuarea operatiunilor de
intretinere

Consultati Fig. 20

- dupa ce ati stabilit pozitia aparatului, asezati cadrul din dotare si trasati
pozitia gaurilor, iar dupa ce indepartati cadrul faceti 2 gauri de @ 8

Consultati Fig. 21

L
Modelele 11-13 250 cm
Modelele 17 320 cm
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- asezati din nou cadrul si fixati-l cu diblurile din dotare

- in continuare, este descris cel mai comun tip de evacuare posterioara
si orizontald; introduceti fantele de pe cadrul din hartie in aripioarele
cadrului de pe perete

- trasati centrul gaurii conductei

- faceti o gaurd de @ 110 mm dupa cum este indicat pe cadrul din hartie

Consultati Fig. 22 si Fig. 23

- pregatiti conductele, taindu-le la lungimea corespunzatoare grosimii
peretelui. Daca operatiunea este efectuata in mod corect, protuberanta
conductei de gaze arse de @ 60 mm fata de conducta de aer de @ 100
mm va fide 7,5 mm

- introduceti in gaura din perete conducta speciald, alcatuita din doua
tevi concentrice

Consultati Fig. 26

- sigilati cu mortar de ciment spatiul dintre conducta de @ 100 si gaura
din perete, asezand intre acestea o foaie de hartie, astfel incat conduc-
ta sa nu ramana fixata de perete, permitand efectuarea altor operatii de
montare. Amplasati boilerul in punctul ales in prealabil, tinand cont de
cotele indicate in aceasta brosura, la paragraful "Elemente functionale
ale aparatului / Dimensiuni si imbinari”.

3.3.2 Modele pentru instalare externa

Acesta a fost proiectat exclusiv pentru instalare in exterior, intr-un loc
partial protejat. Din acest motiv, trebuie sa fie instalat in aer liber, intr-un
loc deschis, cu aerisire si ventilatie naturale, fara zone statatoare pentru
produsii de ardere, care trebuie dispersate rapid prin convectie naturala
sau de vant.

Evacuarea aparatului nu trebuie sa contina blocaje externe, obiecte sau
corpuri care sa impiedice evacuarea corecta a gazelor arse si trebuie sa
fie protejaté de eventuale contacte in timpul sau dupa functionare: este
posibil sa se supraincélzeasca si sa cauzeze arsuri.

Fig. 24: exemplu de evacuare INCORECTA a produsilor de ardere in inte-
riorul unui balcon inchis pe 5 laturi.

Consultati Fig. 24

In timpul instalarii aparatului, trebuie s fie respectate distantele minime
ale conductei terminale de evacuare/aspirare conform dispozitiilor din
normele locale in vigoare si sa se {inad cont de orice alte aparate instalate,
deschideri, elemente arhitectonice, limite.

Pozitionarea terminalului Cota iz m:mme
(mm) (*)
Aparate intre 16kW
si 35kW
Sub fereastra A1 600
Adiacente unei ferestre A2 400
Sub gura de aerisire/ventilatie B1 600
Adiacent unei deschideri de aerisi-
re/ventilatie B2 600
Distanta pe verticala intre 2 termi- C1 1500
nale de evacuare
Adiacent pe orizontala la un termi- c2 1.000
nal de evacuare
Sub balcon D1 300
Langa balcon D2 1.000
De la sol sau de la alt plan de
referinta E 2200
De la tevi sau conducte de evacu- F 300
are verticale sau orizontale (**)
Sub jgheab G 300
De la un unghi/intrare/perete al
cladiri H 300

(*) Pentru aparatele de tip A, distanta minima coincide cu sectiunea de
iesire a produsilor de ardere in atmosfera.

(**) La amplasarea aparatului, trebuie sa fie respectate distante nu mai
mici de 500 mm fata de materiale sensibile la actiunea produsilor
de ardere (de exemplu, jgheaburi si burlane din material plastic, ele-
mente protuberante din lemn etc.); pentru distante mai mici, adoptati
ecranari adecvate fata de materialele respective.
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Consultati Fig. 25

& Pentru distantele minime fatd de materiale, carburanti, consultati
indicatiile din Fig. 27

Consultati Fig. 27

3.4 Evacuarea produsilor de ardere

3.41 Modele pentru instalare interna

Pentru evacuarea produsilor de ardere, consultati normativele UNI 7129-
7131. Boilerul este furnizat fara kit de evacuare a gazelor arse/de aspi-
rare a aerului si, prin urmare, puteti utiliza accesoriile pentru aparate cu
carcasa etansa cu tiraj fortat care se adapteaza mai bine la caracteristi-
cile de instalare.

Pentru extractia gazelor de ardere si refacerea aerului de ardere al cen-
tralei, este absolut necesara utilizarea exclusivéa de conducte originale
sau de conducte care au aceleasi caracteristici certificate CE, iar cone-
xiunile trebuie sa fie efectuate in mod corect, dupa cum este indicat in
instructiunile din dotarea accesoriilor furnizate.

La un singur cos de fum pot fi conectate mai multe aparate, cu conditia ca
toate sa aiba o carcasa etansa.

Boilerul este un aparat de tip C (cu carcasa etansa) si, prin urmare, tre-
buie s& fie conectat in mod sigur la conducta de evacuare a gazelor de
ardere si la cea de aspirare a aerului, care ies la exterior si fara de care
aparatul nu poate functiona.

INSTALARE ,,FORTATA DESCHISA” (TIP B22-B52)

Conducta de evacuare a gazelor arse poate fi orientatd in directia de

instalare care este considerata a fi cea mai potrivita.

Pentru instalare, urmati instructiunile furnizate impreuna cu kiturile.

In aceasta varianta de configurare, boilerul este conectat la conducta de

evacuare a gazelor arse de g 80 mm prin intermediul unui adaptor de @

60-80 mm (Fig. 28).

& In aceasta varianté de configurare, aerul de ardere este preluat din
incaperea de instalare a boilerului, care trebuie sa fie adecvata din
punct de vedere tehnic si prevazuta cu un sistem de aerisire.

A Conductele de evacuare a gazelor de ardere sunt potentiale surse
de pericol.

& Tabelul contine lungimile rectilinii admise.

Model Lungime maxima Pierdere de sarcina (m)
@ 80 mm (m) cot de 45° | cot de 90°
11-13 15 1,2 1,7
17 6 1,2 1,7

Consultati Fig. 28

CONDUCTELE DE EVACUARE COAXIALE (@ 60-100)

Boilerul este furnizat echipat pentru a fi conectat la conductele de evacua-
re/aspirare coaxiale si cu deschidere pentru aspirarea aerului (D) inchisa
(Fig. 29).

Conductele de evacuare coaxiale pot fi orientate in directia cea mai po-
trivita pentru necesitatile locale, respectand lungimile indicate in tabel.
Pentru instalare, urmatj instructiunile furnizate impreuna cu kitul.

& Tabelul contine lungimile rectilinii admise.

Orizontala
Model Lungime maxima Pierdere de sarcina (m)
@ 60-100 mm (m) cot de 45° | cot de 90°
11-13 3,5 1 1,5
17 2,6 1 1,5
Vertical
Model Lungime maxima Pierdere de sarcina (m)
@ 60-100 mm (m) cot de 45° | cot de 90°
11-13 4,5 1 1,5
17 3,6 1 1,5

Consultati Fig. 29
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CONDUCTE DE EVACUARE SEPARATE (9 80)

Conductele de evacuare separate pot fi orientate in directia cea mai po-
trivita pentru necesitatile incaperii de instalare.

Conducta de aspirare a aerului de ardere trebuie sa fie aleasa dintre cele
doua intrari (E si F): desfaceti capacul de inchidere fixat in suruburi si
folositi adaptorul specific in functie de intrarea aleasa.

Adaptorul de intrare a aerului @ 80 (E) trebuie sa fie orientat corect, prin
urmare, trebuie sa il fixati folosind suruburile speciale, astfel incat aripioa-
ra de pozitionare sa nu interfereze cu carcasa.

& Tabelul contine lungimile rectilinii admise.

Model Lungime maxima Pierdere de sarcina (m)
@ 80 mm (m) cotde 45° | cot de 90°
11-13 15+15 1,2 1,7
17 6+6 1,2 1,7

Consultati Fig. 30 si Fig. 31

Figurile Fig. 32 si Fig. 33 ilustreaza vederea de sus a boilerului si cotele
de referintd pentru distantele dintre centrele conductelor de evacuare si
de admisie a aerului de ardere, in raport cu placa de sustinere a boilerului.

3.4.2 Modele pentru instalare externa

Pentru evacuarea produsilor de ardere, consultati norma UNI 7129.
Aparatul este de tip A2 si, prin urmare, nu contine conducte de evacuare
a gazelor arse si de aspirare a aerului de ardere.

Gazele de ardere sunt evacuate direct in atmosfera prin gura de evacu-
are integrata.

Consultati Fig. 34

Evitati inhalarea gazelor de ardere.

Nu intrati in contact direct cu gazele de ardere. deoarece acestea
pot atinge temperaturi foarte ridicate care ar putea provoca arsuri.

Nu intrati in contact direct cu conducta de evacuare, deoarece
aceasta poate atinge temperaturi foarte ridicate care ar putea pro-
voca arsuri.

Pentru a garanta expulzarea corecta a gazelor de ardere, este in-
terzisa blocarea sau acoperirea (chiar si partial) a evacuarii.

00 000

Este interzisa stationarea in apropierea aparatului in functiune.

3.5 Conexiuni electrice

Conectati cablul din dotare la reteaua electrica, respectand faza, nulul i
impamantarea. In eventualitatea inlocuirii cablului de alimentare, opera-
tiune care trebuie sa fie efectuata in orice caz de un tehnician calificat,
conectati boilerul cu un cablu de tip HO3V2 V2-F (3 x 0,75 mm?) cu @
max 7 mm, la fel ca cel din dotare, iar cablul de impdamantare trebuie sa
fie cu 30 mm mai lung decat cablurile de alimentare. Porniti alimentarea
boilerului de la un intrerupator omnipolar cu o deschidere intre contacte
de cel putin 3 mm. Pentru operatiunile de intretinere, scoateti boilerul de
sub tensiune, actionand intrerupatorul omnipolar.

A Nu ne asumam raspunderea pentru eventualele vatamari ale per-
soanelor, animalelor sau pentru prejudiciile materiale cauzate de
lipsa impamantarii boilerului sau de realizarea unei instalatii electri-
ce care nu este conforméa cu normele in vigoare.

Solicitati personalului calificat sa verifice daca instalatia electrica este

adecvata pentru puterea maxima absorbita de boiler, indicata pe placuta,

asigurandu-va, in special, ca sectiunea cablurilor instalatiei este adecvata
pentru puterea absorbitd a boilerului.

Nu este permisa utilizarea de adaptoare, prize multiple si/sau prelungitoa-

re pentru alimentarea electrica generalad a boilerului .



Utilizarea oricarei componente care utilizeaza energie electrica implica

respectarea anumitor reguli fundamentale precum:

- nu atingeti aparatul daca aveti parti ale corpului ude sau umede si/sau
picioarele goale

- nu trageti de cablurile electrice

- nu lasati boilerul expus la actiunea agentilor atmosferici (ploaie, soare
etc.)

- nu permiteti ca aparatul sa fie utilizat de copii sau de persoane neex-
perimentate

- cablul de alimentare a aparatului nu trebuie sa fie inlocuit de utilizator.

In cazul deteriorarii cablului, opriti aparatul si, pentru a-l inlocui, adre-

sati-va exclusiv unor persoane calificate.

Daca decideti sa nu utilizati boilerul pentru o anumita perioada de timp, ar

trebui sa opriti alimentarea cu energie electrica a tuturor componentelor

sistemului care utilizeaza energie electrica.

In cazul in care trebuie sa inlocuiti cablul de alimentare, folositi cablul

furnizat de catre producator sau de catre serviciul de asistenta tehnica.

3.6 Conexiunea de gaz

& Tnainte de pornire, asigurati-va c& aparatul este pregétit pentru
functionarea cu gazul pentru alimentare; acest lucru reiese de pe
ambalaj si de pe eticheta autocolanta, pe care este indicat tipul de
gaz.

Stabiliti diametrul conductei, in conformitate cu normele in vigoare.

Inainte de a instala boilerul, trebuie sa aerisiti conducta de gaz, pentru a

elimina eventuale reziduuri de prelucrare. Conectati boilerul la conducta

de gaz a instalatiei interne si introduceti in amonte de boiler un robinet

pentru inchiderea si deschiderea alimentarii cu gaz.

Boilerele care functioneaza cu GPL si sunt alimentate cu butelii preva-

zute cu dispozitive de inchidere si reglare trebuie sa fie conectate astfel

incat sa garanteze conditii de siguranta pentru persoane si pentru mediul

fnconjurator.

Respectati dispozitille normelor aplicabile.

Pentru prima punere in functiune a aparatului, dispuneti efectuarea urma-

toarelor verificari de catre personal calificat

- verificarea etanseitatii interne si externe a instalatiei de alimentare cu
carburant

- verificarea capacitatii carburantului in functie de puterea impusa de
aparat

- verificarea tipului de gaz, pentru a va asigura ca este cel pentru care
este conceput aparatul

- verificarea presiunii de alimentare a carburantului, pentru a va asigura
ca se incadreaza in valorile indicate pe placuta

- verificarea instalatiei de alimentare cu carburant, pentru a va asigura
ca este dimensionata in functie de capacitatea necesara boilerului si
este echipata cu toate dispozitivele de siguranta si de control prevazute
de normele in vigoare.

& in cazul unei absente prelungite a utilizatorului boilerului, inchideti
robinetul principal de alimentare cu gaz a boilerului.

Nu utilizati conductele de gaz ca impamantare a echipamentelor
electrice.

3.7 Conexiunea la reteaua de alimentare cu apa
Conectati boilerul la reteaua de alimentare cu apa si introduceti un robinet
de interceptare a apei in amonte fata de boiler (disponibil la cerere).
Stand cu fata spre boiler, admisia apei reci se afla in partea dreapta, iar
iesirea apei calde se afla in partea stanga.

& Circuitul de apa calda menajera nu are nevoie de supapa de sigu-
rantd, dar este necesar sa va asigurati ca presiunea din conducta
de apa nu depaseste 6 bari. In cazul in care exista incertitudini, va
trebui instalat un reductor de presiune.

A Asigurati-va ca toate conductele instalatiei dumneavoastra de ali-
mentare cu apa nu sunt folosite ca prize de legare la pamant a
instalatiei electrice sau telefonice. Acestea nu sunt adecvate sub
nicio forma pentru o astfel de utilizare. In scurt timp, pot fi provocate
deteriorari grave ale conductelor si aparatului.
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& in caz de instalare la exterior, utilizati exclusiv tevi hidraulice de co-
nectare si robinete din metal, deoarece utilizarea setului anti-inghet
poate deteriora materialele diferite de cele indicate.

3.8 Sistemul de protectie impotriva inghetului

1 Modele pentru instalarea in interior. Boilerul nu este echipat cu
sisteme antiinghet automate; in cazul in care exista pericolul de
inghet (temperaturi mai mici de 0°C), acesta trebuie golit de apa
din interior. In cazul instalarii intr-un loc partial protejat, trebuie sa
utilizati intotdeauna sisteme antiinghet, care sa protejeze in mod
adecvat aparatul impotriva riscului de inghet. Protejati in mod adec-
vat robinetii si tuburile de conectare hidraulice ale instalatiei.

2 Modele pentru instalarea in exterior. Aparatul este echipat in ver-
siunea standard cu un sistem automat antiinghet care protejeaza cir-
cuitul ACM Tmpotriva inghetului in cazul unor temperaturi ambiante
panala-10 °C.

A Pentru a beneficia de aceasta protectie, care consta in rezistente
cu cablu de incélzire alimentate electric, aparatul trebuie sa fie ali-
mentat cu energie electrica. Prin urmare, lipsa alimentarii electrice
determina dezactivarea protectiei. Protectia antiinghet este activa
inclusiv cu aparatul in modul stand-by.

& Sistemul antiinghet protejeaza circuitul de apa caldd menajera al
boilerului pana la racordurile de conexiune hidraulice (intrare si ie-
sire apa calda menajera). In cazul instalarii in exterior, este necesar
sa protejati in mod adecvat tuburile de conectare hidraulice i robi-
netii. In orice caz, este necesar sa protejati in mod adecvat robinetji
si tuburile de conectare hidraulice ale instalatiei.

3.9 Golirea boilerului

Pentru golirea boilerului:

- finchideti robinetul general al retelei de alimentare cu apa

- deschideti toate robinetele de apa

- verificati daca robinetele amplasate in cele mai joase puncte ale insta-
latiei permit golirea completa a boilerului.

3.10 Conversia tipurilor de gaz

Conversia de la un tip de gaz la altul este simpla si se poate realiza si cu
boilerul instalat.

& Conversia trebuie efectuatd numai de personal calificat si autorizat
in conformitate cu Decretul Ministerial nr. 37/2008 si trebuie sa fie
respectate, de asemenea, dispozitille din standardele UNI 7129 si
7131.

Boilerul este prevazut pentru functionarea cu gaz metan (G20) sau GPL
numai pentru modelu 11-13 (G30/G31), asa cum este indicat pe placuta
de identificare a produsului.

Existd posibilitatea conversiei boilerului de la un tip de gaz la altul, folo-
sind kit-urile speciale furnizate la cerere:

- kit de conversie gaz metan

- kit de conversie GPL

Pentru demontare, consultati instructiunile de mai jos:

- intrerupeti alimentarea cu energie electrica

- scoateti in ordine carcasa, capacul camerei de aer i capacul camerei
de ardere

- decuplati cablul electrodului

- extrageti canalul de cablu inferior din locasul camerei de aer

- deconectati termostatul arzatorului (1), scotand clema de fixare aferenta

- desfaceti complet piulita superioara a rampei supapei de gaz

- desfaceti piulitele (A) ale rampei de by-pass

- desfaceti piulita (B) a rampei fluxostatului/arzatorului

- desfaceti clemele (C) care fixeaza rampele arzatorului

- decuplati rampele (D) de la arzator

- desfaceti 4 suruburile (E) care fixeaza arzatorul pe suport

- scoateti arzatorul (F), desfaceti suruburile (G) care fixeaza colectorul
pe arzator (fig. ,Fig. 35" si fig. ,Fig. 36”)

- din kitul special de transformare, luati colectorul complet gpl si flansa
aferenta a arzatorului gpl.

- fixati pe arzator colectorul si flansa, utilizand suruburile scoase in pre-
alabil. (fig. ,Fig. 377)

Consultati Fig. 35 si Fig. 36
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Pentru conversia de la metan la GPL, instalati flansa arzatorului (H).
Pentru conversia de la GPL la gaz metal, scoateti flansa.

& Inainte de a scoate flansa arzatorului, goliti boilerul de apa conform
descrierii din paragraful ,Golirea boilerului”.

Consultati Fig. 37
Ulterior, este necesar s& setati Parametrul 4 (consultati paragraful ,Meniu
parametri’), dupa cum urmeaza:
Conversia de la METAN la GPL
Parametru Valoare
4 1
Conversia de la GPL la METAN
Parametru Valoare
4 0

3.11 Reglaje

Boilerul a fost deja reglat in fabrica, de catre producator.

In cazul in care este necesar sa se efectueze din nou reglaje, de exem-
plu, dupa o operatiune de intretinere extraordinara, dupa inlocuirea su-
papei de gaz sau dupa o transformare a gazului, efectuati procedurile
descrise mai jos.

& Reglajele puterii maxime trebuie s fie efectuate in ordinea indicata
si doar de catre personal calificat.

- Indepartati carcasa, desfacand suruburile de fixare A (consultati para-
graful ,Demontarea carcasei”).

- Desfaceti rotind de doua ori surubul prizei de presiune (1) din aval de
supapa de gaz si conectati manometrul

- Deconectati priza de compensare (5) de la supapa de gaz

- Demontati capacul de protectie (2)

- Deschideti la debit maxim un robinet de apa, aduceti la valoarea maxi-
ma selectorul de temperatura si puneti boilerul sub tensiune

Consultati Fig. 38

Reglare pentru valoarea maxima:
- Strangeti la maximum piulita (3) pana cand se obtine valoarea presiunii
gazului indicata in tabel

Presiunea maxima a gazului la duze
12,00 b
G20 12237 . CA
27,40 b
Modelele 11 G30 279" 20 m,r:_ ZTA_
G31 33650’?908 mnr;1 .bgl.’A.
G20 11:2’?706 mg.bg'.’A.
Modelele 13 G30 22775200 mﬂ,beA.
35,40 b
G31 360,98 mm. CA
15,20 b
Modelele 17 G20 15\,;’00 m::_ STA_
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Reglarea pentru valoarea minima:

- decuplati unul din cele doua cabluri de la bobina

- strangeti si/sau desfaceti surubul utilizand cheia hexagonala de reglare
a valorii minime (4) pana cand se obtine presiunea gazului indicata in
tabel

- montati la loc capacul de protectie (2)

Presiunea minima a gazului la duze
1,30 b
G20 13.26 . GA
2,80 b
Modelele 11 G30 25;’55 m,r:, ca;A,
G31 336'?701 m:: .bng.
G20 115?305 mg .bg'.’A.
Modelele 13 G30 33;1:,‘1607 mg_bg'_’A.
4,40 b
G31 44,87 . GA
2,10 b
Modelele 17 G20 21” a1 m::, ca;A,

- Reconectati priza de compensare la supapa de gaz (5)
- Decuplati manometrul si strangeti surubul prizei de presiune (1)

& Retineti ca, pentru functionarea pe baza de GPL, trebuie sa fie in-
stalat un regulator de presiune a gazului pe alimentarea boilerului,
reglat la o presiune de 28-30 mbari, pentru functionarea cu butan si
37 mbari pentru functionarea cu propan.



4 PUNEREA iN FUNCTIUNE &

4.1 Interfata de comenzi

At ] (@ sww| [d—¢
Ni=1=2
B—— | |eox /| [-}—+0

A Tasta ON - OFF/RESET
(pornire-oprire/resetare)

B Tasta MENIU - CONFIR-
MARE

C Tasta+
D Tasta-

Fig. 1

Tasta ON - OFF/RESET (pornire-oprire/resetare)
Permite pornirea si oprirea aparatului. De asemenea, permite restabilirea
functionarii in cazul unei anomalii de functionare.

Tasta MENIU

Permite confirmarea alegerilor, intrarea in meniul de utilizator si, atunci
cand este apasat pentru mai mult de 2 secunde, accesarea meniului teh-
nic (in acest caz, este necesara introducerea parolei).

Tastele + si -

Permit navigarea intre diferitele functii disponibile, modificarea valorii unui
parametru si a temperaturii stabilite pentru apa calda menajera.

4.2 Descrierea pictogramelor

B Blocarea reglarii temperaturii
G Functie biberon
*C°F Functie de alegere a unitatii de masura a temperaturii

Alarma generica
Preluare ACM

Prezenta flacara
Blocare flacara
Intrarea in meniul tehnic

%N\ > D

Anomalie gaze arse

4.3 Alegerea functiilor

Apasati tasta MENIU (B).

Utilizand tastele ,+" si ,-", functiile disponibile pot fi derulate pe afisaj.
Pictograma aferenta alegerii efectuate clipeste impreuna cu segmentele
centrale.

Tn cazul unei chei reglabile (/ ), segmentele centrale nu apar.

Apasand tasta MENIU (B), se trece in modul de setare a valorii. Pe afigaj

apare ,on” sau ,oF”, pe baza starii functiei de la momentul respectiv, si

anume activa sau dezactivata. Pentru a modifica starea functiei:

- apasati tastele + si -

- apasati tasta MENIU (B) pentru a confirma si a reveni la selectarea
functiilor.

& Tinénd apasata tasta ,+” sau ,-", se activeaza modul de derulare
rapida.

Functia de blocare a tastelora

Permite blocarea tastaturii. Se activeaza sau se dezactiveaza printr-o
combinatie de taste (tastele ,+” si ,-” apasate simultan timp de 5 secun-
de).

Cand modul este activ (blocare), nu este posibil sa actionati din tastatura.
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Functie Biberon G

Prin selectarea acestei functii este posibila setarea temperaturii maxime
de distribuire a apei (valoare maxima 65 °C; valoare minima 36°C).
Daca functia nu este activa pe afisaj, apare ,oF”. Daca functia este activa,
pe afisaj apare temperatura ,biberon” setata anterior.

Valoarea maxima care poate fi setata este definita in parametrul 11 (con-
sultati tabelul parametrilor).

Pentru a modifica valoarea setata, apasati tasta MENIU (B) si utilizand
tastele ,+” sau ,-” selectati valoarea dorita.

[
- =

=
-
]

-

[ ]
L

B

Fig. 2

Apoi confirmati alegerea facuta apasand din nou tasta MENIU (B).

[+]
[-]

(o 4

-
£

9
]

]
-

Fig. 3

Functia aleasa a unitatii de masurare a temperaturii °C °F

Puteti alege intre doud scari de masurare: grade Celsius si Fahrenheit.
Pe afisaj apare unitatea de masura curenta. Pentru a modifica valoarea,
mergeti la functia (°C °F) si actionati pe tastele ,+" si ,-".

Confirmati selectia cu tasta MENIU (B).

Functie cheie /

Cand este selectata pictograma cheii reglabile, segmentele centrale ale
afisajului se vor stinge. Apasand tasta MENIU (B) timp de 2 secunde se
trece la modul de introducere a parolei (numai pentru personal calificat)
pentru a accesa meniul tehnic (consultati paragraful "Meniu parametri”).

Sistem solar X
Functia este activa numai daca instalatia este configuratd pentru a func-
tiona cu un sistem solar.

Pentru a iesi din meniul functiilor, apasati tastele ,,+” sau ,,-” pana
cand pe afisaj apare mesajul ,,rt” (retur).

[+]
[-]

[ ]
] '

Fig. 4
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Prin confirmarea cu tasta MENIU (B), se revine la afisajul starii de
pornit/standby.

] [
]

[-]

Fig. 5

In absenta actiunilor, dupa 2 minute, aparatul iese din meniu si revine la
ecranul normal de functionare.

4.4 Pornire

Prima punere in functiune a aparatului trebuie efectuata de personal ca-
lificat.

Trebuie efectuate urmatoarele verificari si operatiuni:

- verificati ca robinetele de carburant si de apa ale instalatiei de alimen-
tare cu apa sa fie deschise

((:6

/

Fig. 7

Aparatul este alimentat electric si este in mod normal oprit.

Pe afisaj se aprinde in ordine (de la oprit la pornit) la fiecare 2 secunde
un segment cu 2 cifre pana cand apare indicatorul ,oF” (oprit). Cand indi-
catorul ,oF” este complet prezent pe afisaj, acesta ramane aprins timp de
10 secunde, apoi clipeste de 5 ori si se stinge timp de 5 secunde. Apoi,
secventa de aprindere a segmentelor incepe din nou. Tn acest mod, apa-
ratul ignora orice cerere de pornire.

(O ':
o

Fig. 8

- Apasati tasta ON - OFF/RESET (A) pentru a porni aparatul.

Toate pictogramele de pe afisaj apar pentru 2 secunde. Apoi, raman
aprinse numai pictogramele legate de modul de functionare curent.

In modul pornit (ON), aparatul este pornit si poate prepara apa calda me-
najera.

Daca nu exista nicio cerere de ACM, boilerul trece in modul de stand-by.
In aceasta etapa, pe afisaj se aprinde in ordine (de la oprit la pornit) la
fiecare 2 secunde un segment pana cand apare indicatorul ,Sb”.
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Cand indicatorul "Sb" este vizibil, acesta rdméane aprins timp de 10 secun-
de, apoi clipeste de 5 ori si se stinge timp de 5 secunde. Apoi, secventa
de activare a segmentului incepe din nou.

In modul stand-by, daca temperatura citita de sonda de temperatura de
pe circuitul de ACM este > 65°C, este activat ventilatorul. Atunci cand
temperatura scade sub 65°C, ventilatorul este mentinut alimentat timp de
inca 1 minut si apoi este oprit.

-
()
'Q

‘-
-

Fig. 9

Preluare ACM

- Deschideti un robinet de pe circuitul de ACM. Dupa expirarea duratei
setate la parametrul ,Durata de asteptare activare circuit ACM” (aproxi-
mativ 0,5 secunde), pe afisaj apare simbolul robinetului si temperatura
de distribuire a apei calde menajere (rotunjita la gradul superior).

- Arzatorul se aprinde si, cand este detectata flacara, pe afisaj se aprin-
de simbolul corespunzator.

- Aparatul va prepara apa caldd menajera la temperatura setata in pa-
rametrul ,Valoare de referintd apa calda menajerd” (consultati tabelul
parametrilor).

- Lainchiderea robinetului de apa, boilerul se va opri, fiind pregatit pen-
tru pornirea urmatoare.

Stingerea si reaprinderea arzatorului sunt gestionate in doud moduri:

- absolut: prag de stingere a arzatorului la 70°C

- corelat: prag de stingere a arzatorului cand este atinsa valoarea de
referinta de +4°C.

Punctul de reaprindere este comun pentru cele 2 moduri si corespunde

valorii de referinta de -1°C.

Fig. 10

MODIFICAREA VALORII DE REFERINTA PENTRU ACM

- Apasand tastele ,+" sau ,-", este posibila modificarea valorii de referinta
pentru temperatura apei calde menajere. Apasand tasta ,+” valoarea
creste, iar apasand tasta ,-” valoarea scade.

[+]
-]

5

[ ]
L'l
[ ]

Fig. 11

Daca apare o anomalie, boilerul se opreste (consultati paragraful Anoma-
lii de functionare si restabilirea functionarii).



4.5 Anomalii de functionare si restabilirea
functionarii

Tn cazul unei anomalii, pe afisaj vor ap&rea indicatorii enumerati si de-

scrisi in tabel.
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4.7 Stingerea pe perioade lungi

Neutilizarea aparatului pentru o perioada indelungata de timp presupune
efectuarea urmatoarelor operatii:

- apasati tasta ON-OFF/RESET (A)

in cazul unei anomalii temporare, aparatul incearca automat s& restabi-
leasca functionarea.

in cazul unei anomalii permanente, este necesar sa se restabileasca
functionarea normala a aparatului apasénd tasta ON - OFF/RESET (A).
Aceasta operatie poate fi repetata de cel mult 2 ori. In cazul in care pro-
blema nu se rezolva, este necesar sa se solicite interventia Serviciului de
asistenta tehnica.

& Sistemul prevede ca alarmele s& ramana operationale chiar si in
starea ON-OFF/RESET (pornit-oprit/resetare). Acestea nu sunt
afisate in aceasta stare. Daca apare un blocaj in timpul functiei
de oprire, pentru a restabili functionarea, puteti aduce boilerul in
pozitia pornit si apoi din nou in pozitia oprit.

4.6 Oprire temporara

In cazul in care lipsiti temporar (sfarsit de saptdmana, calitorii scurte
etc.):

- apasati tasta ON-OFF/RESET (A)

- aduceti intrerupatorul general al instalatiei in pozitia de oprire.

S
)

(-]

Fig. 12

Fig. 13

Temporar Pictogra- - aduceti intrerupatorul general al instalatiei in pozitia ,,oprit”
Tip de eroare Definitiv Cod eroare me - inchiderea robinetelor de carburant si de apa ale instalatiei.
Alarma termostat limita Definitiv 02 D+ ¢ 255 (_6
0 L
. ®
Anomalie presostat aer Temporar 03 ﬁ
Alarma termostat arzator Definitiv 04 D+ ¢ -
Alarma presostat aer Definitiv 03 ;« ﬁ
Alarma blocare modul ACF Definitiv 01 K A Golirea instalatiei daca exista riscul de inghetare.
Alarma defectiune electronica _—
Definitiv 01 . .
ACF X 4.8 Meniu parametri
Anomalie flacara parazit Temporar 11 [.l Apasati tasta MENIU (B) timp de 2 secunde. §
- Cele doud segmente centrale ale cifrelor clipesc si, impreuna cu ele, apar
5 3 o 88°C unele pictograme.
Alarma supratemperatura Definitiv _aprindere X Utilizati tastele ,+” sau - pentru a selecta pictograma aferenta cheii re-
intermitenta . / . .
- glabile (¢ ). In acest moment, segmentele centrale se sting.
Anomalie defectare_ senzor Temporar 06 n
NT(? apa menajera hd Apasati tasta MENIU (B) pentru a introduce parola de acces la meniul
Anomalie defectare senzor tehnic (numai pentru personal calificat).
) Temporar 08 L y A s .
NTC intrare b Apasati tasta ,+” pentru a creste valoarea numericad pana cand se atinge

valoarea parolei.

[+]
[-]

psw (*)

[ ]
B—L ] y

Fig. 15

(*) psw = setati valoarea parolei (18), disponibild numai pentru personal
calificat. Utilizatorul nu poate accesa MENIUL TEHNIC in niciun fel.

Cand este accesat meniul tehnic, pe afisaj va aparea numarul ,2”. Apa-
sand tastele ,+" sau ,-”, este posibild selectarea urmatorului parametru:
2 Putere arzator

4 Tipdegaz

5 Tip de debitmetru

6 Duratd de asteptare activare circuit ACM

11 Valoare de referintd maxima circuit ACM

20 Functie antitiraj indusa

40 Functionarea termostatului de ACM

41 Afisarea temperaturii de intrare pentru ACM

42 Afisarea debitului ACM

rt lesire din meniu

rs Resetare la valorile din fabrica

Confirmarea valorilor setate se face apasand tasta MENIU (B).

Pentru a iesi din MENIUL TEHNIC, apasati tastele ,+" sau ,-” pana cand
apare indicatorul ,rt” (retur). Apasati tasta MENIU (B) pentru a reveni la
MENIUL DE UTILIZATOR.

Apasand tasta ON-OFF/RESET (A), boilerul de opreste.

in absenta oricarei actiuni, dupa 2 minute, aparatul iese din meniu si revi-
ne la ecranul de functionare normala.
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4.8.1 Tabelul parametrilor

UNITATE v
i DESCRIERE PARAMETRU DEMA- | MIN | MAX VALORI S N SET AT
PAR v FABRICA
SURA

1 1
2 Selectare putere/capacitate boiler in litri I/min 13 13

17 17

0 (METAN) 0 (modele cu metan)
4 Selectare metan/GPL 1(GPL) 1 (modele cu GPL)
. 0 (FLUXOSTAT)
5 Selectare fluxostat/debitmetru 1 (DEBITMETRU) 0
Durata de asteptare activare circuit ACM S 0,5 10 (pas de 0,5s) 0,5s
1 Valoare de referintd maxima circuit ACM °C 36 65 60
20 Functie antitiraj indusa 0 1 1 ?Af(';'%)v) 1
) . . 0 (ABSOLUTA)

40 Tip de functionare a termostatului de ACM 1 (CORELATA) 0
41 Afisarea temperaturii de intrare pentru ACM °C
42 Afisarea debitului ACM NEUTILIZATA
rt lesire din meniu
rs Resetare la valorile din fabrica

4.8.2 Resetare la valorile setate din fabrica

Din meniul de parametri, selectand ,rs”, parametrii placii pot fi readusi la setarile din fabrica (Resetarea la valorile din fabrica).
Apasand tasta MENIU (B), pe afisaj apar 2 liniute in partea de jos. Apasati tasta ,-” pana cand cele 2 liniute se deplaseaza in sus. Apasati tasta ,+”

pentru a readuce valorile la setérile din fabrica.

Daca in loc de tasta ,+” este apasata tasta MENIU (B), se anuleaza operatia si se revine la meniul precedent.

Pentru a iesi din MENIUL TEHNIC, apasati tastele ,+" sau ,-" pana cand apare indicatorul ,rit” (retur); in acest punct, apasand tasta MENIU (B), se

revine la MENIUL DE UTILIZATOR.
Apasand tasta ON-OFF/RESET (A), boilerul de opreste.

In absenta oricarei actiuni, dupa 2 minute, aparatul iese din meniu si revine la ecranul de functionare normala.

& in cazul Tnlocuirii placii electronice, este necesar sa setati parametrii 2 (11-13-17) si 4 (metan - gpl) in functiune ai tipului de boiler utilizat.

5 INTRETINEREA &

Pentru o utilizare corecta in timp, efectuati o verificare a boilerului de
catre personal calificat cel putin o data pe an.

IMPORTANT: fnainte de a efectua orice operatiune de curatare, intreti-
nere, deschidere sau demontare a panourilor boilerului, opriti aparatul,
fnchizand robinetul de gaz.

Asigurati-va ca nu sunt blocate sectiunile de trecere a gazelor arse ale
schimbatorului. Pentru a curata panourile externe, utilizati o laveta imbi-
bata cu o solutie de apa si sapun.

Nu utilizati solventi, pulberi sau bureti abrazivi.

Nu curétati aparatul si/sau partile acestuia utilizand substante usor infla-
mabile (de exemplu: benzina, alcool, nafta etc.).

Verificati pozitia si distanta electrodului.

Consultati Fig. 39

A Modele pentru instalare externd: daca este nevoie sa verificati sau
sa curatati conducta de evacuare, deschideti capacul desfacand
suruburile A.

Consultati Fig. 40

6 DEMONTAREA CARCASEI

6.1 Modele pentru instalare interna

Pentru demontarea carcasei, procedati dupa cum urmeaza:

- intrerupeti alimentarea cu energie electrica, actionand intrerupatorul
omnipolar

- desfaceti cele 2 suruburi A

- deplasati inainte carcasa B

- deplasati carcasa B in sus, eliberand-o din carligele superioare

Consultati Fig. 41
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Modelele 11-13
Pentru a avea acces la panoul de comandd, scoateti surubul de fixare C
si rotiti-| inspre exterior

Consultati Fig. 42

Modelele 17

Pentru a deschide panoul de comanda, procedati dupa cum urmeaza:

- scoateti suruburile C

- glisati panoul de comanda spre exterior si rotiti-l pana in pozitia de
oprire

Consultati Fig. 43

6.2 Modele pentru instalare externa

Pentru demontarea carcasei, procedati dupa cum urmeaza:

- intrerupeti alimentarea cu energie electrica, actionand intrerupatorul
omnipolar

- scoateti suruburile A ale conductei de evacuare superioare

- desfaceti conducta de evacuare superioara in sus

Consultati Fig. 44

- desfaceti cele 2 suruburi B
- deplasati inainte carcasa C
- deplasati carcasa C in sus, eliberand-o din carligele superioare

Consultati Fig. 45



Pentru a deschide panoul de comanda, procedati dupa cum urmeaza:

- scoateti suruburile C

- glisati panoul de comanda spre exterior si rotiti-l pana in pozitia de
oprire

Consultati Fig. 46

La finalul operatiilor descrise mai sus, montati la loc toate componentele,
actionand in sens invers.

& Garnitura F trebuie sa se afle intotdeauna in locasul sau inijal.
Consultati Fig. 47

6.3 Accesul la placa electronica si de modulare
A Tnainte de a interveni asupra boilerului, decuplati alimentarea elec-

trica de la intrerupatorul omnipolar de pe linia electrica de alimen-
tare.

7 EVENTUALE ANOMALII $SI REMEDII

ROMANA

Modelele 11-13

- Pentru a avea acces la echipamentele electronice, scoateti carcasa si
rotiti panoul de comanda

- desfaceti capacul si veti avea acces la placa.

Consultati Fig. 48

Modelele 17

- Pentru a avea acces la echipamentele electronice, scoateti carcasa si
extrageti panoul de comanda

- scoateti cele 2 suruburi G

- scoateti capacul si veti avea acces la placa.

Consultati Fig. 49

Pentru o buna functionare a boilerului, pentru a-i prelungi durata de viata si pentru a functiona intotdeauna in cele mai bune conditii de siguranta, acesta
trebuie sa fie verificat cel putin o data pe an de catre personal calificat. In mod normal, este necesara efectuarea urmatoarelor operatiuni:

- indepartarea eventualelor urme de oxidare de pe arzatoare

- indepartarea eventualelor depuneri de pe electrod

- curatarea camerei de ardere

- controlul pornirii, opririi i functionarii aparatului

- controlul functionarii corecte a ventilatorului

- controlul presostatului de aer

- controlul conductelor de evacuare a gazelor arse, de aspirare a aerului.

A Indicatjile de mai jos se adreseaza exclusiv tehnicienilor calificati si autorizati sa intervina asupra boilerului.

ANOMALII

CAUZA

REMEDII

- Nu existd alimentare cu energie electrica

- Conectati boilerul la retea

Boilerul nu se aprinde

- Nu exista alimentare cu gaz

- Deschideti sistemul de alimentare cu gaz

- A patruns aer in conducta de gaz

- Aerisiti

- Presostat defect

- Inlocuiti-|

este taiata

- Teava presostatului nu este conectata sau

- Verificatj, inlocuiti sau racordati teava

Nu sunt prezente scantei, dar ventilatorul este
in functiune

- Electrod de aprindere/detectare defect

- Tnlocuiti-|

- Cablu electrod intrerupt

- Verificati-o - reparati-o

- Panou electronic distrus

- Verificatj-l - inlocuiti-I

Nu se aprinde arzatorul

- Electrod de aprindere/detectare defect

- Verificati-l - inlocuiti-l

- Cablu electrod intrerupt

- Verificatj-l - inlocuiti-I

- Placa electronica nu detecteaza flacara

- Verificati contactele conectoarelor si, daca
este necesar, inlocuiti placa

- Electrovalva principala nu se deschide

- Verificati-o si, daca este necesar, inlocuiti-o

Arzatorul nu se stinge la inchiderea robinetului
de alimentare cu apa

- Fluxostat defect

- Tnlocuiti-l

Flacara arzatorului este neregulata si boilerul se
opreste ulterior

- Conducta de evacuare/aspirare nu este bine
instalata

- Verificati etanseitatea conductei

121



ROMANA

8 DATE TEHNICE

Model (*)
DESCRIERE A B c D E F Uum
. . _— 22,20 25,00 30,00 22,20 25,00 30,00 kW
Capacitate termicd nominald 19.092 21.500 25.800 19.092 21.500 25.800 kealih
. . 19,89 22,45 27,60 19,71 22,93 27,63 kW
Putere termica nominala 17.106 19.307 23.736 16.954 19.716 23.762 keal/h
. . = 7,00 8,30 10,50 7,00 8,30 10,50 kW
Capacitate termicd redusa 6.020 7.138 9.030 6.020 7.138 9.030 keal/h
. ~ 6,58 7,84 9,89 6,43 7,69 9,78 kW
Putere termicd redusa 5.659 6.738 8.506 5.526 6.610 8.407 keallh
Categorie 112H3B/P 112H3B/P 12H 112H3B/P 112H3B/P 12H
Tara de destinatie RO
. . . B22-B52; C12-C12x; C32-C32x; C42-C42x; C52-
Tip de configuratie C52x; C62-C62x; CB2-C82x; C92-C92x A2
Caracteristici gaz
G20 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02
Putere calorifica inferioara (P.C.1.) G30 116,09 116,09 - 116,09 116,09 - MJ/m®S
G31 88 88 - 88 88 -
G20 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67
Indice Wobbe inferior (15° C 1013 mbari) G30 80,58 80,58 - 80,58 80,58 - MJ/m®S
G31 70,69 70,69 - 70,69 70,69 -
G20 20 20 20 20 20 20
Presiune nominala de alimentare G30 30 30 - 30 30 - mbar
G31 30 30 - 30 30 -
G20 2,35 2,64 3,17 2,35 2,64 3,17 Smé/h
Capacitate maxima gaz pentru apa menajera G30 1,75 1,97 - 1,75 1,97 - ka/h
G31 1,72 1,94 - 1,72 1,94 - 9
G20 12,00 14,00 15,20 12,00 14,00 15,20
Presiune maxima apa menajera G30 27,40 27,40 - 27,40 27,40 - mbar
G31 35,40 35,40 - 35,40 35,40 -
G20 0,87 0,87 0,85 0,87 0,87 0,85
@ duza arzator principal G30 0,52 0,54 - 0,52 0,54 - mm
G31 0,52 0,54 - 0,52 0,54 -
G20 17,162 - 9,047 | 17,697 - 10,223 | 20,887 - 12,733 | 14,966 - 8,489 | 15,856 - 10,385 | 20,550 - 12,932
Debit masic gaze arse (max-min) G30 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - gls
G31 17,429 -9,441 | 17,860 - 10,270 - 17,429 -9,441 | 17,860 - 10,270 -
Duze 22 22 28 22 22 28 buc.
@ racord de gaz 3/4" 3/4"
Conducte concentrice de evacuare a gazelor arse
Diametru 60/100 60/100 - - - mm
Lungime maxima 3,5 2,6 - - - m
Pierdere la introducerea unui cot de 45°/90° 11,5 11,5 - - - m
Orificiu de traversare perete 105 105 - - - mm
Conducte separate de evacuare a gazelor arse
Diametru 80 80 - - - mm
Lungime maxima 15+15 6+6 - - - m
Pierdere la introducerea unui cot de 45°/90° 1,217 1,217 - - - m
G20 120-71 128-71 135-72 140-80 156-84 157-90
Temperatura gaze arse (max-min) G30 121-64 123-63 - 121-64 123-63 - °C
G31 124-60 129-69 - 124-60 129-69 -
Presiune minima 0,2 0,2 bar
Presiune nominala 2 2 bar
Presiune maxima teava de evacuare (*) (Pa) 10 10 bar
Debit minim apa caldd menajera 2 2 I/min
Cantitate de apa calda cu At 30 °C 9,5 10,7 13,2 9,4 11,0 13,2 I/min
@ racorduri de apa 1/2" 112" 112" 1/2" 1/2" 1/2"
Camp de selectare a temperaturii apei menajere 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 °C
Regulator de flux 8 9 12 8 9 12 I/min
Putere electrica totala 41 41 41 41 41 41 w
Siguranta 2 2 A
Tensiune de alimentare 230/50 230/50 V/Hz
Grad de protectie IPX4D IPX5D
Prevalenta reziduala ventilator 90 [ 88 72 90 88 72 Pa
Dimensiuni boiler
inaltime 642 642 640 699 699 699 mm
Largimea 340 340 400 408 408 408 mm
Adancime 237 237 246 260 260 260 mm
Greutate neta 19 19 21 21 21 22 kg
Model (*)
DESCRIERE SIMBOLURI A B c D E F UM
Slsszide eficienta energetica de incalzire R A A A A A A
Profil de sarcina declarata - M L XL M L XL
Eficienta energetica de incalzire a apei nwh 75,4 80,2 82,0 75,4 80,2 82,0 %
Consum zilnic de combustibil Qfuel 8,109 15,175 24,225 8,109 15,175 24,225 kWh
Consum anual de combustibil AFC 6 1" 18 6 11 18 GJ
Consum zilnic de energie electricd Qelec 0,065 0,069 0,082 0,065 0,069 0,082 KWh
Consum anual de energie electrica AEC 14 15 18 14 15 18 KWh
Nivelul de putere acustica in interior LWA 51 51 51 NA NA NA dB(A)
Emisii de oxid de azot NOx 33 33 40 33 33 40 mg/kWh

(*) Pentru identificarea modelului, consultati tabelul de serie, 2.
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< MPOEIAOMNOIHEH

Auté 10 BIBMNIOPAKI TTEPIEXEI DEDOPEVA KOl TTANPOPOPIEG TTOU
TTpoopifovTal T6GO yia T0 XPAOTN 600 KAl yIa TOV EYKOTAOTATH.
M0 ouyKeKPIPEVQ, O XPrOTNG TTPETTEI VO OWOEN IDIAITEPN GNMO-
oia oTa KEPAAaIQ:

- Mpog1doToINoEIg Kal aoPAAEIa

- ©¢on og Aeitoupyia

- ZuvThpnon.

O xpAoTNnG Oev TTPETTEI VO TTAPEPRAIVEI OTA CUCTAUATA AGPAAE-
ag, VO aVTIKABIOTA JEPN TOU TTPOIGVTOG, VA KAVEI TPOTTOTTOINGEIG
Kl VO TTPOCTTOBE! va ETTIOKEUAOE T GUCKEUTK|. AUTEG OI EPYATIES
TPETEN va ¢NTEiTal va yivovTal aTTOKAEIGTIKA Kal J6vo atrd €1d1-
KEUPEVO ETTOYYEAOTIKO TTPOCWTTIKO.

O kataokeuaoTng Oev eival UTTEUBUVOG YIa EVOEXOEVES CNMIEG
TTOU TTPOKOAQUVTal aTTd TN PN TAPNCN OCWV ava@épovTal TTio
TAvw fy/kan atrd Tn un mpnon Twv dioTdéewv o€ 1oXU.

210 £yxeIpidlo XpnoipotrololvTal To ak6AouBa cupBoAa:

@ TpfHa TToU TPOOPIZETAI KA YIa T0 XPRGTN.

& NPOZOXH = yia evéPYEIEG TTOU ATTaITOUV IDICITEPN TTPOCOXN KAl
KATGAANAN TTpogToIpacia.

@ ANATOPEYETAI = yia evépyeleg Tou AlTATOPEYONTAI auoTn-
pa.
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Me Tnv Trapoucia okAnpoU vepou ( >18 °f) ouvioToUpE TNV
€l0aywyn KATAAANAWY avTIPPUTTAVTIKWY ETTEEEPYACIWV (TT.X.
OUOKEUWV PETPNONG TTOAUQWOPOPIKWV), Ol OTTOIEG MEILVOUV
N GUXVOTNTO KOBAPIoPOU TOU EVAAAGKTN BepuodTnTag dlaTn-
pwvTag TTapdAAnAa tn BEATIOTN aTrGd00N TNG CUCKEUAG.

H eykatdoTaon Tou Beppoaipwva TTPETTEI VO TTPOYUATOTTOIE
Ta1 aTré TTaAYYEAUATIEG EIDIKEUPEVOUG oUMPwva pe To TT.A. 37
Tou 2008 Kal CUMPWVA PE TOUG IOXUOVTEG KAVOVIOUOUG.

O1 BepuoCiQwveg TTOU TTAPAYOVTAl OTIG EYKATAGTACEIS HOG
KATAOKEUAZOVTAI € TTIPOCOXT O€ KABE PEUOVWHEVO EEAPTNH,
WOTE VO TTPOCTATEVUETAI TOOO O XPROTNG 60O KAl 0 UTTEUBUVOG
€YKATAOTAONG OTTO TUXOV aTUXAMATA. O TTPETTEI AOITTOV TO KO-
TAPTIOPEVO TTPOCWTTIKO, KATOTTIV OTTOINCOATIOTE TTaPEUBACNS
0TO TIPOIOV, va divel IB1aiTEPN TTPOCOXT) OTIG NAEKTPIKEG OUVOE-
O¢IG, KUPiwg 6oov agopd T YUV PEPOG TWV Aywywv, TTOU
Oev TTpETTEl g€ Kapia TrepiTTwon va €EEABEI atrd TNV TTAAKETA
OKPOBEKTWV, OTTOPEUYOVTAG £TCI TNV EVOEXOMEVN ETTAPH ME TA
evepyd pépn Tou 1diou.

AuTé 10 £YyXEIPIDIO 0BNYIWV, HOdi ME TO EYXEIPIDIO XPrioNng, aTTo-
TEAET AVOTTOOTTOOTO PEPOG TOU TTPOIOVTOG: BeBaiwBeite 6Tl Bpi-
OKETAI TTAVTOTE Padi ME TA EPYOAEIQ TNG CUOKEUNG, OKOMN Kal
O€ TTEPITTTWON TTapaXWENoNS o€ AAAov IBIOKTATN A XPRoTn
METaQOPAGS G€ AANO oUCTNUA. Z€ TTEPITTTWAN POOPAS 1 aTTW-
Aglag, ¢nmoTe éva dAAo avtiypa@o atréd 1o Kévtpou TeXVIKAG
Yoo TrpIENG.

OtroladATroTe £TTEUROCH UTTOTTAPIENG KO CUVTHPNONG TNG OU-
OKEUNG TTPETTEI VA eKTEAEITAI OTTO DIATTICTEUMEVO TTPOOWTTIKO.

H ouvtripnon tTou Bepuocipwva TTPETEl va yiveTal TOUAdXIGTOV
Mia @opd €1Noiwg Kal va TTpoypappaTideTal Eykaipa pe To Ké-
vTpou TeXVIKNAG YTTOOTHPIENG.

O18epuocipwveg pEtrel va gival EEOTTAIGUEVOI ATTOKAEIOTIKA pE
yvrjola €apTipaTa.

O utrelBuvog NG eyKatdoTaong Ba TTPETTEl va EENyrioel aTO
XPNoTN TN AgIToupyia TNG CUGKEUAG Kal TOUG BEUENILBEIS Ka-
VOVEG 0OPAAEING.

To TpoidV TTPETTEN VO TTPOOPICETAN YIA TN XPHON YIa TNV oTToix
TTPOBAETTETAI OTTO TOV KOTOOKEUOOTH KAl YIO TV OTToia €XEl
KaraokeuaoTel. Aev TreplAapBdveTal kapio cuppaTikg A £€w-
OUMBATIKA UTTEUBUVOTNTA TOU KOTOOKEUOOTH YIO {nuieg TTou
TTPoKaAoUVTal o€ dTopa, {Wa I avTiKeEiyeva, e€aitiag o@aAud-
TWV OTNV €yKaTdoTOON, PUBMICN, cuvTpnon Kal Abyw ako-
TAAANANG Xpriong.

AQOU a@alpéasTe TN cucokeuacia BeRaIwOEITE yia TNV akepal-
OTNTA KAl TRV TTANPATNTA TWV UNIKWVY TTOoU TTapaAdBaTe Kol g€
TTEQITITWON TTOU UTTAPXOUV EAAEIYEIG GE OXEDT PE TNV TTOPAY-
yeAia oag, atreuBuvBeite otV AVTITTPOOWTTEIO TTOU TTOUANCE
TN CUCKEUN.

H d1646eon Twv UNKWY cucokeuaoiag TPETTEN va YiveETal OTOUG
€101koUg Kadoug aTta KATAAANAA kévTpa CUAAOYNG.

Ta amoppippara Tpétel va dlaTiBevTal Xwpig Kivduvo yia Tnv
avepwTTIVN uyeia Kal xwpig diadikaaieg rj HeBOBOUG TTou UTTO-
pei va BAdwouv To TrePIBAAAOV.

Kartd tn dIdpKeIa ThG EYKOTACTAONG OO TTPETTEI VO EVIUEPWOE-
TE TO XPNOTN YIa Ta €€RAG o€ TTePITTTWaON SlopporG VeEPOU, KAEI-
OTE TNV TPOQodOCia veEPOU Kal EIOOTTOINOTE APECA Tov KEvTpou
TexvIkAG Yoo ThPIENG.

Y€ TEPITTTWON PN XPAONG TNG CUCKEUNG YIa HEYAAO Xpovi-

K6 didoTnua ouviotdtal n rapéppacn tou Kévtpou TeXVIKNG

YTTOOTAPIENG TTPOKEINEVOU VA TTPAYUATOTTOINOEI TIG AKOAOUBES

€PYOOIEG:

- v TOTTOBETAO¢€I TO BaTIKS BIAKOTTTN TNG CUCKEUAG KOl TO YEVI-
K6 OIOKOTITN TOU CUCTAUATOG O€ KatdoTaon “ofnoTtd”

- va KAgigel TIg BAveg Kauaipou Kal vepou TNG £yKATdoTacng
Bépuavang

- va adeIdael TNV EYKATaoTacn av Utrdpyel Kivduvog Trdyou.

AN

AN

Mpv EekivoeTe epyaaieg kabBapldTnTag, aToouvdEDTE TO Bep-
Hooipwva atré 1o BIKTUO NAEKTPIKAG TPOPOBOGiag, TOTTOBETW-
vTaG 70 OITTOAIKG SIOKOTITN TOU GUCTAMATOS Kal TO Baalké Oia-
KOTTTN TOU Trivaka eAEyxou o€ B€an amevepyorroinong “OFF”.

H ouokeury ptropei va xpnoigotroinBei amd maidid nAikiag
KATW TWV 8 ETWV Kal aTTé ATOUA PE MEIWHPEVEG OWHATIKEG, al-
oOnmpIokéG 1 diavonTiKES IKAVOTNTEG i} PE EAAEIYN EPTTEIPIaG
1| aTTopaiTTWV YVWOoEWY, utrd TNV TpolTdOeon 6T Bpioko-
VTal UTTO €TTITAPNON 1 a@oU £xouv AdRel odnyieg OXETIKA WE
NV ao@aAr] XPAoN TNG CUCKEUNG Kal TRV KATAVONON TWV KIV-
duvwv TTou cival eyyeveig o autrv. Ta Taidid dev TPETTEN va
mraifouv e TN ouokeur. O kaBapiopdg Kal n ouvTpnon Tou
TTPETTEN VO yivovTal atrd Tov XprioTn Oev TTPETTEN va TTPAYHATO-
TroloUvTal atrd TaIdId Xwpig eTTiBAEWn.

MNa v aoc@dAcia Ba Tpétrel va BupdoaoTe OTI:

e
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=)

=)

AtrayopeUeTal n XpRon NG CUCKEUAS aTrd Traidid Kail avikava
dTopa Xwpig Tn BoriBela dAAou atéuou.

ATTayopeUETal N EVEPYOTTOINGT TWV UNXAVNUATWY 1) NAEKTPI-

KWV OUOKEUWV, OTTWG BIOKOTTTEG, NAEKTPIKES OIKIOKEG TUOKEU-

€6 K.T.A., av avTIAn@Beite oo Kaucoiyou ) ateA kauon. Ze

QUTA TNV TTEPITTTWON:

- AgpioTe 10 XWpPO avoiyovTtag TOPTES Kal Trapdbupa

- KAgioTe Tn Bidtagn SI0KOTTAG Kauaipou

- {nTAoTe va TTapéuBel apeca o Kévtpou Texvikrg YTrooThpl-
&NG 1 TTPOCWTTIKO PE TNV OTTAITOUUEVN ETTAYYEAMOTIKA KATAP-
TION.

AtrayopeUeTal va ayyiCete Tn OUCKeUN av EXETE yupva Todia
| eioTe Bpeypévol.

Mnv TOTTOBETEITE AVTIKEIPEVA TTAVW GTN GUOKEUN.

AtTayopeUETal N TPOTTOTTOINGN TWV PNXOVIOUWY ac@OAEiag )
pUBHIoONG XWPIG TNV £€0UCIOBATNON TOU KATAGKEUATTH).

AtrayopeUeTal va TPORATE, ATTOCUVOEETE, GUOTPEPETE TA NAE-
KTPIKA kaAwdia TTou Byaivouv eKTOG Tou AéBnTa akdun Kal av
eival amoouvdedepévog atmd 10 diKTUO NAEKTPIKAG TPOPOdo-
oiag.

AtrayopeUeTal Vo QPACETE ] MEIWVETE TIG DINOTACEIG TWV OTTWV
QEPIOPOU TOU XWPOU eyKaTtdaTaong. Ta avoiypata agpiopoU
gival aTrapaiTnTa TTPOKEIYEVOU VA ETTITUYXAVETAI CWOTH KAUoN
KaBwg Kkai yio Adyoug aag@ahegiag katd Tn Asitoupyia.

AtrayopeUeTal va a@riveTte doxeia Kal EUPAEKTEG ouaieg OTO
XWPO OTTOU Eival EYKATEOTNUEVOG 0 AéBNTAG.

AtrayopeUeTal va dlaokoptrileTe oo TEPIBAANOV Kal va a@h-
VETE KOVTA o€ TTaIdId Ta UNIKG ouokeuaaiag yiarti utropei va
atmroteAégouv BavA TTNyA KIVOUVOU. ZUVETTWG, TTPETTEl Va
atroppitrrovTal cUPQWVA e TNV IoxUouoa vouoBeaia.

AtrayopeUETal N Xprion NG CUCKEUNG YIa OKOTToUG BIMOPETI-
KoUg a1 auTtoug TTou TTPpoadIopidovTal.

MovTéAa yia E0wTEPIKN gyKatdoTaon: To UTTOIAEP PTTOpPET Va
eykataoTabei Yéoa A £Ew O€ PEPIKWG TTPOCTATEUUEVO HEPOG,
OnAadn Oev péTrel va ekTiBeTal ammeuBeiag otn dpdon atpo-
CQAIPIKWVY TTapayovTwv. To utroiAep Oev dIaBETEl auTOpaTA
QVTITTAYETIKA OUCTAUATO. OF TTEPITITWON KIVOUVOU TrayeTou
(Beppokpaoies kaTw Twv 0 °C), TPETTEl va EKKEVWOED aTTd TO
VEPO TTOU TTEPIEXEI OTO EOWTEPIKS TOU. TNV TEPITITWON EYKA-
TOOTACEWV OE MEPIKWG TTPOOTATEUPEVO XWPO, Eival TravTa
QTapaiTNTO VO XPNOIMOTTOIEITE AVTITTAYETIKA CUGTAMATA YId
TNV ETTOPKI TTPOCTACIA TNG CUOKEUNG atmd Tov Kivduvo TTa-
yeToU.

MovTéAa yio e§wTEPIKN EYKATAOTOON: OTTOYOPEUETAI N AUEDT
¢kBeoN TOU UTTOIAEP GTOUG ATUOCPAIPIKOUG TTAPAYOVTEG: £XEI
oXedIAOTEl ATTOKAEIOTIKA YIa UTTAIBPIEG EYKATAGTACEIG OE MEPI-
KWG TTPOCTATEUMEVO XWPO. To PTTOIAEP TTOPEXETAI WG OTAVTAP
M avTimayeTikd ouoTnua.

AtrayopeleTal N TapéPBacn oTa CEPEAYICUEVA OTOIXEID.



2 TEPIF'PA®'H THZ ZYZKEY HZ

2.1 AsITOUPYIKA OTOIXEIO TNG CUOKEUNG /
Al0oTAOEIG OYKOU Kal OUVOEDEIG
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BAémre Eik. 16

MovTéAa yia E0WTEPIKA EYKATAOTACT

2.1.2 MovTtéAa yia e§wTEPIKA EyKATAOTAON
BAéme Eik. 17

2.2 YopavuAiké KUKAwUa
BAémre Eik. 18

2.3 Aigypappa ouvdeopoAoyiag TToAAaTTAWY
KOAWSiwv
SHMEIQZH: H NOAQEH “L-N” EYNIZTATAI

BAémre Eik. 19

3 EMKATAZTAZH

3.1 Kavoviouoi

H xpAon Twv CUCKEUWV aEPIOU UTTOKEITAI OE CUYKEKPIMEVOUG KOVOVIGUOUG.
Qg €k TO0TOU €ival amapaitnTn n TAPNON Twv kavoviopwv UNI 7129 kai
7131.

MNa ta vypotroinuéva aépia etperaiou (L.P.G.), n eykatdotacn Ba pétel
va gival GUPBATA HE TIG TTPODIAYPAPES TWV DIVOUEWY ETAIPILV KOl VO TTAN-
poi TIG ATTAITAOEIG TWV TTPOAVOPEPOUEVWV TTPOTUTTWV.

H ouokeun] TTwAeital xwpig T didtagn amaywyng Kal avappoenong emeidn
O€ OuVAPTNON WE TNV TUTTOAOYiO TG EYKATAGTAONG, UTTOPOoUV va aTraitoU-
vTal dIApopeS BIATAEEIG, CUMBOUAEUTEITE TOV KATAAOYO £EAPTUATWY.

3.2 TomroBéTnon

- H ouokeur| pétmel va gykatacTtabei ae Evav KatdAAnAo Toixo kai yia va
eivar duvarh n dIEVEPYEID TWV EQYACIWV OUVTAPNONG ival atrapaitnTo va
a@rjoete yOpw amd authv T eAdxIoTeS atroaTdoelg (BA. Tapdypago "
Emimoixia otepéwan').

- H ouokeur| dev mpétrel va 1o1r00£TNOE £TTAvVIW atTd piar kKoudiva ) GAAn
OUOKEUN POYEIPEMATOG WATE VO PNV €TTIKABIOE! ETAVW NG TO AITTOG Twv
ATPWV TNG KOUGivag Kal KAT' ETTEKTOCH YIO VA aTToQeUBEi N Kakr AsiToup-
yia Tng.

- O1 Toixol TTOU €ival guaioBnTol oTn ZéaTn (TT.X. oI EUAIvoI) Ba TTpéTTel va
TTpoaTatevovTal JE KATAANAN pévwan.

3.3 Emitoixla otepéwon

3.3.1  MovTéAa yia E0WTEPIKA EYKATAOTAON

H ouokeun péTmel va eykataocTabei o€ évav KaTAAANAo Toix0:

- 1 ouoKeun dev TTPETTEN TIOTE VA €ival KAEIOTH O€ éva ETITTAO A pia kOyXn,
OaAAG TTpETTEN va TTPORBAETTETAI pial EAAXIOTN aTTdoTOCN TOUAdXIoTOV 20 mm
a1ré TAaivoUg ToiXoug, £T01 WOTE Va gival QVETEG Ol EpyAaieg ouvTrpnong

BAérmre Eik. 20

- a@ou 1TPoadlopIaTei N B€aN TNG CUOKEUNG, TOTTOBETAOTE TOV TTAPEXOUEVO
00nyd kal onUAdEWTE Tr BEGN TWV OTTWV, OTH CUVEXEID AQAIPECTE TOV KAl
avoiére 2 omég @ 8

EAAHNIKA

- TOTTOBETAOTE aVd TOV 0ONYO6 KAl OTEPEWOTE TO UE TO TTAPEXOMUEVA OUTTA

- TTOPAKATW TTEPIYPAPETAI I TUTTOAOYIO TTIOW Kal OPIZOVTIAS ETTAYWYNG TTOU
gival n Mo Koivr|, TOTTOBETAOTE TIG OXIOUEG TTOU BpickovTal GTovV XAPTIVO
0dnyo, ota TrTepUyIa TOU ETTITOIXIOU 0dNnyoU

- XOPAETE TO KEVTPO TNG OTTAG TOU aywyou

- KdvTe pio ot @ 110 mm 6TTwg Qaivetal oTov XapTivo 0dnyo

BAémre Eik. 22 kai Eik. 23

- €TOINAOTE TOUG CWAAVES KOBOVTAG TOUG OTO WAKOG TTOU €ival KATAAANAO
yla 10 TTdi0g Tou ToiXou. Edv n diadikacia ekteAeoTel owOTd, N TPoegoxA
TOoU cwAARVa kauaaepiwv @ 60 mm o€ oxEan pe Tov cwAfva aépa & 100
mm Ba gival 7,5 mm

- €I0QYETE OTNV OTT TOU Toixou Tov €1dIkG aywyd, TTou atroteAeiTal amd duo
OMOKEVTPOUG OWANVESG

BAémre Eik. 26

- Oo@payioTe pe TalMEVTOKOViapa To BIGKeVo PETAgU Tou cwAfva @ 100 Kai
NG 01T oTOV TOiXO TTaPEURANOVTAG Eva UANO XapTi £T01 WOTE 0 CWAR-
VOG VO JNV TTAPAPEIVEI OTEPEWMEVOG OTOV iDI0 TOV TOiXO, YE OKOTTO va OI-
€ukoAuvBoUv akéAouBeg atroouvappoAoyAoelS. TOTTOBETAOTE TN CUCKEURA
OTO ETMAEYOUEVO GNPEID, £XOVTAG WG avaPopd TIG TINEG TTOU ava@épovTal
oTo Trapov BIBAio odnyiwv otnv TTapdypaeo "AciToupyikd oToIxXEia NG
OUOKeunG / AlooTAOEIG OYKOU Kal CUVOEDEIG'.

3.3.2 MovrtéAa yia e§WTEPIKN EYKATAOTAOT

H ocuokeul €xel oxediaoTei aTTOKAEIOTIKA Yo EEWTEPIKY EYKATAGTAON OF
MEPIKWG TTPOOTATEUOHEVO PEPOG. TTa TO AOYyO auTd TTPETTEN N EYKOTACTACH)
TOU va YiveTal o€ eEWTEPIKO, AVOIXTO XWPO, HE PUTIKS agPIoO, XWPIG JUVES
GUOCWPEUAN YIa Ta TTPOIGVTA KAUGNG, TTOU TTPETTEN va BlackopTTi(ovTal GE-
o0 Aoyw QUOIKAG HETOPOPAS 1) atrd Tov aépa.

H e€dmion Tng cuokeung TpéTel va gival eEAeBepn atmod eEwTepIKOUG Qpay-
JoUg, avTikeipeva fj owyata mou ePTrodidouv TN cwoTr atooAR Twv KO-
TIVWV KOI VO TTPOCTATEUETAI OTTd TUXOV ETTOPN KATA TN DIGPKEIQ KAl JETA TN
Aeitoupyia TnG: evdéxeTal va utrepBepUavOEi Kal va TTPOKAAEDE! EykaUUaTa.

Eik. 24: mapddeiyya MH ZQITHE ekkéEvwong Twv TTPOIGVTWY Kadong oTo
E0WTEPIKG EVOG KAEIOTOU UTTAAKOVIOU Kal OTTO TIG TTEVTE TTAEUPEG.

BAérmre Eik. 24

Katd v €ykatdotaon TG CUOKEUNG TTPETTEl va TnpoUvTal oI EABXIOTEG
QTTOOTACEIS TOU TENIKOU TNG €EATUIONG/avapPOPNONG CUPPWVA ME TOUG
10X00VTEG TOTTIKOUG KOVOVIOUOUG, OEBOUEVOI TUXOV GANEG EYKATEOTNMEVES
OUOKEUEG, avoiyuaTd, apXITEKTOVIKG OToIxXEia, 6pia.

EAdyioTEG QTTOOTA-
TomroBéTnon Tou TeAIKOU AidoTaon ogeIg
(mm) (%)
ZUOKEUEG TTAVW OTTO
16kW éwg 35kW
Kdtw a6 10 Tapddupo A1 600
KovTd o€ éva mapdBupo A2 400
Kdtw amré avolyua agpiopou/ega-
£0IOLO0 B1 600
KovTtd o€ dvolypa agpiopou/egae-
0IGHO0G B2 600
Kataképupn améoTacn avaueca
o€ dUo TENIKG e€dTIONG C1 1.500
Mpocéyyion opigdvTia o€ TEAIKO c2 1.000
egaywyng '
Kdatw a1ré praAkévi D1 300
AitrAa a6 PTTaAKOVI D2 1.000
ATT6 10 £60OG 1} ATTO GAAN ETTI-
Qavela E 2.200
AT CWANVWOEIG | KATAKOPUPES F 300
0pICOVTIEG aTTOXETEVTEIG (**)
Kdtw a6 v udpopon G 300
AT1é ywvio/egoxn/Toixo KTnpiou H 300

BAémre Eik. 21
L
MovTtéAa 11-13 250 cm
MovTtéha 17 320 cm

(*) Ta 116 cuokeuég TOTTO A N EAGXIOTN OTTOOTACT CUMTTITITEI UE TO KEVTPO
NG OlaTouAS €600V TWV TTPOIGVTWY KAUGNG OTNV ATHOCPAIPA.

(**) Katd tnv T01108€TNON TNG OUCKEUNG TTPETTEI VO UIOBETOUVTAI ATTOOTA-
oglg Ox1 KaTwTePeS Tou 500 mm armd UAIkA euaioBnTa oTn dpdon Twv
TIPOIOVTWYV Kauong (11.x. TAaoTIKG udpoppotg Kal pdpdol, EUAva TTpo-
e€Exovta oToIxXEia KATT.). Tla HIKPOTEPESG ATTOCTACEIG UIOBETACTE ETTAPKA
Bwpdkion og oxEon e Ta eV AGyw UAIKA.
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EAAHNIKA
BAémre Eik. 25

& MNa eAdXI0TEG OTTOCGTACEIS OTTO TA TTPOIOVTA KAUGONG, AVOTPEETE OTIG
TAnpoopieg oto Eik. 27

BAémre Eik. 27

3.4 EKKévwaon TwV TTPOIOVTWYVY Kalong

3.41 MovTéAa yia EOWTEPIKA EYKATAOTAON

MNa TNV ekkEvwon Twv TTPOIGVTWY Kauong avagepBeite atov kavovioud UNI
7129-7131. O BeppOTiPWVAG TTAPEXETAI XWPIG TO OET EKKEVWONG KATTVWV/
avappdenang agpa, EQOCOV UTTOPEITE va XPNOIUOTIOICETE Ta §apTAuaTa
YIO GUOKEUEG O€ aTEYaVO BAAAO PE EEVAYKACHEVO AEPICHO, TTOU TTPOCAP-
péZovTal KAAUTEPA OTA TUTTOAOYIKA XOPOKTNPIOTIKA EYKATAGTAONSG.

MNa v €§aywyn TwWV KOUCAEPiWVY Kal TNV aTTOKATAOTAON TOU 0£pa kKalang
TOU Beppocipwva XpnaolIuoTroIfoTe YVAoIEG wANVWOEIS  AAAeg pe idia xa-
paktnpIoTIKG TioToTroiNuéva CE kai BeBaiwBeite 611 n olvdeon yivetal pe
awaTo6 TPATTO OTTWG PaiveTal atrd TG 0dnyieg TTou TTapEXovTal e ToV £E0TTAI-
OHO TWV EEAPTNHATWY KAUCAEPIWV.

Ze évav Kal povo SWARvVa BIOPUYRAG KATTVOU UTTOPEITE VA CUVOECETE TTEPIO-
0OTEPEG OUCKEUEG e TNV TTPoUTTO0e0n 0TI OAES €ival TUTTOU GTEyavoU Ba-
Adipou.

O Beppoaipwvag gival pia ouokeur Tutrou C (kAeiaToU BaAdou kalaong) Kai
TIPETTEI KATA CUVETTEIR VA £XEI Wia ao@aAr alvdean aTov aywyd amaywyng
TWV KAUGOEPiWV KOBWG Kal OTOV aywyo TNG avappo®nang Tou aEPa kauong
Trou Byaivouv kail oI 300 GToV EEWTEPIKG XWPO KAl XWPI§ TOUG OTTOioUG N
OUOKeUN| Oev UTTOPE va AEITOUPYRTEL.

"EZANATKAZMENH ANOIXTH" EFTKATAZTAZH (TYNOZ B22-B52)

O aywyo6g eKkEVWAON KATTVOU UTTOPET va €ival YUPIOPEVOG OTNV KATOAANAOTE-
pn katelBuvan avaAoya JE TIG AVAYKES TIG EYKATAOTACNG.

lMa Tnv eykatdotacn akoAouBAoTE TIG 0BNYiEg TTOU TTAPEXOVTAI E TO KIT.

>e autr) T SIaPOPPWON N CUCKEUT CUVOEETAI OE OYWYO EKKEVWONG KATTVOU
@ 80 mm péow evog avidmropa @ 60-80 mm (Eik. 28).

AN

N
/N

e auth T dlopdpewon o aépag kavong mapahauBaveral amd 1o
XWPO EYKATAGTAONG TNG CUCKEUAG KOI TTPETTEN VAl €IVl EvaG KATAAAN-
AOG TEXVIKAG XWPOG TTOU Va TTPORAETTEI £EAEPIOUO.

Ol un povwpEévol aywyoi EKKEVWonNG gival duvdapel TTyEG KIVOUVOU.

ZTOV TTIVOKO aVa@QEPOVTaI T ETTITPETTOPEVA EUBUYPOUHA PAKN.

MéyioTo prikog ATrwAeigg popriou (m)
povTéAo @ 80 mm (m) Kaum’:)\ng Ka“m:’, Ang
45 90
11-13 15 12 "7
17 6 12 "7
BAéme Eik. 28

OMOAZ=ONIKOI AIrQroil (2 60-100)

O Beppoaipwvag TrapExeTal dIEUBETNUEVOG Yia VO OUVDEDET e opoagovIKoUg
aywyoug ataywyng/avappdenong Kai e T0 AVOIyHa yio TRV avappoéenon
aépa (D) kheloTo (EIK. 29).

O1 opoagovikég atraywyég Pmopolv va kateuBuvBolv TTpog Tnv KatelBuvon
TToU €ival Mo KAatdAANAN yia TIG OTTAITACEIS TOU XWPOU, akoAouBwvTag Ta
MAKN TTOU ava@EépovTal TOV TTIVOKA.

lMNa Tnv eykatdotaon akoAouBAoTE TIG 00NYiE TTOU TTAPEXOVTAI UE TO OET.

A ZTOV TTIVOKO aVa@QEPOVTaI T ETTITPETTOPEVA EUBUYPOUMA PAKN.

opIfovTIog
. , ATrwAcieg @opTtiou (m)
. MéyioTo unko " -
HovTéAo o 63[- 100 r'rjn?n (é‘) Ka|.l41:l‘5l.:)\r]§ Kuu;':)t:)\ng
11-13 3,5 1 1,5
17 2,6 1 1,5
KOTAKOPUPOG
; . ATTwAcIEg @opTiou (M)
. MéyioTo unko " -
HovTéAo o 63[- 100 r'rjn?n (é‘) qul'rsli)\ng Kuu;':)l:)\ng
11-13 4,5 1 1,5
17 3,6 1 1,5
BAéme Eik. 29
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AIAXQPIZMENOI ArQrol (g 80)

Ol EexwpliaToi aywyoi uTTopouv va KateuBuvBoUv TTpog Thv KaTeUBuvan TTou
€ival TIo KaTAAANAN yIa TIG aVAYKES TOU XWPOU.

H aywyr avappdenaong Tou aépa kauong TTPETTEN va ETTIAEYET AVAUEST OTIG
000 €10600ug (E kal F): a@alp€oTe TO TTWHA KAEICIMATOG TTOU Eival OTEPEW-
MEVO pE TIG BIOEG KaI XPNGIYOTTOIOTE TOV €I0IKG TTPOCAPHOYED avAAoya UE
TNV €MAEYOUEVN €ic0d0.

O Trpocapuoyéag e106dou aépa @ 80 (E) mpemel va kaTeuBUvETal OWOTA,
KATG GUVETTEI €iVAI ATTAPAITNTO VA TOV OTEPEWVETE HEGW TWV EIBIKWV BIDWV,
£101 WOTE TO TITEPUYIO TOTTOBETAONG VA PNV TTAPEURANAETAN UE TO TTEPIBANMO.

& ZTOV TTIVOKO aVOQEPOVTOI T ETTITPETTOPEVA EVBUYPOUHA PAKN.

MéyioTo priko ATrAg1£G popTiou (m)
HoviEka @%o mr::?m)g KOPTTOANG | KOMTTOANG
45° 90°
11-13 15+15 2 -
17 6+6 12 17

BAémre Eik. 30 kan Eik. 31

ol €lk6veg Eik. 32kal Eik. 33 deixvouv Tnv KAtown Tou PTTéIAE WE TIG BIOCTA-
O€IG avapopdg YIa TIG ATTOOTACEIG TWV AgOVWV EKKEVWONG KOTTVAEPIWY Kal
€10600U aépa Kauong, o€ oxEn WeE TV TTAGKA OTAPIENG TOU UTTOIAEP.

3.4.2 Movrtéha yia eSWTEPIKN EYKATAOTAOT

MNa v ekkévwaon Twv TTPoidvTwy kavong avarpégte ato TpoTutro UNI 7129,
H cuokeun gival T0TTou A2 kai yI'auTtd dev D1aBETEl aywyoUs EKKEVWGONG KO-
TIVWV Kal avappd@nang aépa kauong.

Ta kaucaépia amodAovTal ameubeiag aTo TePIBAAOV aTTd TNV EVOWO-
TwyEVN e€ATION.

BAérre Eik. 34
ATTOQUYETE TNV EICTTVON| KAUGAEPIWV.

Mnv £pxeoTe o€ Apean €TTOQN YE KAUCAEPIA, KABWS UTTOPOUV Va QTA-
oouv o€ TTOAU uwnAég Beppokpaaieg Kal va TTPOKAAECOUV EyKaUUATa.

Mnv €pxeote o€ dpeon emaen W Thv e§aTHION, KOBWG PTTOpOUV Va
@T1a0El o€ TTOAU UYNAEG Bepokpaaieg kal va TTPOKAAEDEN ykalpaTa.

0000

la va dloo@aMIoTEl N OwOTH ATTOPAKPUVOT TWV KAUCAEPIWV, aTrayo-
peveTal va utrodidetal i va KAAUTTTETAI (AKOMN KOl PEPIKWG) 1 ATTO-
aTpdyyion.

ATTaYOPEUETAI VO GTEKECTE KOVTA OTN GUOKEUK OTAV AEITOUPYEI.

e

3.5 HAekTpIkég ouvdEoElg

>uvdéaTe TO KAAWDIO TTOU TTAPEXETAI OTN YPAMUR, akoAouBwvTag Tn edon,
TO OUBETEPO KaI TN Yeiwan. Ze TEPITITWAN AVTIKATACTAONG Tou KaAwdiou
TPOPODOCINg, EVEPYEID TTOU O€ KABE TTEPITITWON TTPETTEI VA EKTEAEITAI OTTO
évav dIOTTIOTEUPEVO TEXVIKG, GUVOEDTE T GUCKEUN PE éva kaAwdlo TUTTOU
HO3V2 V2-F (3 x 0,75 mm?) ye @ max 7 mm 4Trw¢ auTtd TToU TTapEXETal,
€Tmiong 10 KOAWDIO YEiWONG TTPETTEN va £XEl PEYAAUTEPO PAKOG KATE 30 mm
até 1o KoAWdIa TPoPodoaciag. TPoPodOTHATE TN CUCKEUN HECW EVOG TTOAU-
TIOAIKOU BIOKOTITN WE dvolyda JETAEU Twv ETTAQWY TouAdyioTov 3 mm. Ma 1ig
€pyacicg ouUVTAPNONG APAIPEDTE TV TACN HEGW TOU TTOAUTTOAIKOU BIAKOTTTN.

& Aev @époupe Kapia euBuvn yia nuIEG oe TTPOCWTTA, {Wa A TTpdyuaTa
TTOU TTPOEPXOVTAI ATTd TNV ATTOUCIA YEIWGNG TNG CUCKEUNG KAl OTTO
TNV UAOTTOINGN MIOG NAEKTPIKAG €£YKATACTAONG N CUpBATAG WE Ta
1gxUovTa TTPATUTTA.

PpovTioTe va eAEYEETE pE BIATTIOTEUREVO TTPOCWTTIKG OTI N NAEKTPIKA €yKa-

1doTacn gival KatdAAnAn yia Tnv péyiotn 10X0 TTou atroppo@dTal amd

GUOKEUN, N OTToia avagépeTal otV TTIvakida, mReRaiwvovTag e18IKOTEPA

61 n dlatoun Twv KOAwdiwv TG eykatdoTacng gival KATAAANAN yia Thv 16x0

TTOU ATTOPPOPATAI OTTA T CUCKEUN.

MNa v yeviki Tpo@odoaia TNG CUCKEURG aTTé TO NAEKTPIKS BikTUO, BEV £TTI-

TPETTETAI N XPAON TTPOCAPHOYEWY, TTOAUTTPI{WYV Kal/f|) TTPOEKTACEWV.



H xprion otroloudnTToTE EEOPTANOTOS TTOU XPNOIPOTTOIEI NAEKTPIKNA EVEPYEIQ

ETMIQEPEN TNV TAPNON OPICPEVWY BACIKWY KAVOVWV OTTWG:

- Mnv ayyidete Tn cuokeur| pe Bpeypéva i uypd uEAN Tou CWHATOG /KAl PE
Yupva média

- pnv TpaBdre Ta nAeKTPIKA KaAWDI

- MNV QQRVETE EKTEBEIMEV TN CUOKEUK GTOUG OTPOOPAIPIKOUG TTAPAYOVTEG
(Bpoxr}, oG, KATT.)

- MnV EMTPETTETE VA XPNOIUOTTOIEITAI N CUCKEUN a1 TTaIdIG A dTOa XWPIG
euTTEIpia

- 10 KaAWDIO TPOPODOTIag TNG CUCKEUAG BEV TTPETTEN va avTIKaBioTaTAI OTTO
TO XPAOTN.

Y epiTTwon eBopdg Tou kKahwdiou, GRACTE T CUCKEUR, Kal, YIO TRV aVTI-

KATAoTaor Tou, aTreUBUVOEITE ATTOKAEIOTIKG O€ ETTAYYEAUATIKA DIOTTIOTEUME-

VO TTPOCWTTIKO.

Zg TMEPITTTWON TTOU OTTOQACICETE VA PNV XPNOIMOTIOIOETE Th CUOKEUN YIa

Jia opiopévn Trepiodo, eival OKOTTIMO va GRACETE TOV NAEKTPIKG DIOKOTITH

TPOPOdOCiag o€ Aa Ta £EAPTANATA TNG EYKATACTACNG TTOU XPNOIMOTTOIOUV

NAEKTPIKA EVEPYEIQ.

Edv xpelaotei va avTikataoTroete 10 KaAwdIo Tpo@odoaiag, XPnoIUoTToIA-

OTE TO KAAWDIO TTOU TTAPEXETAI OTTO TOV KATOOKEUAOTH A ATTO TNV UTTNPETia

TEXVIKIG UTTOOTAPIENS.

3.6 Z0vdeon agpiou

& Mpiv TNV ekkivnon, BeBaiwbeite 6T N cuokKeUn gival oxedlacuévn yia
Aeitoupyia pe 1o Blabioipo agplo. Auté avaypd@eTal oTnV ETTIYPAPH
TNG OUCKEUNTIOG KOl OTNV OUTOKOAANTN ETIKETO TTOU QVOPEPEL TNV TU-
TToAoyia Tou agpiou.

OpioTe TV dIAPETPO TNG CWARVWONG CUPPWVA LE TOUG IOYUOVTEG KAVOVEG.

MpIv va KGVETE TNV EYKATAOTACK TNG CUCKEUNG €ival OKOTTIMO Va QUONEETE

TOUG aywyoUg TOU aEPIOU WOTE VA ATTOUOKPUVBOUV EVOEXOUEVD UTTOAEIMPO-

Ta emeEEEPyaoiag. LUvOEOTE TN CUOKEUN WE TNV CWARVWOoN agpiou TG E0w-

TEPIKAG EYKATAGTACNG KOl TOTTOBETAOTE TTPIV atrd T GUOKEUN pia BAva yia

TNV TTapoxr Kal 1o dvolyua agpiou.

O1 ouokeugg TTou Asitoupyouv pe L.P.G. kai Tpo@odoTolvial he QIGAES TToU

OlabéTouv BIaTAgels TTapoX G Kal PUBKIONG, TTPETTEI VO GUVOEOVTAI [E TETOIOV

TPOTTO WOTE va §a0PaAifovTal oUVBrKeG OOPAAEiag yia Ta dToua Kal 1o TTe-

pIBAANov TTou Bpiokovtal yUpw TOUG.

AkoAouBAaTE TIG TTPOBIAYPAPESG TOU KAVOVIGHOU.

MNa v TPWTN B€0N TNG CUOKEUNG OE AEIToupyia, QPOVTIGTE va Yivouv ol

akdAouBol EAeyxol aTTd ETTAYYEAUATIKG OIATTIGTEUPEVO TTPOCWTTIKG

- €NeyX0G TNG ECWTEPIKAG KAl EEWTEPIKAG OTEYAVOTNTAS TNG EYKATACTAONG
TTPOCAYWYNG TOU KAUGioU

- €AeyX0G TNG TTAPOXNG TOU KAUGIKOU GUU@WVA WE TNV IGXU TTOU OTTAITEITOI
Q16 TN CUCKEUR

- 0T n ouokeun Tpo®odoTeiTal aTrd Tov TUTTO KOUGIJOU YO TOV OTTOI0 €ival
dleuBeTnuévn

- Om n Tieon TPo@odoaiag Tou Kauaiuou TTEPINAPBAVETAI OTIG TIUEG TTOU
avagépovTal aTnV Tvakida

- 0T n eykatdaTaan TPOPOJOCIAG TOU KAUGiUou €xel DIACTACEIG yia TV
TTAPOXA TTOU €ival aTraPaiTNTN YIO T CUCKEUR Kai 0TI DIaBETEl OAEG TIG
010TdEEIC aapaleiag kal EAEyxou Tou TTpodiaypd@ovTtal amd Ta IoxUovTa
TPOTUTTAL.

A Z& TEPITITWON TTAPATETANEVNG ATTOUCTAG TOU XPAOTN TNG CUOKEUNG,
KAgioTe TNV KUpIa BAva TTPOCAYWYRAS TOU OEPIOU TNG CUCKEUNG.

& Mn XPnOIMOTTOIEITE TOUG CWARVEG OEPIOU YIa TN YEIWGON NAEKTPIKWV
OUOKEUWV.

3.7 L0vdeon vepou

SuvdEoTe TN oUCKEUR OTO BIKTUO TTAPOXNAG UDPEUONG KAl TOTTOBETAOTE pial
BAva TTOPOXAG TOU VEPOU TTPIV OTTO T cuaKeur, (dilaBéaiun Katémv JATN-
ang).

KoitagovTag Tn cuokeun, n €i00d0g Kpuou vepou BpiokeTal Oe€Id, n £€0d0g
{eoToU vepoU BpiokeTal apioTepd.

A To kUkAwpa eoTou vepou xpriong dev xpeldletal BaABida acpasiag,
0aAAG Ba TTpéTrel va BeBaltveoTe 0TI N TTiECN TOu 0xXETOU Oev uTTEPRai-
vel 1a 6 bar. Edv dev giote BEBalol Ba TPETTEI va EYKATACTAOETE £vav
MEIWTAPA TTIEONG.

A BepaiwBeite 611 01 cwANVWoeIg NG UdPAUNIKAG gykaTdoTacng dev

£XOUV XPNOIMOTTOINBE WG TTAPOXES YEIWONG TNG NAEKTPIKAG 1) TNAEPW-

VIKAG 0ag eykatdoTacng. Agv gival o€ Kayia TePITTwon KaTAAANAEG

yila T Xprion auth. Ga ptropodoav va TTapouciacTolv o€ UVTOHO

XPOvo coBapég nUIEG OTIG CWANVWOEIS KAl OTN GUOKEUN).

EAAHNIKA

& e TepimTwon €EWTEPIKAG EyKATACTACNG XPNOIPOTTOINOTE pévo
udpauAikoUg owAfveg aUvdeoNG Kal EEOPTAMATA KATOOKEUAGUEVO
a1réd PETAAIKO UAIKG, KABWG N XPprion Tou KIT QVTIWUKTIKOU UTTOPET va
TTPOKaAéDEl CnuIG og DIOPOPETIKA UAIKA 0T TOl UTTODEIKVUOUEVQ.

3.8 AVTIQUKTIKO ocUoThUa

1 MovTéAa yia e0wTEPIKN eyKatdoTaon. To PTroIAep dev dioBETel auTod-
JaTa avTITTayeTIKG oUoTAUATA. O€ TTEPITTTWOoN KivdUvou TrayeTou (Bep-
Jokpaaieg katw Twv 0 °C), T0 id10 TTPETTEN Va EKKEVWOET aTTd TO VEPO
TIOU TTEPIEXETAI OTO ECWTEPIKS TOU. ZTNV TTEPITTITWON EYKATAOTACEWV OF
MEPIKWG TTPOCTATEUHUEVO PUEPOG, TTPETTEI VA XPNOINOTTOINBOUV avTITIa-
YETIKG CUCTAPATA YIO TV ETTAPKI| TTPOCTACIA TNG CUOKEUNG OTTO TOV
Kivouvo trayeToU. MpooTtaTéWTe ETAPKWGS TIS BPUCES Kal TOUG CWARVES
udpauAikiig olvdEDNG TNG EYKATAOTAONG.

2 MovréAa yia e§wTepiki eykatdoTaon. H cuokeur gival eEoTTAIoEVN
JE éva auTépaTo oUCTNMA OVTIYUKTIKOU TTOU TTPOOTATEVEI TO KUKAWUA
vepoU OIKIOKAS XPAONG aTrd To TTaywia 6Tav ol Bepokpacies TTEPIRAA-
Movtog gival €éwg -10° C.

A la va XpnoIYoTToINoeTe auThv TNV TTPOCTACIA, N OTToia UAOTTOIEITAI PE
AVTIOTAOEIG VAMATOG NAEKTPIKA TPOPODOTOUUEVES, TTPETTEI VO UTTAPXEI
NAeTPIKA TPpopodoaoia. Autd onuaivel 6T otroladrroTe dlakoTT PEU-
MOTOG QTTEVEPYOTTOIET TNV TTPOCTACIA. H avTIYUKTIKN TTpooTaCia gival
EVEPYEI OKOPA Kal PE TO AéBnTa o€ KaTdoTaon avapovig (stand-by).

& To avTiTrayeTikd cUCTNUA TTPOOTATEUEI TO KUKAWWA VEPOU TOU YTTOI-

Aep pEXPI Ta €apTAMATO UBPAUAIKAG oUVOEDNS (€i0000G Kal £§000G

OIKIOKOU VEPOU XPAONG). Z€ TEPITTTWON EEWTEPIKAG TOTTOBETNONG €i-

VQI aTTOpaiTNTO VA TTPOCTATEUOVTAI ETTAPKWG OI CWARVES UDPAUNIKAG

olvdeong Kal ol Bpuoeg. Ze KABE TTePITTTWON, €ival amapaitnTo va

TTPOCTATEUOVTAI ETTAPKWG OI BPUCES Kal 0I GWAAVES USPAUAIKAG CUV-

deanG NG EYKATAOTAONG.

3.9 Adsiaopa Tou Bsppuocipwva

lNa va adeidoete Tov Beppocipwva:

- KAegioTe T yevikr Bava tou dikTUou udpodoTnong

- avoigre OAeg TIG BAveG TOU vEPOU XPAONG

- BePaiwBeite 61 01 BAveg TTOU BpicKOVTAI GTA TTIO XAMNAG ONUEia TG EyKa-
TAOTAONG EMTPETTOUV TO TTARPEG AdEIOTUA TOU BEpOTipwva.

3.10 Merarpotri) agpiou
H petatpotrh atmd éva aépio PIag OIKOYEVEIAG OE Eva aépio AAANG OIKOYEVEIQG
JTTOpPE( Va Yivel E0KOAO OKOUN KOl JE EYKATOOTNEVN TN CUOKEUN).

& H petarpotr| Tpémel va yivetal yévo atméd €€ouciodoTnuévo Kal Ko-
TAPTIOPEVO TTPOCWTTIKG aUu@wva e To N.A. 37 Tou 2008, TrpéTel
€miang va mpolvTal ol SIaTdgeIs TTou TrEpIEXovTal oTa TTPoTUTTa UNI
7129 kan 7131.

O Beppoaipwvag TTapéxetal yia Asitoupyia pe uaikd aépio (G20) A TpotTd-
vio LPG (G30/G31), cUupwva e TNV ETIKETA TOU TTPOIOVTOG.

Ymdpxel wotéoo n duvatéTnTa PETATPOTTAG TNG GUAKEUNG AT évav TUTTO
agpiou o€ AANO, XPNOILOTTOIWVTAG TO EIOIKG GET TTOU TTOPEXOVTAI KATOTTIV
QITHUATOG:

- Kit yetatpotrig ®ucikou agpiou

- Kir perarporriig LPG

SXETIKA YE TNV ATTOOUVAPUOAGYNON avaTpEETe OTIG aKAAOUBEG 00N Yieg:

- ATTOOUVOEDTE TNV NAEKTPIKN TPOPOdOTIa

- agaipéate dladoyikd To TrepiBANUa, kaAuppa degapeviig agpa Kal KAAUU-
pa BaAduou kavong

- Atoouvdéate T ouvdean Tou KaAwdiou GTIvenpIoTh

- BydAte Tov kdTw dakTOAIO oTEPEWaANG atd TNV £dpa Tng defapevig aépa

- amoouvdEoTe Tov BeppoaTdn Tou kauaTthpa (I) apaipwvTtag T0 KAITT oTE-
péwang

- EeP1dwaTe evieAwg 10 dvw TTagINAdI TNG ypaupns TG BaABidag agpiou

- xoAapwate Ta Tagiudadia (A) NG ypaupngs Tapdkauyng (by-pass)

- xohapwate 10 TagIuddi (B) TnG YpOauUAG Tou PETPNTH POAG/KAUGTAPO

- BydAte Ta KAITT (C) TTOU OTEPEWVOUV TIG YPAUMES GTOV KAUATHPA

- amoouvd£oTe TIG YPauES (D) atré Tov KauaThpa

- EePIdwaTe TIG 4 Bideg (E) TTOU OTEPEWVOUV TOV KAUGTAPA GTNV TTHOW TTAEU-
pa

- agaipéaTe Tov KauaTApa (F), EePIdwoTe TiG Bideg (G) TTOU OTEPEWVOUV TV
ToAAATTAR oT0 KauoTApa (€IK."Eik. 35" kai €IK."EIk. 36")

- amé 10 €I0IKO KIT PETATPOTTAG, TTAPTE TNV TARPN TTOAAaTTAR LPG kai T
OXETIKA @AAvTZa TOou kKauoTApa LPG.

- OTEPEWATE TNV TTOAATTAR Kail T AGVTa GTOV KAUGTAPA XPNOIUOTTOIW-
vTag TIG Bideg TTOU £X0UV TTPONYOUNEVWG aaipeDEi. (sIk."EIk. 37" )

BAémre Eik. 35 kai Eik. 36
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EAAHNIKA
MNa t petarpoth amd aéplo pebdvio og LPG, 1ommoBeToTE TN GAAVT{D TOU

kauoTtipa (H).
lMNa tn petarpoth amé LPG o€ aéplo pebavio, apaipéoTe Tnv.

& TTPIV AQaIPETETE T GAAVTZD TOU KAUOTAPA, adEIdOTE TOV BEPUOTIPW-
VO JE TOV TPOTTO TTOU TTEPIYPAPETAI OTNV TTapdypa@o "Adelaaua Tou
Beppooipwva”.

BAérmre Eik. 37

21 ouvéxela TpETel va pubpioete Tnv Mapduerpo 4 (BA. ap. "Mevou ma-
PauETPWV") JE TOV akOAouBo TPOTTO:

Mo perarporriy aré MEOANIO oe LPG

MNapdpeTpog Tiun
4 1

Fa perarpori amé LPG o MEGANIO

MNapdpeTpog Tiun
4 0

3.11 PuBpiosig

O Beppooipuwvag £xel 0N PUBUIOTET KATA TNV KOTOOKEUR TOU OTTO TOV KO-
TOOKEUOOTH.

Av WOTO00 XPEIOTTEN v KAVETE €K VEOU TIG PUBIOEIG, yia TTapddelya JETA
Q1O JIa EKTOKTN OUVTAPNON, META aTrd TV avTikatdoTaon NG BaARidag ae-
piou | pETA aTrd Ia PETATPOTTH agpiou, akoAouBroTe Tig dIadIKACIEG TTOU
TTEPIYPAPOVTal aKOAOUBWG.

A O1 puBpioeIg PEYIOTNG I0XUOG TTPETTEI VO EKTEAOUVTAI [E TNV aKoAouBia
TTOU UTTODEIKVUETAI KOl OTTOKAEIOTIKG OTTO EEEIDIKEUMEVO TTPOCWTTIKS.

- AgaipéaTe 1o TEPiBANUa EeRIdvovTag TIG Bideg aTepEwaong A (BA. TTapd-
ypago "A@aipeon Tou TrepIBAAUATOS”).

- =efIdwoTe kard Trepitrou dUo oTPoPEG TN Bida TnG utTodoxng Trieang (1)
META atro TN BaABida agpiou Kal CUVOECTE TO HAVOUETPO

- Atroouvd£oTe ThV TTapoxn avrioTdduiong (5) amd tn BaABida acpiou

- AQaip€éaTe To KATTAKI TrpoaTaaiag (2)

- Avoirte pia Bpuon vepou TN PEYIOTN TTAPOYXT|, OE0TE OTN PEYIOTN TIUT TOV
€tmIAoy£a Bepokpaaiag Kal TPOPodOTACTE NAEKTPIKA TOV BEpUOTipwva

BAémre Eik. 38

PGOuion yia 1O péyioTo:
- Bidwote péxpl TEA0G To TagIuadi (3) wéxpl va AABETE TV TIUA TTiEoNS OEPi-
0U TTOU QVaQEPETAI GTOV TTivaKa

PGBuiIon yia To EAdxIOTO:

- AToguvd£aTe TO £va aTrd Ta dUO NAEKTPIKA KaAWDIO aTTd TO TTMVio

- Bidwote kai/f EeRidwoTe v €€dywvn Bida pubuiong Tou eAdyioTou (4)
MEXPI va AABETE TNV TIUA TTIEGNG AEPIOU TTOU AVAPEPETAI GTOV TTIVOKA

- EmavaromoBetioTe 10 KaTdKI TTpOoTaCiOg (2)

MéyioTn Trieon agpiov oTa aKPOPUTIQ
12,00 mbar
G20 122,37 mm. CA.
, 27,40 mbar
MovTéha 1 G30 279.40 mm. C.A.
35,40 mbar
G31 360,98 mm. CA.
14,00 mbar
G20 142,76 mm. CA.
' 27,40 mbar
Movtéha 13 G30 27940 mm. C.A.
35,40 mbar
G31 360,98 mm. CA.
15,20 mbar
' G20 155,00 mm. CA.
MovtéAa 17
o 35,30 mbar
359,96 mm. C.A.
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EAdxI0TN TTieon agpiou oTa akpo@Uola
1,30 mbar
G20 13,26 mm. CA.
' 2,80 mbar
MovtéAa 11 G30 2855 mm. C.A.
3,60 mbar
G31 36,71 mm. C.A.
1,80 mbar
G20 18,35 mm. CA.
) 3,40 mbar
Movréha 13 G30 34,67 mm. C.A.
4,40 mbar
G31 44,87 mm. CA.
2,10 mbar
, G20 21,41 mm. CA.
MovTéha 17
a1 5,00 mbar
50,99 mm. C.A.

- EmavaouvdéaTe v rapoxn avtiotaduiong ot BaARida agpiou (5)
- ATtroouvdEoTe To HavOPETPO Kal BIdwaoTe Eavd tn RBida Tng utrodoxAg TTi-

eong (1)

& YrevBupigetal 61 yia T Acitoupyia pe LPG ival atrapaitnTo va mpo-
BAe@BEi £vag pubuIoTAG TTiECNG Tou agpiou oTnv TPoYodoaTia TG Ou-
OKEUAG, pubuigduevog otnv Trieon 28-30 mbar yia T Acitoupyia pe
aéplo Boutdvio kal 37 mbar yia TV AsIToupyia pe agpio TTpoTTaviou.



4 OEZH ZE AEITOYPINA &
4.1 AieTra@n XEIploTnpiwv

AT | 68 awmw| [H—Tc¢
2188
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A Koupti ENEPTOMOIHZHZ B Koupti MENOY - ENNIBE-

- AMIENEPTOMOIHZHE/ BAIQZHZ
EMANA®OPAZ (ON - OFF/ C Koupri +
RESET) D Kouprri-

Eik. 1

Kouptri ENEPITOMNOIHZHE - ANENEPIOMNOIHZHZ/EMANA®OPAZ (ON
- OFF/RESET)

EmiTpETTel TNV EVEPYOTTOINGN KAl ATTEVEPYOTTOINGT TNG CUCKEUNG . ETITpETTEl,
€TTIONG, TNV ATTOKATACTACN O€ TEPITITWAON UTTapéng avwpualiag Asitoupyiag.

MENOY

Emitpémel Tnv emPBefaiwon Twv emAoywy, TV €icodo o010 PEVOU XprRaTn
Kal, €dv TatBsi yia TeEPIoaOTEPO aTTd dUO deutePOAETTTA, TNV TTPOCRACH
OTO TEXVIKO MEVOU (O€ QUTAV TNV TTEPITITWON {NTEITAI N €I00YWYT| TOU KWwol-
KoU).

Kouptid + kai -

EmtpEmouv Tnv TAoriynon oTig didgopeg DINBETIPES AEITOUPYIES, TNV TPOTTO-
TT0iNoN TNG TIMAG HIag TTAPAUETPOU Kal TNV aAAayr Tng mAeypévng Beppo-
KPOaiag yia 10 ¢eaTO vEPS OIKIOKAS XPrioNg.

4.2 TMeprypagn gIKoviSiwv
B EpmrAokn pUBuiong Beppokpaciag

G Aermoupyia TpopodoTn @iaiwv (Bottle feeder)
*C°*F Acmoupyia emmihoyiig Hovadag péTpnong Bepuokpaaiag

levikdg ouvayepudg

ARwn vepouU OIKIOKAS XProng
Mapouaia pAGyag

EpmrAoki @Adyag

Elcaywyn oTo TeXVIKS pevol

BN\ > D

AvwpoAia KaTTvv

4.3 EmAoyn Twv AsiToupyiwv

MamaTe 10 KoupTri MENOY (B).

XPNOIPOTTOIWVTAG Ta KOUMTTIA "+" Kol "-" uTTopEiTe va ep@avioeTe dIadoxIKA
aTtnv 086vn TIg dlabéaipueg Asitoupyieg. To €lkovidlo OXETIKG WeE TNV €TTIAOYH
0ag avapoaBrvel Hadi Je Ta KEVTPIKA TUAUATA.

21NV TEPITITWON Tou ayyAikoU KA€1d100 (/ ) TA KEVTPIKA TUuaTa Ogv €l-
@avidovtal.

Matwvrag 1o kouptri MENOY (B) Trepvdre on Asitoupyia pubuiong g Ti-

uRg. 1o digit epgaviCetal To “on” ) To “oF” avAAoya pe To av n Aeitoupyia

eivan exeivn ) omyun evepyn f avevepyn. Na va aAAAgeTe v KataoTaon

G AcIToupyiag:

- TTOTACTE TO KOUpTTIA "+" Kan "-"

- mamarte 1o kouuti MENOY (B) yia emBeBaiwaon kai yia va TICTREWETE
oTnVv emAOYA AEITOUPYIWV.

& Kpatwvtag Tratnuévo To KoupTri "+" 1 "-", evepyotrolgital n Asiroupyia
Taxeiog KUAIoNG.

AgiToupyia PTTAOKOPITHATOG KOUTTIV 3

Emtpémel 1o KA€idwpa Tou TTANKTPOAOyiou. Evepyotroigital fi atrevepyoTrol-
€ital pe €va ouvduaoUd KOUMTTILV (KOUMTTI "+" kai "-" TToU TTIECOVTal TAUTO-
Xpova yia 5 deutepOAETTTO).

Orav n Aeitoupyia eivar evepyotroinuévn (kAgidwpa) 10 TTANKTPOASGyIo dev
JTTOpPEi VO XpNnaioTToInei.

EAAHNIKA

Aeitoupyia Tpo@odoTn laAwv (Bottle feeder) G

EmiAéyovTtag authv T Acitoupyia uTropeite va pubpioeTe T YEyIoTn Bgppo-
Kpaoia apoxng vepou (péyiotn TINA 65 °C, eAdyxioTn TiuA 36 °C).

Av n Acitoupyia dev gival evepyotroinuévn atnv 006vn eueavietal n £VOeIgn
“oF”. Av n Aeitoupyia gival evepyoTroinuévn otnv 08ovn ep@avigetal n Ael-
Toupyia "Bottle feeder" mou puBpioTtnke amd mpiv.

H péyiotn miun puBuiong opicetal otnv TTapdueTpo 11 (BA. Trivaka Tapapé-
TPWV).

MNa va aAAaete TNV emAeypévn TiuA matioTe 10 KouuTti MENQY (B) kal pe
TO KOUUTTIG "+" ) " =" €MAEETE TNV €TIOUUNTA TIWN.

0 [+]
- =

A

-
(]

-
N

[ ]
L

Eik. 2

21 ouvéxela emBeBaiwate TNV TP mMEGovTag Eavd To KoupTtti MENQY (B).

[ ] 6 __ [+]
B——~:| ] El

Eik. 3

Aertoupyia £mAoyig povadag pérpnong Bsppokpaciag °C °F
Mrropeite va emAEEeTE atT6 DUO KAipakeg YETpnang: Babuoi KeAaiou kai ®4-
PEVAIT.

2nv 086vn epgaviCeTal n TpExouca povada pETpnong. Ma ahhayr TG TIUAG
peraBeite ot Asitoupyia (*C °F) kai TTatioTe Ta KoupTId "+ Kai -
EmBeBaiwoTe Tv emAoyn pe 1o koupti MENOY (B).

Aeiroupyia kAE1IS100 /

Orav mAéyeTal To €Ikovidlo ayyAIKoU KAEIBIOU, Ta KEVTPIG TUAUATA TNG 006-
vng oprivouv. Trarwvtag 10 MENQY (B) yia 2 deutepOAETTT TTEPVATE OTN
Aeitoupyia eioaywyng kwdikoU TTpdoaong (UOVo yia To ETTAYYEAUATIKG K-
TAPTIOYEVO TTPOCWTTIKO) YIO TTPOCRaan aTo TEXVIKO HEVOU (BA. Trapdypago
"Mevou Trapapétpwyv").

N
HA1ok6g X
H Aerroupyia €ival evepyn av n eyKardoTacn €ival TTPOETOINOCMEVN VIO AEl-
Toupyia Pe TNV eykatdotacn nAIokAG Hovadag.
Mo £§080 o116 TO HEVOU AEITOUPYIWV TTATAOTE Tol KOUUTTIA "+ | "-" éwg
6ToU gp@avioTei otV 006vN N £vBeIgn “rt” (emoTpo@n).

[+]
[-]

[ ]
] /

Eik. 4
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EAAHNIKA

EmBeBaiwvovtag pe 1o kouptri MENOY (B) emioTpépete 0TNV EUQAVI-
on TNG KatdoTaang evepyorroinon/avaypovn (on/standby).

[ ] 6
4
B __.l |

[-]

Eik. 5

Av dev yivel kapia evépyela, HONIG TTEpAoouV 2 AETTTA, N GUOKEUN| EEEPXETAI
aTTé TO PEVOU Kal ETTIGTPEPEI OTNV 086VN KAVOVIKAG AEIToUpYyiag.

4.4 Avappa

H mpwtn B¢on o€ Aeitoupyia TNG CUCKEURG TTPETTEN va eKTEAEITaI OTTd €101-
KEUMEVO TTPOCWTTIKO.

O1 akéhouBol £Aeyxol Kal Epyaaieg TpETel va diegayovTal:

- BeBaiwBeite 6T 01 BAveg kauaipou kal vepou TG €yKatdoTaong vepou
€ival avoIxTEG

&)

Eik. 6

- ToTroBeTAOTE TO YEVIKO DIOKATITN TOU GUGTAKATOS TN 840N "avappévo”.

-9

— T

Eik. 7

H ouokeun Tpo@odoreital Pe peupa Kal gival cuvriBwg oBnaTh.

2mv 008dvn avdfouv diadoxika (atmd opnoTd o avaupévo) KABe 2 deu-
TEPOAETTTA £val THAKA TWV 2 Yn@iwv £wg 6Tou axnuatoTei n évdeign "oF"
(oBnoTo). Otav epgavioTei TARPwG 10 "oF" oTnV 086VN, N £vdelEn auTr TTa-
papével avappévn yia 10 deuTepOAETTTA, OTn oUVEXEIa avaBooBrvel 5 eopég
Kal META ORRAVEl yia 5 deuTepOAETTTOL TN CUVEXEIQ apXidel Eavd ) akoAoubia
QVAUMATOG TWV TUNMATWY. Z& auTh Tn AEITOUpYida | GUOKEUN OyvoEi KABe
aiTpa avappaToG.

[y
L

Eik. 8

- matfoTe 10 KoupTri ON - OFF/RESET (A) yia vo OvAWETE TN CUCKEUR.
‘OAa 1a eikovidia aTnv 006vn epavidovTal yia 2 DEUTEPOAETTTA. XTN GUVEXEID
TTOPAPEVOUV QVAUPEVD OVO TO EIKOVIOIO OXETIKA E TO TPEXOVTA TPOTTO A€l-
TOUPYIOG.

21 Aeitoupyia ON, n cuokeun eival avappévn pe duvardtnta Tapaywyng
CeaToU vepoU OIKIOKAS XPAONG.

Av dev utrdpyel aitnpa yia ZeaTo vepd OIKIOKAS XProng o Bepuoaipwva Tibe-
TOI O€ KATAOTAON AVOUOVAG.

Katd tn didpkeia autig Tng ¢dong, otnv 08évn avdpouv diadoxikd (armd
oBnoTé oc avappévo) KABE 2 BeUTEPOAETTTA éva TUAKO TWV WN@iwv €wg
61ou oxnuarTioTei n évdeign "Sb".
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Orav 10 "Sb" €ival opato, n €vdeign autr) mapapével avappévn yia 10 deu-
TEPOAETTTA, OTN ouvéXEla avaBoaBrvel 5 Qopég kal PETA ofrvel yia 5 deu-
TEPOAETTTA. XTN OUVEXEID apXiZel Eavd n akoAouBia evepyotroinong Twv Tun-
HATWV.

Zv kardotaon stand-by, ediv n Bepuokpacio oTov aloBNnTPa VEPOU OIKIA-
KAg xpriong eival > 65 °C gvepyoTroigital 0 avepioTipag. Otav n Bepuokpa-
oia éoel KATw atré Toug 65 °C 0 avepIoTAPAG CUVEXIEl va Tpo@odoTEiTal
yIa €va eTTITTAEOV AETTTO KAl 0T GUVEXEIQ OTTEVEPYOTTOIEITA.

-
()
'Q

‘-
-

Eik. 9

AAqyn vepou olkIoKAG XpAoNng

- Avoite TN Bava TTapoxng vepou oikiakng xpriong. Mohig repdael o xpo-
VOG TTOU PUBNIOTNKE OTNV TTOPAMETPO «XPOVOG OVAMOVAG EVapéng OIKI-
akoU vepoU xpnones» (katd mpooéyyion 0,5 deutepdAetTTa) aTnv 086VN
ep@avigetal o cupBoAo TNG BPUCNG Kal N BEPUOKPATIT TOU TTAPEXOUEVOU
{eaTOU vEPOU OIKIOKAG XPAONG (OTPOYYUAOTTOINUEVN GTOV aVWTEPO BaB-
Ho).

- O kauoTApag avdfel kal, 6Tav n GAGya avixveueTal, oTnv 086vn avdapel 1o
avTioTolxo oUUBoAo.

- H ouokeun Ba mrapdyel {eotd vepd OIKIOKAG Xpriong aTn Beppokpaacia
TToU €TMIAEXONKE OTNV TTapdueTpo «MEyioTo onueio pubuiang vepoU oIKia-
KAG XPAons» (BAETTE Trivaka TwV TTAPAUETPWY).

- Me 10 KAgioIpo TnG Bpuang Tou vepou, 0 Bepuocipwvag Ba GTaNATATEN Kal
Ba gival £TOINOG yIa TNV €TTOUEVN EKKivVNON.

H atrevepyotroinon Kai n €K vEOU EvepyoTToinon Tou KauaTHpa AeITtoupyouv

Je 6uo TpdTTOUG:

- améAuTog: dpIo OTTEVEPYOTTOINONG KauaTApa aToug 70 °C

- ouva@ng: 6pIo aTTEVEPYOTTOINONG KAUGTAPQ dtav emTeuxOei n Tiur Tou
onueio pubuiong + 4 °C.

To onpeio €k véou gvepyoTtroinang ival koIvo yia Ta 800 TPATTOUG Kal avTl-

OTOIXEI 0TV OVOUAGTIK TIKA TOU onueiou pUBuiong -1 °C.

Eik. 10

AAAATH TOY ZHMEIOY PYOMIZHZ NEPQY OIKIAKHZ XPHZHZ
- TIATWVTAG Ta KOUPTTIA "+" A "-" ptTopeite va aAAGEeTe TO onueio puBuiong
yla Tn Bgppokpaacia Tou vepou OIKIOKAG Xprong. Me 1o koupTri "+" n Tiun

nn

QUEAVETAI EVW ME TO KOUMTT "-" PEIWVETOL.

O ®
4L =

Eik. 11

Av uTtdpxel avwpaAia, o Bepuocipwvag Tpayuatotrolei “MAYZH” (BA. ma-
pdypago MpoBAfuara AsiToupyiag kal atrokardoTaon).



4.5 MpofARuarta AsIToupyiag Kal ATTOKATACTAC
Y mepimTwon mpoBAfuaTog atnv 088vn epgavifovtal ol evOEiEEIG oI oTToiEG
GOUVOTTTIKA TTEPIYPAPOVTAI GTOV TTIVOKA.

Totmog o@AaApaTog Méz:gﬁ;'gé cﬁ?}?ﬂﬁ?ﬁ c Eikovidia
Zuvayepuodg BepuooTaTn opiou OpIoTIKO 02 )6(
MpoPAnUa mEGOOTATN aépa MeTaBaTiko 03 %
Zuvqys%(gg TBﬁsgéJochTr] OpIoTIKG 04 :«

>uvayepudg TECOOTATN aEpa OpioTIKO 03 ;« ﬁ
Zuvayspp%%?ﬂ:)\g KASHOVE- | opiomks 01 D+ ¢
PRI | oems | 0| X
I'IpéBAm(;c;\ér\r{zréaoanﬁg MeTaBaTikéd 1 [A
Zuvayeppudg utrepBEPUAVONG OpioTik av qgg;%r’]v - D14
npéB)‘%‘:ﬂﬁg}f?ggﬁﬁzg vepol MeraBatké 06 [A
Hpéﬁ)\nglc;gggg ngNTC MeraBartiké 08 [A

Av UTTApXEl HIO TTPOCWPIV avwpaAia, N GUCKEUK TTPOCTTaBE! QUTOVONO val
QTTOKATACTAOEI TN AsIToupyia.

Av uttdpxel povigo TTPOBANUa, TTPETTEI VO ATTOKATAGTACETE TN AsIToupyia NG
guakeung matwvtag 1o kouptri ON - OFF/RESET (A).

AuTA n evépyeia PTTopei va ETTOVOANPBET Ewg 2 Popég. Av To TTPORANMO BeV
atrokataoTabei TPETTEl va {nTACETE TV £EPRaaN NG YTInpeaiag TEXVIKAG
YmooTipIgng.

A 20p@wva e To GUCTNUA Ol CUVOYEPHOI TTAPAPEVOUV EVEQYOI KOl GTNV
katrdotaon ON-OFF/RESET. Qo1600, 0€ QuTAV ThV KatdoTaon Ael-
Toupyiag dev epgaviovtal otnv 006vn. Av evepyoTroindei pia eutrAo-
KA katd TN OIdpkela Asitoupyiag o€ katdoTaan OFF, yia va armrokaTto-
oTabei Tpétrel va B€oeTe Tov Bepuocipwva o katdoTtaon ON kal aTn
ouvéxela avd otn Béon OFF.

4.6 MNpoowplIvh atrevepyoTTOinc

Y TEPITITWON TTPOCWPIVWV OTTOUCIWV, GARBATOKUPIAKOU, GUVTOPWY Tagl-

OlWV, KATT:

- matiote 10 kKouuti ON-OFF/RESET (A)

- TOTTOBETAOTE TO YEVIKS BIAKAOTITH TOU CUCTAKATOG O BEaN "aTTEvEPYOTTOI-
nong".

f
)

(-]

Eik. 12

Eik. 13

EAAHNIKA
4.7 Atrevepyotroinon yia peydAeg repiodoug

Ze TEPITTTWON PN XPAoNG TNG CUOKEURG yia PEYAAn trepiodo arralteital va

yivouv ol 0KAAOUBEG Epyaaieg:

- mamote 1o KoupTri ON-OFF/RESET (A)

- ToToBeTAOTE TO YEVIKO DIOKATITN TOU CUCTAUATOG OE BECN "aTTEVEPYOTTOI-
nong"

- KAeioTe Tig BAvES KOUGiOU Kal VEPOU TNG EYKATAGTACNG.

A AJEIACTE TNV EYKATACTOON AV UTTAPXE! KivOuvog TTdyou.

4.8 Mevou TrapapETPWV

MNaroTe 10 KoupTtri MENQY (B) yia 2 deutepOAeTTTaL.

Ta 800 kevTpIkd TUAMaTa Twv digit avaBooBAvouv kal padi ue autd Kal opl-
opéva oTré Ta ENPavICOUEVQ EIKoVidIa.

XPNOIYOTTOIRCTE Ta KOUMTTIA "+" 1) "-" £wg OTOU ETTIAEEETE TO €IKOVIDIO PE O

ayyAIk6 KAEIBi (/ ). 210 GnUEio auTod Ta KEVTPIKA TPAUATA GRAVOUV.

MaroTe 10 KoupTri MENQY (B) yia va ei0dyeTe Tov KwdIK6 TTpodGRaang oT1o
TEXVIKO JEVOU (UOVO YIa ETTOYYEAUATIKG KOTOPTIGUEVO TTPOGWTTIKO).
MarroTte 10 KoupTri "+" yia va au€AGETE TV apIBUNTIKY TIPA £wg 6TOU PTACEI
aTnV TIPA Tou KwdikoU TTpdoBacng.

[+]
[-]

psw (*)

[ ]
B | y

Eik. 15

(*) psw = PuBpioTe TV TiNA Tou kwdikoU TTpoaBacng (18), o otroiog diaTibe-
TOI HOVO VIO ETTOYYEAUATIKG KOTAPTIOUEVO TTPOCWTTIKG. O XPNOTNG O€ Kapia
TmepimTwon dev £xel mpoéoBaon oto TEXNIKO MENOY.

Katd tnv mrpdoBacn 610 TEXVIKO pEVOU oTnv 086vn pgavietal o apiBuog
"2". MaTwvTag T KOUUTNIA "+" 1) "-" PTTopEiTE Va EMIAEEETE TNV £TTOMEVN TTO-
PAMETPO:

2 loxug kauoThpa

4 Totrog agpiou

5 Tutog weTpnTh Porg

6 Xpovog avapovng évapéng vepoU OIKIaKAG XPriong

11 MéyioTto onueio pUBUIoNG KUKAWHOTOG vEPOU OIKIAKAS XPAoNS

20 Emayouevn Asitoupyia KaTd TOU EQEAKUGHOU

40 Aeciroupyia BeppooTatn CeaTol vepoU OIKIOKAS XProng

41 Epg@avion Bepuokpaciag el06dou vepoU OIKIOKAG XPAong

42 Epgdvion mapoxng vepoU OIKIOKAS XPriang

rt ‘E€odog améd 1o pevou

rs Emavagopd epyooTaciaKwy TIHWV

H emBefaiwan Twv emAeypEvwy TIHWV yiveTal Pe Trieon Tou koupTriol ME-
NOY (B).

MNa €000 a6 1o TEXNIKO MENOY tarfioTe 1a Koupmid "+"  "-" éwg éTou
epgavioTtei n vdeign “rt” (emotpoen). Mathote 10 koupti MENOY (B) yia
emaTpoen ato MENOY XPHXTH.

matwvTag 1o kouptri ON-OFF/RESET (A) repvdre o€ katdotaan OFF.

Av dev yivel kapia evépyela, HONIG TTEpAoouV 2 AETTTA, N GUCKEUN eEEPETaI
a1rd TO PEVOU Kl ETTIOTPEPEI ATV 006VN KAVOVIKAG AEIToupyiag.
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EAAHNIKA

4.8.1 [livakog TTapaHETPWY
Ap. MONAAA
MAP MNEPIFPA®H MAPAMETPOY METPHEHE EAAX. | MET. TIMEZ EPFOZTAZIAKH TIMH

1 1

2 EmiAoyr| 16x006/xwpnTikdTNTOG OE AiTpal I/min 13 13
17 17

4 EmiAoyn peBaviou/LPG 0 mﬁf’p@ﬁlo) ° (1p c();\leT)f/);cél)\lé(EEvak))U)

. . L 0 (AIAKOMNTHZ POHX
5 EmoyR SlokoTTTn/pETpNnT pong 1 ((METPHTHZ POHZ)) 0
6 Xpovog avapovig évapéng vepol oIKIaKAS XpRong s 0,5 10 (Brpa 0,5 deur.) 0,5s
MéyiaTto anpeio pUBUICH KUKAWHOTOG VEPOU OIKIOKAG °
1 XPHONG C 36 65 60
20 Emayé i ' ; 0 (OXI)
TTayouEvn AEIToupyia Katd Tou EQEAKUCHOU 0 1 1 (APASTIKO) 1
40 TuTtrog Aeitoupyiag BeppoaTATn VEPOU OIKIOKAG XPHONS 01%@?&?322)) 0
41 Eugdvion Beppokpaciag £16080uU vePOU OIKIOKAG °C
xpriong

42 Epodvion mapoxrig vepoU OIKIOKAG XPAong AEN XPHZIMOMNOIEITAI

rt ‘E€0od0g até 10 pevol

rs Etrava@opd epyoocTaciakwy TINWY

4.8.2 Emava@opd pyocTACIOKWY TIHWV

ATT6 10 PEVOU TTAPAPETPWY, ETTIAEYOVTAG “rs” ITTOPEITE VO ETTAVAPEPETE TIG TTAPAPETPOUG TTOU puUBUiGTNKAV aTT6 TO EpyoOTAaio (ETravapopd EpyooTaCIOKWY

TIHWV).

matwvTag 1o koupti MENQY (B) atnv 006vn epgavifovtal duo xaunAég TTavAeg. MathoTe To KoupTri =" £wg 6Tou PeTakivnBouv ol duo TTaUAeg emdvw. Math-

aTE TO KOuTr "+" yIa ETTOVAPOPE TWV EPYOCTACIAKWY TIMWV.

Av avTi yia To koupTri "+" ratnBei To kouptri MENQY (B) n Asitoupyia akupwveTal Kai ETTIOTPEPETE OTO TTPONYOUHEVO PEVOU.

MNa €000 amd 1o TEXNIKO MENOQY mrpétel va TTaTAoETE Ta KOoupTd "+" A ="

kouptri MENQY (B) emoTpépete oto MENOY XPHXTH.
matwvTag 1o kouptri ON-OFF/RESET (A) mrepvdre oe katdotaan OFF.

£€wg OTOU ePQavIOTE N Evdegn “rt” (€TToTPo@Pr}), OTO ONUEIO AUTE TTATWVTAG TO

Av dev yivel kapia evepyela, HONIG TTEPACOUV 2 AETTTA, TO UNXAvNa EEPXETaI OTTO TO PEVOU KAl ETIOTPEQPEI GTHV 006vVN KAVOVIKAG AIToupyiag.

A S TEPITTTWON AVTIKATAGTAONG TNG NAEKTPOVIKAG TTAAKETAG, £ival ATTapaiTnTO Va pUBUICETE TIG TTapauETpoug 2 (11-13-17) kail 4 (UeBAVIO - Ipg) avaAoya

ME TOV TUTTO BEPUOTIQWVA TTOU XPNOIUOTTIOIEITE.

5 XYNTHPHZH &

MNa pia owoTth xpAon otn BIApKEIa ToU XPOVOU PPOVTIOTE va EAEYXETAI N
OUOKEUTK aTT0 BIATTICTEUPEVO TTPOOWTTIKG TOUAGKIOTOV [ia pOopd TO XPOVO.
ZHMANTIKO: 1rpIv KAveTe otroladnTroTe £pyacia kabapiopol, cuvTipnong,
avoiypaTog fi atmoouvapuoAdynong Twv TTaveA Tou Beppoocipwvou, ofnoTe
N ouokeun kAgivovTag Tn BAava Tou agpiou.

EAéy&re 6T Oev gival ppaypéva Ta THARATA DIEAEUCNG KOUCAEPIWV TOU EVOA-
AT Mo va KAVETE Tov KABAPIoUO TwV EEWTEPIKWY TTAVEA XPNOIUOTIOINOTE
éva Travi Bpeypévo Je vepd kal gaTrouvl.

Mnv xpnoipotrolgite JIAAUTEG, OKOVEG Kal ASIaVTIKG o@ouyydpla.

Mnv kaBoapilere TN GUOKEUN KaI/f| Ta HEPN AUTAG UE OUGTIES TTOU Eival EUKOAO
e0@AekTEG (Trapddelypa: Bevaivn, aAKoOAEG, TTETPEAIO, KATT.).

EAéy&re Tn B€0n Kal TNV améoTach Tou nAekTpodiou.

BAémre Eik. 39

A MovTéAa yia e§wTEPIKN EYKATAOTACT: X€ TTEPITTTWON TTOU XPEIGCETal
va KAveTE EAeyXo A KaBapIouo NG e€aywyng, avoitte To KatTdki EefI-
dwvovTag TG Bideg A.

BAérre Eik. 40

6 AOAIPEZH TOY NEPIBAHMATOZ

6.1 MovTéAa yio EOWTEPIKN EYKATACTAOT

MNa v amoouvappoAdynon tou TEPIBAAPATOS TTPOXWPAOTE WG EENG:

- aQOIPEDTE TNV NAEKTPIKK EVEPYEIQ XPNOIMOTTOIWVTAG TOV TTOAUTTOAIKS OI-
aKoTTn

- agalpéaTe TIg BUOo PBideg A

- METAKIVAOTE PTTPOOTA TO TrEPiBANUa B

- KIVAOTE TO TEPIBANMA B 1TpOg Ta TTAVW EAEUBEPWVOVTAG TO aTTO TA VW
dykioTpa

BAémre Eik. 41
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MovTtéAa 11-13
MNa mpéopacn 1o TaUTAS, apaipéaTe T Rida oTepéwang C Kal TTEPIOTPEY-
TE TO TTPOG TA £EW

BAémre EIk. 42

MovTéAa 17

Mo va avoi€eTe 10 TAPTTAG TTPOXWPAOTE WG EEAG:

- agaipéaTe TIg Rideg C

- 0dnynoTe To TAUTTAS TTPOG Ta £EW KAl YUPIOTE TO PEXPI TN OTABEPK BEoN

BAémre Eik. 43

6.2 MovTéAa yia §WTEPIKN EYKATAOTAON

Ma v amoouvappoAdynon tou TEPIBARPATOG TTPOXWPHAOTE WG £ENG:

- aQAIPEDTE TNV NAEKTPIKI EVEPYEID XPNOIUOTTOIWVTOG TOV TTOAUTTOAIKG OI-
OKOTTTN

- BydATe i TpEIG BideES A TG Avw £EaYWYAS

- aQaIPEDTE TNV Avw £EaYWY TPABWVTAG TTPOG TA ETTAVW

BAéme Eik. 44
- agaipéaTe TIG duo Pideg B
- METAKIVAOTE PTTPOOTA TO TrEPiBANUa C

- KIvAoTe TO TEPIBANMA C TTPOG Ta TTAVW EAEUBEPWVOVTAG TO aTTd Ta dvw
dykioTpa

BAémre EIk. 45



MNa va avoigete 10 TAPTTAS TTPOXWPNOTE WG EGAG:
- agalpéaTe TG Pideg C
- 0dnynoTe To TAUTTAS TTPOG Ta £EW KOl YUpIoTE TO PEXPI TN OTABEPK| BEon

BAérre Eik. 46

210 TEAOG Twv napandch EVEPYEIWY, ouvappoloynoTe §avd dAa ta e€opTh-
paTta ye avtioTpoen oeipd.

& H toipouxa F pétrel va BpiokeTal oTnv apxIikA TG 6€on.

BAéme Eik. 47

6.3 MpooBaon otV NAEKTPOVIKA TTAAKETA KOl
oTnv AakéTa puBUIoNg

& Mpiv KAveTe TTAPEURACT GTN CUOKEUN, OTTOCUVOEDTE TNV NAEKTPIKA
TPOP0d0Cia HEGW TOU TTOAUTTOMIKOU BIAKAOTTTN TTOU TTPORBAETTETAI OTHV

NAEKTPIKA YpauuA Tpo@odoaiag.

EAAHNIKA

MovTtéAa 11-13

- TNa va €xete TpdoPRacn oTov NAEKTPOVIKO £E0TTAIGHO, AQAIPECTE TO TTERI-
BAnua Kol TTEPICTPEWTE TO TAUTTAG

- ATTOYKIGTPWAOTE TO KATTAKI KOl OTTOKTAOTE TTPOCRAC 0TV TTACKETA.

BAémre Eik. 48

MovTtéAa 17

- Na va €xete TpdoBacn otov NAEKTPOVIKG £E0TTAICHOG, AQAIPECTE TO TTEPI-
BAnua kal avoi€te T0 TAUTTAG

- agaipéaTe TIG BUo Rideg G

- aQAIPETTE TO KOTTAKI KOI ATTOKTAGTE TTPOCRACH OTNV TTAAKETA.

BAérmre Eik. 49

7 ENAEXOMENA NMPOBA'HMATA KAI ANTIMETQIMIZ'H TOYZ

Ma pia kAR AeiToupyia TNG CUCKEURG, YIa va TropaTeiveTe T IAPKEIG TG KAl YIo va AsIToupyei TTavTa P TIG BEATIOTEG GUVONKES ac@aAeiag, sival okdTIUO,
TOUAIXIGTOV pia popd TO XPOVO, va @POVTICETE VO ETTIOEWPEITAI N CUCKEUR OTT6 DIATTIOTEUPEVO TTPOCWTTIKG. AuTé onuaivel TNV ouvhon eKTEAECH Twv TTapPa-

KATW EVEPYEIWV:

- agaipean evdexOUEVWY OEEIDWOEWY OTTO TOUG KAUCTAPES

- agaipean evoexouevwyY eTMIKABIoEwV a1ré 10 NAEKTPAOI0

- kaBapiopdg Tou BaAduou Kauang

- €Neyx06 NG évauong, ofnaidaTog Kal AEIToupyiag TNG GUGKEUNG

- €NeyX0G TNG CWOTAG AEITOUPYiag ToU aveUIoTApa

- €AeyX0G TOU TTIECOCTATN QEPQ

- €EAEYXO0G TWV AYWYWV ammaywyng Kauoaepiwv, avappdenong aépa.

A O1 TapakdTw utrodeitelg ameuBivovTtal pdvo aToug dIATTIOTEUMEVOUS Kal E0UCIODOTNEVOUG YIa ETTEURACEIS OTN GUOKEUN TEXVIKOUG.

MPOBAHMA

AITIA

ATIOKATAZTAZH

- Atrouaia nAekTpIKAG TPOPodOTiag

- ZuvdéoTe 01O BiKTUO

Aev avdper o Bspuocipwvag

- Amoucia Tpogpodociag agpiou

- Avoi€te T0 aéplo

- Aépag oTn cwARvweon Tou agpiou

- Kavre e€aépwon

- MigcooTdTng pe BAGRN

- AvTIKOTOOTAOTE

Aev uTIépxel Tapousia oTreag aMd o avepioT- | KOHHEVO

- ZWANVApIO TOU TTIECOCTATN N GUVOEDEPEVO 1)

- EAéy€Te - avTIKataoTAOTE - TOTTOBETAOTE

pag Aerroupyei

- HAektpddlo £vauong/avixveuong XaAaouévo

- AvTIKOTOOTAOTE

- KaAwdio nAektpodiou diakdTTnke

- EAéy€re - TakTOTIOINOTE

- ZTTAOHEVO NAEKTPOVIKS TTivOKa

- EAéy€re - avtikaraoTtioTe

- HAektpddio £vauong/avixveuong XaAaopévo

- EAéyETe - avikataoTioTe

- KaAwdio nAektpodiou dIakOTTNKE

- EAéyETe - avikaraoTioTe

O kauatfipag dev avdpel

- HAekTpovikn TTAGKETa BEV avixvelel TN AGYa

- EAEYETE TIG ETTOQEG TV GUVOETHPWVY Kal EGV
gival ammapaitnTo avTIKATOOTAOTE TNV TTAGKETA

- Kupia nAektpoBdva dev avoiyel

- 'EAeyx0g Kai €4v gival atrapaitnTo avTikataoTh-
oTe

Aev oBAvel 0 KauaTApag Pe To TPoPodoaiag Tou

agpiou KAEIGILO ToU VEPOU - Pooatamg ue BAGBN

- AvTikaTOOTAOTE

AvwuaAn @AGya Tou KOUCTAPA KAl ) CUCKEUR TN

OUVEXEID OBAVEl EYKATEGTNUEVOG

- Aywyog amraywyng/avappdenaong 6x1 KaAd

- EAéyETE TNV EpNTIKETNTO TOU AyWwYOU
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8 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

povTéAo (*)
NEPIFPA®H A B c D E F MM
. . . 22,20 25,00 30,00 22,20 25,00 30,00 kW
Ovopaarikii Beppikr Tapox 19.092 21.500 25.800 19.092 21.500 25.800 keallh
. . . 19,89 22,45 27,60 19,71 22,93 27,63 kW
Ovopaarikf Beppikr} 100 17.106 19.307 23.736 16.954 19.716 23.762 keallh
. . . 7,00 8,30 10,50 7,00 8,30 10,50 kW
Meiwpévn Beppikf Tapox 6.020 7.138 9.030 6.020 7.138 9.030 keal/h
. . . 6,58 7,84 9,89 6,43 7,69 9,78 kW
Meiwpévn Beppikf] 1oxUg 5.659 6.738 8.506 5.526 6.610 8.407 keal/h
Karnyopia 112H3+ 112H3+ 112H3P 112H3+ 112H3+ 112H3P
Xwpa TpoopIguol GR
. . B22-B52; C12-C12x; C32-C32x; C42-C42x; C52-
TuTmog diapspewong C52x; C62-C62x; C82-C82x; C92-CI2X A2
XapakTNPIoTIKA agPiou
G20 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02 34,02
Karwrepn Bepuidikn 10x0¢ (P.C.1.) G30 116,09 116,09 - 116,09 116,09 - MJ/m3S
G31 88 88 88 88 88 88
G20 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67 45,67
Katwrepog deiktng Wobbe (15° C 1013 mbar) G30 80,58 80,58 - 80,58 80,58 - MJ/m3S
G31 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69 70,69
G20 20 20 20 20 20 20
OVvopaoTIK TIWA TiETNG TPOPodoaiag G30 28-30 28-30 - 28-30 28-30 - mbar
G31 37 37 37 37 37 37
G20 2,35 2,64 3,17 2,35 2,64 3,17 Sm’/h
MéyioTn TTapoxn aepiou {eaTol vepou Xprong G30 1,75 1,97 - 1,75 1,97 - kalh
G31 1,72 1,94 2,33 1,72 1,94 2,33 9
G20 12,00 14,00 15,20 12,00 14,00 15,20
Méyiotn Tiean {eotou vepoU XpAong G30 27,40 27,40 - 27,40 27,40 - mbar
G31 35,40 35,40 35,30 35,40 35,40 35,30
G20 0,87 0,87 0,85 0,87 0,87 0,85
@ KUpIO OKPOPUGIO KAUGTHPA G30 0,52 0,54 - 0,52 0,54 - mm
G31 0,52 0,54 0,52 0,52 0,54 0,52
G20 17,162 -9,047 | 17,697 - 10,223 | 20,887 - 12,733 | 14,966 - 8,489 | 15,856 - 10,385 | 20,550 - 12,932
MEyIOTN TIAPOXT| KATTVLOV (HEY.-EAGX.) G30 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - 16,353 - 8,740 | 17,737 - 10,223 - gls
G31 17,429-9,441 | 17,860- 10,270 | 20,664 - 12,006 | 17,429-9,441 | 17,860- 10,270 | 20,664 - 12,006
M1rek 22 22 28 22 22 28 ap.
@ ouvdéapou agpiou 3/4" 3/4"
OMOKEVTPOI CWARVEG EKKEVWONG KATTVWV
AidpeTpog 60/100 60/100 - - - mm
MéyioTo prikog 35 2,6 - - - m
ATTWAEIQ YIa TNV EI00YWYH KAUTTUANG 45°/90° 11,5 11,5 - - - m
O1r diEAeuang Toixou 105 105 - - - mm
ZEXWPIOTOI CWARVESG EKKEVWONG KATTVWV
AidpeTpog 80 80 - - - mm
MéyioTo JriKog 15+15 6+6 - - - m
ATTWAEIQ yIa TV £l0aywyr KauTuAng 45°/90° 1,21,7 1,211,7 - - - m
G20 120-71 128-71 135-72 140-80 156-84 157-90
OgppoKkpacio KATTVWV (PEy./ENdX.) G30 121-64 123-63 - 121-64 123-63 - °C
G31 124-60 129-69 137-71 124-60 129-69 137-61
EAGx10Tn Tigon 0,2 0,2 bar
OvopaoTikA Tiean 2 2 bar
Méyiotn mieon 10 10 bar
EAdGx10Tn TTOpoxr vepou Xpnang 2 2 I/min
MogotnTa ZeaToU vepoU pe At 30 °C 9,5 10,7 13,2 94 11,0 13,2 I/min
@ ouvdéoUWY vEPOU 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2"
Medio emAoyrig Beppokpaaiag ZNX 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 36-65 °C
PuBuIoTAC porig 8 9 12 8 9 12 I/min
ZUVOAIKN NAEKTPIKA 10XUC 41 41 41 41 41 41 W
Acg@dheia 2 2 A
Tdon 1pogodogiag 230/50 230/50 V/Hz
Babudég mpoaTagiag IPX4D IPX5D
AQQIPEDTE TNV KEQAAN TOU QVEWIOTAPO 90 [ 88 72 90 88 [ 72 Pa
AlooTtdoelg Oeppooipwva
“Yyog 642 642 640 699 699 699 mm
MAKOC 340 340 400 408 408 408 mm
BaBog 237 237 246 260 260 260 mm
KaBapd Bdapog 19 19 21 21 21 22 kg
povTéAo (*)
MEPICPA®H XYMBOAA A B c D E F MM
Karnyopia evepyelakng amdédoong BEppav-
onc vepou - A A A A A A
AnAwpévo TpoiA goptiou - M L XL M L XL
Evepyeiaki omdédoon B€ppavong vepou nwh 754 80,2 82,0 754 80,2 82,0 %
Hyeproia katavaAwon Kaugigou Qfuel 8,109 15,175 24,225 8,109 15,175 24,225 kWh
EtAoia karavaAwaon kaugigou AFC 6 1 18 6 11 18 GJ
'\;'ggg”"'“ KaTavaAwon NAEKTPIKAG evep- Qelec 0,065 0,069 0,082 0,065 0,069 0,082 KWh
ETrolo katavaAwan NAEKTPIKAG EVEPYEIQG AEC 14 15 18 14 15 18 kWh
2140uN NXNTIKAS 10XU0C GTO ECWTEPIKO LWA 51 51 51 NA NA NA dB(A)
EkToutrég oge1diou Tou adwrou NOx 33 33 40 33 33 40 mg/kWh

(*) Ta v avayvwpion Tou povTéAou avaTtpégTe otov TTivaka RANGE o1n ogAida 2.
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Termostato limite
Bruciatore

Sonda NTC
Ventilatore

Scarico fumi
Pressostato aria
Pressione/depressione
Scambiatore
Elettrodo accensione/
rilevazione
Termostato bruciatore
Valvola gas
Flussostato acqua

Terméstato limite
Queimador

Sensor NTC
Ventilador

Evacuacgéo de fumos
Pressostato de ar
Pressao/depresséao
Permutador

Elétrodo acendimento/
observacédo da chama
Terméstato do queimador
Valvula de gas
Fluxostato de agua

TepmoorpanuymTen
[openka

CoHga NTC
BeHTunatop
M3nyckaHe Ha ANMHM ra3ose
MpesknioyBaTten Ha
Bb3AYLLHO HansraHe
Hansrane/aenpecus
OBMeHHUK

EnekTpop BknousaHe/
oTunTaHe

TepmocTar ropenka
[a30B knanaH
dnykcocTaT Boa

12
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Maximum temperature
thermostat

Burner

NTC probe

Fan

Exhaust flue duct

Air pressure switch
Pressure/depression
Exchanger
Ignition/detection electrode
Burner thermostat
Gas valve

Water flow switch

Grani¢ni termostat
Plamenik

Osjetnik NTC
Ventilator

Ispust dimnih plinova
Presostat zraka
Tlak/podtlak
Izmjenjivag topline
Elektroda paljenja/ocitavanja
Termostat plamenika
Plinski ventil

Osijetnik protoka vode

Termostat limitator
Arzator

Sonda NTC
Ventilator

Evacuare gaze arse
Presostat aer
Presiune/depresiune
Schimbator

Electrod de aprindere/
detectare

Termostat arzator
Supapa gaz
Debitmetru apa

FR ES

1 Thermostat limite 1 Termostato limite

2 Brdleur 2  Quemador

3 Sonde NTC 3 Sonda NTC

4 Ventilateur 4 Ventilador

5 Evacuation fumées 5 Evacuacion humos

6 Pressostat d’air 6 Presostato aire

7 Pression/dépression 7 Presion/depresion

8 Echangeur 8 Intercambiador

9 Electrode allumage / 9 Electrodo de encendido/
détection deteccion

10 Thermostat du brileur 10 Termostato quemador

11 Vanne gaz 11 Valvula gas

12 Fluxostat eau 12 Flussostato de agua

SL HU

1 Mejni termostat 1 Hatarolé termosztat

2 Gorilnik 2 Ego

3 Tipalo NTC 3 NTC szonda

4 Ventilator 4 Ventilator

5 Odvod dimnih plinov 5 Fustgazelvezeto

6 Tlacno stikalo 6 Levegd presszosztat

7 Tlak/Podtlak 7 Nyomas/alacsony nyomas

8 Izmenjevalec 8 Hdcseréld

9 Elektroda za vzig / 9 Langor-/gyujtéelektroda
zaznavanje 10 Egofej termosztat

10 Termostat gorilnika 11 Gazszelep

11 Ventil za plin 12 Vizaramlas-érzékeld

12 Pretoc¢no stikalo za vodo

-

OeppoaTdTnG Opiou
KauoTripag
Aigbnmipag NTC
Bevmihatép

E&aywyn kamrvwv
MiegootdTng aépa
[Mieon/uTrotriean
EvaAAdkTng

HAexTp6di0 avagAegng /
avixveuong

10 OeppooTdTng KOUGTAPA
11 BaABida agpiou

12 Poootdtng vepou

o~NoGhAWN=_M
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Termostato limite
Bruciatore

Sonda NTC
Ventilatore

Scarico fumi
Pressostato aria
Pressione/depressione
Scambiatore

Elettrodo accensione/
rilevazione

Termostato bruciatore
Termostato antigelo
Resistenza filo scaldante
Valvola gas
Flussostato acqua

Termostato limite
Queimador

Sensor NTC

Ventilador

Evacuacgéo de fumos
Pressostato de ar
Pressao/depresséao
Permutador

Elétrodo acendimento/
observacédo da chama
Terméstato do queimador
Termostato anticongelamento
Resisténcia do cabo de
aquecimento

Valvula de gas
Fluxostato de agua

TepmoorpanuymTen
[openka

CoHga NTC

BeHTunatop

M3nyckaHe Ha ANMHM ra3ose
MpesknioyBaTten Ha
Bb3AYLLHO HansraHe
Hansrane/aenpecus
OBMeHHUK

EnekTpop BknousaHe/
oTunTaHe

TepmocTar ropenka
Tepmocrar aHTUpun3
YCTONYMBOCT Ha HarpesaTen
[a30B knanaH

dnykcocTaT Bosa
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P
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Maximum temperature
thermostat

Burner

NTC probe

Fan

Exhaust flue duct

Air pressure switch
Pressure/depression
Exchanger
Ignition/detection electrode
Burner thermostat
Anti-freeze thermostat
Heating wire resistor
Gas valve

Water flow switch

Graniéni termostat
Plamenik

Osjetnik NTC

Ventilator

Ispust dimnih plinova
Presostat zraka
Tlak/podtlak

Izmjenjivag topline
Elektroda paljenja/ocitavanja
Termostat plamenika
Termostat protiv smrzavanja
Otpornik grijace niti

Plinski ventil

Osijetnik protoka vode

Termostat limitator
Arzator

Sonda NTC

Ventilator

Evacuare gaze arse
Presostat aer
Presiune/depresiune
Schimbator

Electrod de aprindere/
detectare

Termostat arzator
Termostat antiinghet
Rezistenta cablu de incalzire
Supapa gaz
Debitmetru apa

Pl

Thermostat limite
Brileur

Sonde NTC
Ventilateur
Evacuation fumées
Pressostat d'air
Pression/dépression
Echangeur

Electrode allumage /
détection

10 Thermostat du brileur
11 Thermostat antigel

12 Résistance du fil chauffant
13 Vanne gaz

14 Fluxostat eau

o~NoOOOBAWN-=-T]

-

Mejni termostat

Gorilnik

Tipalo NTC

Ventilator

Odvod dimnih plinov
Tla¢no stikalo
Tlak/Podtlak
Izmenjevalec

Elektroda za vzig /
zaznavanje

10 Termostat gorilnika

11 Termostat proti zmrzovanju
12 Odpornost grelne zZice
13 Ventil za plin

14 Pretoéno stikalo za vodo

oo~ WN=_O

-

OeppoaTdTnG Opiou

KauoTripag

Aigbnmipag NTC

Bevmihatép

E&aywyn kamrvwv

MiegootdTng aépa

[Mieon/uTrotriean

EvaAAdkTng

HAexTp6di0 avagAegng /

avixveuong

10 OeppooTdTng KOUGTAPA

11 OgppoaTdTnG AVTIYUKTIKOU

12 AvrioTtaon kahwdiou
B€ppavong

13 BaABida agpiou

14 PoootdTng vepou
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(7]

Termostato limite

Quemador

Sonda NTC

Ventilador

Evacuaciéon humos

Presostato aire

Presién/depresion

Intercambiador

Electrodo de encendido/

deteccién

10 Termostato quemador

11 Termostato antihielo

12 Resistencia conducto de
calentamiento

13 Valvula gas

14 Flussostato de agua
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c

Hatarol6 termosztat

Egb

NTC szonda

Ventilator
Fustgazelvezetd

Leveg6 presszosztat
Nyomas/alacsony nyomas
Hécseréld
Langér-/gyUjtoelektroda
10 Egofej termosztat

11 Fagymentesité termosztat
12 Fitészal ellenallasa

13 Gazszelep

14 Vizéramlas-érzékeld
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IT EN FR ES
1 Termostato limite 1 Maximum temperature 1 Thermostat limite 1 Termostato limite
2 By-pass thermostat 2 Dérivation 2 By-pass
3 Sonda NTC 2 By-pass 3 Sonde NTC 3 Sonda NTC
4 Scambiatore 3 NTC probe 4 Scambiatore 4 Scambiatore
5 Bruciatore 4 Scambiatore 5 Bruciatore 5 Bruciatore
6 Valvola gas 5 Bruciatore 6 Valvola gas 6 Valvola gas
7 Flussostato 6 Valvola gas 7 Flussostato 7 Flussostato
8 Filtro 7 Flussostato 8 Filtro 8 Filtro
UAC  Uscita acqua calda 8 Filtro UAC Uscita acqua calda UAC Uscita acqua calda

EAF  Entrata acqua fredda

-

Terméstato limite
By-pass

Sensor NTC
Scambiatore

Bruciatore

Valvola gas

Flussostato

Filtro

UAC  Uscita acqua calda
EAF  Entrata acqua fredda

ONODAWN=T

@

TepmoorpaHuunTen
By-pass

CoHpa NTC
Scambiatore

Bruciatore

Valvola gas

Flussostato

Filtro

UAC Uscita acqua calda
EAF  Entrata acqua fredda

NG A WN=@

UAC Uscita acqua calda
EAF  Entrata acqua fredda

Pl

Grani¢ni termostat
Premosni ventil

Osjetnik NTC
Scambiatore

Bruciatore

Valvola gas

Flussostato

Filtro

UAC Uscita acqua calda
EAF  Entrata acqua fredda

ONO A WN T

o

Termostat limitator
By-pass

Sonda NTC
Scambiatore

Bruciatore

Valvola gas

Flussostato

Filtro

UAC Uscita acqua calda
EAF  Entrata acqua fredda

ONO G AWN g

EAF  Entrata acqua fredda

-

Mejni termostat

Obvod

Tipalo NTC

Scambiatore

Bruciatore

Valvola gas

Flussostato

Filtro

UAC Uscita acqua calda
EAF  Entrata acqua fredda

oOo~NOoOOGORARWN-=_OW

-

OepuoaTdTnG opiou
By-pass

Aigbntpag NTC
Scambiatore

Bruciatore

Valvola gas

Flussostato

Filtro

UAC Uscita acqua calda
EAF  Entrata acqua fredda

oNoO A WN-aM

EAF  Entrata acqua fredda

c

ONO A WN T

Hatarolé termosztat
By-pass

NTC szonda
Scambiatore
Bruciatore

Valvola gas

Flussostato
Filtro

UAC Uscita acqua calda

EAF

Entrata acqua fredda
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IT RFS (*) Resistenza filo scaldante EN RFS (*) Heating wire resistor
IWH02 Schema comando IWHO02 Control circuit diagram
CN1-X1-X9 Connettori di pu viola CN1-X1-X9 Connection fittings pu violet
collegamento r rosso TR1  Transformer r red
TR1  Trasformatore bk nero TR2  Ignition transformer bk black
TR2  Trasformatore di gy grigio F External fuse 3.15A gy grey
accensione pk rosa F1 Fuse 2A pk pink
F Fusibile esterno 3.15A bl blu E.A.IR. Ignition/detection bl blue
F1 Fusibile 2A br marrone electrode br brown
E.A./R. Elettrodo accensione/ w bianco M5 Terminal board for w white
rilevazione or arancione external connections: or orange
M5 Morsettiera per 230V
collegamenti esterni: (*) Solo su modelli per \" Fan (*) Only on models for outdoor
230V installazione esterna VG Gas valve installation
Vv Ventilatore OPE  Gas valve operator
VG Valvola gas MOD Modulator
OPE  Operatore valvola gas TB. Burner thermostat
MOD Modulatore TL. Maximum temperature
T.B. Termostato bruciatore thermostat
TL.  Termostato limite PAD  Analogue differential
PAD Pressostato analogico pressure switch
differenziale S.S.  Domestic hot water circuit
S.S. Sonda (NTC) temperatura temperature probe (NTC)
circuito sanitario F.L. Domestic hot water flow

F.L. Flussostato sanitario
TAG (*) Termostato antigelo

FR

F.L.

Fluxostat sanitaire

switch

TAG (*) Anti-freeze thermostat

ES TAG (*) Termostato antihielo
IWH02 Esquema de mando RFS (*) Resistencia conducto de
CN1-X1-X9 Conectores de calentamiento

IWH02 Schéma de commande
CN1-X1-X9 Connecteurs de

TAG (*) Thermostat antigel
RFS (*) Résistance du fil chauffant

branchement conexién
TR1  Transformateur pu violet TR1  Transformador pu Violeta
TR2  Transformateur r rouge TR2  Transformador de r rojo
d'allumage bk noir encendido bk negro
F Fusible extérieur 3.15A gy gris F Fusible externo 3,15A gy Gris
F1 Fusible 2A pk rose F1 Fusible 2A pk rosa
E.A.IR. Electrode allumage / bl bleu E.A.IR. Electrodo de encendido/ bl azul
détection br marron deteccion br marrén
M5 Bornier pour les w blanc M5 Regleta de conexién para w Blanco
branchements externes : or orange conexiones exteriores: or Anaranjado
230V 230V
\" Ventilateur (*) Uniguement sur des modéles \" Ventilador (*) Solo en modelos para la
VG Vanne gaz pour installation extérieure VG Valvula gas instalacion externa
OPE  Opérateur de robinet du OPE  Operador valvula de gas
gaz MOD Modulador
MOD Modulateur T.B.  Termostato quemador
T.B.  Thermostat du brileur TL.  Termostato limite
TL.  Thermostat limite PAD Presostato analégico
PAD Pressostat analogique diferencial
différentiel S.S. Sonda (NTC) de
S.S. Sonde (NTC) de la temperatura del circuito
température du circuit de agua sanitaria
sanitaire F.L. Flussostato sanitario
PT TAG (*) Termostato HR TAG (*) Termostat protiv
IWH02 Esquema de comando anticongelamento IWH02 Shema upravljackog smrzavanja

CN1-X1-X9 Conectores de

RFS (*) Resisténcia do cabo de

uredaja

RFS (*) Otpornik grijace niti

conexao aquecimento CN1-X1-X9 Utikaci za
TR1  Transformador priklju€ivanje pu ljubicasta
TR2  Transformador de pu violeta TR1  Transformator r crvena
acendimento r vermelho TR2  Transformator paljenja bk crna
F Fusivel externo 3.15A bk preto F Vanjski osigura¢ 3,15 A gy siva
F1 Fusivel 2A gy cinzento F1 Osigura¢ 2 A pk ruziasta
E.A.IR. Elétrodo acendimento/ pk rosa E.A.IR. Elektroda paljenja/ bl plava
observacéo da chama bl azul ocitavanja br smeda
M5 Régua de terminais para br castanho M5 Redna stezaljka za w Dbijela
ligacdes externas: 230 V w branco vanjske spojeve: 230 V or narancasta
Vv Ventilador or alaranjada Vv Ventilator
VG Valvula de gas VG Plinski ventil (*) Samo na modelima za
OPE  Operador da valvula do (*) Apenas nos modelos para OPE  Operator plinskog ventila vanjsku montazu
gas instalagdo exterior MOD Modulator
MOD Modulador T.B.  Termostat plamenika
T.B.  Termdstato do queimador TL.  Grani¢ni termostat
TL. Terméstato limite PAD  Analogni diferencijalni
PAD  Pressoéstato analégico presostat
diferencial S.S.  Osjetnik (NTC)
S.S. Sonda (NTC) de temperature sanitarnog
temperatura do circuito kruga
sanitario F.L. Osijetnik protoka sanitarne

F.L. Fluxostato sanitario

vode

141



SL

IWH02 Shema za upravljanje

CN1-X1-X9 Prikljucki za

povezavo

TR1  Trasformator

TR2  Transformator za vzig

F Zunanja varovalka 3,15 A

F1 Varovalka 2 A

E.A.R. Elektroda za vzig /
zaznavanje

M5 Spojni blok za zunanje
povezave: 230 V

Vv Ventilator

VG Ventil za plin

OPE  Pogon ventila plina

Modulator

T.B. Termostat gorilnika

TL. Mejni termostat

PAD Diferencialno analogno
tlaéno stikalo

S.S.  Tipalo (NTC) temperature
sanitarne veje

F.L. Preto¢no stikalo sanitarne
veje

TAG (*) Termostat proti
zmrzovanju

BG

IWH02 KomaHaHa cxema

CN1-X1-X9 CveguHutenu 3a

CBbp3BaHe

TR1  TpaHccopmaTtop

TR2  TpaHccopmaTtop 3a
BKIIOYBaHe

F BbHiweH 6yLloH 3,15A

F1 ByLuoH 2A

E.A.IR. EnekTpop, BkntouBaHe/
oTynTaHe

M5 Knemopegs 3a BbHLUHO
cBbp3saHe: 230V

Vv BeHTunatop

VG [a30B knanaH

OPE  Onepatop rasos knanaH

Mogynatop

T.B.  Tepmocrat ropenka

TL. TepmoorpaHuuuten

PAD  AHanoros knod 3a
AndbepeHumanHo
HansiraHe

S.S. CoHaga (NTC)
Temnepatypa buTtosa
Bepura

F.L. CaHuTtapeH ¢onykcocTaTt

EL

IWH02 Aidypappua Xelpiopou
CN1-X1-X9 Buopata ouvdeang
TR1 MetaoxnuaTiotig

TR2  MetaoxnuaTioTAg

avdagAegng
F E€wrepikr) ac@dAsia 3,15
A

F1 AcpdAeia 2A

E.A./R. HAekTp6di0o avAgAegng /
avixveuong

M5 KAepoaeipd yia ewTepIKEG
ouvdéoelg: 230V

\" Bevtihatép

VG BaABida agpiou

OPE  EAeykriig BaABidag agpiou

AlopopewTrg

T.B.  OepuooTdng kauaTHPa

T.L. OepuooTdTng opiou

PAD  AvaAoyik6g S1agpopikdg
TTMIECOO0TATNG

S.8. Aiwcbnmpag (NTC)
Bepuokpaciag
KukAwparog Z.N.X.

F.L. AiokoTTng Z.N.X.
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RFS (*) Odpornost grelne Zice

pu Vijoliéna
r rdeCa
bk ¢rna

gy Siva

pk Roznata
bl modra
br rjava

w bela
or Oranzna

(*) Samo za modele za zunanjo
montazo

TAG (*) TepmocTaT aHTUGDPU3
RFS (*) YcTonumsocT Ha
HarpeBsaren

pu nunas

r uepBeH
bk uepeH
gy cus

pk posos

bl cuH

br kadss

w  6sn

or opaHxeB

(*) Camo 3a Mogenu 3a BbHLLUEH
MOHTaX

TAG (*) OgpuoaTdtng
QVTIYUKTIKOU

RFS (*) Avtiotaon kaAwdiou
B¢puavang

pu Mo

r  Kokkivo
bk Maupo
gy Tkpl

pk Pol

bl MAe

br Kagé

w Aotrpo
or [lopTokaAi

(*) Movo yia povTéAa yia
€EWTEPIKN EYKOTAOTAON

HU

IWH02 Vezérlési rajz

CN1-X1-X9 Csatlakozé

konnektorok

TR1  Transzformator

TR2  Gyujtasatalakitd

F 3.15A kuls6 biztositék

F1 2A biztositék

E.A./R. Langér-/gyujtéelekirdéda

M5 Kapocsléc kilsé
bekétésekhez: 230 V

Vv Ventilator

VG Gazszelep

OPE  Gazszelep operator

egység

Modulator

T.B.  Egédfej termosztat

T.L. Hatérol6 termosztat

PAD  Anal6g
differencialnyomas-
kapcsol6

S.S.  Hasznalati viz kér
homérséklet-érzékeldje
(NTC)

F.L. HMV aramlaskapcsold

TAG (*) Fagymentesité termosztat

RO

IWH02 Schema comanda

CN1-X1-X9 Conectori pentru

conexiune

TR1  Transformator

TR2  Transformator de
aprindere

F Siguranta fuzibila
exterioara de 3,15 A

F1 Siguranta de 2A

E.A.IR. Electrod de aprindere/
detectare

M5 Regleta de conexiuni
pentru conexiuni externe:
230V

\" Ventilator

VG Supapa gaz

OPE  Operator supapa de gaz

MOD Modulator

T.B.  Termostat arzator

T.L. Termostat limitator

PAD  Presostat analogic
diferential

S.S. Sonda (NTC) temperatura
circuit apa menajera

F.L. Fluxostat sanitar

RFS (*) Fltészal ellenallasa

pu lila

r piros

bk fekete
gy szirke
pk rozsaszin
bl kék

br barna

w fehér
or narancs

(*) Csak kultérre telepithetd
modellek esetén

TAG (*) Termostat antiinghet
RFS (*) Rezistenta cablu de
incélzire

pu violet

r rosu

bk negru
gy gri

pk roz

bl albastru
br maro

w alb

or portocaliu

(*) Numai pe modelele pentru
instalare externa



Mod. 17

380

270

120

Fig. 23

Zoﬂﬁﬁ aﬁ»ZO
[T 1 BT T ]
l[l[l[l l[l[l[l
l[l[l[l l[l[l[l
l[l[l[l l[l[l[l
l[l[l[l l[l[l[l
l[l[l[l l[l[l[l
l[l[l[l l[l[l[l
l[l[l[l [T T 7]
- |200
[T T 7]
[ T 1 J
Fig. 20
TN
Fig. 21
Mod. 11-13
) 300
)
36.7
=
1o AT
\.,'\‘ ‘._‘9
o e
(N P \
< S ©
] I S <
fo g
250
276
Fig. 22

7

]

Vi

1

=

_

Y
4

143



il M ]
. | 1]
\ ) "
| e— \\’
— . !
M{ ‘ \\ ;
[ A
° |
S i o —
Fig. 26
IT SL
A condotto fumi A vod dimnih plinov
B condotto aspirazione B sesalni vod
C rosone in gomma C gumijasta rozeta
D terminale D dimniSka kapa
E sede per rosone E sedez rozete
EN HU
A flue gases pipe A flstgadz cs6
B suction line pipe B beszivé csé
C rubber rose C gumirozetta
D terminal D végelem
E seat for rose E rozetta helye
FR BG
A conduit de fumée A aumooTBOA
B conduit d'aspiration B «kaHan acnupauus
C rondelle en caoutchouc C poseTka OT kayuyyk
D sortie D TepmwuHan
E logement pour rondelle E wmsAcCTO 3a poseTka
ES RO
A conducto de humos A conducta gaze arse
B conducto de aspiracion B conducta de aspirare
C arandela de goma C rozeta din cauciuc
D terminal D terminal
E alojamiento para arandela E locas pentru rozeta
PT EL
A conduta de fumos A KaTTVayWwYyo6g
B conduta de aspiracéo B aywyodg avappdenong
C coroa de borracha C AaaTixévia polETa
D terminal D T1eNikd
E alojamento para coroa E £0pa yia poZéta

cijev za usis
gumena rozeta
terminal
lezidte rozete
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CONFORMITA

Gli scaldabagni RIELLO MINI LN e RIELLO MINI EVO EXT LN sono

conformi ai requisiti essenziali delle seguenti Direttive:

- Regolamento (UE) 2016/426

- Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 2014/30/UE

- Direttiva Bassa Tensione 2014/35/UE

- Direttiva Progettazione ecocompatibile dei prodotti connessi all'energia
2009/125/CE

- Regolamento (UE) 2017/1369 Etichettatura energetica

- Regolamento delegato (UE) n. 812/2013

- Regolamento delegato (UE) n. 814/2013.

CONFORMITY

The RIELLO MINI LN and RIELLO MINI EVO EXT LN water heaters comply
with the requirements of the following Directives:

- Regulation (EU) 2016/426

- Electromagnetic Compatibility Directive 2014/30/EU

- Low Voltage Directive 2014/35/EU

- Ecodesign Directive 2009/125/CE for energy-related products

- Regulation (EU) 2017/1369 Energy labelling

- Delegated Regulation (EU) No. 812/2013

- Delegated Regulation (EU) No. 814/2013.

CONFORMITE

Les chauffe-eau RIELLO MINI LN et RIELLO MINI EVO EXT LN sont
conformes aux principales exigences des directives suivantes :

- Reglement (UE) 2016/426

- Directive Compatibilité Electromagnétique 2014/30/UE

- Directive Basse Tension 2014/35/UE

- Directive « Ecoconception de produits liés a I'énergie » 2009/125/CE

- Reglement (UE) 2017/1369 Etiquetage énergétique

- Reglement délégué (UE) n° 812/2013

- Reglement délégué (UE) n° 814/2013.

CONFORMIDAD

Los calentadores de agua RIELLO MINI LN y RIELLO MINI EVO EXT LN

son conformes a los requisitos esenciales de las siguientes Directivas:

- Reglamento (UE) 2016/426

- Directiva compatibilidad electromagnética 2014/30/UE

- Directiva Baja Tensién 2014/35/UE

- Directiva relativa al ecodisefio de los productos relacionados con la
energia 2009/125/CE

- Reglamento (UE) 2017/1369 Etiqueta energética

- Reglamento delegado (UE) N° 812/2013

- Reglamento delegado (UE) N° 814/2013.

CONFORMIDADE

Os esquentadores RIELLO MINI LN e RIELLO MINI EVO EXT LN estdo em

conformidade com as seguintes Diretivas:

- Regulamento (UE) 2016/426

- Diretiva Compatibilidade Eletromagnética 2014/30/UE

- Diretiva Baixa Tensao 2014/35/UE

- Diretiva Concepgéo ecolégica dos produtos relacionados com o
consumo de energia 2009/125/CE

- Regulamento (UE) 2017/1369 Etiquetagem energética

- Regulamento Delegado (UE) n.® 812/2013

- Regulamento Delegado (UE) n.° 814/2013.

USKLADENOST

Grija¢i vode RIELLO MINI LN i RIELLO MINI EVO EXT LN u skladu su s

osnovnim zahtjevima sljedecih direktiva:

- Uredbe (EU) 2016/426

- Direktivom o elektromagnetskoj kompatibilnosti 2014/30/EU

- Direktivom o niskom naponu 2014/35/EU

- Direktivom za ekoloski dizajn proizvoda koji koriste energiju 2009/125/
EZ

- Uredba (EU) br. 2017/1369 Oznacivanje energetske ucinkovitosti

- Delegiranom uredbom (EU) br. 812/2013

- Delegiranom uredbom (EU) br. 814/2013.
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SKLADNOST

Grelniki vode RIELLO MINI LN in RIELLO MINI EVO EXT LN so skladni z

bistvenimi zahtevami naslednjih direktiv:

- Uredba (EU) 2016/426

- Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetni zdruZljivosti

- Direktiva 2014/35/EU o nizki napetosti

- Direktiva 2009/125/ES o okoljsko primerni zasnovi
povezanih z energijo

- Uredba (EU) 2017/1369 Energijsko oznacevanje

- Delegirane uredbe (EU) $t. 812/2013

- Delegirane uredbe (EU) $t. 814/2013.

proizvodov,

MEGFELELOSEG

ARIELLO MINI LN és RIELLO MINI EVO EXT LN vizmelegiték megfelelnek

az alabbi Iranyelvek fébb kévetelményeinek:

- 2016/426/EU rendelet

- 2014/30/EU Elektroméagneses Osszeférhetdség Iranyelv

- 2014/35/EU Kisfeszultség Iranyelv

- 2009/125/EK sz. Energiadt hasznald készllékek koérnyezetbarat
tervezése iranyelv

- 2017/1369/EU rendelet Energiacimkézés

- 812/2013/EU felhatalmazason alapul6 rendelet

- 814/2013/EU felhatalmazason alapulé rendelet.

CBbOTBETCTBUE

Kotnute RIELLO MINI LN n RIELLO MINI EVO EXT LN otroBapsiT Ha

OCHOBHUTE N3NCKBaHUSA Ha cnepHuTe [Jupektusu:

- PernamenT (EC) 2016/426

- [OupekTnBa 3a enekTpomarHutHa ceBmectumoct 2014/30/EC

- [OupekTnBa Hucko Hanpexenune 2014/35/EC

- [JupekTnBa 3a eKOCHLBMECTUMO NPOEKTNPaHe 3a NPOAYKTH, CBbP3aHu C
eHepronoTpednexuneto 2009/125/EOQ

- PernamenT (EC) 2017/1369 EHepruitHo eTukeTpaHe

- [HOenerupaH pernameHT (EC) Ne 812/2013

- [HOenernpaH pernameHT (EC) Ne 814/2013.

CONFORMITATE

Boilerele RIELLO MINI LN si RIELLO MINI EVO EXT LN sunt conforme cu

cerintele esentiale ale urmatoarelor Directive:

- Regulamentul (UE) 2016/426

- Directiva 2014/30/UE privind compatibilitate electromagnetica

- Directiva 2014/35/UE privind Tensiunea Joasa

- Directiva 2009/125/CE privind proiectarea ecologica aplicabila
produselor cu impact energetic

- Regulamentul (UE) 2017/1369 Etichetarea energiei

- Regulamentul delegat (UE) nr. 812/2013

- Regulamentul delegat (UE) nr. 814/2013.

2YMMOP®Q2H

O1 Beppooigwveg RIELLO MINI LN kai RIELLO MINI EVO EXT LN

GUHHOP@UVOVTAI WE TIG BACIKES ATTAITATEIS TWV AKOAOUBWV 0dNnyIWV:

Kavovioué (EE) 2016/426

Odnyia nAektpopayvntikig cupBarotntag 2014/30/EE

- Odnyia xapnAig tdong 2014/35/EK

- Odnyia 2009/125/EK OikoAoyikoU oxedlaopou Twv TTPOI6VIWVY TTou
OUVOEOVTaI JE TNV EVEPYEIQ

- Kavoviopég (EE) 2017/1369 Evepyelaki €moriuavan

- Kar'e€oualodoétnon kavoviouog (EE) ap. 812/2013

- Kar'e€oualiodotnon kavoviouoés (EE) ap. 814/2013.

C€...
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RIELLO

RIELLO S.p.A.

Via Ing. Pilade Riello, 7
37045 - Legnago (VR)
www.riello.com

The manufacturer strives to continuously improve all products. Appearance, dimensions, technical specifications, standard equipment
and accessories are therefore liable to modification without notice.



